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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện nhiệm vụ công tác năm 2023
-----

Năm 2023, là năm giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 - 2025, các cấp ủy đảng, chính quyền và địa phương trong huyện ra sức thi đua, quyết tâm hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, tạo đà thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện, lập thành tích chào mừng kỷ niệm 20 năm thành lập tỉnh Hậu Giang. Từ đó, tình tình kinh tế - xã hội của huyện tiếp tục phát triển ổn định; hệ thống chính trị được củng cố, kiện toàn và hoạt động ngày càng chất lượng, hiệu quả. Đặc biệt, Ban Chấp hành Đảng bộ huyện đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể tổ chức quán triệt, cụ thể hóa các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, Tỉnh ủy; thực hiện các mục tiêu, nhiệm vụ trọng tâm về xây dựng Đảng và nhiệm vụ chính trị, đạt được những kết quả khá toàn diện cụ thể như sau:
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM VÀ CÁC CHỈ TIÊU CHỦ YẾU
1. Kết quả thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm
Năm 2023, Đảng bộ huyện đề ra mục tiêu tổng quát và 05 nhiệm vụ trọng tâm với nhiều nhóm giải pháp để tập trung lãnh đạo, chỉ đạo, đồng thời, quá trình lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị trong từng thời điểm Thường trực, Ban Thường vụ Huyện ủy chỉ đạo chuyển nhiệm vụ trọng tâm để tập trung chỉ đạo triển khai thực hiện đạt hiệu quả cao nhất.
(1). Tổ chức Sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện khóa XII, nhiệm kỳ 2020 - 2025
Ban Chấp hành Đảng bộ huyện kịp thời tổ chức Sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện khóa XII, nhiệm kỳ 2020 - 2025, qua đó, đánh giá được những kết quả đạt được, hạn chế, khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết; từ đó tìm ra nguyên nhân và đề ra các giải pháp hiệu quả để thực hiện hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ của nhiệm kỳ đã đề ra. Đồng thời, tổ chức sơ kết các Nghị quyết chuyên đề về thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 - 2025
.
(2). Tổ chức các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ, tết và sự kiện lớn
Tổ chức có hiệu quả và an toàn chuỗi sự kiện “Mừng Đảng quang vinh - mừng Xuân Quý Mão 2023” gắn với tuyên truyền kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 03/2/2023); Họp mặt kỷ niệm 48 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2023) trang trọng, ý nghĩa, an toàn, tiết kiệm; quan tâm chăm lo tốt cho gia đình chính sách, người có công với cách mạng, hộ nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội… tạo được sự đồng tình, phấn khởi trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân.
(3). Xây dựng danh mục vị trí việc làm và lấy phiếu tín nhiệm các chức danh lãnh đạo, quản lý trong hệ thống chính trị
Các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện ủy; Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội huyện xây dựng xong danh mục vị trí việc làm trình Tỉnh phê duyệt và tiếp tục triển khai thực hiện Đề án số 06-ĐA/TU ngày 01/5/2023 của Tỉnh ủy về “Thí điểm đổi mới tinh giản biên chế gắn với tuyển dụng cán bộ trẻ ngang tầm nhiệm vụ” theo đúng lộ trình.

Ban Thường vụ Huyện ủy tổ chức Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ huyện và chỉ đạo tổ chức kỳ họp chuyên đề Hội đồng nhân dân huyện để thực hiện nội dung lấy phiếu tín nhiệm các chức danh, chức vụ lãnh đạo, quản lý trong hệ thống chính trị cấp huyện theo quy định. Hầu hết các đồng chí được lấy phiếu tín nhiệm đều được mức tín nhiệm cao và tín nhiệm, với số phiếu tập trung cao; số phiếu tín nhiệm thấp là rất thấp.
(4) Công tác tuyển chọn, gọi công dân nhập ngũ và diễn tập khu vực phòng thủ năm 2023: Chỉ đạo Hội đồng Nghĩa vụ Quân sự huyện triển khai thực hiện chặt chẽ, đúng quy trình các bước tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ. Tổ chức chu đáo Lễ Giao nhận quân năm 2023, đưa 240 thanh niên tình nguyện lên đường nhập ngũ, đạt 100% chỉ tiêu tỉnh giao. Trong đó, 30 thanh niên có trình độ chuyên môn kỹ thuật (16 đại học, 13 cao đẳng, 01 trung cấp). 
Ban Thường vụ Huyện ủy ban hành Chỉ thị về tổ chức diễn tập chiến đấu phòng thủ năm 2023 và chỉ đạo các xã Thạnh Hòa (điểm của tỉnh), Tân Long, Long Thạnh, Tân Bình tổ chức diễn tập đảm bảo an toàn về người và vũ khí trước, trong và sau diễn tập.
(5). Lãnh đạo tổ chức thành công đại hội các đoàn thể và bầu cử Trưởng ấp
Chỉ đạo Ban Chấp hành Hội Nông dân tổ chức thành công Đại hội Hội Nông dân huyện lần thứ XII (điểm của tỉnh) và Đại hội Công đoàn lần thứ X, nhiệm kỳ 2023 - 2028 đúng Điều lệ và chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
Chỉ đạo tổ chức thành công bầu cử Trưởng ấp, nhiệm kỳ 2023 - 2025, tỷ lệ cử tri đại diện hộ gia đình tham gia bầu cử đạt 100%; bầu đủ 128/128 Trưởng ấp (122 nam và 06 nữ); trong đó 125 trưởng ấp là đảng viên; 76 trưởng ấp đồng thời là bí thư chi bộ.
(6). Công tác giải phóng mặt bằng: 
Tổng số dự án trên địa bàn huyện là 20 dự án, tổng diện tích bị ảnh hưởng là 373,65 ha, với 2464 hộ, trong đó: năm 2023, triển khai thực hiện 08 dự án mới có 435 hộ bị ảnh hưởng với diện tích là 90,03 ha. Đã kiểm đếm được 434 hộ. Đồng thời, triển khai thực hiện 12 dự án chuyển tiếp với 1.950 hộ bị ảnh hưởng. Đã bàn giao mặt bằng được 1.844 hộ. Tổng kinh phí phê duyệt được 324,79 tỷ đồng; Trung tâm Phát triển quỹ đất huyện đã chi trả đến nay 55,4 tỷ đồng, các dự án do huyện phụ trách và phối hợp do Trung tâm Phát triển Quỹ đất tỉnh chi trả các dự án còn lại.
- Dự án xây dựng công trình đường bộ Cao tốc Bắc - Nam phía Đông giai đoạn 2021 - 2025, đoạn Cần Thơ - Cà Mau qua địa bàn tỉnh Hậu Giang, còn 12/634 hộ chưa bàn giao mặt bằng (nút giao IC3 xã Long Thạnh), với diện tích chưa bàn giao 0,77ha/107,42ha.
- Tuyến Cao tốc Châu đốc - Cần Thơ - Hậu Giang - Sóc Trăng đoạn qua địa bàn huyện 25km (gồm các xã Tân Bình, Bình Thành, Hòa Mỹ, Hiệp Hưng, thị trấn Búng Tàu), có 771 hộ bị ảnh hưởng, huyện thực hiện công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư, hiện 18 hộ đã nhận tiền nhưng chưa bàn giao mặt bằng; 73 hộ chưa nhận tiền và chưa bàn giao mặt bằng; 30 hộ bàn giao mặt bằng một phần diện tích; 16 hộ chưa phê duyệt phương án bồi thường.
- Tuyến 926B, đơn vị Trung tâm phát triển quỹ đất huyện thực hiện trên địa bàn xã Phương Bình và thị trấn Kinh Cùng chiều dài 13,5 km, đã phê duyệt phương án bồi thường 558/559 hộ bị ảnh hưởng (01 hộ chưa phê duyệt phương án bồi thường), có 549 hộ đã nhận tiền bồi thường và bàn giao mặt bằng, còn 04 hộ đã nhận tiền nhưng chưa bàn giao mặt bằng, 05 hộ chưa nhận tiền chưa bàn giao mặt bằng.
- Đường Tỉnh lộ 929 đi qua địa bàn xã Tân Bình chiều dài 02km, có 77 hộ dân và 03 tổ chức bị ảnh hưởng; đã nhận tiền và bàn giao mặt bằng 74 hộ; còn 03 hộ và 03 tổ chức chưa nhận tiền và bàn giao mặt bằng.
- Dự án nâng cấp, mở rộng đường Tỉnh lộ 927 (đoạn từ thị trấn Cây Dương đến UBND xã Phương Bình) có 859 hộ bị ảnh hưởng, đã chi trả xong 858 hộ, tuy nhiên còn 01 hộ đã bàn giao mặt bằng nhưng chưa nhận tiền bồi thường, do đang tranh chấp thừa kế. 
- Khu tái định cư phục vụ Dự án xây dựng công trình đường bộ Cao tốc Bắc - Nam phía Đông giai đoạn 2021 - 2025 (xã Bình Thành), có 124 hộ với 31,65 ha bị ảnh hưởng, chiều dài 6,1km, 100% hộ dân đã bàn giao mặt bằng cho đơn vị thi công.
(7). Chỉ đạo thực hiện công tác xây dựng Nông thôn mới

Chỉ đạo xã Phương Phú xây dựng đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao. Toàn huyện có 8/12 xã đạt chuẩn nông thôn mới
; xây dựng xã Tân Bình hoàn thành 16/19 tiêu chí nông thôn mới, Ban Chỉ đạo thực hiện các Chương trình mục tiêu Quốc gia huyện thường xuyên kiểm tra, rà soát việc thực hiện các tiêu chí về xây dựng Nông thôn mới xã Tân Bình để có kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện theo đúng lộ trình. Các xã còn lại đạt từ 13 tiêu chí trở lên. 
(8). Công tác cải cách hành chính: Chỉ đạo cả hệ thống chính trị từ huyện đến cơ sở quan tâm thực hiện công tác cải cách hành chính; triển khai có hiệu quả  mô hình “Chính quyền thân thiện”, gắn với xây dựng chính quyền điện tử; nâng cao chất lượng các dịch vụ công; chuyển từ “Chính quyền quản lý” sang “Chính quyền phục vụ”, được đánh giá cao sự hài lòng của tổ chức, cá nhân; nâng cao chất lượng phục vụ dịch vụ hành chính công gắn liền với chức năng quản lý nhà nước; Chỉ số năng lực cạnh tranh của huyện (DDCI) có chuyển biến tích cực, được tăng điểm số, cải thiện thứ hạng so với trước đây.

2. Kết quả thực hiện 17 chỉ tiêu nhiệm vụ năm 2023 (kèm theo phụ lục).
Chương trình nhiệm vụ công tác năm 2023, Đảng bộ lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện đạt và vượt 17 chỉ tiêu, cụ thể như: (1) Công tác kết nạp đảng viên mới; (2) Chi bộ thực hiện công tác kiểm tra; (3) Hộ có đoàn viên, hội viên tham gia vào các đoàn thể chính trị - xã hội; (4) Tổng giá trị sản xuất trên địa bàn; (5) Chuyển dịch cơ cấu giá trị sản xuất; (6) Tổng vốn đầu tư toàn xã hội; (7) Thu nội địa; (8) Giảm tỷ lệ hộ nghèo; (9) Đào tạo nghề và giải quyết việc làm; (10) Huy động học sinh các cấp trên trường; (11) Duy trì mức sinh hợp lý; (12) Số xã, thị trấn đạt Bộ tiêu chí Quốc gia về Y tế; (13) Tỷ lệ người dân tham gia bảo hiểm y tế; (14) Xây dựng và giữ vững các tiêu chí, thiết chế văn hóa theo quy định; (15) Xây dựng xã Phương Phú đạt chuẩn nông thôn mới nâng cao; (16) Tỷ lệ hộ sử dụng nước sạch; (17) Tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ.

II. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG
1. Về chính trị, tư tưởng và đạo đức 

Nhìn chung, các cấp ủy, chính quyền luôn quan tâm công tác giáo dục chính trị tư tưởng của cán bộ, đảng viên và Nhân dân, rất đồng tình với các chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước. Tổ chức học tập, triển khai, quán triệt các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, của Tỉnh
, với tỷ lệ đảng viên tham gia học tập trên 99%; kịp thời sơ, tổng kết các văn bản của Trung ương, tỉnh theo quy định.
Tập trung tuyên truyền và tổ chức nhiều hoạt động thiết thực chào mừng các ngày lễ, kỷ niệm, Tết Nguyên đán đúng theo tinh thần chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh; tổ chức Lễ dâng hương, dâng hoa viếng Bác nhân kỷ niệm 133 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2023) tại nhà Tưởng niệm Chủ tịch Hồ Chí Minh. Phát động toàn Đảng bộ tham gia các cuộc thi, cuộc vận động, phong trào do tỉnh, Trung ương tổ chức
. Tổ chức Hội thảo lịch sử truyền thống Văn phòng Huyện ủy, giai đoạn 1975 - 2020 (lần 2) và Lịch sử Lực lượng vũ trang 30 năm xây dựng và chiến đấu bảo vệ Tổ quốc, giai đoạn 1975 - 2005 (lần 2). Phát huy hiệu quả vai trò của Ban Chỉ đạo 35 và Tổ Cộng tác viên dư luận xã hội trong công tác theo dõi, nắm tình hình diễn biến tư tưởng chính trị trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân, góp phần bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới.

Tổ chức Hội nghị sơ kết 03 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TWcủa Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW gắn với tuyên dương, khen thưởng 30 tập thể và 103 cá nhân đã có thành tích tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác. Duy trì hoạt động hiệu quả 385 mô hình tập thể và 636 gương cá nhân điển hình tại các đảng bộ, chi bộ cơ sở. Riêng năm 2023, các chi bộ, đảng bộ đã xây dựng thêm 68 mô hình tập thể và 112 gương cá nhân tiêu biểu. 

Duy trì mô hình hỗ trợ vốn sinh kế “Nuôi heo đất vì đảng viên nghèo”, đến nay đã hỗ trợ vốn cho 18 đảng viên cận nghèo, mới thoát nghèo, đảng viên có hoàn cảnh khó khăn, với tổng kinh phí 422 triệu đồng, nhìn chung, các đồng chí đã sử dụng khá hiệu quả nguồn vốn được hỗ trợ.

2. Công tác tổ chức, cán bộ
Ban Thường vụ Huyện ủy đã chỉ đạo các đảng bộ, chi bộ tổ chức hoàn thành việc kiểm điểm và đánh giá, xếp loại chất lượng tập thể, cá nhân năm 2023 theo Quy định số 3455-QĐ/TW ngày 17/11/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy
. Đã được tỉnh phê duyệt danh sách rà soát, bổ sung quy hoạch Ban Chấp hành Đảng bộ huyện nhiệm kỳ 2020 - 2025, 2021 - 2026 (A3); nhiệm kỳ 2025 - 2030, 2026 - 2031 (A1) bổ sung đối với 3 trường hợp. Ban Thường vụ Huyện ủy quyết định về công tác cán bộ 52 trường hợp
. Ghép 02 Chi bộ Ban Dân vận và Chi bộ Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, thành Chi bộ Ban Dân vận - Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện, đồng thời, chuyển giao Chi bộ Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn Chi nhánh Phụng Hiệp về tỉnh, đến nay, Đảng bộ hiện có 57 tổ chức cơ sở đảng trực thuộc Kết luận tiêu chuẩn chính trị 29 trường hợp phục vụ cho công tác cán bộ. Quan tâm thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ
. 
Kết nạp mới 150 đảng viên, đạt 107,14% chỉ tiêu. Tổng số đảng viên của Đảng bộ 4.801 đảng viên (nữ 1.492). Tổ chức chu đáo Lễ trao tặng Huy hiệu Đảng cho 86 đồng chí. Tổ chức chu đáo công tác khám sức khỏe định kỳ cho cán bộ thuộc diện Tỉnh ủy, Huyện ủy quản lý
. Thực hiện tốt công tác chính sách đối với cán bộ Đảng viên
. 
3. Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng
Ban Thường vụ Huyện ủy kịp thời ban hành các văn bản có liên quan công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng
. Phục vụ chu đáo các Đoàn kiểm tra, giám sát của Trung ương, Ban Thường vụ Tỉnh ủy
. Thực hiện hoàn thành Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy và Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy đối với 24 tổ chức cơ sở đảng và 09 cá nhân
. Qua kiểm tra, giám sát các tổ chức cơ sở đảng và đảng viên đều thực hiện tốt nội dung kiểm tra, giám sát, tuy nhiên vẫn còn một số hạn chế, đã được chỉ đạo các đơn vị xây dựng kế hoạch khắc phục. 
Phối hợp với Đảng ủy Công an tỉnh giám sát Đảng ủy Công an huyện về việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức triển khai, quán triệt thực hiện Kế hoạch số 116-KH/TU ngày 11/8/2022 của Tỉnh ủy và Kế hoạch số 117-KH/ĐUCA ngày 21/10/2022 của Đảng ủy Công an tỉnh về việc thực hiện Nghị quyết số 12-NQ/TW ngày 16/3/2022 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh xây dựng lực lượng CAND thật sự trong sạch, vững mạnh, chính quy, tinh nhuệ, hiện đại, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới”. Kết quả giám sát đơn vị tổ chức, triển khai quán triệt và thực hiện tốt.
Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy và Ủy ban kiểm tra đảng ủy cơ sở kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm 08 tổ chức đảng và 15 đảng viên. Qua kiểm tra, 05 tổ chức đảng có vi phạm một phần đã đề nghị kiểm điểm rút kinh nghiệm, 01 tổ chức có vi phạm đã thi hành kỷ luật hình thức cảnh cáo, 12 đảng viên có vi phạm một phần đã đề nghị kiểm điểm rút kinh nghiệm, 03 đảng viên vi phạm đã thi hành kỷ luật hình thức cảnh cáo 02, cách chức 01. Trong năm, thi hành kỷ luật 21 đảng viên
 (giảm 07 đồng chí so với cùng kỳ năm 2022) với các hình thức: Khiển trách 11, cảnh cáo 08, cách chức 02. Ngoài ra, Ban Chấp hành Đảng bộ xã Hòa Mỹ thi hành kỷ luật 01 tổ chức đảng đối với chi bộ Trạm Y tế, hình thức cảnh cáo. Trong năm, xóa tên 01 đảng viên và cho ra khỏi Đảng 10 đảng viên. Nhận 19 đơn tố cáo
 liên quan đến cán bộ đảng viên đã giải quyết đúng quy định.
 Năm 2023, tổng số cuộc kiểm tra phải thực hiện 539 cuộc, đã thực hiện 539/539 cuộc so với kế hoạch 541 cuộc (giảm 01 chi bộ có chi ủy và sát nhập 01 chi bộ không có chi ủy), đạt 100%. 
4. Công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng 
Ban Thường vụ Huyện ủy luôn quan tâm chỉ đạo các cấp ủy đảng, chính quyền tiếp tục quán triệt và thực hiện nghiêm túc các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy về công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tại Phiên họp thứ 23 của Ban Chỉ đạo; kịp thời ban hành và báo cáo các văn bản chỉ đạo về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực
. Kịp thời kiện toàn Ban Chỉ đạo kiêm nhiệm về công tác nội chính; phòng chống tham nhũng và cải cách tư pháp và ban hành Quy chế hoạt động của Ban Chỉ đạo. Chỉ đạo UBND huyện ban hành Kế hoạch về thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng năm 2023; Kế hoạch về thực hiện tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng năm 2023 trên địa bàn huyện. Chỉ đạo các cơ quan, đơn vị, nhất là người đứng đầu phát huy vai trò, trách nhiệm trong công tác phòng, chống tham nhũng trong quá trình thực hiện nhiệm vụ. 
- Thanh tra huyện thực hiện xong 04 cuộc theo kế hoạch và 01 cuộc thanh tra đột xuất
, nhìn chung các đơn vị và cá nhân thực hiện tốt nội dung thanh tra, tuy nhiên qua thanh tra, đã kiểm điểm rút kinh nghiệm 03 cá nhân và thu hồi với tổng số tiền 113,4 triệu đồng.
Bí thư Huyện ủy duy trì tiếp công dân theo Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị và Công văn số 760-CV/TU ngày 13/3/2023 của Tỉnh ủy Hậu Giang về việc quy định thời gian người đứng đầu cấp ủy tiếp dân định kỳ hàng tháng, trong năm tiếp 11 cuộc, có 51 lượt công dân; đối thoại trực tiếp 06 cuộc tại các xã Long Thạnh (03), Thạnh Hòa (01) và Bình Thành (02), có 21 lượt công dân, đã chỉ đạo giải quyết xong các phản ánh, kiến nghị của công dân theo quy định; bí thư đảng ủy cấp xã 332 cuộc (02 đột xuất), có 88 công dân, giải quyết xong 100%. Nhận 52 đơn (Ban Nội chính Tỉnh ủy 03 đơn; Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy 01 đơn, UBND tỉnh 01 đơn, công dân 47 đơn), trong đó có 13 đơn khiếu nại, 10 đơn tố cáo (11 đơn tố cáo liên quan đến đảng viên) đã chỉ đạo giải quyết xong 52 đơn. 
UBND huyện tiếp công dân 311 cuộc, có 311 công dân (Thường trực UBND huyện tiếp 24 lượt công dân, có 77 lượt công dân), đã giải quyết 100% cho công dân. Nhận 310 đơn thư khiếu nại, tố cáo, phản ánh của công dân, thuộc thẩm quyền 308 đơn, đã giải quyết 307 đơn (182/183 đơn khiếu nại, 02 đơn tố cáo, 123 đơn phản ánh kiến nghị), còn 01 đơn đang trong thời gian xem xét giải quyết.
- Các cơ quan tố tụng tăng cường phối hợp chặt chẽ trong hoạt động điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án đảm bảo đúng quy định pháp luật
. 
- Phối hợp tổ chức 05 cuộc tuyên truyền, phổ biến các văn bản luật theo quy định
; duy trì nhóm Zalo cấp huyện, có 35 thành viên và 15 nhóm cấp xã để thực hiện công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật. Hòa giải thành 86/98 vụ, đạt 87,75%.
5. Công tác dân vận
Kịp thời ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo công tác dân vận của Đảng, dân vận chính quyền và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở. Phối hợp với Tổ giúp việc 976 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức chu đáo cuộc đối thoại giữa Thường trực Tỉnh ủy với 100 đại biểu thuộc diện gia đình chính sách trên địa bàn huyện theo Kế hoạch số 150-KH/TU ngày 17/01/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy
. Chỉ đạo tổ chức chu đáo, hiệu quả các cuộc tiếp xúc, đối thoại theo Kế hoạch số 116-KH/HU ngày 22/02/2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy
. Tổ chức Tọa đàm “Giải pháp nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động của Mặt trận và các đoàn thể, hội quần chúng”. Đăng ký thực hiện mô hình mới, đột phá 3 chung“Chung nguồn lực, chung đối tượng, chung mục đích” tại xã Phương Phú; chọn ấp Tân Phú, xã Tân Bình làm điểm chỉ đạo trong xây dựng Nông thôn mới năm 2023 với 3 chỉ tiêu đăng ký thực hiện
, được tỉnh đánh giá rất cao các mô hình. Phát động phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2023, có 130 mô hình tập thể và 35 điển hình cá nhân đăng ký, đã chọn 20 cá nhân và 68 tập thể đạt mô hình dân vận khéo năm 2023 làm cơ sở khen thưởng vào cuối năm. Đến nay, toàn huyện đang duy trì 16 mô hình “Dân vận khéo”, trong đó có nhiều mô hình liên quan đến quyền, lợi ích thiết thực của Nhân dân và được nhân rộng, điển hình
.
6. Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể
Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội tập trung tuyên truyền vận động Nhân dân chấp hành chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; phối hợp thực hiện 124 cuộc giám sát và 29 cuộc phản biện xã hội theo quy định; tuyên truyền các ngày lễ, kỷ niệm, nhiệm vụ chính trị của đất nước và địa phương, nhất là các công trình chào mừng kỷ niệm 20 năm thành lập tỉnh Hậu Giang và các chương trình, mục tiêu của từng đoàn thể với “Hình thức tập trung, nội dung thiết thực, hành động quyết liệt, hiệu quả thực chất”… Vận động Quỹ “Vì người nghèo” và Chương trình “An sinh phúc lợi xã hội” được 45,2 tỷ đồng, đạt 152% chỉ tiêu; xây dựng 172 nhà Đại đoàn kết, trị giá 8,1 tỷ đồng; xây dựng 42 cầu giao thông nông thôn, trị giá 14,7 tỷ đồng; xây dựng 06 lộ giao thông nông thôn, dài 6,5 km, trị giá 2,8 tỷ đồng. Tổ chức nhiều hoạt động, xây dựng nhiều mô hình hay, cách làm hiệu quả trên các lĩnh vực, nhất là hỗ trợ nhau phát triển kinh tế gia đình, chăm lo sức khỏe nhân dân, chăm lo cho đoàn viên, hội viên, người yếu thế và  tổ chức các hoạt động an sinh xã hội, thiện nguyện
… Qua các phong trào hành động cách mạng tại địa phương đã củng cố và tập hợp 42.715 hộ có đoàn viên, hội viên tham gia các đoàn thể chính trị - xã hội chiếm 84,78%, đạt 102,88% chỉ tiêu.
7. Xây dựng chính quyền
- Thường trực Hội đồng nhân dân huyện phối hợp Thường trực HĐND tỉnh tổ chức Hội nghị giao ban giữa Thường trực HĐND tỉnh với Thường trực HĐND các huyện, thị xã, thành phố lần thứ IV, nhiệm kỳ 2021 - 2026, với chủ đề “Vai trò của HĐND trong việc thi hành Luật Hoạt động giám sát của Quốc hội và Hội đồng nhân dân năm 2015”.
Tổ chức tốt các kỳ họp HĐND huyện, nhiệm kỳ 2021 - 2026
 đúng luật định. Phối hợp UBMTTQVN huyện tổ chức 53 cuộc tiếp xúc cử tri (trong đó có 03 cuộc tiếp xúc cử tri của Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Hậu Giang và 50 cuộc tiếp xúc cử tri của đại biểu Hội đồng nhân dân 3 cấp), có 4.796 lượt cử tri tham dự, ghi nhận 560 ý kiến, trong đó các vị đại biểu Quốc hội, đại biểu HĐND và đại diện các cơ quan, ngành có liên quan trả lời tại nơi tiếp xúc 357 ý kiến, còn lại 211 ý kiến (thuộc thẩm quyền Trung ương giải quyết 44 ý kiến, tỉnh 51 ý kiến, huyện 108 ý kiến), được tổng hợp, tiếp tục kiến nghị đến các cơ quan chức năng xem xét giải quyết. Hai Ban của Hội đồng nhân huyện thực hiện hoàn thành Chương trình giám sát năm 2023
 theo quy định. 
- UBND huyện ban hành nhiều kế hoạch thực hiện trong năm 2023
. Thực hiện có hiệu quả công tác cải cách hành chính, công tác chuyển đổi số và chính quyền điện tử góp phần tích cực trong việc nâng cao mức độ hài lòng của người dân và doanh nghiệp
. Đã ban hành Quy định đánh giá, xếp hạng mức độ chuyển đổi số của cơ quan, đơn vị trên địa bàn huyện theo Quyết định số 3803/QĐ-UBND ngày 05/5/2023 của UBND huyện và Bộ Chỉ số đánh giá cải cách hành chính và Quy định về đánh giá, xếp loại công tác cải cách hành chính trên địa bàn huyện, giai đoạn 2023 - 2030 theo Quyết định số 3927/QĐ-UBND ngày 12/5/2023 của UBND huyện; ban hành Kế hoạch số 27/KH-UBND ngày 10/02/2023 của UBND huyện về định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn huyện, đã chuyển đổi 10 vị trí công tác
.
III. THỰC HIỆN NHIỆM VỤ CHÍNH TRỊ
1. Về phát triển kinh tế
- Tổng giá trị sản xuất trên địa bàn (giá so sánh năm 2010) được 8.111 tỷ đồng (tăng 9,17% so với cùng kỳ), đạt 103,88% chỉ tiêu. Trong đó, lĩnh vực nông - lâm - thủy sản đạt 101,18%; lĩnh vực công nghiệp - xây dựng đạt 102,48%; lĩnh vực thương mại - dịch vụ đạt 111,5% chỉ tiêu. 
- Cơ cấu giá trị sản suất (giá hiện hành): Lĩnh vực nông, lâm thủy sản chiếm 46,89% (chỉ tiêu 47,76%), giảm 4,34% so với năm 2022; lĩnh vực công nghiệp xây dựng chiếm 27,13% (chỉ tiêu 26,78%), tăng 1,81% so với năm 2022; lĩnh vực thương mại, dịch vụ chiếm 25,98% (chỉ tiêu 25,46%), tăng 2,53% so với năm 2022.
- Về sản xuất nông - lâm - thủy sản: Giá trị sản xuất 4.046 tỷ đồng (tăng 1,84% so với năm 2022), đạt 101,18% kế hoạch. Tổng diện tích lúa gieo sạ (03 vụ) 41.933 ha (giảm 3.213 ha so với năm 2022) đạt 101,8% kế hoạch, năng suất bình quân 6,74 tấn/ha, sản lượng đạt 282,823 tấn, đạt 101,8% kế hoạch
. Diện tích mía, tiếp tục chuyển đổi được 501,29 ha, hiện toàn huyện còn 3.115,71 ha, đã thu hoạch được 1.932 ha, năng suất 110 tấn/ha, giá bán 2.200 - 3.300 đồng/kg (mía ép nước). Phong trào cải tạo vườn cây kém hiệu quả tiếp tục được nông dân hưởng ứng tích cực, tổng diện tích vườn cây ăn trái 11.602 ha (tăng 397 ha so với năm 2022). Diện tích, sản lượng rau màu, nuôi thủy sản vượt chỉ tiêu tỉnh giao
. Thực hiện có hiệu quả công tác phòng, chống dịch bệnh trên gia súc, gia cầm. Tổng đàn heo 37.973 con (giảm 2.222 con so năm 2022), gia cầm 1.235.724 con, đạt 112,3% chỉ tiêu tỉnh giao.
- Thực hiện hiệu quả công tác phòng tránh và ứng phó với thiên tai, đảm bảo an toàn tính mạng, tài sản của Nhân dân; kịp thời thăm hỏi, động viên, hỗ trợ cho các gia đình bị ảnh hưởng thiên tai, khắc phục khó khăn, ổn định cuộc sống
.
- Kinh tế hợp tác: Toàn huyện có 59 hợp tác xã (tăng 06 HTX so năm 2022), gồm 52 HTX nông nghiệp và 07 HTX phi nông nghiệp; 170 tổ kinh tế hợp tác và 14 câu lạc bộ sản xuất nông nghiệp; củng cố, xây dựng 1.125 mô hình tập trung và làm ăn có hiệu quả (tăng 9 mô hình so với 2022). Áp dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất có thu nhập cao, các mô hình tưới tiết kiệm nước trên các loại cây trồng như: bưởi da xanh, sầu riêng, mít...  nâng tổng số trên toàn huyện lên 165 mô hình (tăng 26 mô hình so với năm 2022) ứng dụng công nghệ cao tăng năng suất, tăng thu nhập cho người dân. Trong đó, có 10 mô hình theo VietGAP gắn với chuỗi giá trị. Được tỉnh công nhận 11 sản phẩm OCOP
, nâng tổng số toàn huyện có 41 sản phẩm OCOP (04 sản phẩm đề xuất công nhận 5 sao) và xây dựng 20 mã số vùng trồng (17 mã số vùng trồng xuất sang Trung Quốc và 3 mã số vùng trồng xuất sang EU). 
Huyện tham gia Đề án phát triển nông nghiệp bền vững, thích ứng với biến đổi khí hậu tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030, gồm: HTX Kỳ Như (xã Thạnh Hòa) tham gia Liên Hiệp Hợp tác xã; HTX Mãng cầu xiêm Hòa Mỹ, HTX Trung Hiếu Phát (xã Hòa An). Đối với HTX Dưa lưới Thuận Phát (xã Bình Thành) được chọn tham gia theo Quyết định 167/QĐ-TTg. Đồng thời, có 10 HTX đang hoàn thành hồ sơ tham gia Liên hiệp Hợp tác xã của tỉnh.
- Về xây dựng cơ bản: Tổng vốn đầu tư công được phân bổ 108,391 tỷ đồng, đã giải ngân được 92,662 tỷ đồng, đạt 85,49% kế hoạch… Lưới điện nông thôn được quan tâm đầu tư, nâng cấp, cơ bản đáp ứng nhu cầu sinh hoạt và sản xuất của Nhân dân, tỷ lệ hộ sử dụng điện an toàn chiếm 99,22%, đạt 101,57% kế hoạch.
- Về giá trị đầu tư, sản xuất Công nghiệp - TTCN, xây dựng: Tổng vốn đầu tư phát triển toàn xã hội 2.722 tỷ đồng (tăng 15,73% so năm 2022), đạt 114,37% chỉ tiêu. Trong đó chỉ đạo hực hiện hoàn thành đạt và vượt các chỉ tiêu Chiến dịch phát triển Giao thông nông thôn - Thủy lợi và bảo vệ môi trường nông thôn năm 2023
, tổng kinh phí thực hiện 86,27 tỷ đồng (vốn xã hội hóa và Nhân dân đóng góp 49,54 tỷ đồng).
+ Giá trị sản xuất Công nghiệp - TTCN, xây dựng (giá so sánh 2010) đạt 2.064 tỷ đồng (tăng 9,73% so năm 2022), đạt 102,48% chỉ tiêu. Trong đó, giá trị xây dựng thực hiện được 799 tỷ đồng (tăng 10,82% so năm 2022), giá trị công nghiệp - tiểu thủ công nghiệp thực hiện được 1.265 tỷ đồng (tăng 9,05% so với năm 2022), đạt 101,85% chỉ tiêu.
- Lĩnh vực thương mại, dịch vụ: Giá trị sản xuất đạt 2.001 tỷ đồng (tăng 26,97% so năm 2022), đạt 111,5% chỉ tiêu. Giá cả thị trường tương đối ổn định, hàng hóa đảm bảo chất lượng, đáp ứng nhu cầu tiêu dùng. Tổng mức bán lẻ hàng hóa và doanh thu dịch vụ 7.333 tỷ đồng (tăng 29,03% so năm 2022), đạt 115,67% kế hoạch.
- Tài nguyên - Môi trường: Chỉ đạo thực hiện Đề án Hậu Giang xanh, giai đoạn 2021 - 2025 và tầm nhìn đến 2030 đạt được nhiều kết quả thiết thực
, đã góp phần nâng cao ý thức của người dân về bảo vệ môi trường. Tỷ lệ hộ gia đình ở thành thị và nông thôn thu gom, xử lý chất thải sinh hoạt chiếm 91,84%. Tỷ lệ hộ dân thành thị sử dụng nước sạch chiếm 95%, đạt 100% chỉ tiêu, tỷ lệ hộ dân nông thôn sử dụng nước sạch chiếm 96,16%, đạt 108,08% chỉ tiêu. 
- Hoạt động tài chính, tín dụng: Ước tổng thu ngân sách Nhà nước 1.113,57 tỷ đồng (tăng 8,14% so năm 2022), đạt 116,85% chỉ tiêu. Trong đó, thu nội địa 142,42 tỷ đồng, tăng 11,83% so năm 2022, đạt 125,42% chỉ tiêu (thu thuế được 126,51 tỷ đồng, tăng 3,61% so năm 2022, đạt 115,69% chỉ tiêu. Tổng chi ngân sách địa phương 1.009,9 tỷ đồng, đạt 106,2% chỉ tiêu so với dự toán đầu năm (vượt 6,2% chỉ tiêu).
- Trên địa bàn huyện hiện có Chi nhánh Ngân hàng NN-PTNT, Chi nhánh Ngân hàng Thương mại Sacombank, Ngân hàng Bưu điện Liên Việt, Ngân hàng Đầu tư phát triển, Phòng Giao dịch Phụng Hiệp và Phòng giao dịch Ngân hàng Chính sách xã hội, đáp ứng nhu cầu vốn của các doanh nghiệp, hộ nông dân, đối tượng chính sách, hộ nghèo, cơ sở kinh doanh đầu tư phát triển sản xuất, kinh doanh
.
2. Văn hóa - Xã hội
- Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao chào mừng các ngày lễ, kỷ niệm, sự kiện chính trị lớn của đất nước được tổ chức trang trọng, chu đáo, an toàn, tiết kiệm theo đúng tinh thần chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh ủy... Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” được triển khai thực hiện hiệu quả, các tiêu chí văn hóa được giữ vững và nâng chất đảm bảo theo chỉ tiêu năm 2023
; công nhận 27 Tổ nhân dân tự quản kiểu mẫu, đến nay toàn huyện đã công nhận 232 Tổ. Phong trào “Toàn dân rèn luyện thể dục thể thao” được Nhân dân hưởng ứng tích cực, có 66.833 người thường xuyên luyện tập thể dục thể thao, chiếm tỷ lệ 35,6% dân số. Hoạt động du lịch thu hút 240 ngàn lượt khách tham quan các điểm du lịch, với tổng doanh thu đạt trên 12 tỷ đồng và vận động xã hóa đầu tư phát triển du lịch 10 tỷ đồng. 
- Toàn huyện có 55 trường đạt chuẩn Quốc gia, chiếm tỷ lệ 87,3% (trong đó trường Mẫu giáo Phương Phú đạt chuẩn Quốc gia mức độ 2). Phối hợp tổ chức Kỳ thi tốt nghiệp Trung học phổ thông và xét hoàn thành chương trình các cấp học đúng theo quy định; tổng kết năm học 2022 - 2023, Phòng Giáo dục và Đào tạo huyện được xếp hạng Ba trong phong trào thi đua so với các huyện, thị xã, thành phố trong Tỉnh. Năm học 2023 - 2304 huy động 37.374 học sinh các cấp đến trường, đạt 100,43% chỉ tiêu; thực hiện công tác vận động xã hội hóa giáo dục và an sinh xã hội, với số tiền trên 3,269 tỷ đồng.
- Công tác bảo vệ, chăm sóc, nâng cao sức khỏe Nhân dân được quan tâm thực hiện thường xuyên
, triển khai thực hiện đồng bộ các biện pháp phòng, chống dịch đúng theo hướng dẫn của ngành Y tế. Trong năm, xảy ra 87 ca sốt xuất huyết (giảm 152 ca) và 419 ca tay chân miệng (tăng 301 ca). Các xã, thị trấn đều đạt Bộ tiêu chí Quốc gia về Y tế; tỷ lệ trẻ em dưới 5 tuổi suy dinh dưỡng về cân nặng là 9,1%0, đạt 125,82% chỉ tiêu; số bác sĩ trên 10.000 dân là 4,68 bác sĩ, đạt 121,56% chỉ tiêu; số giường bệnh là 180 giường, đạt 100% chỉ tiêu. Tỷ lệ tăng dân số tự nhiên đảm bảo đúng theo quy định về mục tiêu dân số và phát triển, duy trì mức sinh hợp lý. Số người tham gia bảo hiểm y tế là 175.300 người, tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế chiếm 93,72% dân số, đạt 100% chỉ tiêu.
- Cấp phát kịp thời các chế độ thường xuyên, đột xuất cho các đối tượng chính sách, diện bảo trợ xã hội. Thực hiện tốt đạo lý “Uống nước nhớ nguồn” thường xuyên chăm lo, thăm hỏi động viên các đối tượng chính sách, hộ nghèo, diện bảo trợ xã hội trong các dịp lễ, tết. Đào tạo nghề cho 950 lao động nông thôn, đạt 211,02% chỉ tiêu. Giải quyết việc làm cho 2.720 lao động, đạt 111,02% chỉ tiêu, xuất khẩu 117 lao động, đạt 89,31% kế hoạch. Triển khai quyết liệt các giải pháp giảm nghèo bền vững, tỷ lệ hộ nghèo giảm 2,5%
, đạt 138,89% chỉ tiêu. Các cấp ủy đảng, chính quyền luôn quan tâm thực hiện tốt công tác chăm sóc, bảo vệ, giáo dục trẻ em và xây dựng, nhân rộng nhiều mô hình bình đẳng giới; phối hợp tổ chức chu đáo Lễ phát động Tháng hành động vì bình đẳng giới năm 2023.
3. Quốc phòng - an ninh
Chỉ đạo lực lượng Công an, Quân sự thực hiện tốt công tác nắm tình hình, quản lý chặt địa bàn; xây dựng và triển khai thực hiện chặt chẽ kế hoạch bảo vệ an toàn trong các dịp lễ, Tết và lãnh đạo Trung ương, Tỉnh đến thăm và làm việc trên địa bàn huyện; thời gian tổ chức Diễn tập khu vực phòng thủ và diễn tập chiến đấu năm 2022 của tỉnh. Tình hình an ninh được giữ vững ổn định, lực lượng vũ trang nắm chặt tình hình, quản lý đối tượng, chủ động triển khai các biện pháp phòng ngừa, ngăn chặn các loại tội phạm, góp phần giữ vững an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.
- Công tác quốc phòng - quân sự địa phương: Chỉ đạo thực hiện chặt chẽ công tác phúc tra, sắp xếp, kiện toàn tổ chức, biên chế lực lượng dự bị động viên, dân quân tự vệ đúng theo quy định, tỉ lệ đảng viên đạt chỉ tiêu trên giao
. Thực hiện xong xét duyệt nghĩa vụ quân sự lần 1 công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2024, kết quả có 2.648 công dân đủ điều kiện gọi khám sức khỏe nghĩa vụ quân sự. Tổ chức bồi dưỡng kiến thức quốc phòng - an ninh đối tượng 4 cho 60 đồng chí, đạt 100% kế hoạch. Thực hiện tốt công tác tuyển sinh Quân sự, có 05 thí sinh đậu vào các Trường đào tạo sĩ quan trong quân đội. Tổ chức chu đáo việc đón, rước 194 quân nhân hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương. Thực hiện tốt công tác chính sách hậu phương quân đội, đã xét duyệt 44 hồ sơ theo Quyết định 290, 62, 49 của Chính phủ. Đã hoàn chỉnh và báo cáo về tỉnh giai đoạn 1 về lập bản đồ, tìm kiếm, quy tập hài cốt liệt sĩ theo Hướng dẫn số 2598/HD-BCD ngày 14/3/2018 của Ban Chỉ đạo Quốc gia.
- Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội: Phát hiện và điều tra làm rõ 65/72
 vụ tội phạm về trật tự xã hội (tăng 06 vụ so với cùng kỳ), bắt xử lý 132 đối tượng; phát hiện 20 vụ/21 đối tượng mua bán hàng cấm, tàng trữ trái phép chất ma túy và vận chuyển, buôn bán trái phép động vật thuộc danh mục nguy cấp, quý, hiếm được bảo vệ
. Triệt xóa 102 điểm tệ nạn xã hội, có 407 đối tượng tham gia. Tai nạn giao thông xảy ra 37 vụ, làm chết 21 người, bị thương 27 người (so với cùng kỳ tăng 16 vụ, tăng 03 người chết, tăng 21 người bị thương; trong đó xảy ra trên Quốc lộ 61, 1A 29 vụ, chiếm 78,38% trong tổng số vụ, 14 người chết, 21 người bị thương); tổ chức tuần tra, kiểm soát đảm bảo trật tự, an toàn giao thông phát hiện 2.454 trường hợp vi phạm. Phối hợp tổ chức tuần tra 2.957 cuộc, có 13.786 cán bộ, chiến sĩ tham gia
. Thu nhận 25.235 hồ sơ cấp Căn cước công dân. 
V. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ
1. Ưu điểm và nguyên nhân
1.1. Ưu điểm
- Đảng bộ luôn quan tâm lãnh đạo thực hiện tốt công tác chính trị, tư tưởng trong cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng và đảng viên. Kịp thời xây dựng chương trình hành động, kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện các văn bản của Trung ương, của Tỉnh ủy; năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên tiếp tục có nhiều chuyển biến tích cực; triển khai thực hiện nghiêm các đề án của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; hoàn thành xây dựng danh mục vị trí việc làm trong cơ quan Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội huyện; công tác kiểm tra, giám sát được thực hiện chặt chẽ, đúng quy trình. Duy trì lịch tiếp công dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân định kỳ theo Quy định số 11-QĐi/TW của Bộ Chính trị, từ đó, đã tạo được niềm tin của nhân dân với cấp ủy Đảng và chính quyền cơ sở. Đồng thời, giúp Đảng bộ lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện có hiệu quả công tác phòng chống tham nhũng, lãng phí trên địa bàn huyện; phát huy tinh thần đoàn kết nội bộ, xây dựng hệ thống chính trị ngày càng trong sạch, vững mạnh.
- Hoạt động của Dân vận, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội tích cực hoạt động theo phương châm “Hình thức tập trung, nội dung thiết thực, hành động quyết liệt, hiệu quả thực chất” đã bám sát nhiệm vụ chính trị, kế hoạch chương trình công tác, tiếp tục quan tâm đổi mới hoạt động, thực hiện có chất lượng các nhiệm vụ, kế hoạch đề ra, nhất là công tác vận động xã hội hóa chăm lo cho hộ nghèo, các đối tượng yếu thế, xây dựng cầu, lộ giao thông nông thôn.
- Hiệu quả hoạt động quản lý, điều hành của chính quyền từ huyện đến cơ sở trên các lĩnh vực được nâng lên. Chất lượng trong công tác cải cách hành chính tiếp tục có bước tiến bộ vượt bậc, chỉ số cạnh tranh cấp huyện DDCI được cải thiện đáng kể so với những năm trước. 
- Kinh tế tiếp tục có bước phát triển khá, lĩnh vực nông nghiệp tăng so với cùng kỳ, kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội tiếp tục được đầu tư xây dựng, bộ mặt nông thôn trong huyện tiếp tục có nhiều khởi sắc; cơ cấu giá trị sản xuất chuyển dịch đúng hướng; giải ngân vốn đầu tư công đạt yêu cầu; thu nội địa vượt cao so chỉ tiêu tỉnh giao, công tác giải phóng mặt bằng các công trình trọng điểm đảm bảo đúng tiến độ. Sản xuất nông nghiệp tiếp tục phát triển, năng suất, sản lượng cây trồng, vật nuôi đều đạt và vượt kế hoạch, áp dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất, xây dựng được nhiều sản phẩm OCOP. Sản xuất công nghiệp, thương mại và dịch vụ tiếp tục phát triển.
- Các hoạt động văn hóa - xã hội đi vào thực chất, có hiệu quả, từng bước đáp ứng yêu cầu phát triển, nhất là trong lĩnh vực du lịch; công tác chăm lo cho người nghèo, gia đình chính sách, người có công với cách mạng được thực hiện tốt. 
- Quốc phòng - an ninh được giữ vững, đảm bảo an toàn trong tổ chức diễn tập Khu vực phòng thủ cấp tỉnh; công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ được thực hiện chặt chẽ, đảm bảo đúng quy định; trật tự an toàn xã hội được đảm bảo. 
1.2. Nguyên nhân ưu điểm
Đảng bộ vận dụng sáng tạo, có hiệu quả các chủ trương, chính sách, quan điểm chỉ đạo của Đảng, của Tỉnh ủy, UBND tỉnh, đề ra nghị quyết, chương trình, kế hoạch thực hiện phù hợp. Kịp thời vận dụng có hiệu quả ý kiến chỉ đạo, kết luận của Tỉnh ủy, UBND tỉnh vào điều kiện thực tế của địa phương với tinh thần chủ động, trách nhiệm cao. Phát huy vai trò của từng Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy, Thường trực HĐND, UBND huyện trong chỉ đạo thực hiện các chỉ tiêu Nghị quyết được phân công phụ trách. 
2. Hạn chế và nguyên nhân
2.1. Hạn chế
- Vai trò tham mưu, phối hợp tham mưu của một số cơ quan, đơn vị từng lúc chưa thể hiện đầy đủ theo chức năng, nhiệm vụ, thời gian tham mưu còn chậm so với quy định; tham gia góp ý, đề xuất giải pháp lãnh đạo, chỉ đạo trên từng lĩnh vực còn hạn chế.
- Công tác kiểm tra, giám sát chưa tập trung vào các lĩnh vực nhạy cảm, phức tạp, dễ phát sinh vi phạm như tài chính, đất đai, đầu tư công, công tác cán bộ. Công tác kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật chưa toàn diện, chặt chẽ.
- Chuyển đổi mô hình tăng trưởng chưa định hình được hướng đi; Hạ tầng phát triển thiếu và yếu, nhất là hạ tầng giao thông; Năng lực, trách nhiệm của một bộ phận đội ngũ cán bộ, kể cả cán bộ lãnh đạo các cấp chưa ngang tầm nhiệm vụ.
- Ban Thường vụ Huyện ủy tập trung lãnh đạo, chỉ đạo khá tốt các mặt công tác năm 2023. Tuy nhiên, kết quả đạt được chưa toàn diện như: công tác đền bù thiệt hại, giải phóng mặt bằng một số công trình, dự án tại Trung tâm thị trấn Cây Dương còn chậm, kéo dài nhiều năm chưa giải quyết dứt điểm; tội phạm về trật tự xã hội và tai nạn giao thông tăng so với cùng kỳ. 
2.2. Nguyên nhân hạn chế
- Chưa chủ động tham mưu, xây dựng chương trình kiểm tra, giám sát về những lĩnh vực vực nhạy cảm, phức tạp, dễ phát sinh vi phạm như tài chính, đất đai, đầu tư công, công tác cán bộ.
- Một số vị trí cán bộ lãnh đạo chủ chốt, cơ quan, đơn vị, địa phương trình độ, năng lực chưa theo kịp với yêu cầu, nhiệm vụ. 
- Việc chuyển đổi cơ cấu sản phẩm nông nghiệp có giá trị thấp sang sản phẩm có giá trị cao còn chậm; triển khai các biện pháp thúc đẩy sản xuất, tiêu thụ nông sản vẫn còn hạn chế nhất định.
- Do địa bàn rộng; nguồn thu ngân sách của huyện còn thấp nên nguồn lực thực hiện các chương trình, dự án, đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội chưa được đảm bảo.
- Lực lương Công an từ huyện đến cơ sở xây dựng kế hoạch mở các đợt cao điểm quyết tâm trấn áp các loại toại phạm, triệt xóa các điểm tệ nạn xã hội, giữ vững trong sạch địa bàn nên tội phạm về trật tự xã hội sự tăng 9,1% so với cùng kỳ. Tai nạn giao thông tăng cả 03 tiêu chí, riêng tuyến Quốc lộ 1A, Quốc lộ 61 không thuộc thẩm quyền tuần tra kiểm soát của huyện, xảy ra 29 vụ tai nạn giao thông, chiếm 78,38% tổng số vụ tai nạn giao thông xảy ra trên địa bàn.
VI. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
1. Kiến nghị UBND tỉnh phân bổ vốn đầu tư xây dựng cầu Cái Nhum với tổng kinh phí khoảng 9 tỷ đồng.
2. Kiến nghị UBND tỉnh cho chủ trương và phân bổ kinh phí xây dựng mới 20 phòng học dể đảm bảo chương trình giáo dục phổ thông 2018. Trong đó, ưu tiên xây dựng 8 phòng học Trường Mẫu giáo Thạnh Hòa để đạt chuẩn theo tiêu chí nông thôn mới nâng cao với tổng kinh phí khoảng 10 tỷ đồng.
3. Kiến nghị UBND tỉnh cho chủ trương và phân bổ kinh phí xây dựng tường rào, san lắp mặt bằng khu đất quy hoạch xây dựng Nhà Văn hóa thiếu nhi huyện Phụng Hiệp tại thị trấn Cây Dương, diên tích 10.300m2, kinh phí thực hiện 8,6 tỷ đồng.

4. Kiến nghị UBND tỉnh đầu tư bổ sung 4 cầu giao thông và tuyến tránh chợ Xáng Bộ thuộc Đường tỉnh 927:
Hiện nay, huyện đang triển khai thi công nâng cấp mở rộng phần đường thuộc Đường tỉnh 927 đoạn xã Phương Bình đến thị trấn Cây Dương. Để đồng bộ cầu và đường phục vụ đi lại, giao thương hàng hóa và phục vụ du lịch do tuyền đường đi qua Khu di tích Căn cứ Tỉnh ủy Cần Thơ và khu Bảo tồn thiên nhiên Lung Ngọc Hoàng. Kiến nghị UBND tỉnh đầu tư bổ sung 4 cầu giao thông và tuyến tránh chợ Xáng Bộ thuộc Đường tỉnh 927, với tổng mức đầu tư khoảng 138 tỷ đồng.
5. Kiến nghị UBND tỉnh cho ứng vốn tạo quỹ đất sạch Dự án Cụm công nghiệp Tân Phước Hưng
Để tạo quỹ đất sạch và thuận lợi trong công tác kêu gọi các nhà đầu tư đến đầu tư hạ tầng Cụm công nghiệp Tân Phước Hưng, thu hút các công ty, xí nghiệp sản xuất, chế biến nông, thủy sản vào Cụm, giải quyết việc làm, tạo đầu ra cho nông sản của huyện. Kiến nghị UBND tỉnh cho ứng vốn để bồi thường, giải phóng mặt bằng tạo quỹ đất sạch 50 ha cụm công nghiệp Tân Phước Hưng với kinh phí khoảng 300 tỷ đồng (UBND huyện đã phê duyệt đồ án quy hoạch chi tiết).
6. Kiến nghị UBND tỉnh chỉ đạo thực hiện hoàn thành dự án Khu tái định cư thị trấn Cây Dương phục vụ Đường dây 500KV nhiệt điện Long Phú - Ô Môn
Dự án này do Trung tâm Phát triển quỹ đất tỉnh Hậu Giang làm chủ đầu tư. Dự án sớm hoàn thành tạo điều kiện cho huyện vận động các hộ dân thuộc dự án Bở kè sông Lái Hiếu, dự án Khu dân cư và Trung tâm thương mại thị trấn Cây Dương nhận nền tái định cư và giao mặt bằng để triển khai thi công phần còn lại của 2 dự án này. Góp phần cho huyện hoàn thành tiêu chí thị trấn Cây Dương đạt chuẩn văn minh đô thị đến năm 2024 và đạt chuẩn đô thị loại IV vào năm 2030. Vì hiện nay còn nợ tiền tạm cư của dân 4,7 tỷ đồng. 
7. Kiến nghị Tỉnh đưa xã Tân Bình vào kế hoạch xây dựng xã đạt chuẩn nông thôn mới năm 2024 và xã Hòa Mỹ vào năm 2025, để đạt chỉ tiêu Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
8. Kiến nghị tỉnh hỗ trợ kinh phí lập quy hoạch chung theo mô hình xây dựng nông thôn mới gồm các xã Hiệp Hưng, Hòa Mỹ, Tân Bình, Thạnh Hòa, Phương Phú với tổng kinh phí 3,5 tỷ đồng.

	Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy,

- Đ/c Trương Cảnh Tuyên, Ủy viên BTV Tỉnh ủy, Phó chủ tịch Thường trực UBND tỉnh,

- Các Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ huyện,

- Các đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện ủy,

- Lưu Văn phòng Huyện ủy.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ 

Nguyễn Hồng Đức


� Gồm: Nghị quyết số 02-NQ/HU ngày 31/01/2021 về “Cải cách hành chính, giai đoạn 2020 - 2025”; Nghị quyết số 03-NQ/HU ngày 31/01/2021 về “Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ và xây dựng đội ngũ cán bộ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ”; Nghị quyết số 04-NQ/HU ngày 02/02/2021 về “Phát triển đô thị gắn với phát triển công nghiệp, tiểu thủ công nghiệp trên địa bàn huyện, giai đoạn 2020 - 2025, định hướng đến năm 2030”; Nghị quyết số 05-NQ/HU ngày 07/4/2022 về “Phát triển nông nghiệp bền vững gắn với du lịch giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030”.


� Gồm các xã Thạnh Hòa, Phương Phú, Phương Bình, Bình Thành, Long Thạnh, Phụng Hiệp, Tân Long, Hiệp Hưng.





� Các Chương trình của BCH Đảng bộ tỉnh về thực hiện các Nghị quyết Hội nghị lần năm, sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng, khóa XIII, Chương trình thực hiện Chỉ thị 17-CT/TW ngày 21/10/2022 của Ban Bí thư về “Tăng cường bảo đảm an ninh, an toàn thực phẩm trong tình hình mới”, Chỉ thị số 20-CT/TW về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đưa người lao động Việt Nam đi làm việc ở nước ngoài trong tình hình mới”, Nghị quyết số 36-NQ/TW ngày 30/01/2023 của Bộ Chính trị “Về phát triển và ứng dụng công nghệ sinh học phục vụ phát triển bền vững đất nước trong tình hình mới”; nội dung tác phẩm “Kiên quyết, kiên trì đấu tranh phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, góp phần xây dựng Đảng và Nhà nước ta ngày càng trong sạch, vững mạnh” của đồng chí Nguyễn Phú Trọng; thông báo nhanh một số kết quả Hội nghị giữa nhiệm kỳ, Ban Chấp hành Trung ương Đảng, khóa XIII và một số kết quả Hội nghị giữa nhiệm kỳ, thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện, lần thứ XII; Đề án 06-ĐA/TU ngày 01/5/2023 của BCH Đảng bộ tỉnh về thí điểm đổi mới tinh giản biên chế, gắn với tuyển dụng cán bộ trẻ ngang tầm nhiệm vụ; giới thiệu về nội dung Chuyên đề: “Kiên định và vận dụng, phát triển sáng tạo chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh”; Kết luận số 57-KL/TW ngày 15/6/2023 của Bộ Chính trị về công tác thông tin đối ngoại; Báo cáo cải cách hành chính trong Đảng.


� Cuộc thi viết văn chính luận “Tìm hiểu Đề cương về văn hóa Việt Nam” (1943 - 2023); Cuộc thi chính luận về bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng lần thứ Nhất năm 2023 trên địa bàn tỉnh Hậu Giang, đạt 01 giải tập thể và 01 giải cá nhân (giải Nhì); Giải Báo chí cấp tỉnh về xây dựng Đảng (giải Búa liềm vàng) lần thứ II năm 2023 và phát động các cuộc vận động, phong trào, chương trình thực hiện Chuyên đề năm 2022 - 2023 của Tỉnh về “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, đạt 01 giải tập thể (Giải Nhì) và 01 cá nhân.


� Tổng số TCCSĐ được đánh giá là 257, trong đó 254 TCCSĐ Hoàn thành tốt nhiệm vụ, 03 TCCSĐ Hoàn thành nhiệm vụ. 


Tổng số đảng viên năm 2023 có 4.801 đảng viên, trong đó, có 4.429 được đánh giá, 372 đảng viên miễn sinh hoạt, chưa đủ điều kiện đánh giá và chưa đánh giá do đi làm ăn xa và chuẩn bị xóa tên ra khỏi Đảng.


Trong tổng số đảng viên được đánh giá, Hoàn thành tốt nhiệm vụ có 4.155 đảng viên, chiếm 93,81% (trong đó Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ có 559 đảng viên, chiếm 13,45%), Hoàn thành nhiệm vụ có 260 đảng viên, chiếm 5,87%, Không hoàn thành nhiệm vụ, có 14 đảng viên, chiếm 0,32%.      


� Bổ nhiệm, điều động, bổ nhiệm 07; chỉ định, điều động, chỉ định 11; điều động, giới thiệu ứng cử 06; chuẩn y kết quả bầu 06 và cho chủ trương, thỏa thuận về công tác cán bộ 22 trường hợp.


� Cử 03 đồng chí tham gia học các Lớp Cao cấp lý luận chính trị hệ tập trung tại Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh (01 đồng chí) và Học viện Chính trị Khu vực IV (02 đồng chí); 02 đồng chí là viên chức sự nghiệp giáo dục giữ chức vụ lãnh đạo, quản lý tham dự đào tạo cao cấp lý luận chính trị năm 2023; 30 đồng chí tham gia 05 Lớp Trung cấp lý luận chính trị mở tại Trường Chính trị tỉnh (hệ không tập trung 17 và hệ tập trung 13 đồng chí), cử 02 đồng chí đi học thạc sĩ ngành Xây dựng Đảng và Chính quyền Nhà nước; 03 đồng chí tham gia dự tuyển thi đầu vào sau đại học (02 chuyên ngành Lý luận và Lịch sử Nhà nước pháp luật và 01 Xây dựng Đảng và Chính quyền Nhà nước; cử 14 đồng chí tham gia Lớp bồi dưỡng, cập nhật kiến thức cho cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý; cử 90 cán bộ đi bồi dưỡng lý luận chính trị; 200 đồng chí tham dự lớp Bồi dưỡng, cập nhật kiến thức đối tượng 4 và 25 đồng chí là Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ huyện tham dự lớp Bồi dưỡng cấp ủy cấp huyện; cử 09 cán bộ, công chức, viên chức tham dự lớp bồi dưỡng chuyên viên chính; 10 đồng chí Bồi dưỡng quản lý cấp phòng; 01 đồng chí Bồi dưỡng kiến thức quốc phòng đối tượng 2. 


Phối hợp Trung tâm Chính trị huyện mở 01 lớp lý luận đảng viên mới; 02 lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng; 02 lớp tập huấn lớp bồi dưỡng nghiệp vụ công tác tổ chức xây dựng Đảng cho bí thư chi bộ trực thuộc đảng bộ cơ sở. Mở 02 lớp Sơ cấp lý luận chính trị có 95 đồng chí tham dự. Đăng ký nhu cầu đào tạo Thạc sĩ năm 2024 có 02 đồng chí; Cao cấp lý luận chính trị 03 đồng chí hệ tập trung; Trung cấp lý luận chính trị 40 đồng chí; (trong đó, hệ không tập trung 29 và hệ tập trung 11 đồng chí); bồi dưỡng nghiệp vụ công tác Tổ chức 01, Kiểm tra 01, Tuyên giáo 01, Dân vận 01 và Văn phòng cấp ủy 01 đồng chí.


� Đưa 23/26 đồng chí khám sức khỏe định kỳ tại tỉnh (vắng 03 do bệnh), đạt tỷ lệ 88,46%; khám sức khỏe cán bộ thuộc diện Tỉnh ủy quản lý tại huyện được 275/290, đạt 94,83%. Phối hợp với Trung tâm Y tế huyện khám sức khỏe định kỳ đối với cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Huyện ủy quản lý năm 2023, tổng số khám 224/224 đồng chí, đạt tỷ lệ 100%.


� Thăm hỏi 120 trường hợp cán bộ hưu trí, cao niên tuổi Đảng đau ốm. Tổ chức chu đáo Lễ tang cho 16 đồng chí cao niên tuổi Đảng. Chấp thuận cho 05 đảng viên đi nước ngoài tham quan du lịch và 03 đảng viên kết thông gia với người nước ngoài.


� Chương trình số 143-CTr/HU ngày 04/01/2022 về kiểm tra, giám sát năm 2023; Công văn số 483-CV/HU ngày 29/9/2023 triển khai quy định số 117-QĐ/TW, ngày 18/8/2023 của Bộ Chính trị về xin lỗi và phục hồi quyền lợi của tổ chức đảng và đảng viên bị kỷ luật oan; Công văn số 352-CV/HU ngày 02/02/2023 về việc nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát năm 2023.


� Đoàn Kiểm tra 952 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật trong Đảng và kiểm tra tài chính Đảng; Kiểm tra kết quả thực hiện nhiệm vụ 6 tháng đầu năm, phương hướng và kết quả thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện giữa nhiệm kỳ 2020 - 2025; kiểm tra lãnh đạo, chỉ đạo, quán triệt, triển khai và tổ chức thực hiện Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân gắn với Quy định số 2409-QĐ/TU, ngày 16/12/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý, giải quyết những phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của dân đối với Ban Thường vụ Huyện ủy Phụng Hiệp và Bí thư Huyện ủy Phụng Hiệp 


Giám sát Ban Thường vụ Huyện ủy việc lãnh đạo, chỉ đạo, quán triệt, triển khai và tổ chức thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 26/11/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Phát triển công nghiệp, nông nghiệp, đô thị và du lịch tỉnh Hậu Giang, giai đoạn 2021 - 2025 và các năm tiếp theo” và đồng chí Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy - Chủ tịch HĐND huyện về thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao. 


� + Ban Thường vụ Huyện ủy kiểm tra 03 cá nhân: Kiểm tra 01 đồng chí Ủy viên Ban thường vụ Huyện ủy việc lãnh đạo, chỉ đạo, quán triệt, triển khai và tổ chức thực hiện Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về “Trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân” gắn với Quy định số 2409-QĐ/TU ngày 16/12/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp cận, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý, giải quyết những phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của dân”; 01 đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ huyện, 01 đồng chí Phó Bí thư chi bộ - Phó trưởng phòng Kinh tế hạ tầng về việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức của cán bộ, đảng viên theo Quy định số 109-QĐ/TW ngày 03/01/2018 của Ban Bí thư. Kiểm tra 08 tập thể: việc tổ chức triển khai và thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” đối với Đảng ủy xã Hiệp Hưng và Chi bộ Chi cục Thi hành án dân sự huyện; việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác quốc phòng - quân sự địa phương đối với Đảng ủy xã Phụng Hiệp và Đảng ủy xã Tân Long; kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo, quán triệt, triển khai và tổ chức thực hiện Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về “Trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân” gắn với Quy định số 2409-QĐ/TU ngày 16/12/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp cận, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý, giải quyết những phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của dân” với Đảng ủy thị trấn Cây Dương; việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức triển khai, quán triệt thực hiện Kế hoạch số 116-KH/TU ngày 11/8/2022 của Tỉnh ủy và Kế hoạch số 117-KH/ĐUCA ngày 21/10/2022 của Đảng ủy Công an tỉnh về việc thực hiện Nghị quyết số 12-NQ/TW ngày 16/3/2022 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh xây dựng lực lượng CAND thật sự trong sạch, vững mạnh, chính quy, tinh nhuệ, hiện đại, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong tình hình mới”; kiểm tra việc xây dựng đội ngũ cán bộ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ theo Nghị Quyết 03- NQ/HU ngày 31/01/2021 về “Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ và xây dựng đội ngũ cán bộ đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ” đối với Đảng ủy xã Phương Phú, Đảng ủy xã Tân Phước Hưng.


Giám sát 02 cá nhân: Đồng chí Phó Bí thư, Chủ tịch UBND xã Long Thạnh và Hòa Mỹ về thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao và việc thực hiện nguyên tắc tập trung dân chủ. Giám sát 05 tập thể: Giám sát việc thực hiện Quyết định số 217-QĐ/TW và Quyết định số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị về “Ban hành quy chế giám sát và phản biện xã hội của MTTQVN và các đoàn thể chính trị - xã hội”, “Ban hành quy định về việc MTTQVN, các đoàn thể chính trị - xã hội và Nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền” đối với Đảng ủy xã Tân Bình; giám sát việc tổ chức triển khai, thực hiện Nghị quyết của Đảng đối với Đảng ủy thị trấn Búng Tàu, giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo công tác giảm nghèo đối với Đảng ủy xã Hòa Mỹ Nghị quyết số 11-NQ/TU ngày 24/8/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ cơ sở trên địa bàn tỉnh Hậu Giang đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ tình hình mới” đối với Đảng ủy xã Hòa An; giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo, thực hiện Nghị quyết 06-NQ/TU ngày 21/7/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, khóa XIII đối với đảng ủy xã Phương Bình. 


+ Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy kiểm tra 08 tập thể: Đảng ủy, Ủy ban Kiểm tra xã Long Thạnh, Tân Long, Tân Bình, Phụng Hiệp về thực hiện thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật trong Đảng; Kiểm tra tài chính đảng đối với Đảng ủy thị trấn Kinh Cùng, Đảng ủy xã Hiệp Hưng, chi bộ Trường THPT Tân Long, chi bộ phòng Nông nghiệp & PTNT.


Giám sát 04 cá nhân: 01 đồng chí Chỉ huy Trưởng và 01 chính trị viên Ban chỉ huy quân sự huyện, 02 đồng chí Phó Bí thư Thường trực Đảng ủy xã về thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao và nguyên tắc tập trung dân chủ. Giám sát 03 tổ chức đảng: Chi bộ Ban quản lý dự án và Chi bộ Bảo hiểm xã hội huyện về triển khai, quán triệt và thực hiện Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW ngày 06/7/2018 của Ban Tổ chức Trung ương hướng dẫn một số vấn đề về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ và Đảng ủy, Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy quân sự huyện giám sát về chấp hành nguyên tắc tập trung dân chủ, quy chế làm việc và vai trò nêu gương của cấp ủy.


� Ban chấp hành đảng bộ huyện thi hành kỷ luật 02 đồng chí (khiển trách 01, cảnh cáo 01), về thực hiện chức trách nhiệm vụ được giao. Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy thi hành kỷ luật 01 đồng chí hình thức khiển trách, cố ý làm trái. Đảng ủy cơ sở thi hành kỷ luật 11 đồng chí (khiển trách 05, cảnh cáo 04, cách chức 02), cụ thể: 01 đồng chí thiếu tinh thần trách nhiệm, 05 đồng chí cố ý làm trái, 05 đồng chí vi phạm quy định về y tế . Ủy ban kiểm tra đảng ủy thi hành kỷ luật 03 đồng chí (khiển trách 01, cảnh cáo 02) cụ thể: 01 đồng chí sinh con thứ 3, 01 đồng chí vay mượn tiền, 01 đồng chí vi phạm quy định về xây dựng.


Chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở thi hành kỷ luật 04 đồng chí (khiển trách 03, cảnh cáo 01), cụ thể: 01 đồng chí sinh con thứ 3, 01 đồng chí con kết hôn với người nước ngoài không xin phép, 01 đồng chí phẩm chất lối sống.


� Trong đó: 03 đơn tố cáo tổ chức đảng không tên, kết quả 01 đơn xếp lưu, 02 đơn chuyển đến Đảng ủy cơ sở giải quyết xếp lưu; 16 đơn tố cáo đảng viên. Kết quả giải quyết: 07 đơn tố cáo mạo tên, không tên xếp lưu, 03 đơn chuyển đến cơ quan có thẩm quyền giải quyết (01 đơn thành lập đoàn giải quyết đã thi hành kỷ luật, 02 đơn tố cáo sai); 01 đơn không liên hệ được với người tố cáo xếp lưu; 01 đơn tố cáo người tố cáo không yêu cầu giải quyết xếp lưu; 04 đơn tố cáo sai, 01 đơn đợi kết quả Thanh tra huyện.


� Sao y Công văn số 746-CV/TU ngày 23/2/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về triển khai thực hiện các thông báo Kết luận của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tại phiên họp thứ 23 của Ban Chỉ đạo; sao y Công văn số 804-CV/TU ngày 26/4/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; ban hành Công văn số 439-CV/HU ngày 12/6/2023 về việc triển khai thực hiện thông báo Kết luận kiểm tra của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tại phiên họp thứ 23 của Ban Chỉ đạo; Kế hoạch số 140-KH/HU ngày 26/6/2023 thực hiện Thông báo kết luận kiểm tra của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tại Phiên họp thứ 23 của Ban Chỉ đạo theo Kế hoạch số 172-KH/TU ngày 26/4/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Kế hoạch số 142-KH/HU ngày 26/6/2023 về việc thực hiện Thông báo kết luận của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tại Phiên họp thứ 23 của Ban Chỉ đạo theo Kế hoạch số 179-KH/TU ngày 15/5/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; báo cáo thực trạng và nhiệm vụ, giải pháp chấn chỉnh, khắc phục tình trạng né tránh, đùn đẩy, làm việc cầm chừng, sợ trách nhiệm không dám làm trong đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức thuộc phạm vi quản lý, phụ trách báo cáo Ban Nội chính Tỉnh ủy; báo cáo kết quả công tác cải cách tư pháp năm 2023; kết quả thực hiện Quy định số 11-QĐi/TW; Chỉ thị số 27-CT/TW và Chỉ thị số 35-CT/TW của Bộ Chính trị năm 2023.


� 02 cuộc thanh tra kinh tế: Thanh tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng ngân sách, các nguồn thu và vận động của Trường Mẫu giáo Bình Thành, xã Bình Thành; thanh tra việc thực hiện quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng kinh phí theo dự toán được giao và các nguồn mục tiêu đối với UBND xã Phương Bình. 01 cuộc thanh tra về phòng, chống tham nhũng về việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng đối với Chủ tịch UBND thị trấn Kinh Cùng. 01 cuộc thanh tra thanh tra trách nhiệm thực hiện các quy định của pháp luật về tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo đối với Chủ tịch UBND xã Bình Thành và Chủ tịch UBND xã Phụng Hiệp; 01 cuộc thanh tra đột xuất về việc thanh tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng ngân sách, các nguồn thu và vận động của Trường Mẫu giáo Phụng Hiệp, xã Phụng Hiệp. 


� Viện kiểm sát nhân dân huyện thụ lý 81 vụ/148 bị can, trong đó mới 80 vụ/147 bị can, tăng 16 vụ/17 bị can so với cùng kỳ; thực hành quyền công tố và kiểm sát các hoạt động tư pháp lĩnh vực hình sự 19 vụ/38 bị cáo, vượt chỉ tiêu 15 vụ; 81 vụ/148 bị can, đạt tỷ lệ 100%/95% chỉ tiêu. Tòa án thụ lý 1.438 vụ án các loại, so với cùng kỳ thụ lý tăng 291 vụ; đã giải quyết 1.363 vụ, so với cùng kỳ giải quyết tăng 306 vụ; đạt tỷ lệ 95%, còn tồn 75. Chi cục Thi hành án Dân sự huyện đã thực hiện thi hành án xong 1.774 việc, đạt tỷ lệ 83,21/83%; thi hành xong số tiền 40 tỷ đồng, đạt tỷ lệ 44,46/44%.


� Luật Trợ giúp pháp lý; Luật Phòng, chống bạo lực gia đình; Luật Phòng, chống tham nhũng; Luật Nghĩa vụ Quân sự; Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở.


� Ghi nhận 18 ý kiến, đã được đồng chí Bí thư Tỉnh ủy chỉ đạo các ngành giải quyết; đưa 30 hộ dân xã Hòa An dự tiếp xúc đối thoại với lãnh đạo tỉnh tại xã Long Trị, thị xã Long Mỹ; lấy phiếu ý kiến và tổng hợp ý kiến đồng bào công giáo và chọn 30 tính đồ tham dự đối thoại với lãnh đạo tỉnh; lấy ý kiến và tổng hợp ý kiến 50 hộ nghèo xã Tân Bình với 150 ý kiến trong đó có 43 ý kiến đề xuất, kiến nghị.


� Hoàn thành 02 cuộc gặp gỡ, đối thoại của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền: với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và người hoạt động không chuyên trách trên địa bàn huyện năm 2023, có 260 đại biểu tham dự, đã ghi nhận 573 ý kiến qua phiếu và các ý kiến phản ánh trực tiếp đều được các ngành chuyên môn trả lời thỏa đáng; với cán bộ, công chức, viên chức ngành Y tế và ngành Giáo dục có 300 đại biểu tham dự, tại buổi tiếp xúc Tổ giúp việc đã thông qua tổng hợp trả lời 448 ý kiến, kiến nghị và 12 ý kiến trực tiếp tại hội trường, các ý kiến đã được lãnh đạo Huyện ủy, HĐND, UBND và các cơ quan, đơn vị có liên quan trả lời thỏa đáng.


� Chỉ tiêu số 11 về hộ nghèo (hiện ấp có 18 hộ nghèo đăng ký thoát 3 hộ nghèo). Chỉ tiêu số 17.3 về cảnh quan môi trường (hàng rào cây xanh, đèn chiếu sáng, cột cờ tiếp sắt). Chỉ tiêu số 19.1 về quốc phòng và an ninh (camera an ninh).


� Như “Ngày xanh, đêm sáng” của xã Hòa Mỹ; “Cổng có đèn, đường có hoa, nhà có số” của xã Hiệp Hưng; “Nuôi chồn hương” của thị trấn Cây Dương; “Trải nghiệm - hướng nghiệp về ẩm thực dân gian ở đại phương” của Trường TH - THCS Phương Ninh; “Khéo trong vận động các hộ dân bị ảnh hưởng Dự án cao tốc Bắc - Nam sớm bàn giao mặt bằng” của Trung tâm Phát triển quỹ đất huyện; “Đội grap xanh tham gia giữ vững an toàn giao thông” của Đoàn Thanh niên; “Khu dân cư đoàn kết, an toàn an ninh trật tự và phòng cháy chữa cháy” của thị trấn Cây Dương;“Góp gạo xoay vòng giúp những hoàn cảnh khó khăn” của xã Phuong Bình; Mô hình “”3 chung” xã Phương Phú; Mô hình “Ngày xanh đêm sáng” xã Hòa Mỹ….


� Liên đoàn Lao động huyện đã chuẩn y kết quả Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở nhiệm kỳ 2023 - 2028 theo quy định; trao tặng học bổng “Tấm Lòng vàng” năm 2023 cho 144 em học sinh là con của cán bộ, đoàn viên, người lao động có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó học tốt, giỏi trên địa bàn huyện, với số tiền 77 triệu đồng; phát động thực hiện được 1.236 sáng kiến tham gia Chương trình “01 triệu sáng kiến - nỗ lực vượt khó, sáng tạo, quyết tâm chiến thắng đại dịch Covid-19” - giai đoạn 2, đạt 244,7% chỉ tiêu.


Hội Cựu chiến binh huyện vận động góp quỹ hùn vốn xoay vòng đến nay được 6,872 tỷ đồng, có 1.945 hội viên tham gia vay mượn không tính lãi hoặc lãi thấp để phát triển kinh tế cải thiện cuộc sống; có 1.608 Cựu quân nhân có mặt tại đại phương tham gia sinh hoạt Câu lạc bộ, chiếm 77,71%, vượt 2,71% chỉ tiêu; phối hợp hướng dẫn ra mắt Câu lạc bộ “Chuyến xe nghĩa tình Cựu chiến binh” xã Thạnh Hòa, có 05 thành viên đã hỗ trợ 62 chuyến chuyển viện và 12 quan tài cho hội viên có hoàn cảnh khó khăn, với số tiền trên 90 triệu đồng. 


Hội Nông dân huyện vận động Quỹ “Hỗ trợ nông dân” được 465 triệu đồng, đạt 116,25% chỉ tiêu, nâng đến nay tổng số vốn trên 4,948 tỷ đồng; có 25.846 hộ đăng ký danh hiệu“Nông dân sản xuất - Kinh doanh giỏi”, đạt 100,01% chỉ tiêu, kết quả có 17.110 hộ được công nhận (cấp Trung ương 14 hộ, cấp Tỉnh 943 hộ, cấp Huyện 2.743 hộ và cấp cơ sở 13.410 hộ); phối hợp, hướng dẫn thành lập mới 04 Hợp tác xã, với 61 thành viên, đạt 400% chỉ tiêu.


Tiếp tục thực hiện các Chương trình “Mẹ đỡ đầu”, “Cùng con đến trường”, “Triệu phần quà san sẽ yêu thương”, các cấp Hội Phụ nữ trong huyện nhận đỡ đầu 70 trẻ em mô côi; vận động và trao tặng 285 suất học bổng, 11 ngàn quyển tập, 5.912 phần quà và dụng cụ học tập để hỗ trợ cho trẻ em, học sinh và phụ nữ có hoàn cảnh khó khăn, với tổng số tiền gần 02 tỷ đồng. Phối hợp duy trì có hiệu quả 74 nhóm phụ nữ tiết kiệm, với 1.508 thành viên, đến nay đã huy động vốn tiết kiệm được 1,806 tỷ đồng hỗ trợ cho 631 hội viên vay mượn để phát triển kinh tế gia đình, ổn định cuộc sống.


Huyện đoàn tiếp tục quan tâm tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, thanh niên phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện trên mọi lĩnh vực đời sống xã hội; phối hợp thực hiện 58 công trình, 328 phần việc thanh niên (cấp huyện 08 công trình); phối hợp, hướng dẫn 35.142 người cài đặt và sử dụng tài khoản định danh điện tử; xây dựng 41 mô hình giúp đỡ đoàn viên thanh niên phát triển kinh tế gia đình, thoát nghèo bền vững.


Hội Chữ thập đỏ huyện đã phối hợp, vận động hiến máu nhân đạo tình nguyện được 856 đơn vị máu, đạt 27,5% chỉ tiêu; thực hiện Cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo” đã kịp thời giúp đỡ cho 523 địa chỉ, với số tiền 104,6 triệu đồng.


� Kỳ họp thứ Mười HĐND huyện (chuyên đề) bầu cử chức danh Chủ tịch UBND huyện, Kỳ họp giữa năm HĐND huyện khóa XII, nhiệm kỳ 2021 - 2026, tại cuộc họp, đã xem xét 18 báo cáo (gửi đại biểu nghiên cứu đóng góp 08 báo cáo), 02 báo cáo thẩm tra và 17 tờ trình. Kết quả có 17 nghị quyết được HĐND huyện thông qua tại kỳ họp đồng thời thực hiện miễn nhiệm 01 ủy viên UBND huyện và bầu bổ sung 01 ủy viên UBND huyện. 


� - Ban Pháp chế thực hiện 02 cuộc giám sát về: Tình hình chấp hành pháp luật trong xử lý, giải quyết tố giác, tin báo về tội phạm và giải quyết các trường hợp tạm đình chỉ điều tra; công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật và hòa giải ở cơ sở.


   - Ban Kinh tế - Xã hội thực hiện 03 cuộc giám sát về: Việc thực hiện công tác bảo vệ môi trường; việc thực hiện chính sách hỗ trợ phát triển nông nghiệp trên địa bàn huyện; việc thực hiện các công trình từ nguồn vốn đầu tư công trên địa bàn huyện.


 � Kế hoạch số 357/KH-UBND ngày 28/12/2022 của UBND huyện Phụng Hiệp về cải cách hành chính Nhà nước trên địa bàn huyện Phụng Hiệp năm 2023; Kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 03/2/2023 về Chuyển đổi số trên địa bàn huyện năm 2023; Kế hoạch số 34/KH-UBND ngày 17/2/2023 “Về việc theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2023 trên địa bàn huyện Phụng Hiệp”; Kế hoạch tuyển dụng viên chức và kế hoạch công tác văn thư, lưu trữ năm 2023.


� + Điểm số Cải cách hành chính của huyện Phụng Hiệp năm 2022 được 92,15/100 điểm (tăng 5,66 điểm so với năm 2021), đứng hạng thứ 4 so với các huyện, thị xã, thành phố (tăng 3 bậc so với năm 2021).


+ Điểm số Chỉ số Chuyển đổi số của huyện Phụng Hiệp (DDTI) năm 2022 được 281,31/360 điểm, đứng hạng thứ 5 so với các huyện, thị xã, thành phố (tăng 3 bậc so với năm 2021). 


+ Điểm số Chỉ số Năng lực cạnh tranh huyện Phụng Hiệp (DDCI) năm 2022 đang phối hợp chặt chẽ với Phòng Thương mại và Công nghiệp Việt Nam Chi nhánh tại Cần Thơ đã khảo sát huyện Phụng Hiệp năm 2022 (chưa có kết quả, nhưng được đánh giá có chiều hướng tích cực, được tăng điểm số, cải thiện thứ hạng, dự kiến tăng từ 1 - 2 bậc so với năm 2021).


+ Đầu tư xây dựng mới và đưa vào hoạt động trụ sở Bộ phận Tiếp nhận và Trả kết quả xã Hiệp Hưng với 112,5m2 kinh phí 1.121 triệu đồng (trong đó: thiết bị điện tử 155 triệu đồng).


+ Cấp huyện cung cấp 38/265 dịch vụ công trực tuyến toàn trình, 142/265 dịch vụ công trực tuyến một phần và 85/265 dịch vụ công trực tiếp. Cấp xã cung cấp 11/155 dịch vụ công trực tuyến toàn trình, 88/155 dịch vụ công trực tuyến một phần và 56/155 dịch vụ công trực tiếp. Tỷ lệ giải quyết hồ sơ đúng hạn cấp huyện� chiếm 99,97%; tỷ lệ giải quyết hồ sơ đúng hạn cấp xã� chiếm 99,92%. Tiếp nhận, xử lý dứt điểm 01 vụ phản ánh, kiến nghị qua điện thoại về hộ tịch.


+ Có 11 cơ quan chuyên môn, 04 đơn vị sự nghiệp thuộc UBND huyện và 15 UBND xã, thị trấn (từ 01/01/2023 - 22/5/2023) tiếp tục sử dụng hệ thống quản lý văn bản và điều hành, phát hành văn bản điện tử và ký số được 18.158/18.200 văn bản đạt 99,77%, còn 42 văn bản không ký số (trừ văn bản mật, văn bản ban hành theo quy định).


� Gồm: Văn phòng HĐNDvà UBND huyện 01 vị trí, Búng Tàu 01 vị trí, Hiệp Hưng 02 vị trí, Cây Dương 01 vị trí, Phương Bình 01 vị trí và Hòa An 01 vị trí.


� Lúa Đông xuân 18.640 ha, Hè thu 18.641 ha, Thu đông 4.652 ha), năng suất bình quân 7 tấn/ha, sản lượng 395.246 tấn, giá bán từ 5.600 - 7.100 đồng/kg, nông dân có lãi từ 18 - 25 triệu đồng/ha.


� Diện tích rau màu cả năm 7.598,41ha, đạt 101% kế hoạch, sản lượng đạt 106.400 tấn, đạt 112% kế hoạch. Diện tích thả nuôi 5.467 ha, đạt 103,74% kế hoạch. Tổng sản lượng cả năm đạt 14.910 tấn. 


� Thiên tai đã làm tốc mái 08 căn nhà, sập 05 căn, tổng thiệt hại ước tính khoảng 227 triệu đồng, kinh phí hỗ trợ 67 triệu đồng. Xảy ra 02 lần sạt lở tuyến kênh Nàng Mau, xã Tân Long làm ảnh hưởng nhà ở của 05 hộ, thiệt hại 230 triệu đồng, tổng diện tích mất đất do sạt lở 143,5m2. 


� Sản phẩm Chuối Việt (Hộ kinh doanh Chuối Việt); Khô cá Sặc lóc xương Khanh Linh (Hộ kinh doanh Khô cá Sặc lóc xương Khanh Linh); Bánh Pía Tân Thành Phát (Hộ kinh doanh Dương Minh Hoàng); Nấm bào ngư (Công ty TNHH Tổng hợp Bảo Hoàng Gia - Chi nhánh Hậu Giang); Trà túi lọc tâm sen Hồng Đoan (Hộ kinh doanh cơ sở chế biến và bảo quản rau quả Hồng Đoan); Trà tâm sen Hồng Đoan (Hộ kinh doanh cơ sở chế biến và bảo quản rau quả Hồng Đoan); Bánh bông lan Bé Năm (Hộ kinh doanh Phạm Văn Biên); Thịt ba rọi một nắng - Ngọc Phạm HaGi (HTX Ngọc Phạm HaGi); Lạp xưởng tươi - Ngọc Phạm HaGi (HTX Ngọc Phạm HaGi); Sườn muối sả một nắng - Ngọc Phạm HaGi (HTX Ngọc Phạm HaGi); Chả cá thát lát tươi - Ngọc Phạm HaGi (HTX Ngọc Phạm HaGi).


� Xây dựng, nâng cấp mở rộng, sửa chữa 4.180m2 cầu, đạt 464,4% kế hoạch; 78.365m2 lộ giao thông nông thôn, đạt 186,6% kế hoạch. Về thủy lợi, thực hiện đê bao  khép kín 7.186 ha, đạt 1.093% chỉ tiêu. Xây dựng 41.917m kè sinh thái, đạt 699% chỉ tiêu, khai thông dòng chảy các tuyến kênh, rạch 835.500m2, đạt 1.393% chỉ tiêu, trồng 15.767 cây xanh trên các tuyến lộ giao thông, đạt 1.573% chỉ tiêu.


� Huyện đã thập lập 90 tổ vệ sinh môi trường tuyên truyền phân loại rác, thu gom rác thải, phối hợp trồng hơn 21.500 cây xanh trên các tuyền lộ giao thông, xây dựng 277 bể chứa chai lọ thuốc bảo vệ thực vật sau sử dụng, đầu tư 90 xe kéo tay thu gom rác thải khu vực nông thôn, tổng kinh phí thực hiện 3 tỷ đồng.


� Chi nhánh Ngân hàng NN-PTNT huy động vốn 1.193 tỷ đồng, tăng 26,2% so cùng kỳ, đạt 117,3% kế hoạch, tổng dư nợ 1.383 tỷ đồng, tăng 6,6% so với cùng kỳ, đạt 97% kế hoạch, tỷ lệ nợ xấu chiếm 1,55%, thấp hơn kế hoạch tỉnh giao 0,15%. 


Phòng Giao dịch Ngân hàng Chính sách xã hội huyện: Tổng nguồn vốn được giao và huy động tại địa phương 784,818 triệu đồng (tăng 77,644 triệu đồng). Tổng dư nợ 782,109 triệu đồng (tăng 76,621 triệu đồng), cho vay theo các chương trình tín dụng chính sách, như: cho vay nước sạch và vệ sinh môi trường nông thôn 22,3%; cho vay hộ mới thoát nghèo 18,7%; hộ cận nghèo 16,2%; giải quyết việc làm 11,9%; chương trình cho vay hộ cận nghèo 10,2%.


� Giữ vững danh hiệu 02 thị trấn văn minh đô thị và 08 xã văn hóa nông thôn mới. Đã công nhận 7.085 gương người tốt, việc tốt, chiếm 3,6% dân số; 51.078 hộ gia đình văn hóa, chiếm 86,2% số hộ, đạt 100,82% chỉ tiêu; 127 ấp văn hóa, chiếm 99,21%, đạt 100% chỉ tiêu.


� Tổng số lượt khám, điều trị tại Trung tâm Y tế huyện 118.706 lượt người, đạt 148%; khám chữa bệnh tuyến cơ sở 80.972 lượt người, đạt 93%. 


  � Đã giảm 1.360 hộ nghèo, hiện còn 2.695 hộ, chiếm tỷ lệ 5,31% và 2.632 hộ cận nghèo, chiếm tỷ lệ 5,18%.


	� Lực lượng DQTV đạt 99,95% chỉ tiêu trên giao; tỷ lệ đảng viên đạt 21,47%, riêng tỉ lệ đảng viên trong lực lượng tự vệ 135/135, đạt 100%; lực lượng DBĐV đạt 100%, tỉ lệ đảng viên đạt 15,32% (vượt 0,32%); đúng chuyên nghiệp quân sự đạt 93,08% (tăng 4,22% so với năm 2022); gần đúng chuyên nghiệp quân sự đạt 2,52%; không đúng chuyên nghiệp quân sự chiếm 4,4%. Tổ chức tập huấn, huấn luyện cho lực lượng DQTV, đạt 100% chỉ tiêu, huấn luyện lực lượng DBĐV được đạt 97,64%. 


� Trộm cắp tài sản 16 vụ; cố ý gây thương tích 15 vụ; tổ chức đánh bạc và đánh bạc 07 vụ; giao cấu với người từ đủ 13 đến dưới 16 tuổi 04 vụ; lừa đảo chiếm đoạt tài sản 03 vụ; cướp giật tài sản 02 vụ; cố ý làm hư hỏng tài sản 02 vụ; giết người 02 vụ; chống người thi hành công vụ 01 vụ; bắt, giữ người trái pháp luật 01 vụ; vô ý làm chết người 01; thực hiện hành vi quan hệ tình dục khác 01 vụ; cướp tài sản 01 vụ; dâm ô với người dưới 16 tuổi 01 vụ; hủy hoại tài sản 01 vụ; hiếp dâm người dưới 16 tuổi.


� Phát hiện 10 vụ/10 đối tượng có hành vi mua bán hàng cấm là thuốc lá ngoại nhập lậu, tăng 01 vụ so với cùng kỳ, đã xử phạt hành chính 09 vụ/09 đối tượng. Phát hiện, khởi tố 09 vụ, 10 đối tượng tàng trữ trái phép chất ma túy, tăng 04 vụ so với cùng kỳ; 01 vụ/01 đối tượng có hành vị vận chuyển buôn bán động vật thuộc danh mục nguy cấp, quý, hiếm được bảo vệ, đang củng cố hồ sơ xử lý.


� Đã giải tán 355 nhóm thanh thiếu niên tụ tập đêm khuya gây mất trật tự có 1.869 đối tượng; 54 điểm đánh bạc nhỏ, có 243 đối tượng; nhắc nhở 241 cơ sở kinh doanh hoạt động quá giờ quy định; gọi hỏi răn đe 221 đối tượng có dấu hiệu vi phạm pháp luật về trật tự xã hội tại địa phương.
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