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CHƯƠNG TRÌNH 
Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh lần thứ 19
nhiệm kỳ 2020 - 2025
(Ngày 23/9/2024)
-----
   

1. Nội dung
1.1. Thảo luận và thông qua các vấn đề
(1) Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác 9 tháng năm 2024 của Tỉnh ủy.
(2) Chương trình công tác quý IV năm 2024 của Tỉnh ủy.
(3) Tờ trình của Ban Thường vụ Tỉnh ủy trình Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh ban hành Quy định Bộ tiêu chí đánh giá, xếp loại chất lượng, hiệu quả hoạt động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội trên địa bàn tỉnh.
1.2. Triển khai các văn bản của Trung ương, của tỉnh về Đại hội Đảng nhiệm kỳ 2025 - 2030
(1) Kế hoạch số 295-KH/TU ngày 11/9/2024 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về chỉ đạo đại hội đảng bộ các cấp trong tỉnh tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Hậu Giang lần thứ XV và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
(2) Quy định số 3041-QĐ/VPTW ngày 21/8/2024 của Văn phòng Trung ương Đảng về chế độ chi tổ chức đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
(3) Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 14/6/2024 của Bộ Chính trị về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
(4) Hướng dẫn số 27-HD/BTCTW ngày 26/8/2024 của Ban Tổ chức Trung ương về hướng dẫn một số nội dung Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 14/6/2024 của Bộ Chính trị về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
(5) Các văn bản, hướng dẫn có liên quan theo quy định (nếu có).
1.3. Cho ý kiến (gửi văn bản, không trình bày tại Hội trường)
(1) Dự thảo Báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Kết luận số 102-KL/TW ngày 22/9/2014 của Bộ Chính trị khóa XI về hội quần chúng.
(2) Dự thảo Báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 52-NQ/TW ngày 27/9/2019 của Bộ Chính trị khóa XII “về một số chủ trương, chính sách chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư”.
(3) Báo cáo hoạt động của Ban Thường vụ Tỉnh ủy quý III năm 2024.
[bookmark: _Hlk177624664](4) Báo cáo ước tình hình thực hiện dự toán ngân sách nhà nước năm 2024 và phương hướng dự toán ngân sách nhà nước năm 2025.
1.4. Chất vấn và trả lời chất vấn (nếu có).
2. Chương trình cụ thể
2.1. Từ 6h30 - 7h45: Hội nghị Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh triển khai các bước về công tác cán bộ (có chương trình riêng)
(1) Từ 6h30 - 7h00 (30p): Họp Ban Thường vụ Tỉnh ủy (Địa điểm: Phòng họp số 02 Tỉnh ủy)
Nội dung: Thực hiện bước 1 quy trình giới thiệu nhân sự bổ sung Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh nhiệm kỳ 2020 - 2025.
Thành phần: Các đồng chí Trung ương phụ trách địa bàn; các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
(2) Từ 7h00 - 7h30 (30p): Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (Địa điểm: Phòng họp số 02 Tỉnh ủy)
Nội dung: Thực hiện bước 2 quy trình giới thiệu nhân sự bổ sung Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh nhiệm kỳ 2020 - 2025.
Thành phần: Các đồng chí Trung ương phụ trách địa bàn; các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh.
(3) Từ 7h30 - 7h45 (15p): Hội nghị Ban Thường vụ Tỉnh ủy (Địa điểm: Phòng họp số 02 Tỉnh ủy)
Nội dung: Thực hiện bước 3 quy trình giới thiệu nhân sự bổ sung Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh nhiệm kỳ 2020 - 2025.
Thành phần: Các đồng chí Trung ương phụ trách địa bàn; Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
=======================================================
2.2. Từ 7h45 - 10h45: Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh mở rộng (trực tiếp và trực tuyến điểm cầu tỉnh với điểm cầu các huyện, thị, thành ủy)
(1) Từ 7h45 - 7h50 (5p): Đồng chí Chánh Văn phòng Tỉnh ủy tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu và thông báo danh sách chia tổ thảo luận.
(2) Từ 7h50 - 8h10 (20p): Đồng chí Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy báo cáo xin ý kiến Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thông qua Chương trình Hội nghị; trình bày tóm tắt báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác 9 tháng và dự thảo Chương trình công tác quý IV năm 2024 của Tỉnh ủy.
(3) Từ 8h10 - 8h20 (10p): Ban Dân vận Tỉnh ủy thông qua Tờ trình của Ban Thường vụ Tỉnh ủy trình Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh ban hành Quy định Bộ tiêu chí đánh giá, xếp loại chất lượng, hiệu quả hoạt động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội trên địa bàn tỉnh.
(4) Từ 8h20 - 8h30 (10p): Ban Tổ chức Tỉnh ủy triển khai Kế hoạch của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về chỉ đạo đại hội đảng bộ các cấp trong tỉnh tiến tới Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Hậu Giang lần thứ XV và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
(5) Từ 8h30 - 8h35 (5p): Đồng chí Chánh Văn phòng Tỉnh ủy triển khai Quy định số 3041-QĐ/VPTW ngày 21/8/2024 của Văn phòng Trung ương Đảng về chế độ chi tổ chức đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.
(6) Từ 8h35 - 9h25 (50p): Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành thảo luận tại tổ, với 03 nội dung:
- Dự thảo báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ công tác 9 tháng năm 2024.
- Dự thảo Chương trình công tác quý IV năm 2024 của Tỉnh ủy. 
- Tờ trình của Ban Thường vụ Tỉnh ủy trình Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh ban hành Quy định Bộ tiêu chí đánh giá, xếp loại chất lượng, hiệu quả hoạt động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội trên địa bàn tỉnh.
(7) Từ 9h25 - 9h45 (20p): Ban Thường vụ Tỉnh ủy họp xem xét, cho ý kiến về báo cáo tiếp thu, giải trình ý kiến thảo luận của Ban Chấp hành đã thảo luận các nội dung trên. Các đại biểu nghỉ giải lao.
(8) Từ 9h45 - 9h55 (10p): Thực hiện chất vấn và phát biểu của cơ quan Trung ương phụ trách địa bàn (nếu có). 
(9) Từ 9h55 - 10h15 (20p): Thường trực Tỉnh ủy tiếp thu, giải trình các vấn đề đã thảo luận và thông qua Nghị quyết Hội nghị. 
(10) Từ 10h15 - 10h45 (30p): Đồng chí Bí thư Tỉnh ủy phát biểu chỉ đạo Hội nghị.
=========================================================
2.3. Từ 10h45 - 11h15 (30p): Hội nghị cán bộ chủ chốt thực hiện quy trình về công tác cán bộ (Địa điểm: Hội trường Tỉnh ủy)
Nội dung: Thực hiện bước 4 quy trình giới thiệu nhân sự bổ sung Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh nhiệm kỳ 2020 - 2025.
Thành phần: Các đồng chí Trung ương phụ trách địa bàn; Các đồng chí trong Ban Chấp hành Đảng bộ, Chủ tịch, Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh, trưởng các ban, sở, ngành, Mặt trận, đoàn thể tỉnh, bí thư các đảng ủy trực thuộc, chủ tịch hội đồng nhân dân, ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố.
2.4. Từ 11h15 - kết thúc: Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (Địa điểm: Hội trường Tỉnh ủy)
Nội dung: Thực hiện bước 5 quy trình giới thiệu nhân sự bổ sung Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh nhiệm kỳ 2020 - 2025.
Thành phần: Các đồng chí Trung ương phụ trách địa bàn; Các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh.
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CHƯƠNG TR ÌNH    H ? i ngh ?  Ban Ch ? p hành Đ ? ng b ?  t ? nh   l ? n th ?  19   nhi ? m k ?  2020  -   2025   ( Ngày   23 / 9 /2024)   -----           1 . N ? i dung   1.1. Th ? o lu ? n và thông qua các v ? n đ ?   (1) Báo cáo k ? t qu ?  th ? c hi ? n nhi ? m v ?  công tác 9 tháng năm 2024 c ? a T ? nh  ? y.   (2)  Chương  trình công tác quý I V năm  2024 c ? a T ? nh  ? y .   (3) T ?  trình c ? a Ban Thư ? ng v ?  T ? nh  ? y trình Ban Ch ? p hành Đ ? ng b ?  t ? nh ban  hành  Quy đ ? nh B ?  tiêu chí đánh giá, x ? p lo ? i ch ? t lư ? ng, hi ? u qu ?  ho ? t đ ? ng c ? a  ? y  ban M ? t tr ? n T ?  qu ? c Vi ? t Nam và các đoàn th ?  chính tr ?   -   xã h ? i trên đ ? a bàn t ? nh.   1.2.  Tri ? n khai các văn b ? n c ? a Trung ương , c ? a t ? nh   v ?   Đ ? i h ? i Đ ? ng nhi ? m k ?   2025  -   2030   ( 1 )  K ?  ho ? ch   s ?  295 - KH/TU ngày 11/9/202 4   c ? a Ban Ch ? p hành Đ ? ng b ?  t ? nh   v ?   ch ?  đ ? o đ ? i h ? i đ ? ng b ?  các c ? p trong t ? nh ti ? n t ? i Đ ? i h ? i đ ? i bi ? u Đ ? ng b ?  t ? nh  H ? u Giang l ? n th ?  XV và Đ ? i h ? i đ ? i bi ? u toàn qu ? c l ? n th ?  XIV  c ? a Đ ? ng.   ( 2 ) Quy đ ? nh s ?  3041 - QĐ/VPTW ngày 21/8/2024 c ? a Văn ph òng Trung  ương  Đ ? ng v ?  ch ?  đ ?  chi t ?  ch ? c đ ? i h ? i đ ? ng b ?  các c ? p ti ? n t ? i Đ ? i h ? i đ ? i bi ? u toàn  qu ? c l ? n th ?  XIV c ? a Đ ? ng .   ( 3 )  Ch ?  th ?  s ?  35 - CT/TW ngày 14/6/2024 c ? a B ?  Chính tr ?  v ?  đ ? i h ? i đ ? ng b ?   các c ? p ti ? n t ? i Đ ? i h ? i đ ? i bi ? u toàn qu ? c l ? n th ?  XIV c ? a Đ ? ng.   ( 4 )  Hư ? ng d ? n s ?  27 - HD/BTCTW ngày 26/8/2024 c ? a Ban T ?  ch ? c Trung  ương v ?  hư ? ng d ? n m ? t s ?  n ? i dung Ch ?  th ?  s ?  35 - CT/TW ngày 14/6/2024 c ? a B ?   Chính tr ?  v ?  đ ? i h ? i đ ? ng b ?  các c ? p ti ? n t ? i Đ ? i h ? i đ ? i bi ? u toàn qu ? c l ? n th ?  XIV  c ? a Đ ? ng.   ( 5 )   Các văn b ? n, hư ? ng d ? n có liên quan theo quy đ ? nh  (n ? u có) .   1. 3 . Cho ý ki ? n (g ? i văn b ? n, không trình bày t ? i H ? i trư ? ng)   ( 1 ) D ?  th ? o Báo cáo t ? ng k ? t 10 năm th ? c hi ? n K ? t lu ? n s ?  102 - KL/TW ngày  22/9/2014 c ? a B ?  Chính tr ?  khóa XI v ?  h ? i qu ? n chúng.   ( 2 ) D ?  th ? o Báo cáo sơ k ? t 05 năm th ? c hi ? n Ngh ?  quy ? t s ?  52 - NQ/TW ngày  27/9/2019 c ? a B ?  Chính tr ?  khóa XII “v ?  m ? t s ?  ch ?  trương, chính sách ch ?  đ ? ng  tham gia cu ? c Cách m ? ng công nghi ? p l ? n th ?  tư”.   ( 3 )  Báo cáo ho ? t đ ? ng c ? a Ban Thư ? ng v ?  T ? nh  ? y quý I II   n ă m  2024 .   ( 4 )  Báo cáo   ư ? c  tình hình th ? c hi ? n d ?  to án   ngân sách nhà nư ? c   năm 2024   và  phương hư ? ng d ?  toán ngân sách nhà nư ? c  n ăm 2025.   1. 4 . Ch ? t v ? n và tr ?  l ? i ch ? t v ? n (n ? u có).  

