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CHƯƠNG TRÌNH 
Hội nghị lần thứ 30, Ban Chấp hành Đảng bộ huyện khóa XII
Sơ kết tình hình thực hiện nhiệm vụ quý I

và triển khai Chương trình công tác quý II năm 2025
(Thứ năm, ngày 27/3/2025)
I. NGHI THỨC
Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu (Văn phòng Huyện ủy).
II. NỘI DUNG
1. Báo cáo xin ý kiến Ban Chấp hành Đảng bộ huyện thông qua Chương trình Hội nghị (Đồng chí Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện thực hiện).
2. Báo cáo tóm tắt tình hình thực hiện nhiệm vụ công tác quý I và triển khai các mặt công tác trọng tâm quý II năm 2025 của Đảng bộ huyện (Đồng chí Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện trình bày).
3. Tài liệu gửi đại biểu nghiên cứu: 
- Dự thảo báo cáo Tổng kết Nghị quyết số 08-NQ/TU ngày 10/4/2017 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với giai cấp nông dân Hậu Giang giai đoạn 2017 - 2020 và những năm tiếp theo”.
- Dự thảo Kế hoạch học tập, quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 38-CT/TW ngày 30/7/2024 của Ban Bí thư về “Đẩy mạnh công tác tiêu chuẩn, đo lường, chất lượng quốc gia đến năm 2030 và những năm tiếp theo”.
- Dự thảo Kế hoạch học tập, quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 39-CT/TW ngày 30/10/2024 của Ban Bí thư về “Nâng cao hiệu quả của tín dụng chính sách xã hội trong giai đoạn mới”.
- Dự thảo Kế hoạch học tập, quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 42-CT/TW ngày 16/01/2025 của Bộ Chính trị về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giáo dục cần, kiệm, liêm, chính, chí công vô tư”.
- Dự thảo Kế hoạch học tập, quán triệt, triển khai thực hiện Kết luận số 86-KL/TW ngày 10/7/2024 của Ban Bí thư về “Phát triển nền Y học cổ truyền Việt Nam và Hội Đông y Việt Nam trong giai đoạn mới”.

- Dự thảo Kế hoạch học tập, quán triệt, triển khai thực hiện Kết luận số 84-KL/TW ngày 21/6/2024 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 23-NQ/TW của Bộ Chính trị, khóa X về “Tiếp tục xây dựng và phát triển văn học, nghệ thuật trong tình hình mới”.

- Dự thảo Kế hoạch học tập, quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW ngày 10/4/2024 của Ban Bí thư về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác chống khai thác thủy sản bất hợp pháp, không báo cáo, không theo quy định và phát triển bền vững ngành thủy sản”.

- Dự thảo Kế hoạch học tập, quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 37-CT/TW ngày 10/7/2024 của Ban Bí thư về “Đổi mới công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông nghiệp, nông thôn”.

- Dự thảo Kế hoạch học tập, quán triệt, triển khai thực hiện Kết luận số 91-KL/TW ngày 12/8/2024 của Bộ Chính trị tiếp tục thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, khóa XI về “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”.
4. Thảo luận tại Hội trường (Thường trực Huyện ủy điều hành).
5. Công bố Quyết định khen thưởng các tập thể, cá nhân đạt giải Cuộc thi sáng tác, quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” (Ban Tổ chức Huyện ủy thực hiện).
6. Chất vấn và trả lời chất vấn trong Ban Chấp hành Đảng bộ.
7. Phát biểu của lãnh đạo các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy.
8. Phát biểu chỉ đạo của Thường trực Tỉnh ủy.
9. Thường trực Huyện ủy tiếp thu, giải trình các vấn đề đã thảo luận và thông qua Nghị quyết Hội nghị.
10. Đồng chí Bí thư Huyện ủy phát biểu kết luận Hội nghị.
BAN TỔ CHỨC HỘI NGHỊ

