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	ĐẢNG BỘ TỈNH HẬU GIANG
HUYỆN ỦY PHỤNG HIỆP
*

Số        -BC/HU


	     ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Phụng Hiệp, ngày   tháng 02 năm 2024



BÁO CÁO 

 Sơ kết 05 thực hiện Quy chế tiếp xúc, đối thoại của 
người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với nhân dân trên địa bàn huyện
-----

I. ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH

1. Thuận lợi

Huyện Phụng Hiệp có diện tích tự nhiên 48.450,94 ha, dân số 244.346 người, với 15 đơn vị hành chính trực thuộc (12 xã, 03 thị trấn). Đảng bộ có 57 tổ chức cơ sở đảng trực thuộc, trong đó, 19 đảng bộ và 38 chi bộ cơ sở, tổng số 4.809 đảng viên. Trong đó: nữ 1.499 đảng viên, chiếm tỷ lệ 31,17%; dự bị 150 đảng viên, chiếm tỷ lệ 10,01%; dân tộc thiểu số 25 đảng viên, chiếm tỷ lệ 1,67%; tôn giáo 77 đảng viên, chiếm tỷ lệ 1,60%. 
Cấp ủy, chính quyền trong huyện luôn quan tâm phát huy hiệu quả công tác dân vận trên các lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh và trật tự an toàn xã hội được giữ vững. Phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” được phát động sâu rộng, nhân dân tích cực hưởng ứng. Các cấp ủy quan tâm công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ, đảng viên, đặc biệt người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền, tổ chức đối thoại trực tiếp với người dân, tạo sự đồng thuận cao trong nhân dân, hệ thống chính trị tiếp tục được củng cố, kiện toàn; nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý, điều hành của chính quyền trên các lĩnh vực; phát huy có hiệu quả dân chủ ở cơ sở và công tác cải cách hành chính, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội, nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân. 
2. Khó khăn 

Huyện Phụng Hiệp có địa bàn rộng, dân số đông, việc quán triệt, triển khai Quyết định số 1681-QĐ/TU ngày 23/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “Về việc điều chỉnh, bổ sung Quy chế tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với Nhân dân trên địa bàn tỉnh Hậu Giang” từng lúc, từng địa phương chưa được thường xuyên; một bộ phận thiếu quan tâm đến các hoạt động của tổ chức Đảng và bộ máy chính quyền, nên chưa mạnh dạn tham gia góp ý kiến. Bên cạnh, tình hình kinh tế thị trường biến đổi không ngừng, giá cả vật tư luôn biến động, hàng nông sản tiêu thụ khó khăn… đời sống một bộ phận nhân dân còn khó khăn, nhận thức còn hạn chế …
3. Tình hình nhân dân

Tình hình tư tưởng trong nhân dân ổn định; tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện được giữ vững. Người dân quan tâm đến hoạt động của cấp ủy và chính quyền các cấp về các chính sách an sinh xã hội hỗ trợ hộ nghèo, hộ khó khăn trên địa bàn, nâng cấp và sửa chữa cầu, đường giao thông nông thôn, xây dựng nhà đại đoàn kết; các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng các ngày lễ lớn... Qua đó, đã tạo được khí thế vui vẻ, phấn khởi trong nhân dân, góp phần ổn định tình hình kinh tế, chính trị, an ninh quốc phòng địa phương.
II. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, CHỈ ĐẠO, HƯỚNG DẪN THỰC HIỆN QUYẾT ĐỊNH SỐ 1681-QĐ/TU

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo quán triệt, triển khai
Sau khi tiếp thu Quyết định số 1681-QĐ/TU ngày 23/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc điều chỉnh, bổ sung Quy chế tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với Nhân dân trên địa bàn tỉnh. Huyện ủy đã tổ chức Hội nghị triển khai lồng ghép với triển khai các văn bản của Trung ương, của tỉnh 01 cuộc, có 150 đại biểu tham dự gồm cán bộ chủ chốt của huyện, trưởng, phó các cơ quan tham mưu giúp việc Huyện ủy, các phòng, ban ngành, MTTQ các đoàn thể huyện, các cơ quan trung ương đóng trên địa bàn huyện, các đồng chí Bí thư, các Phó Bí thư các xã, thị trấn. Chỉ đạo tổ chức 203 lớp học tập, quán triệt triển khai thực hiện trong toàn thể cán bộ, đảng viên, với tỷ lệ đảng viên tham gia học tập đạt 99,68%. Tổ chức triển khai quán triệt trong đoàn viên, hội viên được 4.012 cuộc, với 79.807 lượt đoàn viên, hội viên tham dự, chiếm tỷ lệ 98,20%.
2. Cụ thể hóa thực hiện Quyết định 1681 -QĐ/TU

Trên cơ sở Quyết định số 1681-QĐ/TU ngày 23/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc điều chỉnh, bổ sung Quy chế tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với Nhân dân trên địa bàn tỉnh và Chỉ thị 23-CT/TU ngày 20/9/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng tiếp xúc, đối thoại của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với Nhân dân trên địa bàn tỉnh. Ban Thường vụ Huyện ủy đã chỉ đạo Ban Dân vận Huyện ủy ban hành Hướng dẫn số 03-HD/BDVHU, ngày 29/3/2019 hướng dẫn quy trình tham mưu cấp ủy chuẩn bị tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp với nhân dân trên địa bàn huyện; kế hoạch tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với cán bộ và nhân dân trên địa bàn huyện Phụng Hiệp hàng năm; ban hành Quyết định thành lập và kiện toàn Tổ giúp việc Ban Thường vụ Huyện ủy tổ chức tiếp xúc, đối thoại của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với cán bộ và Nhân dân trên địa bàn huyện. Đồng thời, phân công nhiệm vụ nhiệm vụ cụ thể cho từng thành viên Tổ giúp việc và Bộ phận thứ ký đảm nhiệm nhiệm vụ
.
3. Công tác kiểm tra, giám sát, sơ kết
Ban Thường vụ Huyện ủy chỉ đạo Tổ giúp việc (trực tiếp là Ban Dân vận Huyện ủy) giám sát và thực hiện tốt công tác kiểm tra, đôn đốc từ khâu lấy phiếu từng đối tượng, việc thực hiện ý kiến trả lời của cấp ủy, chính quyền, các phòng ban ngành, các cơ quan có liên quan đến các ý kiến, kiến nghị của người dân, của cán bộ, công chức, viên chức. 

Trong 05 năm, chỉ đạo Ban Dân vận Huyện ủy lồng ghép kiểm tra việc tổ chức triển khai thực hiện Quyết định số 1681-QĐ/TU ngày 23/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc điều chỉnh, bổ sung Quy chế tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với Nhân dân trên địa bàn tỉnh và Chỉ thị 23-CT/TU ngày 20/9/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng tiếp xúc, đối thoại của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với Nhân dân trên địa bàn tỉnh đối với 15/15 xã, thị trấn được 150 cuộc, từ đó đã kịp thời nhắc nhở, đôn đốc, hướng dẫn, giúp các đảng ủy xã, thị trấn tổ chức tốt việc tiếp xúc, đối thoại với người dân.
III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN

1. Kết quả tiếp xúc, đối thoại của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân trên địa bàn
Toàn huyện đã tổ chức tiếp xúc đối thoại giữa cấp ủy, chính quyền với Nhân dân theo Quyết định số 1681-QĐ/TU và Chỉ thị 23-CT/TU, ngày 20/9/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nâng cao chất lượng tiếp xúc, đối thoại của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với Nhân dân trên địa bàn tỉnh được 163 cuộc với 16.106 ý kiến, trong đó:

- Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch HĐND - UBDN huyện tổ chức tiếp xúc đối thoại  14 cuộc. Trong đó, có 05 cuộc đối thoại chuyên đề; 09 cuộc đối thoại với nhân dân
 (có 02 cuộc do dịch bệnh không tổ chức đối thoại năm 2021 xã Phương Bình và Thạnh Hòa đã tổ chức lấy phiếu và trả lời ý kiến phản ánh của người dân). Đã phát 6.303 phiếu lấy ý kiến cho các đối tượng với 9.718 ý kiến. Tại các buổi tiếp xúc, đối thoại có 2.420 đại biểu tham dự 165 ý kiến, kiến nghị được trả lời và giải quyết thỏa đáng.
- Các xã, thị trấn tổ chức đối thoại với Nhân dân được 149 cuộc, có 10.391 đại biểu tham dự, với 6.388 ý kiến. Tại các buổi đối thoại có 372 ý kiến, kiến nghị đã được trả lời thỏa đáng.
2. Kết quả giải quyết các ý kiến đề xuất, kiến nghị của nhân dân 

2.1. Cấp huyện
2.1.1. Có 9.716/9.718 ý kiến, với 42 nhóm nội dung được trả lời và giải quyết thỏa đáng đạt 99,98 % cụ thể như sau:
- Nội dung liên quan đến việc tổ chức học tập, quán triệt các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của Trung ương, của Tỉnh ủy, Huyện ủy trong đảng viên, đoàn viên, hội viên và Nhân dân về hình thức tổ chức và triển khai, có 190 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến việc tổ chức triển khai chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh theo nội dung số Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị; việc viết cam kết và phát động xây dựng mô hình mới, cách làm hay đến cán bộ, đảng viên học tập và làm theo Bác, có 372 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến công tác đối thoại, có 5 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập theo Nghị quyết số 19-NQ/TW, ngày 25/10/2017 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII, có 13 ý kiến. 
- Nội dung liên quan đến công tác tổ chức, quy hoạch đào tạo, bồi dưỡng, chính sách cho cán bộ, có 85 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến chính sách ưu đãi riêng của huyện để thu hút nhân lực y tế về công tác tại huyện, có 10 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến công tác lãnh đạo, định hướng về tổ chức và hoạt động; công tác đào tạo, bồi dưỡng; bố trí sắp xếp nhân sự đối với chi bộ, đoàn thể ấp, có 383 ý kiến.
   - Nội dung liên quan vốn vay, vốn từ nguồn quỹ thác của Ngân hàng chính sách, có 13 ý kiến. 

   - Nội dung liên quan đến việc từng bước thực hiện chủ trương nhất thể hóa chức danh bí thư kiêm trưởng ấp, có 290 ý kiến.

   - Nội dung liên quan đến việc thực hiện số Nghị quyết 27/2019/NQ-HĐND ngày 06/12/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh quy định chức danh, số lượng và mức phụ cấp cho những người hoạt động không chuyên trách, có 687 ý kiến.

 - Nội dung liên quan đến việc thực hiện Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW ngày 06/7/2018 của Ban Tổ chức Trung ương “Một số vấn đề về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ”, có 134 ý kiến.

- Nội dung liên quan đến việc thực hiện chỉ tiêu về công tác kiểm tra, giám sát “Mỗi chi bộ có chi ủy thực hiện ít nhất 2 cuộc kiểm tra; chi bộ không có chi ủy thực hiện ít nhất 1 cuộc kiểm tra”, có 331 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến công tác kiểm tra, giám sát, thi hành kỷ luật cán bộ, đảng viên, có 11 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến công tác tuyên truyền tuyên truyền, vận động việc xây dựng, sửa chữa, cải tạo nhà ven sông, có 02 ý kiến.

- Nội dung liên quan đến xử lý vi phạm hành chính về xây dựng, sửa chữa, cải tạo nhà ở không đúng quy định, có 12 ý kiến.

- Nội dung liên quan đến việc sinh hoạt đời sống hàng ngày của các hộ dân có nhà ven sông làm ô nhiễm môi trường đặc biệt là nguồn nước, có 32 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến các ý kiến đề xuất của người dân về việc khắc phục những vấn đề xây dựng nhà trái phép ở ven sông, có 151 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến tài chính về trang thiết bị, trang bị máy tính kết nối internet cho giáo dục, cho văn phòng cấp xã, máy in, máy scan phục vụ cho công việc, có 55 ý kiến.

- Nội dung liên quan đến công tác giáo dục (chế độ chính sách, lương hưởng theo bằng cấp, phụ cấp tăng tiết dạy, giáo viên mầm non, các chức danh thủ quỹ, tế toán, y tế…), có 354 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến công tác quản lý xây dựng, cơ sở hạ tầng, giao thông nông thôn; chợ, có 1.113 ý kiến.
 - Nội dung liên quan đến phát triển nông nghiệp, nông thôn trên địa bàn huyện,  có 1.148 ý kiến.
- Nội dung liên quan công tác về chế độ chính sách, phụ cấp, hoạt động, tiêu chí thi đua, hành chính hóa của Mặt trận, đoàn thể, có 275 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến vấn đề nước sạch, nước hợp vệ sinh, có 795 ý kiến.

- Nội dung liên quan vấn đề về điện, có 277 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến vệ sinh môi trường, có 203 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến an toàn thực phẩm, có 49 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến khám chữa bệnh, chăm sóc sức khỏe nhân dân, thái độ phục vụ của đội ngũ y bác sĩ, thuốc bảo hiểm…có 168 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến chế độ chính sách về y tế (công tác chăm sóc sức khỏe, trang thiết bị khám chữa bệnh, biên chế, chế độ chính sách cho nhân viên y tế …) có 153 ý kiến.

- Nội dung liên quan đến BHYT, BHXH, BHTN, có 264 ý kiến. 
- Nội dung liên quan đến gia đình chính sách, người có công, có 108 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến vấn đề BTXH, hộ nghèo, hộ cận nghèo, có 116 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến an ninh trật tự, có 1386 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến cán bộ, đảng viên; phong cách, đạo đức, tinh thần, trách nhiệm đối với Nhân dân, có 106 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến cán bộ một cửa và việc thực hiện hồ sơ trực tuyến mức độ 3,4 trên địa bàn, có 195 ý kiến.

- Nội dung liên quan đến công tác cải cách hành chính - công vụ; hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước, chế độ chính sách cho cán bộ phụ trách một cửa, có 59 ý kiến.

   - Nội dung liên quan đến bồi hoàn, giải tỏa giải phóng mặt bằng, có 2 ý kiến.
         - Nội dung liên quan hàng giả hàng kém chất lượng, kêu gọi đầu tư, có 10 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến chế độ chính sách, đào tạo nghề, giải quyết việc làm, có 54 ý kiến.
 - Nội dung liên quan đến phụ cấp của cán bộ không chuyên trách, có 74 ý kiến.

       - Nội dung liên quan vấn đề thuế, có 15 ý kiến.

       - Nội dung liên quan đến công tác văn thư lưu trữ, có 3 ý kiến.
  - Nội dung liên quan chế độ cho lực lượng dân quân tự vệ, có 13 ý kiến.
   2.1.2. Có 02/9.718 ý kiến, nội dung liên quan đến tài nguyên môi trường chiếm tỷ lệ 0,02% hiện nay, huyện đang kiến nghị các cấp sớm xem xét giải quyết. Nội dung cụ thể như sau:
 - Ý kiến phản ánh hiện nay phần đất trước cổng của Trường Tiểu học Cây Dương 2 nằm cạnh sông Lái Hiếu là đất của dân chưa được đền bù giải tỏa. Dó đó, người dân có ý kiến sẽ rào chắn, phần đất trước cổng nếu Nhà nước không bồi hoàn (mất vẻ mỹ quan của trường) kiến nghị các cấp sớm xem xét giải quyết.

- Được cơ quan chuyên môn trả lời: phần đất trước cổng trường Tiểu học Cây Dương 2 nằm cạnh sông Lái Hiếu là đất của dân chưa được đền bù giải tỏa. Do đó, người dân có ý kiến sẽ rào chắn, phần đất trước cổng trường nếu Nhà nước không bồi hoàn. Trường hợp này đã được Huyện ủy, UBND huyện đối thoại trực tiếp và có hướng dẫn người dân đi khiếu nại. (Đính kèm Báo cáo 257/BC-UBND ngày 22/9/2022). Hiện nay, huyện đang kiến nghị các cấp sớm xem xét giải quyết.
2.2. Cấp xã
2.2.1. Có 6.224/6388 ý kiến với 11 nhóm nội dung được trả lời và giải quyết thỏa đáng đạt 97,43% cụ thể như sau:
- Nội dung liên quan đến vấn đề nông nghiệp, có 1597 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến lĩnh vực giao thông nông thôn, nước sạch, điện an toàn, vệ sinh môi trường, an toàn thực phẩm, có 1765 ý kiến. 
- Nội dung quan đến Bảo hiểm y tế, chăm sóc sức khỏe Nhân dân, có 405 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến lĩnh vực gia đình chính sách, hộ nghèo, bảo trợ xã hội, có 864 ý kiến. 
- Nội dung liên quan đến lĩnh vực an ninh trật tự, có 915 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến lĩnh vực xây dựng chính quyền, có 169 ý kiến.

- Nội dung quan đến đời sống Nhân dân, có 408 ý kiến.

- Nội dung liên quan đến hoạt động MTTQ và các đoàn thể, có 30 ý kiến.

- Nội dung liên quan đến cán bộ đảng viên về phong cách, đạo đức, tinh thần, trách nhiệm đối với nhân dân, có 25 ý kiến.

- Nội dung về công tác tiếp dân, giải quyết thủ tục hành chính bộ phận một cửa, có 30 ý kiến.

- Nội dung liên quan đến lĩnh vực vay vốn Ngân hàng chính sách xã hội, có 16 ý kiến.

   2.2.2 Có 164/6388 ý kiến chiếm tỷ lệ 2,57% hiện nay, các xã, thị trấn đang kiến nghị các cấp sớm xem xét giải quyết. Nội dung cụ thể như sau:
- Nội dung liên quan đến gia đình chính sách, đề nghị xây dựng cất nhà tình nghĩa đang đề nghị về trên xem xét (xã Hòa An), có 2 ý kiến.

- Nội dung liên quan đến nước sạch, vệ sinh môi trường vượt thẩm quyền nên chưa giải quyết dứt điểm, đang đề nghị cấp trên xem xét giải quyết (các xã Phương Bình, Tân Bình, Bình Thành, Tân Phước Hưng, thị trấn Cây Dương và Búng Tàu), có 130 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến BHYT, chăm sóc sức khỏe nhân dân (Thạnh Hòa), có 4 ý kiến. 

- Nội dung liên quan đến vay vốn ngân hàng chính sách xã hội (Thạnh Hòa), có 2 ý kiến. 

- Nội dung liên quan đến thủ tục cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất (Thạnh Hòa), có 3 ý kiến. 

- Nội dung liên quan vấn đề giao thông, nông thôn, (Tân Phước Hưng, Tân Long), có 10 ý kiến. 
- Nội dung liên quan về điện (TPH), có 7 ý kiến.
- Nội dung liên quan đến thiết chế văn hóa, đang đề nghị về trên xem xét (Tân Long), có 6 ý kiến.
3. Đánh giá việc thực hiện các thông báo của Ban Thường vụ cấp ủy, trả lời ý kiến của nhân dân
Sau mỗi cuộc đối thoại, Ban Thường vụ Huyện ủy đều có thông báo kết luận
 và phân công nhiệm vụ các cơ quan, ban ngành có liên quan trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị cho từng đối tượng của từng cuộc đối thoại. Chỉ đạo Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện và các thành viên thường xuyên giám sát việc thực hiện những kết luận sau tiếp xúc, đối thoại, giám sát việc giải quyết các vấn đề, các ý kiến, kiến nghị cho nhân dân của các cơ quan, ban ngành theo thông báo kết luận phân công của Ban Thường vụ Huyện ủy. Trong 5 năm qua, đã giải quyết dứt điểm, thỏa đáng các ý kiến, kiến nghị hợp pháp, chính đáng của nhân dân đảm bảo đúng thời gian và hiệu quả của nội dung giải quyết đối với nhóm vấn đề tại các cuộc tiếp xúc, đối thoại, không có trường hợp tồn đọng, kéo dài.
4. Đánh giá tình hình của nhân dân sau các cuộc tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với nhân dân trên địa bàn huyện
Nhìn chung, việc tổ chức “Đối thoại, tiếp xúc với nhân dân” được duy trì và thường xuyên nhận được sự đồng tình ủng hộ cao của Nhân dân, qua tiếp xúc, đối thoại đã phát huy được quyền làm chủ của Nhân dân, tạo không khí dân chủ công khai giữa các cấp lãnh đạo với Nhân dân, từng bước tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, nhiều vấn đề bức xúc được người dân trình bày thẳng thắn, dân chủ. Trong đó, nhiều ý kiến của người dân được giải quyết thỏa đáng, được Nhân dân đồng tình, góp phần củng cố lòng tin của người dân đối với vai trò lãnh đạo, điều hành của Đảng và chính quyền địa phương. Nhân dân tích cực tham gia đóng góp công sức, trí tuệ cùng với cấp ủy, chính quyền. Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ chính trị của địa phương, tham gia cùng cấp ủy, chính quyền tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc ở cơ sở, góp phần củng cố lòng tin của dân với Đảng, chính quyền. Từ đó, tạo đồng thuận xã hội để thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, xây dựng Đảng, chính quyền, giữ vững an ninh, trật tự trên địa bàn huyện.
 IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Ưu điểm
Qua việc tổ chức các cuộc đối thoại trực tiếp, các câu hỏi đối thoại bao gồm cả tổng hợp trước và câu hỏi trực tiếp tại hội nghị được Bí thư Huyện ủy trả lời, giải đáp với tinh thần cởi mở, thẳng thắn cơ bản đáp ứng được kỳ vọng của Nhân dân; việc tổ chức, điều hành buổi đối thoại được thực hiện với tinh thần dân chủ; gợi ý mở rộng đối thoại các vấn đề liên quan.
Kết thúc đối thoại, Huyện ủy ban hành Thông báo kết quả đối thoại, gửi báo cáo UBND huyện, gửi các cơ quan, đơn vị có liên quan, đặc biệt là niêm yết tại trụ sở UBND tại nơi tổ chức đối thoại để Nhân dân thuận tiện nghiên cứu, tiếp cận, theo dõi quá trình giải quyết.

2. Hạn chế

Một số ngành và địa phương trong phối hợp giải quyết, trả lời các ý kiến, phản ánh, đề xuất, kiến nghị chưa kịp thời, một số vụ việc qua tiếp xúc chưa được giải quyết dứt điểm. 
Công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện các kết luận sau cuộc tiếp xúc, đối thoại vẫn còn chưa thường xuyên. 
Một số nơi thực hiện tiếp xúc, đối thoại trực tiếp còn hình thức, số lượng người tham gia đối thoại chưa nhiều nên ý kiến, kiến nghị chưa phản ánh đầy đủ, toàn diện tình hình tại địa phương, phần lớn phản ánh, đề xuất những vấn đề liên quan đến cá nhân, hộ gia đình…
Phương pháp điều hành đối thoại có nơi còn cứng nhắc, không đặt ra các vấn đề đáng quan tâm để gợi mở người dân tham gia góp ý kiến, thảo luận và đưa ra giải pháp thực hiện.
3. Nguyên nhân hạn chế
Một số ít ý kiến, kiến nghị của người dân vượt ngoài thẩm quyền của chính quyền địa phương, làm cho việc trả lời và giải quyết chậm trễ.
Mặt trận tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể các cấp thực hiện việc giám sát việc thực hiện các kết luận sau cuộc tiếp xúc, đối thoại chưa thể hiện hêt vai trò, chức năng giám sát. 
Một số địa phương đơn vị chưa đổi mới nội dung, phương thức đối thoại, chưa tổ chức đối thoại chuyên đề (chưa lựa chọn được vấn đề mà nhân dân, các bộ, công chức, viên chức quan tâm để kịp thời nắm tâm tư, nguyện vọng của người dân.
4. Kinh nghiệm 
- Để thực hiện tốt chủ trương đối thoại trực tiếp với Nhân dân, các cấp ủy cần chỉ đạo đồng bộ người đứng đầu các cơ quan đơn vị nghiêm túc thực hiện. Nâng cao hiệu quả tiếp xúc, đối thoại và xử lý, giải quyết kết luận của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền các cấp sau tiếp xúc, đối thoại.
- Thực hiện tốt hơn nữa Quy chế dân chủ ở cơ sở; đồng thời phải đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động Nhân dân hiểu, thực hiện đúng các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, nhất là chế độ, chính sách được quy định tại rất nhiều văn bản, liên quan đến rất nhiều đối tượng khác nhau, thời điểm áp dụng khác nhau, do đó phải có sự phối hợp trao đổi, thảo luận giữa các bộ phận chuyên môn, nhất là các nội dung chưa rõ, các nội dung còn có ý hiểu khác nhau.
Phần thứ hai

Nhiệm vụ và giải pháp thực hiện
1. Tiếp tục quán triệt thực hiện có hiệu quả Quyết định 218-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị ban hành quy định về Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; Quy định số 11-QĐi/TW, ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị về trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân; Quyết định số 1681-QĐ/TU, ngày 23/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc điều chỉnh, bổ sung Quy chế tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân trên địa bàn tỉnh Hậu Giang.
2. Thực hiện nghiêm việc tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với Nhân dân trên tinh thần dân chủ, thẳng thắn, cầu thị, xây dựng, trách nhiệm, nghiêm túc tiếp thu và giải quyết dứt điểm những vấn đề bức xúc, Nhân dân quan tâm. 
3. Tăng cường tổ chức tiếp xúc, đối thoại chuyên đề, lựa chọn địa bàn có những vấn đề còn vướng mắc, khó khăn, thực hiện phương châm “Mọi bức xúc, nổi cộm phải được lắng nghe, nắm bắt kịp thời và giài quyết triệt để”; bố trí thời gian, địa điểm phù hợp, tạo điều tốt nhất cho Nhân dân tham dự trực tiếp tại các cuộc tiếp xúc, đối thoại, nhất là vùng có đông đồng bào dân tộc, tôn giáo, vùng có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn và đặc biệt khó khăn.
4. Tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với Nhân dân từng cấp đúng theo quy định. Nâng cao vai trò, trách nhiệm người đứng đầu trong xém xét, xử lý, giải quyết hoặc chỉ đạo giải quyết kịp thời các ý kiến, kiến nghị hợp pháp, chính đáng của Nhân dân, đảm bảo về thời gian và kết quả nội dung giải quyết; triển khai thực hiện tốt thông báo của Ban Thường vụ cấp ủy trả lời sau mỗi cuộc tiếp xúc, đối thoại. 
5. Thường xuyên kiểm tra, giám sát, kịp thời chấn chỉnh, xử lý đối với những tổ chức, cá nhân thiếu trách nhiệm trong công tác tiếp xúc, đối thoại và giải quyết kiến nghị, đề xuất của Nhân dân.
6. Định kỳ tổ chức sơ kết, tổng kết, kịp thời biểu dương, khen thưởng tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu, xuất sắc trong tiếp xúc, đối thoại của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với Nhân dân.

	Nơi nhận:
- Ban Dân vận Tỉnh ủy,

- Ủy viên BCH Đảng bộ huyện,

- Các phòng, ban, ngành, MTTQ và đoàn thể huyện,

- Đảng ủy các xã, thị trấn, 

- Lưu Văn phòng Huyện ủy.


	    T/M BAN THƯỜNG VỤ

     PHÓ BÍ THƯ

    Nguyễn Hồng Đức


� Kế hoạch số 70-KH/HU, ngày 28/3/2019 về “Tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy Đảng, chính quyền với nhân dân trên địa bàn huyện năm 2019” 2 đơn vị xã Tân Long và xã Tân Bình; Kế hoạch số 93-KH/HU, ngày 28/3/2020 của Ban Thường vụ Huyện ủy “Về việc tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với Nhân dân trên địa bàn huyện năm 2020”; Kế hoạch số 26-KH/HU, ngày 25/5/2021 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc tổ chức tiếp xúc đối thọai trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với Nhân dân trên địa bàn huyện năm 2021; Kế hoạch số 49-KH/HU ngày 24/01/2022 của Ban Thường vụ Huyện ủy về việc tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với cán bộ và Nhân dân trên địa bàn huyện Phụng Hiệp năm 2022; Kế hoạch số 116-KH/HU, ngày 22/02/2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy trên địa bàn huyện Phụng Hiệp năm 2023.


- Quyết định số 1895-QĐ/HU ngày 23/01/2019 của Ban Thường vụ Huyện ủy về thành lập Tổ giúp việc về tiếp xúc, đối thoại;  hàng năm kiện toàn Tổ giúp việc theo các Quyết định: Quyết định số 2455-QĐ/HU, ngày 13/4/2020 của Ban Thường vụ Huyện ủy; Quyết định số 289-QĐ/HU, ngày 08/4/2021 của Ban Thường vụ Huyện ủy; Quyết định số 566-QĐ/HU ngày 24/01/2022 của Ban Thường vụ Huyện ủy;  Quyết định số 1058-QĐ/HU ngày 30/01/2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy.


� - Đối thoại chuyên đề gồm: Đối thoại với đồng chí Bí thư, trưởng ấp trên địa bàn huyện; người dân có nhà ở ven sông; đối thoại với Trưởng, phó phòng cấp huyện; đối thoại với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và người hoạt động không chuyên trách trên địa bàn huyện; Đối thoại với cán bộ, công chức, viên chức ngành giáo dục và Y tế.


- Đối thợi với Nhân dân gồm: Nhân dân xã Tân Long, Tân Bình (02 cuộc) , Hòa Mỹ, Phương Phú, Phương Bình (02 cuộc), Thạnh Hòa, Hiệp Hưng. 


� Thông báo số 66-TB/VPHU, ngày 08/8/2022 Thông  báo kết luận của đồng chí Bí thư Huyện ủy tại cuộc gặp gỡ, đối thoại giữa người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với Nhân dân tại xã Hiệp Hưng; Thông báo số 69-TB/VPHU, ngày 30/8/2022 Thông  báo kết luận của đồng chí Bí thư Huyện ủy tại cuộc gặp gỡ, đối thoại giữa người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với Nhân dân tại xã Tân Bình; Thông báo số 72-TB/VPHU, ngày 12/9/2022 Thông  báo kết luận của đồng chí Bí thư Huyện ủy tại cuộc gặp gỡ, đối thoại giữa người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với người dân về nhân ở ven sông; Thông báo số 78-TB/VPHU, ngày 27/9/2022 Thông  báo kết luận của đồng chí Bí thư Huyện ủy tại cuộc gặp gỡ, đối thoại giữa người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với Trưởng, Phó các phòng, ban, ngành cấp huyện, Thường trực đảng ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân các xã thị trấn; Thông báo số 156-TB/VPHU, ngày 14/3/2023 Thông  báo kết luận của đồng chí Bí thư Huyện ủy tại cuộc gặp gỡ, đối thoại giữa người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và cán bộ hoạt động không chuyên trách các xã, thị trấn năm 2023; Thông báo số 181-TB/VPHU, ngày 05/9/2023 Thông báo kết luận của đồng chí Bí thư Huyện ủy tại cuộc gặp gỡ, đối thoại giữa người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với cán bộ, viên chức ngành Giáo dục và ngành Y tế trên địa bàn huyện; Thông báo số 93-TB/HU, ngày 07/02/2024 Thông báo kết luận của Ban Thường vụ Huyện ủy tại cuộc gặp gỡ, đối thoại giữa người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với Nhân dân tại xã Phương Bình.





