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BÁO CÁO
Tổng kết 15 năm thực hiện Thông báo số 292-TB/TW 
của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa X) về việc giải quyết hậu quả 
chất độc hóa học do Mỹ tiến hành trong cuộc chiến tranh ở Việt Nam 
và công tác chăm sóc, giúp đỡ nạn nhân chất độc da cam/dioxin Việt Nam
-----

PHẦN THỨ NHẤT
Kết quả thực hiện Thông báo Kết luận số 292-TB/TW 

Thực hiện Kế hoạch số 266-KH/TU, ngày 17/4/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổng kết 15 năm thực hiện Thông báo số 292-TB/TW, ngày 18/12/2009 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa X) “Về việc giải quyết hậu quả chất độc hóa học do Mỹ tiến hành trong cuộc chiến tranh ở Việt Nam và công tác chăm sóc, giúp đỡ nạn nhân chất độc da cam/dioxin Việt Nam” (Thông báo số 292-TB/TW). Ban Thường vụ Tỉnh ủy báo cáo kết quả 15 năm thực hiện Thông báo số 292-TB/TW trên địa bàn tỉnh như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Tỉnh Hậu Giang được thành lập và đi vào hoạt động từ ngày 01/01/2004, với diện tích 1.608km2, có 02 thành phố, 01 thị xã, 05 huyện, 75 xã, phường, thị trấn, dân số 729.888 người; tình hình kinh tế - xã hội của tỉnh trong những năm qua ổn định và phát triển. 
Trong kháng chiến chống Mỹ, Hậu Giang từng là căn cứ Khu ủy khu 9 và căn cứ Tỉnh ủy Cần Thơ, là địa bàn chiến lược đặc biệt nối lực lượng cách mạng với cửa ngõ U Minh. Nhằm ngăn chặn lực lượng cách mạng từ cửa ngõ U Minh, siết chặt việc kiểm soát dân chúng, bảo vệ Cần Thơ và 4 chiến thuật nên Mỹ - Ngụy đánh phá quyết liệt, sử dụng thuốc hóa chất để khai hoang hóa địa bàn,… Hậu Giang phải gánh chịu nhiều hậu quả chiến tranh do Mỹ để lại, nhất là tác hại chất độc hóa học đối với môi trường và sức khỏe con người vẫn còn rất nặng nề qua nhiều thế hệ, số người bị nhiễm chất độc hóa học ở khá cao: 8.542 người, trong đó, người trực tiếp nhiễm chất độc hóa học là 3.247 người, kể cả người có công với cách mạng và nhân dân, 4.362 người bị dị tật là con đẻ và 933 người bị dị tật là cháu của các nạn nhân.
Trong những năm qua Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo các ban, ngành, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội và các hội quần chúng thường xuyên phối hợp giải quyết tốt các chế độ chính sách đối với người tham gia kháng chiến và các nạn nhân chất độc da cam; thực hiện đầy đủ, kịp thời các chính sách đối với người có công với cách mạng, trong đó có người trực tiếp tham gia kháng chiến bị nhiễm chất độc da cam/dioxin trên địa bàn tỉnh.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN THÔNG BÁO SỐ 292-TB/TW
1. Đánh giá việc lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện Thông báo số 292-TB/TW 
Tỉnh ủy ban hành Công văn số 99-CV/TU, ngày 21/4/2011 tổ chức triển khai, quán triệt trong các ban đảng, ban cán sự đảng, đảng đoàn, các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy; Thông tri số 02-TT/TU, ngày 03/8/2015 về thực hiện Chỉ thị số 43-CT/TW ngày 14/5/2015 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giải quyết hậu quả chất độc hóa học do Mỹ sử dụng trong chiến tranh ở Việt Nam; chỉ đạo Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội, các tổ chức xã hội, Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh xây dựng kế hoạch thực hiện Thông báo kết luận số 292-TB/TW và tổ chức tuyên truyền ra đoàn viên, hội viên và nhân dân.
UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 82/KH-UBND, ngày 19/9/2016 hành động khắc phục cơ bản hậu quả chất độc hóa học/dioxin do Mỹ sử dụng trong chiến tranh ở Việt Nam trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016 - 2020; các huyện, thị, thành ủy đều xây dựng văn bản chỉ đạo triển khai thực hiện Thông báo 292-TB/TW.
Ban Dân vận Tỉnh ủy phối hợp các ngành liên quan theo dõi, nắm tình hình thực hiện Thông báo số 292-TB/TW; tổ chức 02 cuộc kiểm tra, giám sát đối với tổ chức, hoạt động và việc thực hiện các nhiệm vụ liên quan đến công tác Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin. Qua đó tham mưu Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh kịp thời chỉ đạo các ban, ngành, đơn vị, địa phương khắc phục những hạn chế, yếu kém trong quá trình tổ chức thực hiện.
2. Đánh giá kết quả triển khai thực hiện Thông báo số 292-TB/TW
2.1 Chuyển biến về nhận thức và trách nhiệm của cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội, tổ chức xã hội và quần chúng nhân dân
Qua triển khai quán triệt thực hiện Thông báo số 292-TB/TW, nhận thức của các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội, các hội quần chúng và nhân dân có sự chuyển biến tích cực, xác định rõ chức năng, nhiệm vụ, vai trò trách nhiệm của mình đối với công tác chăm sóc, giúp đỡ, bảo vệ quyền lợi cho các nạn nhân chất độc da cam, những người hoạt động kháng chiến và con đẻ của họ bị nhiễm chất độc hóa học do Mỹ tiến hành trong cuộc chiến tranh ở Việt Nam trên địa bàn tỉnh; thực hiện đầy đủ trợ cấp các chế độ chính sách cho các nạn nhân kịp thời, đúng đối tượng; Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể, các ban, ngành phối hợp chặt chẽ với Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin tổ chức nhiều hoạt động thiết thực chăm sóc cho các nạn nhân chất độc da cam. Hàng năm Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh phối hợp với Hội Chữ thập đỏ tỉnh phát động tháng hành động vì nạn nhân chất độc da cam/dioxin.
2.2. Việc thực hiện các nhiệm vụ trong Thông báo số 292-TB/TW 
2.2.1. Công tác tuyên truyền, vận động quần chúng nhân dân và toàn xã hội quan tâm chăm sóc, giúp đỡ nạn nhân chất độc da cam:
Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh thường xuyên chỉ đạo các cơ quan, thông tin,  truyền thông, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội và các hội quần chúng tăng cường công tác tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về các chế độ, chính sách đối với người tham gia hoạt động kháng chiến, về công tác chăm sóc, giúp đỡ nạn nhân chất độc da cam trong các cơ quan, đơn vị ra đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân bằng nhiều hình thức thiết thực; vào các dịp lễ, tết, kỷ niệm ngày khuyết tật, ngày chất độc da cam như: tổ chức triển lãm, trưng bày hình ảnh nạn nhân chất độc da cam, giao lưu, truyền hình trực tiếp, phát tờ bướm; Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh phối hợp các ngành thực hiện 500 tin, 180 phóng sự phản ánh hoạt động của Đảng, Nhà nước, chính quyền địa phương, các tổ chức xã hội đối với nạn nhân chất độc da cam/dioxin; giới thiệu, tôn vinh gương người tốt, việc tốt, những tập thể, cá nhân có lòng nhân ái, ủng hộ giúp đỡ vật chất, tinh thần, xoa dịu nổi đau nạn nhân chất độc da cam, nêu gương những điển hình là nạn nhân chất độc da cam vượt qua nổi đau của bệnh tật, khó khăn để hòa nhập với cộng đồng xã hội.
2.2.2. Kết quả chăm sóc, giúp đỡ nạn nhân chất độc da cam:
Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các cấp chính quyền thực hiện tốt chính sách của Đảng, Nhà nước đối với người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học và con đẻ của họ (không có hồ sơ tồn động), với nhiều việc làm thiết thực như: trợ cấp thường xuyên, đột xuất, điều dưỡng luân phiên, cấp thẻ bảo hiểm y tế, chăm sóc sức khỏe, chỉnh hình, phục hồi chức năng, vận động ủng hộ quỹ "Đền ơn đáp nghĩa", quỹ Nạn nhân chất độc da cam/dioxin và nhiều hoạt động khác nhằm chăm lo giúp đỡ cả về vật chất và tinh thần đối với nạn nhân chất độc da cam/dioxin trên địa bàn tỉnh. 
Thực hiện Nghị định số 54/2006/NĐ-CP, ngày 26/5/2006 của Chính phủ hướng dẫn thi hành một số điều của Pháp lệnh Ưu đãi người có công với cách mạng; Nghị định số 31/2013/NĐ-CP ngày 09/4/2013 của Chính phủ quy định chi tiết, hướng dẫn thi hành Pháp lệnh ưu đãi người có công với cách mạng; Nghị định số 131/2021/NĐ-CP ngày 30/12/2021 của Chính phủ quy định chi tiết và biện pháp thi hành Pháp lệnh Ưu đãi người có công với cách mạng và các văn bản hướng dẫn của các bộ, ngành Trung ương tỉnh đã tiếp nhận và giới thiệu khám giám định đối với 686 trường hợp tại Hội đồng giám định y khoa theo quy định; trợ cấp hàng tháng ưu đãi hàng tháng cho 501 người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học và con đẻ của họ bị nhiễm chất độc hóa học, 100% điều được cấp thẻ bảo hiểm y tế, kinh phí thực hiện bình quân hằng năm khoảng 09 tỷ đồng; tổ chức điều dưỡng luân phiên cho người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học da cam/dioxin niên hạng một hoặc hai năm một lần, với kinh phí điều dưỡng tập trung hiện nay là 3.699.000 đồng/người/lần hoặc điều dưỡng tại gia đình mức 1.644.000 đồng/người/lần. Hàng năm, nhân dịp lễ, tết tỉnh tổ chức thăm, tặng quà đối với người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học và con đẻ của họ đang nhận trợ cấp ưu đãi hàng tháng và nạn nhân chất độc da cam đang hưởng trợ cấp bảo trợ xã hội trên địa bàn tỉnh, mỗi phần quà trị giá từ 300.000 - 500.000 đồng.
Các trường hợp nạn nhân bị nhiễm chất độc hóa học không đủ điều kiện hưởng trợ cấp theo pháp lệnh Ưu đãi người có công với cách mạng nhưng có đủ điều kiện theo quy định của Luật Người khuyết tật đều được nhận trợ cấp xã hội hàng tháng với mức hiện này từ 540.000 - 900.000 đồng/tháng và các chính sách hỗ trợ kèm theo (bảo hiểm y tế, hỗ trợ chi phí mai táng...)[[footnoteRef:1]]. [1: [] Tính đến tháng 04/2024, toàn tỉnh đang thực hiện trợ cấp hàng tháng cho 7.371 người khuyết tật mức độ đặc biệt nặng và 14.469 người khuyết tật mức độ nặng (trong đó có nạn nhân chất độc da cam/dioxin).] 

Hội Chữ thập đỏ tỉnh, Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin các cấp phối hợp với các đơn vị có liên quan triển khai nhiều hình thức vận động nguồn lực xã hội để chăm lo, hỗ trợ cho nạn nhân chất độc da cam trên địa bàn tỉnh[[footnoteRef:2]]. [2: [] Hội Chữ thập đỏ tỉnh đã vận động số tiền khoảng 20,382 tỷ động; Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin các cấp đã vận động trong giai đoạn 2012 - 2024 được khoảng 144,6 tỷ đồng.] 

2.2.3. Việc tham gia đấu tranh đòi công lý cho nạn nhân chất độc da cam/dioxin:
Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh điều tra, thu thập số liệu và hình ảnh các nạn nhân chất độc da cam đóng góp cho Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin Việt Nam và một vị giáo sư người Nhật NISHIMURA xuất bản quyển sách tin ảnh “Lời nguyện cầu cho Việt Nam” có thêm tư liệu về nạn nhân chất độc da cam, bổ sung quá trình đòi công lý cho nạn nhân chất độc da cam Việt Nam. Đồng thời đẩy mạnh xã hội hóa, vận động nguồn lực trong nước và quốc tế khắc phục hậu quả chiến tranh hóa học, chăm sóc, giúp đỡ nạn nhân,… ủng hộ vụ kiện của bà Trần Tố Nga (công dân Pháp gốc Việt) là nạn nhân chất độc da cam/dioxin Việt Nam, tỉnh đã tập họp trên 1.500 chữ ký ủng hộ.
2.2.4. Tình hình và kết quả họat động của Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin các cấp:
Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh được giao 3 biên chế (01 chủ tịch, 01 phó chủ tịch và chuyên viên); cấp huyện có Hội ghép với tên gọi là Hội Người mù - Chất độc da cam - Khuyết tật và Bảo vệ quyền trẻ em, mỗi huyện được giao từ 3 - 5 biên chế, Hội viên toàn tỉnh có 4.856 người.
Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin các cấp đã thực hiện tốt vai trò tham mưu, đề xuất với cấp ủy đảng, chính quyền, đồng thời có nhiều nỗ lực phấn đấu xây dựng và phát triển hội, đổi mới phương thức hoạt động, tập trung hướng về cơ sở, hướng về nạn nhân chất độc da cam, thúc đẩy các hoạt động vì mục tiêu xã hội, nhân đạo, làm cho hội thật sự là tổ chức đại diện cho đối tượng chịu nhiều khó khăn, thiệt thòi cần được xã hội, Nhà nước quan tâm giúp đỡ, với tinh thần đoàn kết, nghĩa tình và trách nhiệm vì nạn nhân chất độc da cam.
Tỉnh luôn quan tâm tạo điều kiện và thường xuyên chỉ đạo các sở, ngành, lãnh đạo địa phương quan tâm tạo điều kiện thuận lợi cho Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin các cấp hoạt động hiệu quả; bố trí phòng làm việc, được trang bị cơ bản đầy đủ cơ sở vật chất cho cán bộ, chuyên viên của hội hoạt động hiệu quả (đặt tại Trụ sở làm việc các Hội đặc thù tỉnh), được giao kinh phí hoạt động bình quân mỗi năm khoảng 360 triệu đồng; 8/8 hội cấp huyện được bố trí trụ sở và cơ sở vật chất để tổ chức hoạt động, được giao kinh phí hoạt động bình quân mỗi năm từ 105 đến 391 triệu đồng.
3. Đánh giá tổng quát, nguyên nhân và kinh nghiệm trong thực hiện Thông báo số 292-TB/TW 
3.1. Kết quả đạt được:
Thông báo kết luận số 292-TB/TW, được các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội và các hội quần chúng triển khai thực hiện nghiêm túc, đúng các nội dung, yêu cầu của thông báo kết luận đề ra; ban hành các văn bản cụ thể hóa Thông báo kết luận số 292-TB/TW, chỉ đạo thực hiện; hàng năm tổ chức kiểm tra, lồng ghép kiểm tra, khảo sát, đánh giá việc triển khai thực hiện. Các cấp ủy đảng quan tâm chỉ đạo chính quyền thực hiện tốt các chính sách đối với người tham gia hoạt động kháng chiến và nạn nhân chất độc da cam. Chính quyền các cấp quan tâm tạo điều kiện thuận lợi về kinh phí, cơ sở vật chất, trụ sở làm việc cho Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin các cấp.
Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội và các hội quần chúng thường xuyên phối hợp với Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin tuyên truyền các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đối với người tham gia hoạt động kháng chiến và nạn nhân chất độc da cam trong đoàn viên, hội viên và nhân dân; tham gia phối hợp các cơ quan chức năng thu thập tư liệu đấu tranh đòi công lý cho các nạn nhân chất độc da cam.
Các cấp Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin trên địa bàn tỉnh thực hiện tốt vai trò đại diện cho tiếng nói của nạn nhân chất độc da cam, cũng như công tác chăm lo đời sống của nạn nhân chất độc da cam; tham mưu tốt cho cấp ủy đảng, chính quyền trong công tác chỉ đạo tổ chức, bộ máy, nâng cao chất lượng hoạt động của hội; thường xuyên đổi mới nội dung, phương thức hoạt dộng, đa dạng hóa các hình thức vận động nhân dân tham gia vào tổ chức hội, tham gia vào các hoạt động chăm sóc, giúp đỡ nạn nhân chất độc da cam. Phối hợp thường xuyên rà soát, thống kê, phân loại đối tượng và thực hiện tốt công tác chăm sóc cho các nạn nhân chất độc da cam kịp thời, đúng đối tượng. 
Đời sống vật chất, tinh thần của người bị nhiễm chất độc da cam/dioxin trên địa bàn tỉnh không ngừng được cải thiện. Các cuộc vận động, các phong trào chăm sóc, giúp đỡ nạn nhân chất độc da cam ngày càng hiệu quả.
3.2. Hạn chế:
Có đơn vị địa phương (cấp huyện) quan tâm hỗ trợ, tạo điều kiện cho hoạt động của Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin nhưng chưa đáp ứng tốt các hoạt động của hội, hội chưa tự cân đối được kinh phí hoạt.
Ngân sách chi hỗ trợ đối với nạn nhân chất độc da cam (ngoài đối tượng đã hưởng theo Pháp lệnh Ưu đãi người có công với cách mạng) còn thấp.
Hoạt động của hội vẫn còn một số tồn tại đó là: công tác tuyên truyền vận động ủng hộ giúp đỡ các nạn nhân chất độc da cam chưa thường xuyên, hình thức chưa phong phú, công tác phối hết hợp với các cấp, các ngành còn hạn chế, hoạt động của một số hội chưa hiệu quả, một số cán bộ chưa tâm huyết với công việc,…
3.3. Nguyên nhân kết quả đạt được và hạn chế
* Nguyên nhân kết quả đạt được:
Được sự quan tâm chỉ đạo của các cấp ủy đảng, tạo điều kiện thuận lợi về kinh phí, cơ sở vật chất và trụ sở làm việc của chính quyền các cấp, ủy ban nhân dân tỉnh kịp thời cụ thể hóa các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đối với người tham gia hoạt động cách mạng và các nạn nhân chất độc da cam.
Cán bộ làm công tác hội có uy tín, nhiệt tình, tâm huyết, kịp thời nắm bắt chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác chăm sóc cho các nạn nhân chất độc da cam.
Sự phối hợp chặt chẽ giữa Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội, các hội quần chúng với chính quyền, Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin trong công tác tuyên truyền vận động và chăm sóc cho các nạn nhân chất độc da cam.
* Nguyên nhân hạn chế:
Công tác phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị còn thiếu tích cực, chưa chủ động; việc lồng ghép, gắn kết tuyên truyền các chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước nhằm khắc phục cơ bản hậu quả chất độc hóa học/dioxin chưa thường xuyên.
Có nơi Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin cấp huyện và cấp xã thành lập sau ngày 01 tháng 7 năm 2010 nên chưa được công nhận là hội đặc thù theo quy định của Chính phủ, nên lãnh đạo địa phương gặp khó trong bố trí kinh phí (bao gồm lương) cho các hội hoạt động, từ đó ảnh hưởng đến chất lượng hoạt động của hội.
Do đặc thù điều kiện kinh tế của tỉnh xuất phát điểm còn thấp so với các tỉnh trong khu vực, các cơ sở sản xuất, kinh doanh trên địa bàn tỉnh còn ít nên công tác vận động nguồn lực để chăm lo, hỗ trợ cho nạn nhân chất độc da cam còn hạn chế.
3.3. Kinh nghiệm
Các cấp ủy đảng phải thường xuyên quan tâm chỉ đạo các cấp chính quyền, các ban, ngành thực hiện tốt các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về giải quyết hậu quả chất độc hóa học do Mỹ tiến hành trong cuộc chiến tranh ở Việt Nam và công tác chăm sóc, giúp đỡ nạn nhân chất độc da cam, cũng như tổ chức hoạt động của Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin.
Các cấp chính quyền phải kịp thời chỉ đạo các cơ quan chuyên môn thực hiện tốt các chính sách về giải quyết hậu quả chất độc da cam/dioxin, công tác chăm sóc, hỗ trợ nạn nhân chất độc da cam; tạo điều kiện về kinh phí, cơ sở vật chất để hội hoạt động hiệu quả.
Cần đẩy mạnh công tác tuyên truyền với nhiều hình thức phong phú, đa dạng về nội dung và phải tổ chức thường xuyên nhằm chuyển biến về nhận thức và trách nhiệm của cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội, hội quần chúng nhân dân trong giải quyết hậu quả chất độc hóa học do Mỹ tiến hành trong cuộc chiến tranh ở Việt Nam và công tác chăm sóc, giúp đỡ nạn nhân chất độc da cam.
Hội nạn nhân chất độc da cam/dioxin các cấp phải thực hiện tốt vai trò tham mưu cho cấp ủy đảng, chính quyền chỉ đạo, định hướng hoạt động của hội, chủ động đề ra chương trình hoạt động thật cụ thể, thiết thực, sát với chức năng, nhiệm vụ của hội và linh hoạt điều chỉnh để phù hợp với tình hình thực tế của địa phương. Phải thường xuyên đổi mới nội dung, phương thức, nâng cao chất lượng hoạt động, các phong trào thi đua, phù hợp với từng đối tượng, sát cơ sở. 

PHẦN THỨ HAI
Nhiệm vụ, giải pháp tiếp tục thực hiện Thông báo Kết luận số 292-TB/TW

1. Những yêu cầu đặt ra
Cuộc kháng chiến chống Mỹ cứu nước đã đi qua hơn 1/3 thế kỷ, một khoảng thời gian đủ dài để có thể hàn gắn vết thương chiến tranh. Nhưng di chứng của chiến tranh thì vẫn còn mãi, một trong những biểu hiện cụ thể là di chứng chất độc da cam/dioxin mà hậu quả của nó để lại là rất nặng nề, gây nên những nỗi đau dai dẳng, những bất hạnh, thương đau cả về thể xác và tinh thần đối với nhiều nạn nhân và nhiều gia đình. Xoa dịu “Nỗi đau da cam” là việc làm nhân đạo, là tiếng gọi của lương tri và trách nhiệm của cả hệ thống chính trị và cộng đồng xã hội. Vì vậy, trong thời gian tới Đảng và Nhà nước ta cần phải quan tâm hơn, có nhiều chủ trương, chính sách, chế độ hơn nữa để chăm sóc, giúp đỡ nạn nhân chất độc da cam. Hiện tại đời sống của các nạn nhân chất độc da cam và thế hệ con cháu của các nạn nhân còn gặp nhiều khó khăn, để các nạn nhân chất độc da cam/dioxin có điều kiện thuận lợi nâng cao đời sống, vật chất, tinh thần hòa nhập với cộng đồng, cần sự quan tâm giúp đỡ của các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội, các hội quần chúng và toàn xã hội tiếp tục thực hiện chương trình mục tiêu chăm lo cho nạn nhân chất độc da cam: chung tay xoa dịu nổi đau da cam; “Đoàn kết, nghĩa tình và trách nhiệm” đối với nạn nhân chất độc da cam.
2. Nhiệm vụ, giải pháp
- Các cấp ủy đảng tiếp tục chỉ đạo quán triệt, tuyên truyền sâu rộng Thông báo kết luận số 292-TB/TW, Công văn số 99-CV/TU, Thông tri số 02-TT/TU, ngày 03/8/2015 về thực hiện có hiện quả Chỉ thị số 43-CT/TW ngày 14/5/2015 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác giải quyết hậu quả chất độc hóa học do Mỹ sử dụng trong chiến tranh ở Việt Nam trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân.
- Nâng cao nhận thức về trách nhiệm của cả hệ thống chính trị đối với việc giải quyết hậu quả chất độc hóa học do Mỹ tiến hành trong cuộc chiến tranh ở Việt Nam và công tác chăm sóc, giúp đỡ nạn nhân chất độc da cam/dioxin Việt Nam; xác định đây là nhiệm vụ của cả hệ thống chính trị và của toàn xã hội, là vấn đề vừa lâu dài, vừa quan trọng. Tăng cường công tác lãnh, chỉ đạo, thường xuyên theo dõi, kiểm tra của cấp ủy đảng đối với chính quyền và các tổ chức trong hệ thống chính trị các cấp về công tác chăm sóc và giúp đỡ nạn nhân chất độc da cam.
- Ban Cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo các sở, ban, ngành chức năng có kế hoạch cụ thể và phối hợp chặt chẽ với Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh tổ chức rà soát, thống kê, phân loại nắm chặt chẽ số lượng nạn nhân chất độc da cam trên địa bàn tỉnh và tình hình giải quyết chế độ, chính sách theo quy định đảm bảo đầy đủ, kịp thời, đúng và không bỏ sót đối tượng. 
- Nghiên cứu, rà soát những hạn chế, bất cập trong việc thực hiện các chế độ, chính sách hiện hành đối với nạn nhân chất độc da cam để kịp thời đề xuất, kiến nghị với cấp có thẩm quyền sửa đổi, bổ sung cho phù hợp nhằm giải quyết kịp thời quyền lợi hợp pháp của nạn nhân chất độc da cam. Quan tâm hỗ trợ và tạo điều kiện thuận lợi về cơ sở vật chất, kinh phí, biên chế đảm bảo cho Hội các cấp hoạt động có hiệu quả, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ được giao.
- Đảng đoàn Mặt trận Tổ quốc, đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh và các hội quần chúng quan tâm phối hợp chặt chẽ với Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin tỉnh làm tốt công tác tuyên truyền, vận động các tổ chức, cơ quan, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm và nhân dân chung tay góp phần giải quyết một số khó khăn trong cuộc sống và tạo điều kiện về mọi mặt cho nạn nhân bị nhiễm chất độc da cam/dioxin hòa nhập với cộng đồng. Tham gia giám sát việc thực hiện các chế độ chính sách đối với nạn nhân chất độc da cam/dioxin ở các cơ quan đơn vị, địa phương có liên quan. 
- Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin các cấp trong tỉnh tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức và nâng cao chất lượng hoạt động; bám sát chức năng nhiệm vụ được giao; tích cực, chủ động hơn nữa trong công tác tham mưu, đề xuất với cấp ủy, chính quyền quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo giải quyết tốt việc chăm sóc, giúp đỡ nạn nhân chất độc da cam/dioxin, nhất là các nạn nhân mắc bệnh hiểm nghèo có hoàn cảnh khó khăn. Chủ động phối hợp với Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể tuyên truyền, vận động các tổ chức, cơ quan, đơn vị, doanh nghiệp, các nhà hảo tâm, cộng đồng xã hội giúp đỡ nạn nhân da cam/dioxin, tập trung nguồn lực xây dựng “Quỹ nạn nhân da cam”, góp phần chung tay xoa dịu nỗi đau da cam. 
- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền trong xã hội về những tấm gương vượt khó vươn lên của nạn nhân chất độc da cam và hoạt động của Hội nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cả hệ thống chính trị và các tổ chức, cá nhân trong và ngoài nước các cấp hội và cộng đồng đối với tổ chức Hội, hội viên. Chăm lo xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp hội đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới.
- Vận động các tổ chức, cá nhân, cơ quan doanh nghiệp, các nhà hảo tâm và cộng đồng xã hội quan tâm ủng hộ, giúp đỡ các nạn nhân chất độc da cam/dioxin. Tập trung xây dựng Quỹ hội, góp phần chung tay xoa dịu "Nỗi đau da cam". Tăng cường kiểm tra việc chấp hành điều lệ Hội, chấp hành các chính sách pháp luật của Nhà nước, đảm bảo hoạt động của Hội theo đúng tôn chỉ, mục đích và Điều lệ của Hội. Làm tốt vai trò giám sát, tư vấn việc triển khai thực hiện các chính sách của Đảng, Nhà nước đối với nạn nhân chất độc da cam/dioxin.
3. Kiến nghị, đề xuất
Chính phủ tiếp tục quan tâm, có lộ trình nâng mức chế độ ưu đãi đối với người có công, mức chuẩn trợ cấp đối với đối tượng bảo trợ xã hội cho phù hợp với sự phát triển của đời sống kinh tế xã hội hiện nay.

	Nơi nhận:
- Ban Dân vận Trung ương (để b/c),
- Các đ/c Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh,
- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, 
- Ban cán sự đảng, đảng đoàn, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn,
- Các sở, ban, ngành,
- Các huyện, thị, thành ủy và tương đương,
- Lưu VPTU.
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T ? NH  ? Y H ? U GIANG   *   S ?         - BC/TU  Đ ? NG C ? NG S ? N VI ? T NAM     H ? u Giang, ngày     tháng      năm 2024  

  BÁO CÁO   T ? ng k ? t 15 năm th ? c hi ? n Thông báo s ?  292 - TB/TW    c ? a Ban Bí thư Trung ương Đ ? ng (khóa X) v ?  vi ? c gi ? i quy ? t h ? u qu ?     ch ? t đ ? c hóa h ? c do M ?  ti ? n hành trong cu ? c chi ? n tranh  ?  Vi ? t Nam    và công tác chăm sóc, giúp đ ?  n ? n nhân ch ? t đ ? c da cam/dioxin Vi ? t Nam   -----     PH ? N TH ?  NH ? T   K ? t qu ?  th ? c hi ? n Thông báo K ? t lu ? n s ?  292 - TB/TW      Th ? c hi ? n K ?  ho ? ch s ?  266 - KH/TU, ngày 17/4/2024 c ? a Ban Thư ? ng v ?  T ? nh  ? y  t ? ng k ? t 15 năm th ? c hi ? n Thông báo s ?  292 - TB/TW, ngày   18/12/2009 c ? a Ban Bí thư  Trung ương Đ ? ng (khóa X) “V ?  vi ? c gi ? i quy ? t h ? u qu ?  ch ? t đ ? c hóa h ? c do M ?  ti ? n  hành trong cu ? c chi ? n tranh  ?  Vi ? t Nam và công tác chăm sóc, giúp đ ?  n ? n nhân ch ? t  đ ? c da cam/dioxin Vi ? t Nam” (Thông báo s ?  292 - TB/TW). Ban Thư ? ng v ?  T ? nh  ? y  báo cáo k ? t qu ?  15 năm th ? c hi ? n Thông báo  s ?   292 - TB/TW trên đ ? a bàn t ? nh như sau:   I. Đ ? C ĐI ? M TÌNH HÌNH   T ? nh H ? u Giang đư ? c thành l ? p và đi vào ho ? t đ ? ng t ?  ngày 01/01/2004, v ? i di ? n tích  1.608km 2 , có   02 thành ph ? , 01 th ?  xã, 05 huy ? n, 75 xã, ph ư ? ng, th ?  tr ? n, dân s ?   729.888  ngư ? i ;  t ình hình kinh t ?   -   xã h ? i c ? a t ? nh trong nh ? ng năm qua  ? n đ ? nh và phát tri ? n .    Trong kháng chi ? n ch ? ng M ? , H ? u Giang t ? ng là căn c ?  Khu  ? y khu 9 và căn c ?   T ? nh  ? y C ? n Thơ, là đ ? a bàn chi ? n lư ? c   đ ? c bi ? t n ? i l ? c lư ? ng cách m ? ng v ? i c ? a ngõ U  Minh. Nh ? m ngăn ch ? n l ? c lư ? ng cách m ? ng t ?  c ? a ngõ U Minh, si ? t ch ? t vi ? c ki ? m  soát dân chúng, b ? o v ?  C ? n Thơ và 4 chi ? n thu ? t nên M ?   -   Ng ? y đánh phá quy ? t li ? t, s ?   d ? ng thu ? c hóa ch ? t đ ?  khai hoang hóa đ ? a b àn,… H ? u Giang ph ? i gánh ch ? u nhi ? u h ? u  qu ?  chi ? n tranh do M ?  đ ?  l ? i, nh ? t là tác h ? i ch ? t đ ? c hóa h ? c đ ? i v ? i môi trư ? ng và s ? c  kh ? e con ngư ? i v ? n còn r ? t n ? ng n ?  qua nhi ? u th ?  h ? , s ?  ngư ? i b ?  nhi ? m ch ? t đ ? c hóa  h ? c  ?  khá cao: 8.542 ngư ? i, trong đó, ngư ? i tr ? c ti ? p nhi ? m ch ? t đ ? c hóa h ? c là 3.247  ngư ? i, k ?  c ?  ngư ? i có công v ? i cách m ? ng và nhân dân, 4.362 ngư ? i b ?  d ?  t ? t là con đ ?   và 933 ngư ? i   b ?  d ?  t ? t là cháu c ? a các n ? n nhân.   Trong nh ? ng năm qua T ? nh  ? y,  ? y ban nhân dân t ? nh quan tâm lãnh  đ ? o, ch ?  đ ? o  các ban, ngành, M ? t tr ? n T ?  qu ? c, các đoàn th ?  chính tr ?   -   xã h ? i và các h ? i qu ? n chúng  thư ? ng xuyên ph ? i h ? p gi ? i quy ? t t ? t các ch ?  đ ?  chính sách đ ? i v ? i ngư ? i tham gia kháng  chi ? n và các n ? n nhân ch ? t đ ? c da cam; th ? c hi ? n đ ? y đ ? , k ? p th ? i các chính sách đ ? i v ? i  ngư ? i có công v ? i cách m ? ng, trong đó có ngư ? i tr ? c ti ? p tham gia kháng chi ? n b ?  nhi ? m  ch ? t đ ? c da cam/dioxin trên đ ? a bàn t ? nh.  

 

