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	TỈNH ỦY HẬU GIANG
*
Số        -BC/TU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Hậu Giang, ngày     tháng 6 năm 2024


Dự thảo

BÁO CÁO
Sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW, ngày 18/3/2019 
của Ban Bí thư về tăng cường xây dựng tổ chức đảng trong các đơn vị
 kinh tế tư nhân
-----

Thực hiện Chương trình làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh năm 2024 về việc sơ kết 05 năm thực hiện Kế hoạch số 138-KH/TU, ngày 05/6/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 18/3/2019 của Ban Bí thư (gọi tắt là Chỉ thị số 33-CT/TW) về tăng cường xây dựng tổ chức đảng trong các đơn vị kinh tế tư nhân, Ban Thường vụ Tỉnh ủy báo cáo kết quả thực hiện như sau:
I. KHÁI QUÁT ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH
1. Khái quát tình hình
Đảng bộ tỉnh Hậu Giang có 11 đảng bộ trực thuộc; 506 tổ chức cơ sở đảng (164 đảng bộ cơ sở, 342 chi bộ cơ sở); 1.515 chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở với 33.923 đảng viên (dự bị 923, nữ 11.531, dân tộc 663, tôn giáo 539; đảng viên là công chức, viên chức cấp huyện trở lên 13.885, cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã và ấp, khu vực là 9.276; đảng viên trong doanh nghiệp 1.243; đảng viên là học sinh, sinh viên 161; đảng viên nghỉ hưu, nghỉ công tác 2.115; đảng viên được miễn sinh hoạt đảng 1.430)…
Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh là cấp ủy cấp trên trực tiếp của các tổ chức cơ sở đảng doanh nghiệp tỉnh, có chức năng lãnh đạo, chỉ đạo các chi bộ, đảng bộ trong Khối thực hiện nhiệm vụ chính trị; xây dựng các chi bộ, đảng bộ trực thuộc đạt trong sạch, vững mạnh gắn với xây dựng cơ quan, doanh nghiệp và đoàn thể; kiểm tra, giám sát các tổ chức cơ sở đảng, đảng viên chấp hành Cương lĩnh chính trị, Điều lệ, nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; phối hợp với các cơ quan liên quan tham mưu, đề xuất với Tỉnh ủy về các chủ trương, giải pháp lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ chính trị, công tác xây dựng Đảng trong Khối doanh nghiệp.
2. Những thuận lợi, khó khăn
2.1. Thuận lợi
Công tác xây dựng Đảng của Đảng bộ tỉnh luôn nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thường xuyên của Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư và sự giúp đỡ, theo dõi, hướng dẫn, tạo điều kiện của các ban đảng ở Trung ương, đã kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, giải quyết hiệu quả những vấn đề phức tạp phát sinh trong thực tiễn của địa phương. 
Sau 05 năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW của Ban Bí thư, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã chỉ đạo Ban Thường vụ các huyện ủy, thị ủy, thành ủy, Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh lãnh đạo các tổ chức cơ sở đảng trong đơn vị kinh tế tư nhân thực hiện nhiệm vụ chính trị, xây dựng tổ chức cơ sở đảng trong sạch, vững mạnh, gắn với xây dựng doanh nghiệp, đoàn thể trong doanh nghiệp vững mạnh.
2.2. Khó khăn
Bên cạnh những kết quả đạt được, việc thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW của Ban Bí thư vẫn còn một số khó khăn. Trong đó, đại dịch Covid-19 làm ảnh hưởng không nhỏ đến các doanh nghiệp cả nước nói chung và tỉnh Hậu Giang nói riêng, ngoài ra, việc nhận thức của một số cấp ủy, tổ chức đảng, chủ doanh nghiệp về vị trí, vai trò của tổ chức đảng trong doanh nghiệp tư nhân chưa đầy đủ; số lượng tổ chức đảng, đảng viên trong doanh nghiệp tư nhân còn thấp, hiệu quả hoạt động còn hạn chế. Vai trò của một số tổ chức đảng, tổ chức chính trị - xã hội trong các đơn vị kinh tế tư nhân còn mờ nhạt; chất lượng sinh hoạt chi bộ, đảng bộ có mặt còn hạn chế; hoạt động của các đoàn thể còn khó khăn.
II. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO THỰC HIỆN
1. Việc quán triệt, triển khai thực hiện
Thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW, của Ban Bí thư, Tỉnh ủy đã tổ chức hội nghị triển khai cho cán bộ chủ chốt, đồng thời chỉ đạo các huyện, thị, thành ủy và đảng ủy trực thuộc tổ chức quán triệt đến cấp ủy, chính quyền các cấp, nhất là cán bộ, đảng viên[[footnoteRef:1]] trong các doanh nghiệp nhận thức rõ hơn về tầm quan trọng và ý nghĩa của công tác xây dựng và phát triển tổ chức đảng, tổ chức đoàn thể trong các doanh  nghiệp trong toàn tỉnh.  [1: [] Kết quả đạt được 294 cuộc, có khoảng 32.558/32.787 cán bộ, đảng viên tham gia, đạt 99,36%.] 

Qua triển khai, quán triệt các tổ chức đảng trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước đều phân đấu thực hiện tốt các quy định của Ban Bí thư về chức năng, nhiệm vụ của đảng bộ, chi bộ cơ sở trong doanh nghiệp chú trọng giao việc chấp hành đúng đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước và các nhiệm vụ của doanh nghiệp giáo dục tinh thần làm chủ ý trí, cần kiệm và tình đoàn kết, giúp đỡ lẫn nhau trong công việc. Các tổ chức đảng quan tâm lãnh đạo các đoàn thể chính trị, xã hội thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ theo điều lệ của mỗi đoàn thể, phát động các phong trào thi đua trong đoàn viên, hội viên nhằm thực hiện có hiệu quả các kế hoạch sản xuất, kinh doanh của đơn vị, tạo được mối quan hệ và tăng thêm sự hiểu biết giữa các tổ chức đảng, đoàn thể và chủ doanh nghiệp.
2. Việc ban hành văn bản cụ thể hóa và tổ chức thực hiện
Để tổ chức và thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW, của Ban Bí thư, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã cụ thể hóa bằng Kế hoạch số 138-KH/TU, ngày 05/6/2019 về việc thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW. Đồng thời, chỉ đạo thành lập Ban chỉ đạo xây dựng - phát triển tổ chức đảng và các tổ chức chính trị - xã hội trong doanh nghiệp và ban hành một số văn bản[[footnoteRef:2]] chỉ đạo có liên quan, đã tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức cũng như công tác xây dựng tổ chức đảng trong các đơn vị kinh tế tư nhân. [2: [] Nghị quyết số 20-NQ/TU, ngày 11/01/2024 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về tăng cường công tác phát triển đảng viên, nhất là trong học sinh, sinh viên và doanh nghiệp ngoài nhà nước; Chỉ thị số 08-CT/TU, ngày 25/12/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về đẩy mạnh công tác xây dựng tổ chức đảng, đoàn thể và phát triển đảng viên, đoàn viên, hội viên trong các doanh nghiệp; Quyết định số 970-QĐ/TU ngày 01/3/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy  về việc kiện toàn Ban chỉ đạo xây dựng và phát triển tổ chức đảng và các tổ chức chính trị xã hội trong doanh nghiệp; Chương trình số 141-CTr/TU, ngày 09/11/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 16/6/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tăng cường củng cố, xây dựng tổ chức cơ sở đảng và nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên trong giai đoạn mới, Nghị quyết số 04-NQ/TU, ngày 26/11/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về phát triển công nghiệp, nông nghiệp, đô thị và du lịch tỉnh Hậu Giang, giai đoạn 2021 - 2025 và các năm tiếp theo.] 

Đặc biệt, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh đã ban hành Nghị quyết số 20-NQ/TU ngày 11/01/2024 về tăng cường công tác phát triển đảng viên, nhất là trong học sinh, sinh viên và doanh nghiệp ngoài Nhà nước. Xác định mục tiêu cụ thể: Từ năm 2024 đến năm 2025 và giai đoạn 2025 - 2030: Hằng năm, toàn Đảng bộ tỉnh kết nạp từ 1.020 - 1.250 đảng viên (trong đó đảng viên là học sinh, sinh viên và người lao động trong doanh nghiệp ngoài Nhà nước từ 40 - 55 người/năm). Đồng thời xác định một số giải pháp đột phá như: (1) Thực hiện tốt hơn nữa công tác cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh để thu hút nhiều doanh nghiệp đến đầu tư sản xuất, kinh doanh trên địa bàn tỉnh, tạo việc làm ổn định cho người lao động. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa. Qua đó, nâng cao nhận thức cho chủ doanh nghiệp, người lao động về vị trí, vai trò và tầm quan trọng, ý nghĩa và lợi ích của việc thành lập tổ chức đảng, phát triển đảng viên và tổ chức đoàn thể trong doanh nghiệp. (2) Thường xuyên khảo sát toàn diện, nắm chắc nguồn quần chúng ưu tú; đánh giá thực chất vai trò của tổ chức đảng, chất lượng đảng viên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước; hằng năm, đề ra chương trình, kế hoạch xây dựng tổ chức đảng, phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước làm cơ sở để chỉ đạo, kiểm tra thực hiện. (3) Chú trọng tạo nguồn, tạo điều kiện thuận lợi, linh hoạt về thời gian khi mở các lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng cho quần chúng đang làm việc trong các doanh nghiệp ngoài Nhà nước; thực hiện các giải pháp linh hoạt để tạo điều kiện thuận lợi cho đảng viên làm việc trong doanh nghiệp, làm ăn xa được sinh hoạt đảng đầy đủ và quần chúng là công nhân, người lao động trong doanh nghiệp được theo dõi, giúp đỡ, bồi dưỡng kết nạp Đảng. (4) Tổ chức gặp gỡ, động viên, biểu dương những doanh nghiệp tư nhân thực hiện hiệu quả công tác phát triển đảng; đồng thời, có chủ trương, chính sách ưu đãi phù hợp đối với doanh nghiệp ngoài Nhà nước có tổ chức đảng, đoàn thể hoạt động hiệu quả, có sự đóng góp tích cực vào công tác xây dựng tổ chức đảng và phát triển đảng viên của tỉnh. (5) Nghiên cứu chi phí đặc thù dành cho công tác xây dựng và phát triển tổ chức Đảng, đảng viên trong các doanh nghiệp ngoài Nhà nước.
III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN 
1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tuyên truyền, giáo dục, vận động, tạo sự thống nhất về nhận thức trong cán bộ, đảng viên, công nhân viên và chủ doanh nghiệp về nhiệm vụ xây dựng, phát triển tổ chức cơ sở đảng, các đoàn thể nhân dân trong doanh nghiệp theo nội dung Chỉ thị số 33-CT/TW.
Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã thống nhất thành lập và kiện toàn Ban Chỉ đạo xây dựng - phát triển tổ chức đảng và các tổ chức chính trị - xã hội trong doanh nghiệp do đồng chí Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy làm Trưởng Ban, đồng chí Phó Chủ tịch UBND tỉnh và đồng chí Bí thư Đảng ủy Khối doanh nghiệp tỉnh (nay là Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh) làm Phó Trưởng Ban, đại diện lãnh đạo các sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh là thành viên. Ban Chỉ đạo thường xuyên lãnh đạo, chỉ đạo các cấp ủy và Đảng ủy Khối doanh nghiệp tăng cường công tác hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc các cấp ủy đảng, nhất là cấp ủy cấp trên trực tiếp của các tổ chức đảng thực hiện đúng vai trò, chức năng nhiệm vụ trong công tác xây dựng Đảng, các đoàn thể nhân dân, công tác lãnh đạo, điều hành trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. Ngoài ra, Thường trực Tỉnh ủy làm việc định kỳ với Ban Thường vụ Đảng ủy khối các cơ quan và doanh nghiệp, kịp thời chỉ đạo giải quyết những kiến nghị, khó khăn, vướng mắc.
Thông qua quán triệt, các tổ chức cơ sở đảng và đoàn thể trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước được hình thành và phát triển theo hướng tích cực. Các tổ chức cơ sở đảng và đoàn thể trong doanh nghiệp đã bám sát vào chức năng, nhiệm vụ của từng loại hình tổ chức cơ sở đảng theo Quy định của Ban Bí thư và Điều lệ các đoàn thể; xác định được vai trò lãnh đạo của cấp uỷ, củng cố mối quan hệ phối hợp giữa cấp ủy với Hội đồng quản trị, Ban Giám đốc; từng bước khắc phục được tình trạng chồng chéo trong chỉ đạo và điều hành, từ đó đã nâng cao hiệu quả nhiệm vụ sản xuất, hình doanh của doanh nghiệp, bảo toàn và phát triển nguồn vốn, hoàn thành nghĩa vụ đối với Nhà nước, không ngừng nâng cao đời sống vật chất, tinh thần cho người lao động. 
Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo đẩy mạnh các hoạt động xúc tiến đầu tư, thu hút, hỗ trợ đầu tư trong và ngoài nước vào địa bàn tỉnh; hướng dẫn, hỗ trợ thủ tục hành chính thuộc lĩnh vực đầu tư; tổng hợp, tư vấn, hướng dẫn, cung cấp và thông tin về thu hút đầu tư trên địa bàn nhanh chóng, kịp thời, chính xác, thống nhất cho các doanh nghiệp, các nhà đầu tư. Công tác xúc tiến đầu tư, đối thoại, hỗ trợ doanh nghiệp, nhà đầu tư được quan tâm; các khó khăn, vướng mắc của nhà đầu tư, doanh nghiệp sớm được giải quyết. Tỉnh đã chủ động chỉ đạo tháo gỡ khó khăn trong quá trình triển khai các dự án trên địa bàn tỉnh đối với nhiều doanh nghiệp, thông qua các hoạt động thăm hỏi trực tiếp và họp mặt cà phê doanh nhân định kỳ của Hiệp hội Doanh nghiệp tỉnh Hậu Giang.
2. Kết quả xây dựng tổ chức đảng, đảng viên ở các đơn vị kinh tế tư nhân
2.1. Thực trạng các tổ chức chính trị - xã hội và người lao động trong loại hình doanh nghiệp
Hiện nay, toàn tỉnh có 4.392 doanh nghiệp đang hoạt động với tổng vốn: 69.762,37 tỷ đồng, thu hút khoảng 46.000 lao động trong các doanh nghiệp; có 106 doanh nghiệp thành lập tổ chức công đoàn với 32.430 công đoàn viên; về tổ chức Đoàn thanh niên trong doanh nghiệp, có 06 tổ chức cơ sở Đoàn với 242 đoàn viên trong khối doanh nghiệp có vốn Nhà nước và 01 tổ chức cơ sở Đoàn trong doanh nghiệp ngoài nhà nước với 12 đoàn viên.
Những năm qua, Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh luôn quan tâm và triển khai nhiều giải pháp nhằm phát triển các tổ chức chính trị - xã hội trong thành phần kinh tế tư nhân. Tuy nhiên công tác phát triển tổ chức chính trị - xã hội vẫn còn nhiều khó khăn không riêng trong khối doanh nghiệp ngoài Nhà nước mà cả những doanh nghiệp có vốn Nhà nước vẫn còn hạn chế, nguyên nhân là chưa có quy định mang tính pháp lý nào buộc các danh nghiệp tư nhân phải thành lập tổ chức Đoàn, hội nên việc vận động thành lập gặp nhiều khó khăn, nhất là doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài.
2.2. Kết quả phát triển tổ chức đảng, đảng viên ở các đơn vị kinh tế tư nhân 
Trước khi triển khai, quán triệt và tổ chức thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW (tính đến 01/01/2019), toàn tỉnh có 32 tổ chức cơ sở Đảng loại hình doanh nghiệp trực thuộc Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh (trong đó có 10 đảng bộ cơ sở và 22 chi bộ cơ sở), với 73 chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở; có 1.280 đảng viên; sinh hoạt theo các loại hình: doanh nghiệp có vốn nhà nước 16 (trong đó: 100% vốn nhà nước 09; trên 50% vốn nhà nước 04; dưới 50% vốn nhà nước 03); doanh nghiệp ngoài khu vực Nhà nước 16 (trong đó: công ty cổ phần tư nhân 09; doanh nghiệp tư nhân 02; công ty trách nhiệm hữu hạn tư nhân 03; doanh nghiệp 100% vốn nước ngoài 02).
Sau khi thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW của Ban Bí thư, từ năm 2019 đến năm 2023, thành lập mới 14 tổ chức đảng[[footnoteRef:3]]; giải thể 11 tổ chức đảng[[footnoteRef:4]]. Đồng thời thực hiện theo nội dung Công văn số 4718-CV/BTCTW, ngày 16/2/2023 của Ban Tổ chức Trung ương và Quyết định của Tỉnh ủy Hậu Giang. Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo Ban Tổ chức Tỉnh ủy phối hơp Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh thực hiện việc chuyển giao tổ chức cơ sở đảng và đảng viên đối với 03 chi bộ, đảng bộ cơ sở trực thuộc Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh[[footnoteRef:5]] . [3: [] Đảng bộ: Công ty Cổ phần Cấp nước và VSMT nông thôn Hậu Giang. Chi bộ: Công ty Cổ phần Thẩm định giá Thông nhất; Công ty TNHH MTV Hưng Thịnh Toàn Gia Hậu Giang: Công ty Cổ phần Bến xe tàu Hậu Giang; Công ty Cổ phần Quy hoạch Kiến trúc và Đầu tư Xây dựng Hậu Giang; Công ty Cổ phần Nông nghiệp Công nghệ cao Hậu Giang; Công ty Cổ phần Tài nguyên và Môi trường Hậu Giang; Công ty Cổ phần Đầu tư và Phát triển; Công ty Cổ phần Bông Sen Hậu Giang; Công ty Cổ phần Nông nghiệp Mùa Xuân Hậu Giang; Công ty TNHH Jia Zhi; Công ty Cổ phần Đầu tư Xây lắp Hậu Giang; Công ty TNHH MTV Phòng khám Đa khoa Tâm An; Công ty Cổ phần Đăng kiểm Hậu Giang.]  [4: [] Chi bộ: Công ty TNHH Hưng Thịnh Toàn Gia Hậu Giang; Công ty Cổ phần Sách - Thiết bị Trường học Hậu Giang; Ngân hàng Thương mại Cổ phần Bưu Điện Liên Việt; Công ty Cổ phần Mía đường Cồn Long Mỹ Phát; Công ty Cổ phần Xây dựng Công trình Giao thông Hậu Giang; Công ty TNHH MTV Chợ Vị Thanh; Ngân hàng Thương mại Cổ phần Phương Đông; Công ty Cổ phần Bê tông ly tâm Hậu Giang; Công ty Cổ phần Thiên Thủy; Công ty Cổ phần Dược Sông Hậu.]  [5: [] ĐB. Ngân hàng TMCP Đầu tư và Phát triển Việt Nam - Chi nhánh Hậu Giang; ĐB. Ngân hàng Nông nghiệp và PTNT Việt Nam tỉnh Hậu Giang và CB. Ngân hàng Thương mại Cổ phần Công thương Việt Nam - Chi nhánh Hậu Giang.] 

Tính đến 31/12/2023, Toàn tỉnh có 33 tổ chức cơ sở Đảng loại hình doanh nghiệp trực thuộc Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh (trong đó có 08 đảng bộ cơ sở và 25 chi bộ cơ sở), với 40 chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở; có 1.088 đảng viên; sinh hoạt chia theo các loại hình: doanh nghiệp có vốn nhà nước 17 (trong đó: 100% vốn nhà nước 04; trên 50% vốn nhà nước 09; dưới 50% vốn nhà nước 04); doanh nghiệp ngoài khu vực Nhà nước 16 (trong đó: công ty cổ phần tư nhân 09; doanh nghiệp tư nhân 01; công ty trách nhiệm hữu hạn tư nhân 04; doanh nghiệp 100% vốn nước ngoài 02). 
Đa số đảng viên phát huy tốt tính tiên phong gương mẫu đi đầu trong việc thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng. Qua kiểm tra đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng hàng năm cho thấy, nhiều tổ chức đảng trong các loại hình doanh nghiệp đã phát huy vai trò lãnh đạo, tuyên truyền vận động làm cho cán bộ, đảng viên và người lao động chấp hành đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Các cấp ủy đảng đều xây dựng quy chế làm việc về mối quan hệ công tác giữa cấp ủy với hội đồng quản trị và ban giám đốc doanh nghiệp.
2.3. Công tác kết nạp đảng viên ở các đơn vị kinh tế tư nhân
Tỉnh ủy luôn quan tâm và chỉ đạo các cấp ủy tiếp tục củng cố, kiện toàn và nâng cao chất lượng hoạt động của các doanh nghiệp đã có tổ chức đảng. Đồng thời, rà soát số lượng đảng viên đang làm việc ổn định trong các doanh nghiệp chưa có tổ chức đảng để tiến hành thành lập tổ chức đảng; những doanh nghiệp chưa có đảng viên tiến hành phân công cấp ủy viên, đảng viên có kinh nghiệm, phối hợp với các đoàn thể trong doanh nghiệp phát hiện, bồi dưỡng, tạo nguồn kết nạp đảng viên, thành lập tổ chức đảng khi đủ điều kiện.
Công tác kết nạp đảng viên mới được nhiều cấp ủy trong đơn vị doanh nghiệp được quan tâm thường xuyên và công tác tạo nguồn, bồi dưỡng kết nạp quần chúng ưu tú vào Đảng, nhất là kết nạp đảng viên trong các đơn vị kinh tế tư nhân đạt một số kết quả tích cực. Kết quả từ năm 2019 đến năm 2023 kết nạp được 85 quần chúng ưu tú vào đảng từ khu vực kinh tế tư nhân, hầu hết đảng viên mới đã phát huy vai trò, vị trí và tính tiền phong gương mẫu, đi đầu các mặt công tác trong doanh nghiệp, một số đã tham gia vào công tác quản lý, điều hành doanh nghiệp. Thường xuyên rà soát quy hoạch đào tạo, bồi dưỡng tạo nguồn phát triển đảng viên mới đối với công nhân và người lao động trong các doanh nghiệp.  
3. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra của các cấp ủy đảng theo nội dung Chỉ thị số 33-CT/TW
Thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 18/3/2019 của Ban Bí thư về tăng cường xây dựng tổ chức đảng trong các đơn vị kinh tế tư nhân. Các tổ chức đảng đều ban hành và thực hiện tốt theo quy chế làm việc của cấp ủy; quy chế phối hợp giữa cấp ủy với thủ trưởng cơ quan, đơn vị, tạo sự đồng thuận, thúc đẩy doanh nghiệp phát triển.
Được sự quan tâm, lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng đối với Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh và sự phối hợp hỗ trợ của các ban xây dựng đảng tỉnh về nội dung, cũng như phương thức lãnh đạo quản lý nên công tác xây dựng tổ chức cơ sở đảng, phát triển đảng viên đạt nhiều kết quả đáng kể. Tỉnh ủy ban hành Quy định về chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn và tổ chức bộ máy của cơ quan Đảng ủy Khối doanh nghiệp tỉnh; Quy chế phối hợp giữa Đảng ủy Khối doanh nghiệp tỉnh với các ban xây dựng đảng tỉnh, sở, ngành, Mặt trận Tổ quốc, đoàn thể tỉnh và các huyện, thị, thành ủy; thành lập Ban Chỉ đạo xây dựng - phát triển tổ chức đảng và các tổ chức chính trị - xã hội trong doanh nghiệp do đồng chí Phó Bí thư Thường trực Tỉnh ủy làm Trưởng Ban.
Việc duy trì và nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy, chi bộ được thực hiện nghiêm túc. Các cấp ủy tập trung xây dựng tổ chức đảng trong sạch, vững mạnh cả về chính trị, tư tưởng và tổ chức, xem đây là nhiệm vụ trọng tâm và thường xuyên của công tác xây dựng Đảng; giữ vững và nâng cao chất lượng, nội dung sinh hoạt cấp ủy, chi bộ, đảng bộ theo tinh thần Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 30/3/2007 của Ban Bí thư và Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW ngày 06/7/2018 của Ban Tổ chức Trung ương về một số vấn đề về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ. Nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên theo tinh thần Chỉ thị số 29-CT/TU của Tỉnh ủy Hậu Giang; chú trọng việc nghiên cứu, nắm vững và thực hiện nghiêm Điều lệ Đảng, các quy định, hướng dẫn của Trung ương về công tác xây dựng Đảng; thực hiện tốt nguyên tắc sinh hoạt Đảng; xây dựng và thực hiện tốt quy chế làm việc của cấp ủy, quy chế về mối quan hệ làm việc giữa tổ chức đảng, đoàn thể với chủ doanh nghiệp; thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình; củng cố, xây dựng tinh thần đoàn kết, thống nhất trong nội bộ nhằm nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên thật sự là hạt nhân lãnh đạo chính trị ở cơ sở.
Tỉnh ủy xác định xây dựng tổ chức cơ sở đảng phải tập trung nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của tổ chức cơ sở đảng nhất là tổ chức đảng trong các doanh nghiệp tư nhân. Việc củng cố, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của các tổ chức cơ sở đảng phải gắn với thực hiện đổi mới nội dung, hình thức, phương pháp hoạt động của các loại hình tổ chức cơ sở đảng, đồng thời đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng trên mọi lĩnh vực. Các cấp ủy thuộc khu vực doanh nghiệp tư nhân nói riêng và toàn khối doanh nghiệp nói chung đã quan tâm, đổi mới phương thức lãnh đạo; coi trọng xây dựng, củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của các chi, đảng bộ. 
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW, của Ban Bí thư, Tỉnh ủy kịp thời chỉ đạo các cấp ủy đảng, đảng ủy trực thuộc đẩy mạnh công tác xây dựng, phát triển và củng cố tổ chức đảng, đoàn thể trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước. Các tổ chức Đảng, các tổ chức chính trị - xã hội được thành lập mới ở các doanh nghiệp bước đầu đã khẳng định được vị trí, vai trò trong việc lãnh đạo, chỉ đạo, giáo dục, vận động đảng viên, đoàn viên, hội viên và người lao động thực hiện có hiệu quả nhiệm vụ sản xuất, kinh doanh; bảo đảm quyền lợi hợp pháp của doanh nghiệp, nhà đầu tư và người lao động; chăm lo xây dựng hệ thống chính trị trong doanh nghiệp vững mạnh.
Tỉnh ủy thường xuyên quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, huy động các nguồn lực để đầu tư sản xuất, kinh doanh, tạo thêm việc làm, tăng thu ngân sách Nhà nước, góp phần tích cực vào tăng trưởng kinh tế tỉnh, không ngừng cải thiện đời sống nhân dân, từ đó tăng thêm lòng tin của nhân dân vào chủ trương của Đảng và chính sách của Nhà nước về phát triển kinh tế tư nhân.
2. Hạn chế và nguyên nhân
Công tác vận động, thuyết phục các chủ doanh nghiệp trong việc hình thành tổ chức đảng, các tổ chức đoàn thể trong doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước chưa được thực hiện thường xuyên và tích cực.
Hoạt động của một số tổ chức đảng trong doanh nghiệp còn hạn chế. Thực hiện mối quan hệ giữa cấp ủy với chủ doanh nghiệp từng lúc chưa chặt chẽ; tham gia giám sát việc thực hiện chủ trương đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, Điều lệ Đảng, nguyên tắc sinh hoạt đảng, hoạt động của công ty còn hạn chế.
* Nguyên nhân hạn chế
Một số chủ doanh nghiệp không đủ tiêu chuẩn để được xem xét kết nạp Đảng hoặc chưa thật sự có nguyện vọng đứng vào hàng ngũ của Đảng, vì vậy thiếu sự quan tâm hoặc chưa tạo điều kiện trong việc phát triển tổ chức Đảng, đảng viên và các tổ chức chính trị - xã hội trong doanh nghiệp, chỉ chú trọng nhiệm vụ sản xuất kinh doanh.
Quy mô doanh nghiệp trên địa bàn tỉnh chủ yếu là vừa và nhỏ; nhiều doanh nghiệp chưa đủ điều kiện thành lập tổ chức đảng, đoàn thể. 
Cấp ủy và cán bộ làm công tác đảng, đoàn thể trong các doanh nghiệp hầu hết là kiêm nhiệm. Điều kiện, phương tiện làm việc phục vụ cho hoạt động của tổ chức đảng, đoàn thể còn khó khăn; nhiều nơi không có địa điểm, thời gian để sinh hoạt và kinh phí để hoạt động.
3. Một số kinh nghiệm
(1) Các cấp ủy đảng phải thường xuyên chỉ đạo kiện toàn, nâng cao chất lượng hoạt động của ban chỉ đạo xây dựng tổ chức đảng, đoàn thể trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước.
(2) Các tổ chức chính trị - xã hội trong các doanh nghiệp, trước hết cần chú trọng công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho các cấp ủy về vai trò, sự cần thiết thành lập tổ chức Đảng và các tổ chức chính trị - xã hội trong doanh nghiệp. Tăng cường công tác vận động, thuyết phục để chủ doanh nghiệp thấy được lợi ích của việc thành lập tổ chức Đảng, các tổ chức chính trị - xã hội trong doanh nghiệp.. 
(3) Công tác xây dựng và phát triển tổ chức đảng, đoàn thể trong các doanh nghiệp ngoài khu vực nhà nước, trước hết cần chú trọng việc tuyên truyền, tạo sự thống nhất nhận thức cho các cấp ủy về vai trò, sự cần thiết thành lập tổ chức đảng trong các doanh nghiệp. Tăng cường công tác vận động, thuyết phục để chủ doanh nghiệp nhận thức rõ khi thành lập các tổ chức đảng, các đoàn thể trong doanh nghiệp sẽ tạo thuận lợi hơn cho hoạt động sản xuất kinh doanh; phát triển doanh nghiệp vững chắc.
(4) Để giữ vững vai trò lãnh đạo của Đảng ở các doanh nghiệp cần có văn bản pháp lý quy định để chủ doanh nghiệp thừa nhận, chấp nhận hoạt động của tổ chức đảng và các đoàn thể trong doanh nghiệp; do đó cần phải sửa đổi, bổ sung pháp luật về lao động cho phù hợp với thực tiễn, các văn bản dưới luật có liên quan trực tiếp đến quyền lợi người lao động, việc thành lập tổ chức đảng và các đoàn thể tại doanh nghiệp.
(5) Tổ chức đảng, công đoàn, đoàn thanh niên cấp trên cần quan tâm, hỗ trợ, hướng dẫn, tạo điều kiện cho tổ chức đảng, công đoàn, đoàn thanh niên ở doanh nghiệp về nội dung, phương pháp hoạt động.
V. NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP THỜI GIAN TỚI
1. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục, tạo sự thống nhất về nhận thức trong cán bộ, đảng viên và chủ doanh nghiệp về nhiệm vụ xây dựng, phát triển tổ chức đảng, đảng viên trong các đơn vị kinh tế tư nhân 
Tiếp tục quán triệt, thực hiện nghiêm Chỉ thị số 33-CT/TW, ngày 18/3/2019 của Ban Bí thư về tăng cường xây dựng tổ chức đảng trong các đơn vị kinh tế tư nhân góp phần tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với đơn vị kinh tế tư nhân. Thực hiện tốt hơn nữa công tác cải cách hành chính, cải thiện môi trường đầu tư, kinh doanh, nâng cao năng lực cạnh tranh của tỉnh để thu hút nhiều doanh nghiệp đến đầu tư sản xuất, kinh doanh trên địa bàn tỉnh, tạo việc làm ổn định cho người lao động. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền các chủ trương, nghị quyết của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về phát triển kinh tế tư nhân trở thành một động lực quan trọng của nền kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa. Qua đó, nâng cao nhận thức cho chủ doanh nghiệp, người lao động về vị trí, vai trò và tầm quan trọng, ý nghĩa và lợi ích của việc thành lập tổ chức đảng, phát triển đảng viên và tổ chức đoàn thể trong doanh nghiệp.
Thường xuyên khảo sát toàn diện, nắm chắc nguồn quần chúng ưu tú; đánh giá thực chất vai trò của tổ chức đảng, chất lượng đảng viên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước; hằng năm, đề ra chương trình, kế hoạch xây dựng tổ chức đảng, phát triển đảng viên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước làm cơ sở để chỉ đạo, kiểm tra thực hiện. Tập trung củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng hoạt động của các đảng bộ, chi bộ trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước hiện có; đổi mới và nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy, sinh hoạt chi bộ theo hướng thiết thực, phù hợp với điều kiện thực tế của doanh nghiệp.
2. Xây dựng và hoàn thiện mô hình tổ chức đảng, các đoàn thể nhân dân, bảo đảm vai trò lãnh đạo của Đảng đối với các đoàn thể trong doanh nghiệp
Tập trung lãnh đạo xây dựng, củng cố, kiện toàn, đổi mới nội dung và phương thức hoạt động của các đoàn thể, các tổ chức chính trị - xã hội trong doanh nghiệp. Tích cực động viên, khuyến khích đoàn viên, hội viên tích cực tham gia các phong trào thi đua yêu nước, xây dựng Đảng, xây dựng cơ quan, đơn vị văn hóa, thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, gương mẫu thực hiện tốt nhiệm vụ được giao. Chú trọng xây dựng đội ngũ cấp ủy, cán bộ phụ trách công tác đảng, đoàn thể và đảng viên trong doanh nghiệp; hướng dẫn, hỗ trợ kịp thời, có hiệu quả đối với các tổ chức đảng ở doanh nghiệp mới thành lập gặp khó khăn, vướng mắc về nghiệp vụ. Quan tâm công tác tạo nguồn, tạo điều kiện thuận lợi, linh hoạt về thời gian khi mở các lớp bồi dưỡng nhận thức về Đảng cho quần chúng đang làm việc trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước; thực hiện các giải pháp linh hoạt để tạo điều kiện thuận lợi cho đảng viên làm việc trong doanh nghiệp, làm ăn xa được sinh hoạt đảng đầy đủ và quần chúng là công nhân, người lao động trong doanh nghiệp được theo dõi, giúp đỡ, bồi dưỡng kết nạp Đảng.
3. Tập trung củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của các đảng bộ, chi bộ trong doanh nghiệp; tích cực xây dựng, phát triển tổ chức đảng và làm tốt công tác phát triển đảng viên
[bookmark: _Hlk170137352]Tăng cường sự lãnh đạo của các cấp ủy trong việc phát triển các tổ chức đoàn thể, nhất là tổ chức công đoàn, đoàn thanh niên trong các doanh nghiệp ngoài nhà nước, làm cơ sở chính trị để tạo nguồn phát triển đảng viên và tổ chức đảng. Tổ chức gặp gỡ, động viên, biểu dương những doanh nghiệp tư nhân thực hiện hiệu quả trong công tác phát triển đảng.
Nâng cao chất lượng hoạt động và đẩy mạnh phong trào thi đua xây dựng tổ chức cơ sở đảng trong sạch, vững mạnh, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức đảng, trước hết là chi bộ; các tổ chức cơ sở đảng thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ theo quy định của Điều lệ Đảng. Đẩy mạnh công tác bồi dưỡng, kết nạp đảng viên mới.
Trên đây là báo cáo kết quả 05 năm thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 18/3/2019 của Ban Bí thư về tăng cường xây dựng tổ chức đảng trong các đơn vị kinh tế tư nhân.

	Nơi nhận:
- Ban Tổ chức Trung ương,
- Vụ Địa phương III, Ban Tổ chức TW,
- Thường trực Tỉnh ủy, 
- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy,
- Các đảng đoàn, ban cán sự đảng, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn,
- Các huyện, thị, thành ủy và đảng ủy
 trực thuộc Tỉnh ủy,
- Các đồng chí Tỉnh ủy viên, 
- Lưu VPTU.
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