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	ĐẢNG BỘ TỈNH HẬU GIANG HUYỆN ỦY PHỤNG HIỆP
*

Số          -KH/HU
(Dự thảo)
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Phụng Hiệp, ngày         tháng      năm 2024


KẾ HOẠCH
Thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24/11/2023
của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Tiếp tục xây dựng và phát huy

vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước

nhanh và bền vững trong giai đoạn mới”
----- 
Căn cứ Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới” (viết tắt là Nghị quyết số 45-NQ/TW) và Chương trình số 227-CTr/TU ngày 12/01/2024 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW (viết tắt là Chương trình số 227-CTr/TU), Ban Thường vụ Huyện ủy ban hành Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW trên địa bàn huyện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội, cán bộ, đảng viên và toàn xã hội về mục đích, ý nghĩa và tầm quan trọng của việc xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới.
Lãnh đạo, chỉ đạo các cấp ủy đảng, chính quyền, nhất là người đứng đầu trong việc triển khai thực hiện có hiệu quả các quan điểm chỉ đạo, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp về xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới mà Nghị quyết số 45-NQ/TW, Chương trình số 227-CTr/TU đã đề ra.
2. Yêu cầu
Các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội tổ chức học tập, quán triệt và thực hiện nghiêm Nghị quyết số 45-NQ/TW và Chương trình số 227-CTr/TU; đồng thời, xây dựng kế hoạch chỉ đạo triển khai thực hiện sát với tình hình thực tiễn của đảng bộ, chi bộ, cơ quan, đơn vị. Xác định xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức trong giai đoạn mới là nhiệm vụ chính trị quan trọng, thường xuyên, lâu dài của cả hệ thống chính trị và toàn xã hội, góp phần đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong thời gian tới.

Việc học tập, quán triệt và thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW, Chương trình số 227-CTr/TU gắn với thực hiện các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và các văn bản về phát triển kinh tế, văn hóa - xã hội theo quy định của pháp luật.
Chú trọng công tác kiểm tra, giám sát, sơ kết, tổng kết, rút kinh nghiệm trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW, Chương trình số 227-CTr/TU và các văn bản liên quan.
II. MỤC TIÊU
1. Mục tiêu chung
Xây dựng đội ngũ trí thức vững mạnh toàn diện là đầu tư cho nguồn nhân lực chất lượng cao và phát triển bền vững; là trách nhiệm của các cấp ủy đảng, chính quyền trong huyện. Xây dựng đội ngũ trí thức, cán bộ, công chức, viên chức nhất là cán bộ chủ chốt huyện và cơ sở có tư tưởng chính trị vững vàng; phẩm chất đạo đức, lối sống trong sáng, gương mẫu; tư duy đổi mới, khát vọng cống hiến, năng động, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm vì lợi ích chung; có trình độ, năng lực, uy tín, có số lượng, cơ cấu hợp lý, bảo đảm sự kế thừa giữa các thế hệ đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ xây dựng và phát triển huyện nhà. Áp dụng phù hợp các chính sách thu hút, đãi ngộ đội ngũ trí thức có những đóng góp xứng đáng trong việc tham gia vào quá trình phát triển kinh tế, văn hóa - xã hội của huyện; động viên trí thức nêu cao lòng tự hào dân tộc không ngừng phấn đấu, nêu cao tinh thần trách nhiệm cống hiến vì sự phát triển của huyện.
2. Mục tiêu cụ thể đến năm 2030

- Phát triển, thu hút, trọng dụng đội ngũ trí thức về số lượng và chất lượng, nhất là đội ngũ chuyên gia, nhà khoa học đầu ngành trong lĩnh vực then chốt, trọng yếu, lĩnh vực mới đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, nhất là tập trung vào các trụ cột phát triển công nghiệp, nông nghiệp, đô thị và du lịch trên địa bàn huyện.
- Hoàn thiện, vận dụng, cụ thể hóa cơ chế, chính sách bảo đảm khả thi, phù hợp đồng bộ, hiệu quả, tạo cơ hội, điều kiện, động lực cho đội ngũ trí thức phát triển toàn diện, nâng cao năng lực, trình độ và cống hiến cho quê hương. Ưu tiên bảo đảm nguồn lực cho đầu tư phát triển khoa học, công nghệ; quan tâm đầu tư cho nghiên cứu cơ bản, nghiên cứu ứng dụng lĩnh vực địa có thế mạnh, khoa học xã hội và nhân văn, khoa học lý luận chính trị, quản lý, giáo dục và đào tạo, y tế, văn hóa, văn học, nghệ thuật.
- Tích cực tham gia, phối hợp tổ chức các chương trình, nội dung hợp tác với các chuyên gia đầu ngành, các tổ chức có uy tín… để chuyển giao và nhận chuyển giao tri thức. Giới thiệu, cử cán bộ, công chức, viên chức đi đào tạo cao cấp lý luận chính trị và đào tạo trung cấp lý luận chính trị đáp ứng yêu cầu theo quy định hiện hành.

- Phấn đấu đến năm 2030, huyện phối hợp cùng với tỉnh tạo động lực hình thành được đội ngũ chuyên gia giỏi, người có tài năng trong hầu hết các lĩnh vực; thu hút trọng dụng nhân tài vào bộ máy các cơ quan; áp dụng các đề tài, nhiệm vụ khoa học gắn với thực tiễn, yêu cầu phát triển được thực hiện bởi đội ngũ trí thức hoặc do đội ngũ trí thức đồng chủ trì. Tham gia thực hiện đạt và vượt các mục tiêu về tuyển dụng, đào tạo nâng cao trình độ chuyên môn, bồi dưỡng nâng cao năng lực, cập nhật kiến thức mới cho cán bộ, công chức, viên chức theo Nghị quyết số 05-NQ/TU ngày 01/6/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Phát triển nguồn nhân lực tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2021 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030”; Đề án số 05-ĐA/TU ngày 01/6/2022 của Tỉnh ủy về “Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp” và Đề án số 01-ĐA/TU ngày 29/6/2021 của Tỉnh ủy về “Nâng cao chất lượng, năng lực đội ngũ cán bộ trẻ, nữ, cán bộ người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp cơ sở nhiệm kỳ 2020 - 2025”.
- Tạo lập môi trường làm việc dân chủ, thân thiện, sáng tạo. Quan tâm thực hiện đúng việc đầu tư nguồn lực tài chính trong việc xây dựng cơ sở vật chất, kỹ thuật nhằm đáp ứng yêu cầu hoạt động chuyên môn, nghề nghiệp để khuyến khích sự sáng tạo của đội ngũ trí thức.

3. Tầm nhìn đến năm 2045
Tham gia cùng với tỉnh Hậu Giang xây dựng đội ngũ trí thức tỉnh lớn mạnh, có chất lượng cao, cơ cấu hợp lý, thuộc tốp đầu khu vực đồng bằng sông Cửu Long; có nhà khoa học đạt giải thưởng trên các lĩnh vực; có tổ chức khoa học và công nghệ, cơ sở giáo dục và đào tạo đạt chuẩn theo quy định.
III. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CHỦ YẾU
1. Tiếp tục nâng cao nhận thức của cấp ủy đảng, chính quyền về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của đội ngũ trí thức 
- Thống nhất nhận thức sự lãnh đạo của cấp ủy đảng, chính quyền đóng vai trò quyết định. Phát huy vai trò của Nhân dân, cán bộ, đảng viên, nhất là đội ngũ cán bộ lãnh đạo quản lý, người đứng đầu trong xây dựng đội ngũ trí thức.

-  Cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội từ huyện đến cơ sở tiếp tục nâng cao nhận thức về ý nghĩa, tầm quan trọng có tính chất quyết định của việc xây dựng đội ngũ trí thức đối với sự phát triển kinh tế - xã hội; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến về những chủ trương, chính sách xây dựng đội ngũ trí thức của Trung ương, của tỉnh và của huyện.
- Nâng cao trách nhiệm của người đứng đầu, chú trọng công tác lãnh đạo, chỉ đạo tạo cơ chế phù hợp để đội ngũ trí thức tham gia cống hiến vào sự phát triển của địa phương, bảo đảm kinh phí đáp ứng lợi ích hợp pháp, chính đáng cho đội ngũ này. Phát huy vai trò của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội trong việc giám sát thực hiện cơ chế, chính sách phát triển, xây dựng đội ngũ trí trức.
2. Đổi mới công tác đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng, đãi ngộ và tôn vinh trí thức, trọng dụng nhân tài
- Tạo đột phá, chuyển biến mạnh mẽ, toàn diện về chất lượng đào tạo, bồi dưỡng nhân lực trình độ cao, bồi dưỡng nhân tài trong các cơ sở giáo dục, cơ sở nghiên cứu khoa học; xác định lĩnh vực, hướng nghiên cứu trọng điểm, ưu tiên gắn với yêu cầu đẩy mạnh nghiên cứu, phát triển khoa học, công nghệ, đổi mới sáng tạo, khởi nghiệp.
- Phối hợp thực hiện tốt các chính sách tôn vinh, khen thưởng trí thức; đánh giá năng lực theo kết quả đầu ra để có hình thức tôn vinh, khen thưởng tương xứng. Thực hiện tốt cơ chế, chính sách phát hiện, đào tạo, bồi dưỡng nhằm nâng cao chất lượng đội ngũ trí thức.
- Đề xuất cơ cấu lại và sử dụng có hiệu quả đội ngũ trí thức là cán bộ, công chức, viên chức hiện có. Thực hiện tốt việc tạo nguồn quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý; việc quy hoạch, luân chuyển, bổ nhiệm đảm bảo đúng nguyên tắc, quy trình của Đảng và Nhà nước.
- Đề xuất đề bạt, bổ nhiệm, luân chuyển cán bộ phải dựa trên cơ sở đánh giá cán bộ, tiêu chuẩn cán bộ, tăng cường công tác luân chuyển cán bộ nhằm rèn luyện, thử thách cán bộ trong thực tiễn. Quan tâm bổ nhiệm trí thức có tư duy đổi mới, hoàn thành tốt nhiệm vụ, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm…
3. Tăng cường quản lý Nhà nước, từng bước đề xuất hoàn thiện cơ chế, chính sách đối với đội ngũ trí thức 
- Đổi mới công tác quản lý Nhà nước về xây dựng đội ngũ trí thức theo hướng toàn diện, đồng bộ, chất lượng và hiệu quả giữa các khu vực, ngành lĩnh vực trụ cột, gắn với sự chuyển dịch cơ cấu kinh tế của huyện. Thực hiện tốt các chính sách, cơ chế hỗ trợ mang tính đột phá, đồng bộ nhằm xây dựng đội ngũ trí thức và thu hút, trọng dụng nhân tài hướng tới tạo nguồn cán bộ chuyên gia giỏi trong lĩnh vực công nhằm phục vụ lâu dài cho sự phát triển của huyện...

- Phối hợp cụ thể hóa các thể chế đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách của Nhà nước về xây dựng đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu giai đoạn mới; phát huy dân chủ, tôn trọng tự do sáng tạo, đề cao đạo đức, trách nhiệm của trí thức trong hoạt động khoa học, công nghệ, giáo dục và đào tạo; trong văn hóa, văn học, nghệ thuật. Tạo điều kiện và khuyến khích đội ngũ trí thức tham gia đóng góp ý kiến, tư vấn, phản biện xã hội đối với việc hoạch định chính sách, xây dựng và triển khai các chiến lược, quy hoạch, kế hoạch, công trình, dự án quan trọng thực hiện mục tiêu phát triển huyện nhà.
- Tăng cường vai trò quản lý Nhà nước trong việc tổ chức thực hiện có hiệu quả chính sách, pháp luật; hỗ trợ, tạo điều kiện cho việc phát triển đội ngũ trí thức; xử lý nghiêm hành vi vi phạm đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước trong xây dựng đội ngũ trí thức.
4. Bố trí nguồn lực xây dựng đội ngũ trí thức đáp ứng nhu cầu phát triển của huyện

- Rà soát việc thực hiện các chính sách về xây dựng đội ngũ trí thức; kịp thời đề xuất bổ sung, ban hành những chính sách mới nhằm đảm bảo trí thức được hưởng lợi ích vật chất, tinh thần, điều kiện làm việc tương xứng với giá trị từ kết quả lao động của trí thức. Thực hiện nghiêm các chính sách thu hút, đãi ngộ trí thức trong và ngoài địa bàn huyện; trí thức là kiều bào ở nước ngoài tham gia đóng góp vào sự phát triển của địa phương.
- Bố trí phù hợp nguồn ngân sách Nhà nước và các nguồn kinh phí hợp pháp khác để có điều kiện hỗ trợ đội ngũ trí thức tham gia vào quá trình thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội tại địa phương.
- Tham gia xây dựng cơ chế chính sách đặt hàng, giao nhiệm vụ khoa học thực hiện các đề tài, đề án, sáng kiến, cải tiến, giải pháp hữu ích… thúc đẩy trí thức chủ động tham gia phát triển doanh nghiệp, khoa học, công nghệ và đổi mới sáng tạo; khởi nghiệp phù hợp với yêu cầu từng giai đoạn phát triển của địa phương.
5. Phát huy vai trò, trách nhiệm của đội ngũ trí thức

- Cổ vũ, động viên tinh thần, trách nhiệm của đội ngũ trí thức trong khu vực công và khu vực tư cũng như trí thức trẻ có tinh thần cống hiến, tích cực tham gia cùng với Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân xây dựng huyện nhà phát triển xứng tầm với các địa phương trong Tỉnh.
- Tích cực phối hợp thực hiện việc đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của tổ chức Liên hiệp Hội khoa học kỹ thuật tỉnh; Hội văn học nghệ thuật tỉnh; Hội doanh nhân trẻ; Hiệp hội doanh nghiệp… góp phần phát triển, thu hút hội viên là trí thức trẻ có tâm quyết, có khát vọng cống hiến.
- Người đứng đầu cấp ủy của huyện định kỳ và tham gia gặp gỡ, đối thoại với đội ngũ trí thức trong việc tham gia đóng góp ý kiến, hiến kế, phản biện để xây dựng hệ thống chính trị, xây dựng Đảng, Nhà nước và chủ trương, chính sách phát triển kinh tế - xã hội của huyện đồng bộ, hiệu quả.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện ủy phối hợp với các đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện ủy tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt trong cán bộ, đảng viên và nhân dân; đồng thời, xây dựng kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW, Chương trình 227-CTr/TU và Kế hoạch này sát hợp với tình hình thực tế của đảng bộ, chi bộ mình. 

2. Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo các ban ngành có liên quan rà soát, đề xuất sửa đổi, bổ sung các văn bản quy phạm pháp luật, nhằm bảo đảm đồng bộ, thống nhất, tạo cơ sở pháp lý thực hiện nhiệm vụ xây dựng đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển nhanh và bền vững; phối hợp giám sát việc tổ chức thực hiện theo quy định.
3. Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội trong huyện thường xuyên tuyên truyền, vận động, hướng dẫn đoàn viên, hội viên và Nhân dân tích cực tham gia thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW; tăng cường giám sát, phản biện trong quá trình tổ chức, triển khai thực hiện.
4. Ban Tuyên giáo Huyện ủy chủ trì, phối hợp với các cơ quan có liên quan giúp Ban Thường vụ Huyện ủy hướng dẫn, tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền, phổ biến Nghị quyết số 45-NQ/TW và Kế hoạch này đến cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân; đồng thời, phối hợp báo cáo và tổ chức sơ kết, tổng kết Nghị quyết 45-NQ/TW theo quy định. 
	Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy,

- Đ/c Trương Cảnh Tuyên, Ủy viên BTVTU,

   Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh,

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy,

- Các đồng chí Ủy viên BCH Đảng bộ huyện,

- Các đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện ủy,

- Lưu Văn phòng Huyện ủy.
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Nguyễn Hồng Đức


