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	TỈNH ỦY HẬU GIANG
	
	  ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

	*
	
	

	Số          -BC/TU
Dự thảo
	
	   Hậu Giang, ngày     tháng   năm 2023


BÁO CÁO

Kết quả hoạt động của Ban Thường vụ Tỉnh ủy quý IV/2023

   ----
Căn cứ Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ và Thường trực Tỉnh ủy khóa XIV, nhiệm kỳ 2020 - 2025, Ban Thường vụ Tỉnh ủy họp cho chủ trương một số nội dung thuộc thẩm quyền trong quý IV/2023 như sau:
1. Ban Tổ chức Tỉnh ủy: 
Báo cáo: Sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 26-NQ/TW ngày 19/5/2018 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII về “Tập trung xây dựng đội ngũ cán bộ các cấp, nhất là cấp chiến lược, đủ phẩm chất, năng lực và uy tín, ngang tầm nhiệm vụ, gắn với sơ kết Đề án số 01-ĐA/TU ngày 29/6/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh “Nâng cao chất lượng, năng lực đội ngũ cán bộ trẻ, nữ, cán bộ người dân tộc thiểu số và cán bộ chủ chốt cấp cơ sở nhiệm kỳ 2020 - 2025”, Đề án số 05-ĐA/TU ngày 01/6/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về việc “Nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, nhất là cán bộ lãnh đạo chủ chốt các cấp”;  sơ kết 05 năm thực hiện Kết luận số 38-KL/TW ngày 13/11/2018 của Bộ Chính trị về tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 22-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương (khóa X) về “Nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên”; Quy định số 08-QĐi/TW ngày 25/10/2018 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XII gắn với Quy định số 1972-QĐ/TU ngày 23/5/2019 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên trước hết là cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp và người đứng đầu cấp ủy, tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị”.

Quy định về kiểm điểm và đánh giá, xếp loại chất lượng hằng năm đối với tập thể, cá nhân trong hệ thống chính trị tỉnh; Quy chế về quản lý, vận hành và sử dụng ứng dụng Sổ tay đảng viên điện tử Đảng bộ tỉnh; Quyết định thành lập Ban Biên tập Sổ tay đảng viên điện tử Đảng bộ tỉnh Hậu Giang.
Sắp xếp chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế các cơ quan sau khi kết thúc việc thực hiện mô hình Văn phòng cấp ủy phục vụ chung; cử cán bộ đi công tác tại Singapore, Malaysia, Đài Loan; tổ chức đoàn cán bộ đã nghỉ hưu đi tham quan Hà Nội, Hải Phòng và Quảng Ninh.
Về công tác cán bộ: Bổ nhiệm 02 đồng chí; Bổ nhiệm lại 01 đồng chí; hiệp y điều động, bổ nhiệm 01 đồng chí; kéo dài thời gian giữ chức vụ cho đến đủ tuổi nghỉ hưu 01 đồng chí; chuyển công tác của cán bộ 01 đồng chí; Chủ trương thực hiện quy trình bổ sung 01 Ủy viên Ban Thường vụ Đảng ủy Công an tỉnh nhiệm kỳ 2020 – 2025; giới thiệu nhân sự tham gia Ban Chấp hành Trung ương Hội Nông dân Việt Nam khóa VIII nhiệm kỳ 2023 – 2028, 01 đồng chí; Chỉ định Bí thư Ban cán sự Đảng Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh đối với 01 đồng chí; nhân sự đại hội Chủ tịch, Phó Chủ tịch Liên đoàn Lao động tỉnh và số lượng đại biểu dự Đại hội Công đoàn Việt Nam nhiệm kỳ 2023 – 2028; bầu Phó Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện 01 đồng chí; điều động, chỉ định 01 đồng chí; điều động, bổ nhiệm 01 đồng chí; chủ trương thực hiện quy trình bổ sung 04 Ủy viên Ban Thường vụ cấp ủy huyện; giải quyết nghỉ hưu trước tuổi 01 đồng chí. Kết luận về tiêu chuẩn chính trị 04 cán bộ. Cử 04 đồng chí đi công tác nước ngoài; cử cán 02 đồng chí đi đào tạo, bồi dưỡng. Thống nhất gợi ý kiểm điểm năm 2023 đối với 02 tập thể và 03 cá nhân.
2. Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy: 
Báo cáo: Công tác xây dựng Đảng về chính trị, tư tưởng, đạo đức qua gần 40 năm đổi mới đất nước; tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 30-CT/TW ngày 25/12/2013 của Bộ Chính trị về phát triển và tăng cường quản lý báo chí điện tử, mạng xã hội và các loại hình truyền thông khác trên Internet; tổng kết 15 năm thực hiện Đề án trang bị sách cho cơ sở xã, phường, thị trấn (2009 - 2023) trên địa bàn tỉnh; sơ kết 03 năm thực hiện Quyết định số 238-QĐ/TW ngày 30/9/2020 của Ban Bí thư (khóa XII) về ban hành Quy chế phối hợp giữa ban tuyên giáo các cấp với cơ quan nhà nước cùng cấp trong việc thực thi pháp luật, triển khai kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, giải quyết các vấn đề nổi cộm, nhân dân quan tâm; tổng kết 10 năm thực hiện Kết luận số 100-KL/TW ngày 18/8/2014 của Ban Bí thư (khóa XI) “về việc đổi mới và nâng cao chất lượng công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu dư luận xã hội”.

Kế hoạch: Nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai thực hiện Chỉ thị số 24-CT/TW ngày 13/7/2023 của Bộ Chính trị về bảo đảm vững chắc an quốc gia trong bối cảnh hội nhập quốc tế toàn diện, sâu rộng; tổng kết 15 năm thực hiện Đề án trang bị sách cho cơ sở xã, phường, thị trấn (2009 - 2023) trên địa bàn tỉnh; tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt, tuyên truyền và triển khai Kết luận số 57-KL/TW ngày 15/6/2023 của Bộ Chính trị; triển khai, quán triệt và thực hiện Quy định số 116-QĐ/TW, ngày 28/7/2023 của Ban Bí thư về chỉ đạo, định hướng và cung cấp thông tin, tuyên truyền phòng, chống tham nhũng, tiêu cực. Chủ trương mua cấp phát báo Hậu Giang cho đảng viên 40 năm tuổi đảng trở lên của tỉnh; chủ trương hình thức tổ chức kỷ niệm 20 năm thành lập của các ban, sở, ngành, địa phương trên địa bàn tỉnh; tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt và tuyên truyền Nghị quyết Trung ương 8 khóa XIII của Đảng; quán triệt, học tập, triển khai Chương trình thực hiện Chỉ thị số 25-CT/TW ngày 25/10/2023 của Ban Bí thư về tiếp tục củng cố, hoàn thiện, nâng cao chất lượng hoạt động của y tế cơ sở trong tình hình mới; Bài tham luận Hội thảo về “Hệ giá trị quốc gia, Hệ giá trị văn hóa, Hệ giá trị gia đình và chuẩn mực con người Việt Nam trong thời kỳ mới gắn với thực tiễn vùng đồng bằng sông Cửu Long”; Quy chế hoạt động của Hội đồng Khoa học các cơ quan đảng Tỉnh ủy; Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức Hội nghị giao ban báo chí 6 tháng cuối năm 2023. Danh mục 20 sự kiện, công trình chào mừng kỷ niệm 20 năm ngày thành lập tỉnh.

3. Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy 
Báo cáo: Xem xét, thi hành kỷ luật đồng chí Bí thư Chi bộ, Chủ tịch Liên minh Hợp tác xã tỉnh, nguyên Phó Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Phụng Hiệp; kết quả kiểm tra đối với đồng chí Phó trưởng Ban Quản lý các khu công nghiệp tỉnh; tổng kết 40 năm đánh giá kết quả công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đảng. Thành lập Đoàn Kiểm tra, rà soát việc khắc phục những vi phạm, khuyết điểm theo Thông báo số 532-TB/UBKTTW ngày 29/9/2023 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương; Kế hoạch khắc phục vi phạm, khuyết điểm theo Thông báo số 532-TB/UBKTTW ngày 29/9/2023 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương; Báo cáo kiểm điểm của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Thường trực Tỉnh ủy về khắc phục những vi phạm, khuyết điểm theo Thông báo số 532-TB/UBKTTW  của Ủy ban Kiểm tra Trung ương; báo cáo kết quả xử lý đơn tố cáo 

Thông báo kết quả kiểm tra đối với 03 cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý; thông báo kết quả kiểm tra đối với Đảng ủy Công ty TNHH MTV Xổ số kiến thiết Hậu Giang và đồng chí nguyên Giám đốc Công ty TNHH MTV Xổ số kiến thiết Hậu Giang; thông báo kết luận giám sát Ban Thường vụ Đảng ủy và đồng chí Giám đốc Công an tỉnh; Thông báo kết luận kiểm tra việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống; thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao và kê khai, công khai tài sản, thu nhập đối với đồng chí Đảng ủy viên, Phó Trưởng Ban quản lý các khu công nghiệp tỉnh.
Công văn của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc nâng cao chất lượng, hiệu lực, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát và kỷ luật của Đảng; Kế hoạch luân chuyển cán bộ ngành Kiểm tra Đảng. 
4. Ban Nội chính Tỉnh ủy
Báo cáo: Kết quả triển khai thực hiện Kết luận của đồng chí Tổng Bí thư, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tại phiên họp thứ 22 của Ban Chỉ đạo; kết quả công tác giám định, định giá tài sản tháng 10/2023; kết quả kiểm tra, thanh tra, điều tra, xử lý các sai phạm liên quan đến lĩnh vực y tế tháng 10/2023; kết quả kiểm tra, thanh tra, điều tra, xử lý các sai phạm liên quan đến lĩnh vực y tế tháng 11/2023; kết quả công tác giám định, định giá tài sản tháng 11/2023; kết quả triển khai thực hiện Kết luận của đồng chí Tổng Bí thư, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tại Phiên họp thứ 22 của Ban Chỉ đạo; Công văn của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nhận xét, đánh giá công tác phối hợp.
5. Ban Dân vận Tỉnh ủy: 

Báo cáo: Tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 22-CT/TW ngày 05/6/2008 của Ban Bí thư về tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo việc xây dựng quan hệ lao động hài hòa, ổn định và tiến bộ trong doanh nghiệp; báo cáo sơ kết 05 năm kết quả thực hiện Nghị quyết số 11-NQ/TU ngày 24/8/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong xây dựng và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới.
Thông báo: trả lời ý kiến phản ánh, kiến nghị của nhân dân là đồng bào dân tộc thiểu số Khmer, Hoa xã Xà Phiên và thị trấn Vĩnh Viễn, huyện Long Mỹ; đồng bào các tôn giáo thành phố Ngã Bảy. Tổ chức hành trình về nguồn giáo dục truyền thống với chủ đề “Tuổi trẻ Hậu Giang - Vì biển đảo quê hương” năm 2023 tại Côn Đảo (tỉnh Bà Rịa - Vũng Tàu); phê duyệt nội dung Đại hội Công đoàn tỉnh Hậu Giang lần thứ XI, nhiệm kỳ  2023 - 2028; Chỉ thị lãnh đạo Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam các cấp trong tỉnh, nhiệm kỳ 2024 - 2029. 

Thông báo kết luận giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo, quán triệt, triển khai và tổ chức thực hiện Quyết định số 23-QĐ/TW của Bộ Chính trị về ban hành Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị đối với Ban Thường vụ Thành ủy và đồng chí Dương Văn Sơn, Phó Bí thư Thường trực Thành ủy, Chủ tịch HĐND thành phố Ngã Bảy.
6. Ban cán sự đảng UBND tỉnh
Thống nhất chủ trương: bãi bỏ Nghị quyết số 12/2019/NQ-HĐND ngày 11/7/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh về cơ chế nguồn thu tiền sử dụng đất của thị xã Long Mỹ để đầu tư xây dựng dự án: Đường Nguyễn Văn Trỗi - Võ Thị Sáu; sửa đổi, bổ sung danh mục công trình, dự án phát triển kinh tế - xã hội cần thu hồi đất và các công trình, dự án có sử dụng đất phải chuyển mục đích sử dụng đất trồng lúa trên địa bàn tỉnh Hậu Giang; chi tổ chức thực hiện bồi thường, hỗ trợ, tái định cư và cưỡng chế kiểm đếm, cưỡng chế thu hồi đất khi Nhà nước thu hồi đất trên địa bàn tỉnh Hậu Giang; điều chỉnh, bổ sung kế hoạch vốn đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025 (lần 6); Quy định số lượng, mức trợ cấp cho lực lượng Dân quân tự vệ ở xã, phường, thị trấn và Công an viên bán chuyên trách ở xã, thị trấn trên địa bàn tỉnh Hậu Giang; Quy định chức danh, mức phụ cấp cho người hoạt động không chuyên trách ở xã, phường, thị trấn, ở ấp, khu vực và mức hỗ trợ đối với người trực tiếp tham gia hoạt động ở ấp, khu vực trên địa bàn tỉnh Hậu Giang; đầu tư dự án Khu đô thị mới Cái Côn, thành phố Ngã Bảy; Công văn tăng cường chỉ đạo hoạt động tín dụng chính sách xã hội.

Báo cáo: Đánh giá 01 năm thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW, ngày 16/6/2022 của Ban Chấp hành Trung ương khóa XIII về “Tiếp tục đổi mới, hoàn thiện thể chế, chính sách, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý và sử dụng đất, tạo động lực đưa nước ta trở thành nước phát triển có thu nhập cao” trên địa bàn tỉnh Hậu Giang; Đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW, ngày 16/6/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về “nông nghiệp, nông dân, nông thôn đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045” từ khi ban hành đến ngày 30/8/2023; Đánh giá 01 năm thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 16/6/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong giai đoạn mới từ khi ban hành đến ngày 30/8/2023; tình hình thực hiện Chỉ thị số 09-CT/TW ngày 09/9/2021 của Ban Bí thư về thu hút, quản lý và sử dụng hiệu quả lao động nước ngoài tại Việt Nam.
Chỉ thị về tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo việc sắp xếp đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2023 - 2030; Chương trình hành động của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Kết luận số 56-KL/TW ngày 23/5/2023 của Bộ Chính trị về định hướng chiến lược đối với hợp tác tiểu vùng Mê Công đến năm 2030; Chủ trương cho Ban Quản lý Khu nông nghiệp ứng dụng công nghệ cao tổ chức đoàn khảo sát học tập kinh nghiệm tại Thành phố Hồ Chí Minh.
7. Đảng đoàn Hội đồng nhân dân tỉnh: Báo cáo dự kiến nội dung Kỳ họp thứ 17 (kỳ họp chuyên đề), HĐND tỉnh Khóa X, nhiệm kỳ 2021 – 2026; Chương trình Kỳ họp cuối năm 2023 của Hội đồng nhân dân tỉnh; tổ chức Hội nghị sơ kết thực hiện Đề án nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Hội đồng nhân dân các cấp tỉnh.
8. Đảng ủy Công an tỉnh: Báo cáo kết quả triển khai thực hiện Chỉ thị số 47-CT/TW và Kết luận số 02-KL/TW của Ban Bí thư về công tác phòng cháy, chữa cháy trong năm 2023.
9. Văn phòng Tỉnh ủy: Công văn đề xuất các vấn đề lớn, quan trọng, cấp thiết vào chương trình làm việc của Bộ Chính trị, Ban Bí thư năm 2024; Báo cáo công tác 9 tháng đầu năm và chương trình công tác quý IV năm 2023 của Tỉnh ủy; Kế hoạch làm việc định kỳ cuối năm 2023 theo Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Thường trực Tỉnh ủy nhiệm kỳ 2020 – 2025; Kế hoạch của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (chuyên đề) lấy phiếu tín nhiệm, sơ kết, tổng kết và triển khai các văn bản của Trung ương, của tỉnh. 
10. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh: Chủ trương trích Quỹ “Vì người nghèo” của tỉnh hỗ trợ xây dựng 12 căn nhà tình thương, mỗi căn trị giá 30.000.000 đồng (ba mươi triệu đồng) thực hiện chương trình “Cảm thông và chia sẻ” năm 2023.   
Ngoài ra, Ban Thường vụ Tỉnh ủy lãnh đạo, chỉ đạo điều hành và cho chủ trương một số nhiệm vụ chính trị của tỉnh.
Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động của Ban Thường vụ Tỉnh ủy quý IV/2023. 
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