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BÁO CÁO 
Sơ kết 05 năm thực hiện Quy chế tiếp xúc, đối thoại 
trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân
trên địa bàn tỉnh Hậu Giang
-----
Ngày 23/01/2019, Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Quyết định số 1681-QĐ/TU về việc điều chỉnh, bổ sung Quy chế tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân trên địa bàn tỉnh Hậu Giang (Quyết định số 1681-QĐ/TU). Tỉnh ủy báo cáo kết quả 05 năm thực hiện Quyết định số 1681-QĐ/TU trên địa bàn tỉnh Hậu Giang, cụ thể như sau:

Phần thứ nhất
Kết quả thực hiện Quy chế tiếp xúc, đối thoại 
trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, 
chính quyền với nhân dân trên địa bàn tỉnh Hậu Giang


I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Tỉnh Hậu Giang hiện có 02 thành phố, 01 thị xã, 05 huyện, với 75 xã, phường, thị trấn, dân số 729.888 người. Năm năm qua tỉnh tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các giải pháp, nhiệm vụ đột phá phát triển kinh tế; đầu tư xây dựng cơ sở hạ tầng, chuyển dịch cơ cấu kinh tế đúng hướng, đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông nghiệp, dân nông, nông thôn; cải cách thủ tục hành chính,… Tốc độ tăng trưởng kinh tế duy trì ở mức cao, năm 2023 đạt 12,27% đứng đầu vùng Đồng bằng Sông Cửu Long, đứng thứ hai cả nước; an sinh xã hội được bảo đảm, đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân không ngừng được nâng lên; quốc phòng, an ninh được giữ vững; công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị thường xuyên được quan tâm, củng cố và có nhiều đổi mới.
Tiếp xúc, đối thoại là diễn đàn trao đổi, thảo luận dân chủ để đi đến thống nhất và tạo sự đồng thuận trong xã hội đã trở thành việc làm thường xuyên, nền nếp từ tỉnh đến cơ sở; là nội dung quan trọng trong thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở, được cụ thể hóa trong các quy trình công tác của cấp ủy, chính quyền các cấp trong tỉnh.
Việc tổ chức các hội nghị tiếp xúc, đối thoại thể hiện sự chủ động của cấp ủy, chính quyền trong nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của các tầng lớp nhân dân, đi trước một bước trong công tác tuyên truyền, vận động, tạo đồng thuận trong cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và Nhân dân trước những vấn đề quan trọng tại địa phương, nhất là ở cơ sở. Đồng thời, thông qua hoạt động tiếp xúc, đối thoại với Nhân dân, cấp ủy, chính quyền các cấp đã có sự thay đổi về nhận thức, phương thức lãnh đạo, điều hành, quản lý; ý thức, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền được nâng lên, hệ thống chính trị vào cuộc để giải quyết các vấn đề, vụ việc nhanh chóng, các chính sách ban hành phù hợp với thực tiễn và đi vào cuộc sống thực chất hơn.
II. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, CHỈ ĐẠO, HƯỚNG DẪN THỰC HIỆN QUY CHẾ TIẾP XÚC, ĐỐI THOẠI TRỰC TIẾP CỦA NGƯỜI ĐỨNG ĐẦU CẤP ỦY ĐẢNG, CHÍNH QUYỀN VỚI NHÂN DÂN TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH
Tỉnh ủy lồng ghép tổ triển khai cho các đồng chí trong Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, lãnh đạo các sở, ban, ngành, MTTQ và đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh, cán bộ chủ chốt cấp huyện; ban hành các quyết định thành lập, kiện toàn Tổ giúp việc Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức tiếp xúc, đối thoại; kế hoạch tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân trên địa bàn tỉnh[[footnoteRef:1]];ngày 20/9/2022 Ban Thường vụ ban hành Chỉ thị số 23-CT/TU, nâng cao chất lượng tiếp xúc, đối thoại của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân trên địa bàn tỉnh (Chỉ thị số 23-CT/TU). Ban Dân vận Tỉnh ủy thường xuyên phối hợp, hướng dẫn quy trình tổ chức tiếp xúc, đối thoại của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân. [1: [] Quyết định số 323-QĐ/TU ngày 12/3/2021 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc kiện toàn Tổ giúp việc Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức tiếp xúc, đối thoại của người đứng đấu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân trên địa bàn tỉnh Hậu Giang; Quyết định số 976-QĐ/TU ngày 14/3/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc kiện toàn Tổ giúp việc Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức tiếp xúc, đối thoại của người đứng đấu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân trên địa bàn tỉnh Hậu Giang; Kế hoạch số 69-KH/TU, ngày 28/2/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hậu Giang tổ chức tiếp xúc, đối thoại của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền trên địa bàn tỉnh Hậu Giang năm 2022; Kế hoạch số 128-KH/TU ngày 17/10/2022 tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với cán bộ, công chức, viên chức ngành giáo dục; Kế hoạch số 150-KH/TU, ngày 17/01/2023 của Ban thường vụ Tỉnh ủy tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền trên địa bàn tỉnh Hậu Giang năm 2023; Kế hoạch 238-KH/TU, ngày 17/01/2024  của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân năm 2024,...] 

Trên cơ sở chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy xã, phường, thị trấn ban hành Quy chế tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân, văn bản triển khai thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TU; kịp thời thành lập, kiện toàn Tổ giúp việc của Ban Thường vụ cấp ủy đảng tổ chức tiếp xúc, đối thoại; hàng năm xây dựng kế hoạch tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân.
Tổ chức triển khai Quyết định số 1681-QĐ/TU, Chỉ thị số 23-CT/TU trong cán bộ, đảng viên trên địa bàn tỉnh đạt tỷ lệ 99,25%; Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể các cấp trong tỉnh tổ chức tuyên truyền cho đoàn viên, hội viên thông qua các cuộc họp, hội nghị, sinh hoạt chi tổ hội, nhóm zalo,… đạt tỷ lệ 87,15%.
Công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện Quyết định số 1681-QĐ/TU, Chỉ thị số 23-CT/TU được Tỉnh ủy quan tâm chỉ đạo. Ban Dân vận Tỉnh ủy thường xuyên lồng ghép thực hiện 10 lượt kiểm tra đối với 8 huyện, thị xã, thành phố và 80 lượt xã, phường, thị trấn, qua đó tham mưu Tỉnh ủy ban hành chỉ thị kịp thời chỉ đạo, đôn đốc, chấn chỉnh, khắc phục những hạn chế, yếu kém trong quá trình triển khai, thực hiện Quyết định số 1681-QĐ/TU; phối hợp kiểm tra đôn đốc việc thực hiện các nội dung trả lời, giải quyết ý kiến, kiến nghị, đề xuất của các cơ quan, đơn vị, địa phương. 
III. KẾT QUẢ TRIỂN KHAI, THỰC HIỆN QUY CHẾ TIẾP XÚC, ĐỐI THOẠI TRỰC TIẾP CỦA NGƯỜI ĐỨNG ĐẦU CẤP ỦY ĐẢNG, CHÍNH QUYỀN VỚI NHÂN DÂN TRÊN ĐỊA BÀN TỈNH
1. Kết quả tiếp xúc, đối thoại của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân trên địa bàn
Trong 05 năm qua, việc tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân trên địa bàn tỉnh luôn được Tỉnh ủy, Ủy ban nhân dân tỉnh, các cấp ủy đảng, chính quyền trong tỉnh quan tâm thực hiện có hiệu quả, với nhiều lĩnh vực, đối tượng, sát với tình hình thực tế của địa phương, tổ chức, ngành, đơn vị,… 
Hàng năm người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền các cấp đều tổ chức tiếp xúc, đối thoại với nhân dân ít nhất 2 cuộc nội dung, trọng tâm việc thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, cơ chế, chính sách, pháp luật của Nhà nước trên tất cả các lĩnh vực đời sống xã hội, những vấn đề nhân dân quan tâm, hoạt động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội; về đạo đức lối sống, thái độ, tinh thần trách nhiệm của cán bộ, đảng viên trong thực thi nhiệm vụ; những vấn đề vướng mắc, bức xúc phát sinh tại địa phương,…. Kết quả, qua 05 năm các cấp ủy đảng, chính quyền các cấp trong tỉnh đã tổ chức được 779 cuộc tiếp xúc đối thoại, có 61.759 lượt nhân dân tham dự, với 176.386 ý kiến, đề xuất, kiến nghị[[footnoteRef:2]], liên quan đến các lĩnh vực như: cán bộ chủ chốt cấp xã, công chức, viên chức, đoàn viên công đoàn và người lao động; lĩnh vực ngành y tế,… [[footnoteRef:3]] [2: [] Tỉnh ủy tổ chức 22 cuộc, có 7.408 lượt nhân dân tham dự, có 16.853 ý kiến, kiến nghị; cấp huyện tổ chức 94 cuộc, có 14.977 lượt nhân dân tham dự, có 122.159 ý kiến, kiến nghị; cấp xã tổ chức 663 cuộc, có 39.374 lượt nhân dân tham dự, có 37.374 ý kiến, kiến nghị.]  [3: []  Tiếp xúc, đối thoại với học sinh, sinh viên, chuyên gia nhà khoa học theo; Trưởng, phó phòng cấp tỉnh; Trưởng, phó phòng cấp huyện; Hợp tác xã, Nông dân SX kinh doanh giỏi; Cán bộ, hội viên Phụ nữ; Cán bộ đoàn, đoàn viên, thanh niên; Cán bộ MTTQ và các tổ chức thành viên; Ban Thường vụ, BCH các huyện, thị, thành phố; Cán bộ, công chức, viên chức ngành giáo dục; nhân dân thành phố Vị Thanh; gia đình chính sách huyện Phụng Hiệp; nhân dân nông thôn, xã Long Bình, Long Trị, TX Long Mỹ; Hòa An, Phụng Hiệp; nhân dân là đồng bào dân tộc thiểu số: Khmer, Hoa xã Xà Phiên, thị trấn Vĩnh Viễn, huyện Long Mỹ; nhân dân là đồng bào tôn giáo, thành phố Ngã Bảy.
] 

Qua các cuộc tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền đã góp phần tháo gỡ khó khăn, vướng mắc từ cơ sở, tạo sự thống nhất trong chỉ đạo điều hành, thực hiện thắng lợi nhiệm vụ xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, góp phần giữ vững ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội và mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh. 
2. Kết quả giải quyết các ý kiến đề xuất, kiến nghị của nhân dân
Trên cơ sở chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy (thông báo kết luận sau hội nghị), các cấp ủy đảng, cơ quan, đơn vị, địa phương thường xuyên rà soát, giải quyết, đề ra lộ trình giải quyết các ý kiến phản ánh đề xuất, kiến nghị của nhân dân. Kết quả đã giải quyết được 176.277/176.386 ý kiến, đạt tỷ lệ 99,94%; nội dung, lĩnh vực ý kiến, đề xuất, kiến nghị còn lại của nhân dân cần có lộ trình và thời gian thực hiện được các cấp ủy đảng, chính quyền các cấp trong tỉnh quy định thời gian và hướng giải quyết hoàn thành cụ thể, qua đó củng niềm tin của nhân dân đối với sự lãnh đạo của Đảng, sự quản lý, điều hành của Nhà nước, tạo sự đồng thuận trong xã hội, góp phần thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng an ninh, trật tự an toàn xã hội; không xảy ra tình trạng khiếu kiện đông người, vượt cấp,…
2.1. Cấp tỉnh: đã giải quyết 16.853/16.853 ý kiến, đạt tỷ lệ 100%, bao gồm các vấn đề về chế độ, chính sách, quyền, nghĩa vụ của các tổ chức, cơ quan hành chính nhà nước, của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức với nhân dân; những vướng mắc khó khăn, sai sót trong thực hiện quy định chế độ đối với gia đình chính sách, xây dựng đảng, chính quyền, về nông nghiệp, an ninh trật tự, xây dựng giao thông nông thôn, đô thị văn minh, phòng chống tệ nạn xã hội, xây dựng nông thôn mới, bảo hiểm y tế, môi trường, điện, nước sạch, chuyển đổi số.
2.2. Cấp huyện
- Đã giải quyết 122.050/122.159 ý kiến, đạt tỷ lệ 99,91% bao gồm: vấn đề vật tư nông nghiệp ngày càng tăng; thu mua lúa mùa thu hoạch phải qua cò; chính sách ưu đãi liên quan đến người có công; liên quan đến chế độ cho người hoạt động không chuyên trách; an ninh trật tự, xây dựng giao thông nông thôn, phòng chống tệ nạn xã hội, xây dựng nông thôn mới, môi trường, điện, nước sạch,... 
 - Đang thực hiện 46/122.159 ý kiến: các vấn đề liên quan tình hình xây dựng trái phép, không phép; mở rộng, nâng cấp, sửa lộ nông thôn, kéo nước sạch; đầu tư và có giải pháp xử lý về mặt kỹ thuật của ngành điện; chăm lo cho gia đình chính sách, người có công và con liệt sĩ; nhà ở cho hộ gia đình chính sách, hộ nghèo; hỗ trợ sửa chữa nhà tình nghĩa gia đình chính sách; các vấn đề liên quan đường truyền, phần mềm, hồ sơ (nhất là lĩnh vực đất đai,…) của bộ phận một cửa xã, phường, thị trấn,…
- Giải quyết chưa xong 37/122.159 ý kiến: tập huấn cho Mặt trận, đoàn thể về công tác cải cách hành chính và chuyển đổi số; giải pháp nâng cao công tác tuyên truyền vận động trong đoàn viên, hội viên; giải pháp hiệu quả trong phòng chống tệ nạn xã hội; nâng cao ý thức nhân dân trong bảo vệ môi trường; việc triển khai thực hiện các mô hình làm ăn thật sự có hiệu quả, đem lại hiệu quả kinh tế cao để thu hút đoàn viên, hội viên. 
- Chuyển lên cấp trên 13/122.159 ý kiến, về nâng mức phụ cấp cho cán bộ ấp; vấn đề vướng, khó trong thực hiện Đề án Hậu Giang xanh; đầu ra sản phẩm nông nghiệp; chất lượng khám chữa bệnh của Bệnh viện đa khoa,…
2.3. Cấp xã: đã giải quyết 37.374/37.374 ý kiến, đạt tỷ lệ 100%, gồm các vấn đề: về nông nghiệp, an ninh trật tự, phòng chống tệ nạn xã hội, xây dựng giao thông nông thôn, xây dựng nông thôn mới, môi trường, điện, nước sạch...), 
3. Đánh giá việc thực hiện các thông báo của Ban Thường vụ cấp ủy, trả lời ý kiến của nhân dân
Sau tiếp xúc, đối thoại có thông báo kết luận của chủ tọa và thông báo kết luận của Ban Thường vụ cấp ủy (trong đó, đã làm rõ những vấn đề đã giải quyết, tiếp tục phân công các ngành, địa phương tiếp tục phối hợp giải quyết). Ban Cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh đã chỉ đạo các sở, ban, ngành, địa phương, đơn vị triển khai thực hiện đầy đủ các nội dung nêu trong các thông báo trả lời ý kiến của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, hàng năm có báo cáo kết quả thực hiện về Tổ giúp việc của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.
Ban Dân vận cấp ủy phối hợp với các cơ quan chuyên môn thực hiện tốt việc theo dõi, đôn đốc, kiểm tra nhắc nhở việc trả lời, giải quyết các phản ánh, kiến nghị của nhân dân, các nhiệm vụ nêu trong thông báo trả lời ý kiến của Ban Thường vụ cấp ủy.
Nhìn chung, các ý kiến thuộc thẩm quyền cấp tỉnh, huyện, xã đều được giải quyết thỏa đáng các bức xúc, vướng mắc trong nhân dân. Tuy nhiên, vẫn còn một số ý kiến đôi khi chậm giải quyết do những vấn đề cần phải có lộ trình, thời gian thực hiện: nước sạch, sửa lộ, kéo điện hoặc những vấn đề liên quan cơ chế chính sách cần đề xuất cấp trên xem xét, giải quyết.
4. Đánh giá tình hình của nhân dân sau các cuộc tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với nhân dân trên địa bàn tỉnh Hậu Giang
Thông qua việc tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân, tình hình tư tưởng của nhân dân trên địa bàn tỉnh ổn định, phấn khởi, đồng thuận, ủng hộ cao trong việc tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân trên địa bàn tỉnh; nhân dân hài lòng đối với việc trả lời và giải quyết các ý kiến, đề xuất, kiến nghị của các cơ quan, địa phương, đơn vị, qua đó góp phần củng cố, tăng cường mối quan hệ giữa Đảng, Nhà nước với nhân dân.
Nhân dân thường xuyên quan tâm, theo dõi, cho ý kiến góp ý đối với công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đảng, chính quyền trong công tác xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, hệ thống chính trị trong sạch, vững mạnh, tham gia góp ý việc thực hiện nhiệm vụ, tinh thần, trách nhiệm, thái độ phục vụ nhân dân của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức của các cơ quan, đơn vị, địa phương.
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Các cấp ủy đảng triển khai, thực hiện nghiêm túc và hiệu quả Quyết định số 1681-QĐ/TU, Chỉ thị số 23-CT/TU. Nội dung, lĩnh vực, đối tượng của các cuộc tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với nhân dân trên địa bàn tỉnh đi vào trọng tâm, trọng điểm, tập trung vào những vấn đề nhân dân bức xúc, quan tâm. Các ý kiến phản ánh đề xuất, kiến nghị của với nhân dân được chỉ đạo giải quyết kịp thời, nghiêm túc.
Qua tổ chức tiếp xúc, đối thoại, người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền có điều kiện nắm bắt kịp thời, tâm tư, nguyện vọng của nhân dân; đồng thời cũng là dịp thông tin, tuyên truyền, giải thích để nhân dân hiểu rõ, nhận thức đầy đủ, sâu sắc hơn chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; định hướng phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 
Tổ chức các cuộc đối thoại, tiếp xúc giữa người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với nhân dân là việc làm rất thiết thực, hiệu quả; được cán bộ, đảng viên và các tầng lớp nhân dân đồng tình ủng hộ. Từ đó, công tác tổ chức thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng; chính sách, pháp luật của Nhà nước thuận lợi hơn, góp phần quan trọng vào sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội của địa phương. Điều quan trọng hơn cả là thông qua hoạt động đối thoại này đã tăng cường mối quan hệ mật thiết giữa cấp ủy Đảng, chính quyền với nhân dân, phát huy dân chủ cao nhất, cởi mở nhất, tạo sự hiểu biết, chia sẻ để thống nhất về tư tưởng, góp phần thực hiện tốt phương châm “Trọng dân, gần dân, hiểu dân, học dân và có trách nhiệm với dân”; “Nghe dân nói, nói dân hiểu, làm dân tin” tạo sự đồng thuận, phát huy tinh thần đoàn kết và xây dựng củng cố lòng tin của nhân dân với đảng, chính quyền, phát huy quyền làm chủ của nhân dân tham gia xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; củng cố niềm tin của nhân dân đối với sự lãnh đạo của Đảng, điều hành của chính quyền các cấp. Qua các cuộc đối thoại, người đứng đầu cấp ủy Đảng, chính quyền đánh giá được chủ trương, chính sách đi vào cuộc sống như thế nào, cái được, cái chưa được để có thể phát huy hoặc điều chỉnh kịp thời, tạo sự đồng thuận trong thực hiện nhiệm vụ chính trị, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của tỉnh nhà.
2. Hạn chế
- Một số cấp ủy ở cơ sở từng lúc, lừng nơi còn lúng túng trong lựa chọn nội dung lĩnh vực, đối tượng tiếp xúc, đối thoại.
- Một ít ý kiến đề xuất, kiến nghị những vụ việc dân sinh bức xúc, mang tính nhỏ lẻ, chưa nhiều ý kiến đóng xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền, tham vấn giúp cấp ủy, chính quyền trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo, hiến kế phát triển kinh tế - xã hội,...
- Công tác phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị, địa phương trong giải quyết, trả lời các phản ánh kiến nghị, đề xuất của nhân dân đôi lúc còn chậm, nội dung dàn trải, dẫn chiếu nhiều văn bản. 
3. Nguyên nhân hạn chế
Một số cấp ủy đảng, chính quyền và nhân dân ở một vài địa phương cơ sở chưa nhân thức đầy đủ vị trí, vai trò, tầm quan trọng và quan tâm đúng mức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân.
Chưa phát huy tốt vai trò các thành viên trong Tổ giúp việc Ban thường vụ cấp ủy tiếp xúc, đối thoại.
4. Bài học kinh nghiệm
Các cấp ủy đảng triển khai thực hiện nghiêm Quyết định số 1681-QĐ/TU, Chỉ thị số 23-CT/TU, kịp thời lãnh, chỉ đạo các cơ quan, ban, ngành địa phương thực hiện tốt việc trả lời các ý kiến, đề xuất, kiến nghị của nhân dân, nhất là triển khai thực hiện các thông báo kết luận của Ban thường vụ cấp ủy, sau các cuộc tiếp xúc, đối thoại và chú trọng nội dung lĩnh vực, đối tượng.
Tiếp xúc, đối thoại trực tiếp với nhân dân luôn tuân thủ các quy định của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; bảo đảm sự lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy đảng, sự quản lý, điều hành của chính quyền theo nguyên tắc tập trung dân chủ, đồng thời đề cao trách nhiệm của bí thư cấp ủy, người đứng đầu các cơ quan chính quyền trong việc thực hiện nhiệm vụ được giao.
Thực hiện tốt công tác nắm tình hình nhân dân, tiếp thu và kịp thời giải quyết những ý kiến, kiến nghị, nguyện vọng chính đáng của nhân dân, lựa chọn địa điểm, nội dung và đối tượng phù hợp để tổ chức hội nghị tiếp xúc, đối thoại, tạo mọi điều kiện thuận lợi để nhân dân được tham dự. Việc tổ chức tiếp xúc, đối thoại phải công khai, dân chủ; chất lượng, thực chất.
Thường xuyên kiểm tra, giám sát, kịp thời chấn chỉnh, xử lý đối với những tổ chức, cá nhân thiếu trách nhiệm trong công tác tiếp xúc, đối thoại và giải quyết kiến nghị, đề xuất của nhân dân. Tổ chức đánh giá, biểu dương, khen thưởng các tổ chức, cá nhân có thành tích tiêu biểu trong tham mưu, tổ chức tiếp xúc, đối thoại.
Phần thứ hai
Nhiệm vụ và giải pháp thực hiện trong thời gian tới

1. Các cấp ủy đảng, chính quyền các cấp trong tỉnh tiếp tục triển khai, quán triệt thực hiện tốt Quyết định số 1681-QĐ/TU, Chỉ thị số 23-CT/TU; Quyết định số 4697-QĐ/TU, ngày 05/10/2015 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Quy định về trách nhiệm tiếp thu ý kiến góp ý của cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền các cấp theo Quyết định số 218-QĐ/TW, ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị ban hành quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền; Nghị quyết số 11-NQ/TU, ngày 24/8/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Hậu Giang, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới để nâng cao nhận thức về ý nghĩa, tầm quan trọng của việc tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân. Đồng thời thường xuyên nắm bắt thông tin dư luận, những vấn đề bức xúc, nổi cộm trong nhân dân để tổ chức các cuộc tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân đảm bảo chất lượng và hiệu quả. 
2. Các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội trong tỉnh tích cực tuyên truyền, giải thích cho nhân dân hiểu rõ hơn, nhận thức đầy đủ, sâu sắc hơn về đường lối, chủ trương của Đảng, Nhà nước những thuận lợi, khó khăn trong lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý, điều hành của cấp ủy đảng, chính quyền địa phương để nhân dân hiểu, đồng cảm, chia sẻ, góp phần củng cố, tạo sự đồng thuận xã hội, tăng cường khối đại đoàn kết toàn dân tộc. Đổi mới, nâng cao chất lượng tiếp xúc, đối thoại của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân theo Chỉ thị số 23-CT/TU. Tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân tham gia xây dựng Đảng, chính quyền.
3. Thực hiện nghiêm việc tổ chức tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân trên tinh thần dân chủ, thẳng thắn, cầu thị, xây dựng, trách nhiệm, nghiêm túc tiếp thu và giải quyết dứt điểm những vấn đề bức xúc, nhân dân quan tâm. Thực hiện phương châm “Mọi bức xúc, nổi cộm phải được lắng nghe, nắm bắt kịp thời và giải quyết triệt để”; bố trí thời gian, địa điểm phù hợp, tạo điều kiện tốt nhất cho nhân dân tham dự trực tiếp tại các cuộc tiếp xúc, đối thoại, nhất là vùng có đông đồng bào dân tộc, tôn giáo, vùng có điều kiện kinh tế - xã hội khó khăn và đặc biệt khó khăn. Các cơ quan, ban, ngành, địa phương thực hiện tốt việc trả lời các ý kiến, đề xuất, kiến nghị của nhân dân có liên quan, đồng thời triển khai thực hiện tốt các thông báo kết luận sau các cuộc tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy, chính quyền với nhân dân trên địa bàn.
4. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc các cơ quan, đơn vị, địa phương được giao nhiệm vụ xem xét, giải quyết các ý kiến, kiến nghị của nhân dân theo kết luận của chủ tọa hội nghị tiếp xúc, đối thoại và thông báo kết luận của Ban Thường vụ cấp ủy sau hội nghị, đảm bảo về tiến độ, thời gian, chất lượng, kết quả thực chất.
5. Tổ giúp việc thực hiện tốt vai trò tham mưu cho cấp ủy đảng, chính quyền chuẩn bị tốt nội dung tổ chức tiếp xúc, đối thoại. Đồng thời, phối hợp với văn phòng cấp ủy, Ủy ban nhân dân cùng cấp thường xuyên theo dõi việc thực hiện thông báo kết luận sau các cuộc tiếp xúc, đối thoại trực tiếp giữa người đứng đầu cấp ủy chính quyền với nhân dân.
6. Hàng năm, tổ chức sơ kết đánh giá kết quả tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân; tổ chức kiểm tra, giám sát việc thực hiện Quyết định số 1681-QĐ/TU, ngày 23/01/2019, Chỉ thị 23-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và các văn bản của Trung ương, của tỉnh về tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân.
	Nơi nhận:
- Các đ/c Ủy viên BCH Đảng bộ tỉnh,
- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, ban cán sự đảng, đảng đoàn, Ban Thường vụ Tỉnh đoàn,
- Các ban, sở, ngành tỉnh,
- Các huyện, thị, thành ủy và đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy,
- Lưu VPTU.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
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