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GỢI Ý THẢO LUẬN TỔ
triển khai Chương trình của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ Tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII
-----

Để việc xây dựng và ban hành Chương trình của Tỉnh ủy thực hiện các nghị quyết Hội nghị lần thứ Tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII phù hợp tình hình thực tế của tỉnh đảm bảo khả thi, hiệu quả, Thường trực Tỉnh ủy đề nghị các Tổ thảo luận, các huyện, thị, thành ủy trên tinh thần dân chủ, trí tuệ, thẳng thắn, trách nhiệm, tập trung nghiên cứu, trao đổi, thảo luận, góp ý, cụ thể: 
1. Dự thảo Chương trình của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 42-NQ/TW ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về “Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng chính sách xã hội, đáp ứng yêu cầu sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong giai đoạn mới”.
2. Dự thảo Chương trình của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 43-NQ/TW ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về “Tiếp tục phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, xây dựng đất nước ta ngày càng phồn vinh, hạnh phúc”.

3. Dự thảo Chương trình của Tỉnh ủy thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24/11/2023 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về “Tiếp tục xây dựng và phát huy vai trò của đội ngũ trí thức đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước nhanh và bền vững trong giai đoạn mới”.

(1) Về quan điểm chỉ đạo: Tập trung thực hiện nhất quán, hiệu quả các quan điểm, mục tiêu, các nhiệm vụ, giải pháp đối với các Nghị quyết của Đảng, trong đó chú trọng các nhiệm vụ trọng tâm và các nhóm giải pháp chủ yếu, trên tinh thần “đổi mới, đột phá, quyết tâm, khát vọng”.
(2) Về mục tiêu: các đồng chí cần trao đổi có ý kiến thống nhất cho các mục tiêu chung ở 03 chương trình gồm:

- Xây dựng và phát triển đội ngũ trí thức trên các lĩnh vực; điều chỉnh, bổ sung các chủ trương, cơ chế, chính sách đầu tư nguồn lực phát triển đội ngũ trí thức; thực hiện tốt chính sách trọng dụng, đãi ngộ và đào tạo, bồi dưỡng trí thức; tạo điều kiện thuận lợi để đội ngũ trí thức được phát huy năng lực, cống hiến tài năng, trí tuệ. 

- Thực hiện chính sách xã hội theo hướng bền vững, tiến bộ và công bằng, không ngừng nâng cao đời sống vật chất, tinh thần của Nhân dân.
- Phát huy truyền thống, sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, tăng cường đồng thuận xã hội, khơi dậy mạnh mẽ tinh thần yêu nước, ý chí tự cường dân tộc, niềm tin, khát vọng cống hiến và xây dựng tỉnh Hậu Giang trở thành Tỉnh phát triển ở mức khá, không còn là tỉnh khó khăn về phát triển kinh tế.

Đặc biệt, tôi đề nghị các đồng chí tập trung sâu vào các mục tiêu cụ thể. Ví dụ như ở chương trình thực hiện Nghị quyết 45: “2. Mục tiêu cụ thể đến năm 2030” (tr.2).
“- Hoàn thiện cơ chế, chính sách bảo đảm khả thi, đồng bộ, tạo cơ hội, điều kiện, động lực cho đội ngũ trí thức phát triển toàn diện, nâng cao năng lực, trình độ và cống hiến cho quê hương...”.
=> Theo các đồng chí đối với nội dung này chúng ta nêu như thế có cụ thể chưa, hay cần cụ thể chính sách gì cần ban hành trong giai đoạn này, chính sách nào phấn đấu thực hiện.
“- Phấn đấu đến năm 2030, hình thành được đội ngũ chuyên gia giỏi của tỉnh trong hầu hết các lĩnh vực; thu hút được nhân tài vào bộ máy các cơ quan; phấn đấu áp dụng các đề tài, nhiệm vụ khoa học được thực hiện bởi đội ngũ trí thức của tỉnh hoặc do đội ngũ trí thức của tỉnh đồng chủ trì”.
=> Việc thu hút được nhân tài vào bộ máy các cơ quan có cần đặt ra con số cụ thể không; phấn đấu bao nhiêu phần trăm áp dụng các đề tài, nhiệm vụ khoa học được thực hiện bởi đội ngũ trí thức của tỉnh hoặc do đội ngũ trí thức của tỉnh đồng chủ trì.
Hoặc đối với Nghị quyết 42: “2. Các chỉ tiêu chủ yếu đến năm 2030” (tr.2): các đồng chí cần quan tâm cho ý kiến cụ thể các chỉ tiêu, xem tính phù hợp, tính khả thi và có đảm bảo sát với tình hình thực tế của Tỉnh.

(3) Định hướng nhiệm vụ, giải pháp: Tập trung thảo luận các nhóm nhiệm vụ, giải pháp:
- Nhóm giải pháp về “Đổi mới công tác đào tạo, bồi dưỡng, sử dụng, đãi ngộ và tôn vinh trí thức, trọng dụng nhân tài” (tr.3) 
- Nhóm giải pháp về “Xây dựng tổ chức đảng trong sạch, vững mạnh và đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng để Đảng thực sự là hạt nhân lãnh đạo khối đại đoàn kết toàn dân tộc” (tr.8) 
(4) Việc phân công trách nhiệm trong tổ chức triển khai thực hiện các chương trình; trong đó, có việc ban hành các nghị quyết về cơ chế, chính sách, bố trí nguồn lực để thực hiện chính sách xã hội.
