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DỰ KIẾN THAM LUẬN
Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh lần thứ 17
nhiệm kỳ 2020 - 2025
(7 giờ 30, ngày 28/3/2024)
-----

I. SƠ KẾT CÔNG TÁC QUÝ I NĂM 2024
1. Công tác xây dựng Đảng, Mặt trận và đoàn thể
(1) Ban Tổ chức Tỉnh ủy: Đánh giá bước đầu trong triển khai thực hiện Đề án số 09-ĐA/TU ngày 05/01/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Quy định tạm thời về vị trí việc làm các cơ quan, đơn vị sự nghiệp của Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh Hậu Giang.
(2) Ban Nội chính Tỉnh ủy: Tình hình, kết quả công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trong thời gian qua, nhiệm vụ, giải pháp thời gian tới.
(3) Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh: Kết quả lãnh đạo, chỉ đạo Đại hội MTTQ Việt Nam cấp xã; phương hướng, nhiệm vụ Đại hội Mặt trận Tổ quốc cấp huyện nhiệm kỳ 2024 - 2029 trong thời gian tới.
(4) Tỉnh đoàn: Tuổi trẻ Hậu Giang triển khai, quán triệt, học tập và làm theo lời Bác chuyên đề năm 2024 - 2025 của tỉnh Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh “về phát huy nội lực, tận dụng “thời kỳ vàng” hiện thực hóa khát vọng xây dựng tỉnh Hậu Giang phát triển nhanh, bền vững, toàn diện, bao trùm”.
2. Lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh
(1) Cục Thống kê: Xác định năm 2024 là năm cơ bản hoàn thành các chỉ tiêu trọng yếu của nhiệm kỳ 2020 - 2025. Ngành Thống kê nhận định khả năng thực hiện các chỉ tiêu đó ra sao; giải pháp thực hiện các chỉ tiêu còn lại để đạt theo kế hoạch năm 2024 đề ra. 
(2) Sở Tài nguyên và Môi trường: Thuận lợi, khó khăn và giải pháp để thực hiện tốt công tác bồi thường, hỗ trợ và tái định cư đối với các hộ dân thuộc diện phải bàn giao mặt bằng cho các dự án quốc gia, dự án trọng điểm của tỉnh, dự án tạo quỹ đất sạch để thu hút đầu tư.
(3) Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn: Vụ lúa Đông Xuân năm nay trúng mùa, được giá. Trong thời gian tới, Ngành nông nghiệp có những giải pháp gì để đẩy mạnh phát triển nông nghiệp, nhằm nâng cao đời sống của bà con nhân dân.
(4) UBND huyện Châu Thành A: Đánh giá việc triển khai, xây dựng và khai thác các sản phẩm du lịch trên địa bàn, góp phần thực hiện tốt Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 26/11/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về phát triển công nghiệp, nông nghiệp, đô thị và du lịch tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2021 - 2025 và các năm tiếp theo. Giải pháp tiếp tục thực hiện hiệu quả trong thời gian tới.
(5) Huyện ủy Châu Thành: Đánh giá tình hình lãnh đạo, chỉ đạo triển khai các dự án trên địa bàn huyện, tập trung rà soát, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong công tác bồi thường, hỗ trợ, tái định cư cho người dân bị ảnh hưởng.
(6) Đảng ủy Công an tỉnh: Tình hình, kết quả công tác phòng, chống các tội phạm xâm phạm trật tự xã hội, phòng chống ma túy, kinh tế, tham nhũng,... kiến nghị, đề xuất giải pháp trong thời gian tới.
II. Tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 40-CT/TU ngày 10/3/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo đẩy mạnh phong trào thi đua “Dân vận khéo”
(1) Hội Liên Hiệp Phụ nữ tỉnh: Hiệu quả phong trào thi đua “Dân vận khéo” trong các cấp Hội.
(2) Ban Dân vận Thành ủy Vị Thanh: Đánh giá thực trạng phong trào thi đua Dân vận khéo 10 năm qua (thuận lợi, khó khăn, kiến nghị).
(3) Bí thư Đảng ủy phường Vĩnh Tường, thị xã Long Mỹ: Bài học kinh nghiệm sau 10 năm triển khai thực hiện Chỉ thị số 40-CT/TU. Đề xuất, kiến nghị, giải pháp nâng cao chất lượng phong trào thi đua “Dân vận khéo”.
III. Tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 38-CT/TW ngày 07/9/2009 của Ban Bí thư khóa X về đẩy mạnh công tác bảo hiểm y tế trong tình hình mới
(1) Bảo Hiểm xã hội tỉnh: Giải pháp để khắc phục những khó khăn, hạn chế trong công tác quản lý nhà nước về lĩnh vực bảo hiểm y tế trong thời gian tới.
(2) UBND thị xã Long Mỹ: Giải pháp phát triển bền vững người tham gia bảo hiểm y tế trên địa bàn thị xã.
(3) Đảng ủy xã Vị Thắng, huyện Vị Thủy: Những kinh nghiệm của đơn vị trong triển khai, thực hiện hiệu quả việc phát triển người tham gia BHYT hộ gia đình đạt hiệu quả cao trên địa bàn xã.
IV. Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW, ngày 09/6/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước gắn với kết quả bước đầu triển khai, thực hiện Nghị quyết số 15-NQ/TU ngày 13/7/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Hậu Giang đáp ứng yêu cầu phát triển nhanh và bền vững
(1) Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch: Giải pháp khắc phục những hạn chế, khó khăn, bất cập trong công tác quản lý nhà nước về văn hóa để hoàn thành các mục tiêu, nhiệm vụ về lĩnh vực văn hóa trong thời gian tới.
(2) Thành ủy Ngã Bảy: Giải pháp của đơn vị để xây dựng và phát triển văn hóa, con người Ngã Bảy xứng tầm với sự phát triển của thành phố trong thời gian tới. 
(3) Ấp 4, xã Hòa Mỹ, huyện phụng Hiệp: Những kinh nghiệm của đơn vị trong tổ chức thực hiện hiệu quả mô hình “Ngày xanh, đêm sáng”.
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