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DỰ KIẾN THAM LUẬN
Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh lần thứ 20
nhiệm kỳ 2020 - 2025
(7 giờ 30, ngày 27/12/2024)
-----

I. TỔNG KẾT CÔNG TÁC NĂM 2024
1. Công tác xây dựng Đảng, Mặt trận và đoàn thể
(1) Ban Tổ chức Tỉnh ủy: Tình hình triển khai đại hội các đơn vị điểm chỉ đạo của tỉnh; tiến độ triển khai thực hiện việc sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy các cơ quan, đơn vị trong hệ thống chính trị tỉnh Hậu Giang, phương hướng, nhiệm vụ trong thời gian tới.
(2) Nội dung: Những kết quả nổi bật trong việc thực hiện các nhiệm vụ công tác năm 2024, phương hướng nhiệm vụ trọng tâm năm 2025:
- Các đơn vị tham luận: (1) Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy; (2) Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy; (3) Ban Dân vận Tỉnh ủy; (4) Ban Nội chính Tỉnh ủy.
(3) Liên đoàn Lao động tỉnh: Công tác xây dựng tổ chức công đoàn, phát triển đoàn viên trong doanh nghiệp thời gian qua (thuận lợi, khó khăn và giải pháp).
(4) Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh: Kết quả triển khai thực hiện Đề án số 08-ĐA/TU, ngày 16/10/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân thực hiện hiệu quả chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước trên địa bàn tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2023 - 2025 và các năm tiếp theo.
(5) Ủy banMTTQ Việt Nam tỉnh: Kết quả triển khai thực hiện các nhiệm vụ trong tâm, đột phá năm 2024.
(6) Huyện ủy Châu Thành: Những kết quả bước đầu trong triển khai thực hiện Đề án số 09-ĐA/TU ngày 05/01/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về vị trí việc làm các cơ quan, đơn vị sự nghiệp của Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các các tổ cức chính trị - xã hội tỉnh.
(7) Huyện ủy Châu Thành A: Đánh giá về kết quả công tác phát triển đảng viên, nhất là trong học sinh, sinh viên và doanh nghiệp Nhà nước trên địa bàn huyện Châu Thành A thời qua; nhiệm vụ và giải pháp trong thời gian tới.
2. Lĩnh vực kinh tế - xã hội, quốc phòng - an ninh
(1) Cục Thống kế tỉnh: Ngành Thống kê có nhận định và giải pháp gì để tham mưu Tỉnh ủy thực hiện hoàn thành 6 nhiệm vụ trọng tâm, 18 chỉ tiêu theo Chương trình công tác năm 2025 và hoàn thành các chỉ tiêu Nghị quyết của nhiệm kỳ 2020 - 2025.
(2) Sở Kế hoạch và Đầu tư: Năm 2024, công tác thu hút đầu tư của tỉnh có nhiều đổi mới, chuyển biến tích cực, thu hút được một số nhà đầu lớn, mang tính lan tỏa cao. Để tăng cường công tác thu hút đầu tư, ngành có giải pháp gì để tạo bứt phá cho dòng vốn đầu tư trong thời gian tới?
(3) Sở Lao động, Thương binh và Xã hội: Công tác chuẩn bị Tết cho người có công, gia đình chính sách, hộ nghèo trên địa bàn tỉnh.
(4) Sở Công Thương: Công tác bình ổn giá, đảm bảo cung ứng mặt hàng tiêu dùng phục vụ người dân dịp lễ, tết Nguyên đán Ất Tỵ 2025. 
 (5) Sở Nội vụ: Tiến độ triển khai thực hiện Kế hoạch số 316-KH/TU ngày 11/12/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về định hướng triển khai thực hiện sắp xếp, tinh gọn tổ chức bộ máy các cơ quan, đơn vị khối nhà nước và đề xuất giải pháp thực hiện trong thời gian tới.
Để tiếp tục cải thiện điểm số các chỉ số năm 2024, Sở Nội vụ nhận định khả năng thực hiện và đề xuất những giải pháp như thế nào trong thời gian tới?
(6) Đảng ủy Công an tỉnh: Tình hình vi phạm pháp luật trên không gian mạng, những vấn đề cần quan tâm trong thời gian tới?
 (7) UBND huyện Long Mỹ: Những kết quả đạt được trong công tác đào tạo nghề, giải quyết việc; phương hướng, nhiệm vụ trong thời gian tới?
II. SƠ KẾT, TỔNG KẾT CÁC VĂN BẢN CỦA TRUNG ƯƠNG, CỦA TỈNH
1. Sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 26/11/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về phát triển công nghiệp, nông nghiệp, đô thị và du lịch tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2021 - 2025 và các năm tiếp theo
Nội dung: Kết quả việc triển khai thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU; những thuận lợi, khó khăn và nhiệm vụ, giải pháp trong thời gian tới.
- Các đơn vị tham luận: (1) Sở Công thương; (2) Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn; (3) Sở Xây dựng; (4) Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch
2. Tổng kết 15 năm thực hiện Kết luận 62-KL/TW gắn với thực hiện Chỉ thị số 22-CT/TU, cụ thể như sau:
(1) Hội Nông dân tỉnh: Công tác phối hợp thực hiện có hiệu quả các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước trên các lĩnh vực của đời sống xã hội; đa dạng hóa các hình thức tập hợp nhân dân; tập trung hướng mạnh các hoạt động về cơ sở chăm lo và bảo vệ lợi ích hợp pháp, chính đáng của đoàn viên, hội viên và nhân dân.
(2) Thành ủy Ngã Bảy: Công tác triển khai, học tập quán triệt, tuyên truyền phổ biến; cụ thể hoá; kiểm tra, đôn đốc, kinh nghiệm qua 15 năm thực hiện Kết luận số 62-KL/TW gắn với thực hiện Chỉ thị số 22-CT/TU.
(3) Thành ủy Vị Thanh: Đánh giá sau 15 năm triển khai thực hiện Kết luận số 62-KL/TW gắn với thực hiện Chỉ thị số 22-CT/TU trên địa bàn (kết quả, hạn chế, khó khăn, đề xuất, kiến nghị).
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