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CHƯƠNG TRÌNH 

Công tác quí II/2024
-----
Quí II/2024, tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện thắng lợi các mặt công tác trọng tâm về xây dựng Đảng và nhiệm vụ chính trị. Với những nhiệm vụ chủ yếu sau:
I. CÁC NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM

1. Tổ chức rà soát kết quả thực hiện các chỉ tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 - 2025, nhất là đối với các nhiệm vụ trọng tâm, đột phá và các chỉ tiêu khó, chỉ tiêu đạt thấp, để kịp thời đề xuất tháo gỡ kịp thời những khó khăn, vướng mắc theo yêu cầu kế hoạch đề ra.


2. Tổ chức triển khai, học tập quán triệt chuyên đề năm 2024 - 2025 của Tỉnh ủy “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát huy nội lực, tận dụng “thời kỳ vàng” hiện thực hóa khát vọng xây dựng tỉnh Hậu Giang phát triển nhanh, bền vững, toàn diện, bao trùm” đến toàn thể cán bộ, đảng viên và các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn huyện.
3. Tập trung phối hợp tổ chức thành công Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên cấp cơ sở và cấp huyện, nhiệm kỳ 2024 - 2029 đúng theo quy định.

4. Thường xuyên khảo sát, kiểm tra phòng, chống hạn, xâm nhập mặn và cháy nổ trên địa bàn. Quản lý và vận hành hiệu quả các cống thủy lợi, đảm bảo ngăn mặn, trữ ngọt, phục vụ nước tưới tiêu và cung cấp nước sinh hoạt cho người dân, duy trì việc đo nồng độ mặn hàng ngày trên các tuyến kênh. Tập trung chỉ đạo thực hiện hoàn thành đạt và vượt các chỉ tiêu trong Chiến dịch phát triển Giao thông nông thôn - Thủy lợi và Bảo vệ môi trường nông thôn năm 2024, phấn đấu đạt thứ hạng cao trong phong trào thi đua của Tỉnh.
5. Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo xây dựng hoàn thành 19 tiêu chí xã Nông thôn mới Tân Bình, để sớm được công nhận trong tháng 6/2024 theo kế hoạch đề ra.
Ngoài những nhiệm vụ nêu trên, Huyện ủy đề nghị các cấp, các ngành tập trung một số công việc thường xuyên sau đây:
II. NHỮNG NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP  

1. Công tác xây dựng Đảng 

1.1. Công tác chính trị, tư tưởng và đạo đức
Tăng cường tham mưu giáo dục chính trị, tư tưởng trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân. Ban hành kế hoạch phát động Giải Búa liềm vàng lần thứ III năm 2024; kế hoạch hoạt động của Ban Chỉ đạo công tác triển khai, quán triệt, thực hiện các nghị quyết, chủ trương của Đảng; kế hoạch điều tra, thăm dò dư luận xã hội năm 2024; kế hoạch thực hiện công tác Khoa giáo - Văn hóa văn nghệ năm 2024. Phát huy hiệu quả vai trò hoạt động của Ban Chỉ đạo 35 và Tổ nghiên cứu Dư luận xã hội của huyện. Kịp thời sơ kết, tổng kết các chỉ thị, nghị quyết của Đảng theo quy định. Duy trì tổ chức các hoạt động Báo cáo viên, Tuyên truyền viên theo hướng dẫn của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.

1.2. Công tác tổ chức, cán bộ
Phê duyệt rà soát, bổ sung quy hoạch cấp ủy, cán bộ lãnh đạo, quản lý cấp cơ sở, nhiệm kỳ 2020 - 2025, 2021 - 2026 và nhiệm kỳ 2025 - 2030, 2026 - 2031. Tiếp tục theo dõi tình hình thực hiện thống kê nhật ký công việc hằng ngày của cán bộ, công viên, viên chức các cơ quan khối Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể theo quy định của Tỉnh. Tổ chức chu đáo Lễ trao tặng Huy hiệu Đảng cho các đồng chí cao niên tuổi Đảng và kết nạp đảng viên mới (đợt 19/5). Tiếp tục tăng cường công tác bảo vệ chính trị nội bộ và thực hiện tốt chính sách cán bộ theo phân cấp quản lý. Tiếp tục mở các lớp đào tạp, bồi dưỡng theo kế hoạch đã được phê duyệt. 
1.3. Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng
Tiếp Đoàn Giám sát số 3615 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về Giám sát đối với tập thể Ban Thường vụ Huyện ủy và cá nhân đồng chí Bí thư Huyện ủy Phụng Hiệp theo chương trình kiểm tra, giám sát năm 2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Thực hiện các cuộc kiểm tra, giám sát đối với tổ chức đảng và đảng viên theo Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy và Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy. Ban hành kế hoạch xác minh tài sản, thu nhập năm 2024 theo quy định. Chỉ đạo các đảng bộ, chi bộ trực thuộc sớm thực hiện hoàn thành chỉ tiêu số 02 theo Chương trình công tác năm 2024 của Huyện ủy. Quan tâm kiểm tra tổ chức đảng, đảng viên và cấp ủy viên cùng cấp khi có dấu hiệu vi phạm; kịp thời uốn nắn, giáo dục, nhắc nhở và xử lý kỷ luật Đảng nghiêm túc. Giải quyết kịp thời, đúng quy định các đơn thư, khiếu nại, tố cáo có liên quan đến tổ chức đảng và đảng viên.

1.4. Công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng
Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và Nhân dân, nhất là thực hiện các Kết luận của đồng chí Tổng Bí thư, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực. Tăng cường và nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát của các cơ quan tư pháp trong thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống tham nhũng. Tiếp tục thực hiện thanh tra theo kế hoạch, Kịp thời ban hành Kết luận thanh tra theo quy trình. Thực hiện tốt công tác tiếp dân, kịp thời giải quyết các đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân; không để xảy ra trường hợp xét xử án oan sai, bỏ lọt tội phạm.
1.5. Công tác dân vận
Tổ chức chu đáo cuộc tiếp xúc, đối thoại của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân trên địa bàn thị trấn Kinh Cùng theo Kế hoạch số 167-KH/HU ngày 06/02/2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy. Xây dựng kế hoạch thực hiện công tác dân vận chính quyền năm 2024. Tổ chức thực hiện hiệu quả kế hoạch chỉ đạo ấp điểm về tham gia xây dựng nông thôn mới tại xã Tân Bình và mô hình mới mang tính đột phá năm 2024.

1.6. Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể
Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và vận động đoàn viên, hội viên và Nhân dân tích cực tham gia các phong trào hành động cách mạng tại địa phương. Tiếp tục thực hiện tốt Quy chế giám sát và phản biện xã hội và Quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền ban hành kèm theo Quyết định số 217, 218 của Bộ Chính trị (khóa XI). Tiếp tục vận động Chương trình “An sinh phúc lợi xã hội”. Các đoàn thể tích cực tham gia xây dựng và nhân rộng mô hình sản xuất có hiệu quả giúp đoàn viên, hội viên phát triển kinh tế gia đình, giảm nghèo bền vững; tăng cường công tác vận động tập hợp đoàn viên, hội viên tham gia vào các đoàn thể chính trị - xã hội.

1.7. Xây dựng chính quyền
- Lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức tốt các kỳ họp Hội đồng nhân dân huyện, các phiên họp Thường trực Hội đồng nhân dân, các phiên giải trình, giám sát, công tác tiếp công dân, tiếp xúc cử tri đảm bảo chất lượng, hiệu quả. 
- UBND huyện phê duyệt đề án vị trí việc làm đối với các đơn vị sự nghiệp trực thuộc UBND huyện. Tổ chức đánh giá lại cán bộ, công chức năm 2023 theo Kết luận số 685-KL/TU ngày 19/12/2023 của Tỉnh ủy. Ban hành kế hoạch bồi dưỡng tập huấn công tác cải cách hành chính năm 2024. Kiểm tra các đơn vị về công tác cải cách hành chính trên địa bàn huyện 6 tháng đầu năm 2024.
2. Phát triển kinh tế, văn hóa - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh
1.1. Lĩnh vực kinh tế
- Tiếp tục đẩy mạnh việc ứng dụng khoa học kỹ thuật vào sản xuất và nhân rộng các mô hình sản xuất có hiệu quả kinh tế cao. Tiếp tục chỉ đạo thu hoạch vụ lúa Đông xuân, xuống giống chăm sóc tốt vụ lúa Hè thu, mía, rau màu, thủy sản. Tiếp tục phát động phong trào cải tạo vườn cây kém hiệu quả, vận động nông dân mạnh dạn chuyển đổi trồng các loại cây ăn trái có giá trị kinh tế cao và sản xuất theo chuỗi giá trị, phát triển mô hình chuyên canh rau màu theo hướng an toàn… Khai thác có hiệu quả diện tích mặt nước nuôi thủy sản, nuôi cá trên ruộng lúa, ao mương vườn, nâng cao thu nhập. Khuyến khích phát triển chăn nuôi gia súc, gia cầm theo hướng trang trại, công nghiệp; thực hiện chặt chẽ công tác kiểm dịch động vật, vệ sinh thú y, kiểm soát giết mổ và tiêm phòng dịch bệnh trên gia súc, gia cầm.
- Tiếp tục hướng dẫn, hỗ trợ các xã, thị trấn trong việc vận động thành lập HTX nông nghiệp trong cánh đồng lớn, tổ kinh tế hợp tác và thực hiện củng cố, giải thể các HTX hoạt động yếu, kém. Hỗ trợ, tạo điều kiện cho các hợp tác xã nâng cao chất lượng hoạt động, mở rộng liên kết với các doanh nghiệp trong đầu tư phát triển sản xuất, tiêu thụ, chế biến hàng nông sản; tiếp tục triển khai các chương trình, đề án trong sản xuất nông nghiệp… tập trung chỉ đạo nhân rộng các mô hình sản xuất mang lại hiệu quả kinh tế cao, nhất là mô hình ứng dụng công nghệ cao, nông nghiệp thông minh, nông nghiệp tuần hoàn… Phối hợp hướng dẫn và hỗ trợ các tổ chức, cá nhân xây dựng sản phẩm đặc trưng (OCOP), mã vùng trồng, chứng nhận VietGAP, GlobalGAP cho những loại cây trồng, vật nuôi chủ lực của địa phương.
Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả chính sách khuyến công của Tỉnh, hỗ trợ khuyến khích các cơ sở và doanh nghiệp đầu tư mở rộng quy mô sản xuất, đổi mới công nghệ, ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất hàng hóa, đáp ứng nhu cầu thị trường. 
- Tăng cường thanh tra, kiểm tra về công tác tài nguyên và bảo vệ môi trường đối với các cơ sở sản xuất kinh doanh. Tổ chức các hoạt động thiết thực hưởng ứng Tuần lễ Quốc gia nước sạch và vệ sinh môi trường nhân ngày Môi trường thế giới (5/6). 
- Đẩy nhanh tiến độ thực hiện và giải ngân các công trình xây dựng cơ bản theo kế hoạch. Triển khai lập thủ tục đầu tư và khởi công các công trình nông thôn mới xã Tân Bình; khu Tái định cư thị trấn Cây Dương (phần mở rộng); Cầu Cái Nhum, xã Long Thạnh, huyện Phụng Hiệp; các cầu giao thông trên Đường tỉnh 927 và Tuyến tránh chợ Xáng Bộ và các dự án khác khi có quyết định chủ trương đầu tư. Tăng cường quản lý nhà nước về đất đai, xử lý nghiêm các trường hợp xây dựng trái phép, lấn chiếm vi phạm hành lang an toàn giao thông.
- Quản lý chặt chẽ công tác thu, chi ngân sách Nhà nước. Triển khai thực hiện tốt các chính sách về thuế, tích cực khai thác có hiệu quả các nguồn thu, chống thất thu; phấn đấu thu đạt và vượt chỉ tiêu trên giao; tăng cường kiểm tra, giám sát, đảm bảo công khai, minh bạch trong quản lý ngân sách Nhà nước; hạn chế các khoản chi phát sinh ngoài kế hoạch.
2.2. Văn hóa - Xã hội
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dụng, thể thao, thông tin, tuyên truyền về các sự kiện chính trị, ngày lễ, kỷ niệm của đất nước và địa phương. Ban hành kế hoạch nâng chất, nâng cấp các danh hiệu của Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; tiếp tục thực hiện Cuộc thi “Mô hình có cảnh quan, môi trường sáng, xanh, sạch, đẹp”, giai đoạn 2023 - 2024. Đẩy mạnh tuyên truyền, quảng bá về các điểm du lịch trên địa bàn huyện, nhằm thu hút khách du lịch đến tham quan.
- Tăng cường vận động, tuyên truyền thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh sốt xuất huyết, tay chân miệng và các dịch bệnh truyền nhiễm khác. Tiếp tục nâng cao chất lượng chăm sóc sức khỏe cho Nhân dân. Tổ chức kiểm tra vấn đề an toàn vệ sinh thực phẩm, vệ sinh môi trường... Vận động Nhân dân tham gia bảo hiểm y tế, bảo hiểm xã hội tự nguyện theo chỉ tiêu Tỉnh giao.
- Chỉ đạo tiếp tục thực hiện tốt nhiệm vụ năm học 2023 - 2024; xét hoàn thành chương trình bậc Tiểu học và Tốt nghiệp bậc Trung học cơ sở năm học 2023 - 2024. Phối hợp tổ chức tốt hướng nghiệp, ôn tập cho học sinh và tham gia tổ chức tốt Kỳ thi tốt nghiệp Trung học phổ thông năm 2024. Tập trung xây dựng hoàn thành các tiêu chí, lập hồ sơ đề nghị Tỉnh tái công nhận trường đạt chuẩn Quốc gia theo kế hoạch.
- Thực hiện đúng, đầy đủ, kịp thời các chế độ chính sách người có công, bảo trợ xã hội. Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả công tác giảm nghèo. Mở các lớp tư vấn học nghề và giới thiệu việc làm. Tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao ý thức người dân về bình đẳng giới và vì sự tiến bộ của phụ nữ. Quan tâm hỗ trợ, giúp đỡ trẻ mồ côi, nạn nhân nhiễm chất độc màu da cam hòa nhập cộng đồng. Tổ chức các hoạt động thiết thực hưởng ứng Tháng hành động vì trẻ em và Ngày Quốc tế Thiếu nhi (1/6).
2.3. Quốc phòng - An ninh
Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu. Xây dựng và triển khai thực hiện chặt chẽ, có hiệu quả các kế hoạch phối hợp bảo vệ an ninh, trật tự an toàn xã hội và tuần tra canh gác trên địa bàn. Lãnh đạo, chỉ đạo công tác đăng ký nghĩa vụ quân sự năm 2025; thực hiện nhiệm vụ huấn luyện, diễn tập, sẵn sàng chiến đấu năm 2024 (trong đó, chỉ đạo rà soát, điều chỉnh, bổ sung, hoàn chỉnh các văn kiện tác chiến, văn kiện công tác đảng, công tác chính trị trong thực hiện Quyết tâm A, Kế hoạch A2, A4, kế hoạch chuyển trạng thái sẵn sàng chiến đấu địa phương của lực lượng vũ trang... đúng quy định; Kinh Cùng hình thức diễn tập “thực binh A2”; Hòa An thực binh A; Phương Bình thực binh A4). Chuẩn bị chu đáo, chặt chẽ việc tổ chức Hội thao dân quân tự vệ năm 2024. 

Tập trung chỉ đạo triển khai đồng bộ, quyết liệt các giải pháp đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm, tệ nạn xã hội và phòng chống cháy, nổ. Thường xuyên tuần tra, kiểm soát lập lại trật tự an toàn giao thông, hạn chế thấp nhất số vụ tai nạn giao thông trên địa bàn. Phối hợp với các lực lượng chức năng nhằm kịp thời phát hiện, ngăn chặn, giải quyết ngay từ đầu không để hình thành “điểm nóng” về an ninh, trật tự. Tiếp tục thực hiện tốt công tác làm sạch dữ liệu dân cư; tiếp nhận và cấp căn cước công dân. 
Các đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện ủy; chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể huyện căn cứ Chương trình công tác quí II/2024 của Đảng bộ huyện xây dựng chương trình, kế hoạch với những giải pháp cụ thể, sát hợp với tình hình thực tế của cơ quan, đơn vị, địa phương để tổ chức thực hiện có hiệu quả. Quá trình thực hiện thường xuyên báo cáo Ban Thường vụ Huyện ủy để theo dõi chỉ đạo.
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