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	ĐẢNG BỘ TỈNH HẬU GIANG
HUYỆN ỦY PHỤNG HIỆP
*
Số         -KH/HU

	
	 ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
Phụng Hiệp, ngày     tháng 3 năm 2025


KẾ HOẠCH
Học tập, quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 37-CT/TW, ngày 10/7/2024 
của Ban Bí thư Trung ương Đảng về đổi mới công tác đào tạo nghề

cho lao động nông thôn đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa 

nông nghiệp, nông thôn

-----

Quán triệt Chỉ thị số 37-CT/TW, ngày 10/7/2024 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về đổi mới công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông nghiệp, nông thôn” (viết tắt là Chỉ thị số 37-CT/TW); Kế hoạch số 345-KH/TU ngày 11/3/2025 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về học tập, quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 37-CT/TW; Ban Thường vụ Huyện ủy ban hành Kế hoạch học tập, quán triệt, triển khai thực hiện như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

Nhằm nâng cao nhận thức, tạo sự thống nhất trong hành động của cấp ủy, chính quyền, cán bộ, đảng viên và Nhân dân về đổi mới công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông nghiệp, nông thôn và xây dựng nền nông nghiệp hiện đại của huyện; tăng cường sự phối hợp chặt chẽ giữa các cơ quan, tổ chức trong hệ thống chính trị, tạo sức mạnh tổng hợp để thực hiện thắng lợi các mục tiêu, chỉ tiêu, nhiệm vụ trong Chỉ thị số 37-CT/TW. 

Qua học tập, quán triệt tạo chuyển biến mạnh mẽ, đồng bộ trong hành động của các cấp ủy, tổ chức đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các tổ chức chính trị - xã hội, cán bộ, đảng viên và Nhân dân, nhất là người đứng đầu, cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp thực hiện tốt Chỉ thị số 37-CT/TW và các chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về nâng cao hiệu quả của công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông  nghiệp, nông thôn.

2. Yêu cầu 
Các cấp ủy xác định rõ trách nhiệm lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức triển khai, học tập, quán triệt các quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ và giải pháp của Chỉ thị số 37-CT/TW trong cán bộ, đảng viên đạt hiệu quả thực chất; tuyên truyền sâu rộng trong đoàn viên, hội viên và Nhân dân trên địa bàn huyện về ý nghĩa của công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông  nghiệp, nông thôn trong quá trình công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước.

Việc tổ chức triển khai, học tập, quán triệt Chỉ thị số 37-CT/TW phải bảo đảm nghiêm túc, thiết thực, hiệu quả, tránh hình thức. Triển khai thực hiện các nhiệm vụ, giải pháp trong Chỉ thị số 37-CT/TW một cách đồng bộ, toàn diện có trọng tâm, trọng điểm, có sự vào cuộc của cả hệ thống chính trị với tinh thần quyết tâm cao, nỗ lực lớn, hành động quyết liệt trong công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn; đẩy mạnh công tác kiểm tra, giám sát, sơ kết, tổng kết quá trình triển khai thực hiện Chỉ thị số 37-CT/TW và các văn bản liên quan đến công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông nghiệp, nông thôn.

II. NỘI DUNG THỰC HIỆN
1. Nội dung triển khai, học tập, quán triệt

- Chỉ thị số 37-CT/TW, ngày 10/7/2024 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về đổi mới công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông  nghiệp, nông thôn”.

- Chương trình của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 37-CT/TW.
2. Đối tượng
Tổ chức triển khai, học tập, quán triệt trong các cấp ủy, cán bộ, đảng viên; tuyên truyền trong đoàn viên, hội viên và Nhân dân.

3. Hình thức triển khai, học tập, quán triệt

- Hội nghị cấp huyện: 
Ban Thường vụ Huyện ủy tổ chức Hội nghị quán triệt Chỉ thị số 37-CT/TW cho cán bộ, đảng viên thuộc các đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện ủy tại Hội nghị sơ kết công tác Quý I, triển khai Chương trình công tác Quý II/2025 của Huyện ủy. 

+ Địa điểm: Hội trường Huyện ủy.

+ Chương trình Hội nghị:
Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu.

Chỉ thị số 37-CT/TW, ngày 10/7/2024 của Ban Bí thư Trung ương Đảng “về đổi mới công tác đào tạo nghề cho lao động nông thôn đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa nông  nghiệp, nông thôn”.

Chương trình của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 37-CT/TW.
- Các đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện ủy 
Giao đồng chí Bí thư các đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện ủy triển khai cho các đồng chí đảng viên các đảng bộ, chi bộ của đơn vị bằng hình thức phù hợp, thời gian hoàn thành trong tháng 4/2025.

4. Xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 37-CT/TW

- Đối tượng:
+ Huyện ủy căn cứ Chương trình của Ban Thường vụ Tỉnh ủy để tổ chức thực hiện; hàng năm đưa các chỉ tiêu, nhiệm vụ trong Chỉ thị số 37-CT/TW và Chương trình của Ban Thường vụ Tỉnh ủy vào chương trình công tác năm để tổ chức thực hiện. 

+ Đảng ủy xã, thị trấn và đảng bộ, chi bộ cơ sở trực thuộc Huyện ủy thực hiện theo chương trình công tác năm của cấp ủy cấp trên trực tiếp, không xây dựng chương trình riêng.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN  
1. Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy được phân công chỉ đạo địa bàn, đôn đốc, theo dõi, tổ chức quán triệt và thực hiện Chỉ thị số 37-CT/TW, Chương trình của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

2. Giao Ủy ban nhân dân huyện chỉ đạo các ngành có liên quan phối hợp Ban Tuyên giáo và Dân vận Huyện ủy tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy đưa các chỉ tiêu, nhiệm vụ trong Chỉ thị số 37-CT/TW và Chương trình của Ban Thường vụ Tỉnh ủy vào chương trình công tác năm để tổ chức thực hiện. 
3. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội huyện tổ chức tuyên truyền nội dung Chỉ thị số 37-CT/TW và Chương trình của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 37-CT/TW đến đoàn viên, hội viên và Nhân dân bằng hình thức phù hợp, hiệu quả.
4. Các đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện ủy chỉ đạo tổ chức triển khai, học tập, quán triệt và thực hiện Chỉ thị số 37-CT/TW, Chương trình của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, tổng hợp kết quả triển khai, học tập, quán triệt báo cáo Thường trực Huyện ủy (qua Ban Tuyên giáo và Dân vận Huyện ủy) chậm nhất ngày 29/4/2025.
Trong quá trình tổ chức học tập, quán triệt, triển khai thực hiện nếu có khó khăn, vướng mắc, đề nghị các cơ quan, đơn vị báo cáo về Ban Thường vụ Huyện ủy (thông qua Ban Tuyên giáo và Dân vận Huyện ủy) để được hướng dẫn.
	Nơi nhận:
- Ban Thường vụ Tỉnh ủy,

- Ban Tuyên giáo và Dân vận Tỉnh ủy,

- Các đồng chí Ủy viên BCH Đảng bộ huyện,

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện ủy,

- Ban Tuyên giáo và Dân vận Huyện ủy,

- Các phòng, ban, ngành huyện,

- Các đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện ủy,

- Lưu Văn phòng Huyện ủy.

	
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ 
Nguyễn Hồng Đức



