PAGE  
7
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*

Số         -KH/HU
Dự thảo
	  ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Phụng Hiệp, ngày        tháng    năm 2024



                
KẾ HOẠCH

Tổ chức đại hội chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở,
nhiệm kỳ 2025 - 2027
-----

 Thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 14/6/2024 của Bộ Chính trị về Đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng;  Kế hoạch số 295-KH/TU ngày 11/9/2024 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về chỉ đạo Đại hội các cấp trong tỉnh tiến tới Đại hội đại hội đại biểu tỉnh Hậu Giang lần thứ XV và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng; Hướng dẫn số 05-HD/BTCTU ngày 19/9/2024 của Ban Tổ chức Tỉnh ủy về “Tổ chức đại hội chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở, nhiệm kỳ 2025 - 2027”. Ban Thường vụ Huyện ủy ban hành Kế hoạch thực hiện với các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Công tác chuẩn bị và tổ chức đại hội chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở nhiệm kỳ 2025- 2027 phải được tiếp tục đổi mới theo hướng thiết thực, hiệu quả, phát huy dân chủ đi đôi với giữ vững nguyên tắc, kỷ luật, kỷ cương của Đảng, bảo đảm tăng cường đoàn kết, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của cấp ủy, tổ chức đảng; coi trọng chất lượng, an toàn, tiết kiệm; phát huy trí tuệ, trách nhiệm của các cấp ủy, chi bộ, cán bộ, đảng viên và nhân dân.

- Đây là đợt sinh hoạt chính trị sâu rộng trong toàn Đảng bộ huyện. Kết quả của đại hội chi bộ là cơ sở quan trọng góp phần thực hiện thắng lợi nghị quyết đại hội Đảng bộ các cấp. Đồng thời, đây cũng là nguồn nhân sự cho đại hội đảng bộ cấp cơ sở, nhiệm kỳ 2025 - 2030.

2. Yêu cầu

- Các cấp ủy, chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở và đảng viên nghiên cứu, quán triệt thực hiện nghiêm túc, đầy đủ các nội dung, yêu cầu của Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 14/6/2024 của Bộ Chính trị về Đại hội đảng  bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng.

- Tổ chức thật tốt việc thảo luận, đánh giá văn kiện đại hội của chi bộ, những ưu điểm, khuyết điểm, hạn chế, nguyên nhân nhiệm kỳ 2022 - 2025; xác định phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp thực hiện của chi bộ nhiệm kỳ 2025 - 2027. Báo cáo kiểm điểm của chi ủy cần đề cao nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình nghiêm túc, thẳng thắn; đánh giá đúng kết quả lãnh đạo của chi ủy, chi bộ trong nhiệm kỳ, nhất là nguyên nhân chủ quan và đề ra biện pháp khắc phục.

- Tổ chức tốt việc thảo luận đóng góp ý kiến đối với các quan điểm, chủ trương, định hướng lớn nêu trong dự thảo văn kiện của Đại hội đảng bộ cấp trên và cấp mình.

- Công tác nhân sự chi ủy, bí thư, phó bí thư chi bộ:

+ Phải đảm bảo tiêu chuẩn chung của cán bộ theo quy định. Về công tác bầu cử thực hiện đúng theo đúng Quy chế bầu cử trong Đảng 
+ Chi ủy viên, Bí thư, Phó bí thư, chi ủy viên khóa mới phải đảm bảo chất lượng, có số lượng và cơ cấu hợp lý, có tính kế thừa và phát triển, gồm những đồng chí có phẩm chất, đạo đức, trình độ năng lực và có đủ sức khỏe; phấn đấu tăng tỷ lệ cán bộ trẻ, nữ, cán bộ người dân tộc thiểu số. Đặc biệt, nhân sự chức danh bí thư chi bộ phải có năng lực, phải là trung tâm đoàn kết nội bộ; có khả năng tập hợp, xây dựng chi bộ là hạt nhân chính trị ở địa phương, cơ quan, đơn vị. 
- Đoàn đại biểu dự đại hội đại biểu đảng bộ cấp trên phải là những đồng chí tiêu biểu về phẩm chất đạo đức, lối sống đại diện cho trí tuệ của đảng bộ, có khả năng đóng góp thiết thực, hiệu quả vào sự thành công của đại hội cấp trên.

- Trong quá trình chuẩn bị và tiến hành đại hội, các chi bộ lãnh đạo thực hiện tốt công tác tư tưởng đảng viên chi bộ; tập trung giải quyết những vấn đề tồn đọng, bức xúc mà cán bộ, đảng viên và Nhân dân quan tâm; tổ chức tốt công tác tuyên truyền, phát động các phong trào thi đua thiết thực trong nội bộ đảng và trong nhân dân để chào mừng đại hội.
II. NỘI DUNG

1. Nội dung đại hội
Đại hội chi bộ thực hiện 04 nội dung sau:

- Tổng kết việc thực hiện nghị quyết đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2022 - 2025 và đề ra phương hướng, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp của chi bộ trong nhiệm kỳ 2025 - 2027.
- Đại hội thảo luận, đóng góp ý kiến dự thảo văn kiện của Đại hội đảng bộ cấp trên và cấp mình.

- Bầu chi ủy, bí thư, phó bí thư chi bộ.

- Bầu đoàn đại biểu dự đại hội đại biểu đảng bộ cấp trên trực tiếp (nếu có)
Tất cả các chi bộ đã hết nhiệm kỳ, mới hợp nhất, sáp nhập, chia tách, thành lập mới hoặc còn dưới một năm mới kết thúc nhiệm kỳ đều phải tiến hành đại hội. Ở những nơi nhiệm kỳ đại hội chưa hết thời gian nhiệm kỳ thì rút ngắn thời gian nhiệm kỳ để tổ chức đại hội đảm bảo thời gian theo yêu cầu.

2. Chuẩn bị văn kiện đại hội
Văn kiện trình đại hội chi bộ xây dựng hai báo cáo: Báo cáo tổng kết nhiệm kỳ và Báo cáo kiểm điểm sự lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành của chi ủy trong nhiệm kỳ (đối với chi bộ có chi ủy). Riêng những chi bộ không có chi ủy thì lồng ghép nội dung đánh giá của đồng chí bí thư, phó bí thư vào nội dung văn kiện (phần đánh giá ưu điểm, khuyết điểm).

- Báo cáo tổng kết nhiệm kỳ của chi bộ phải đánh giá đúng ưu điểm, khuyết điểm, hạn chế, nguyên nhân; kiểm điểm việc thực hiện Nghị quyết nhiệm kỳ gắn với kết quả thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/05/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW; Kết luận số 21-KL/TW ngày 25/10/2021 Hội nghị lần thứ 4, Ban Chấp hành Trung ương khóa XIII “Về đẩy mạnh xây dựng, chỉnh đốn Đảng và hệ thống chính trị; kiên quyết ngăn chặn, đẩy lùi, xử lý nghiêm cán bộ, đảng viên suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”; xác định rõ mục tiêu nhiệm vụ, giải pháp thực hiện của chi bộ trong nhiệm kỳ mới đúng và trúng với tình hình thực tế, có tính khoa học, khả thi cao và khát vọng phát triển.  
 Báo cáo kiểm điểm của chi ủy kết hợp với kiểm điểm theo Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, khóa XII, và Chỉ thị số 22-CT/TU ngày 13/7/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “ tăng cường sự lãnh đạo của đảng trong xây dựng đội ngũ cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức tỉnh Hậu Giang có bản lĩnh chính trị vững vàng, phẩm chất đạo đức tốt, có khát vọng, năng lực, uy tín ngang tầm nhiệm vụ”; chi bộ cần đề cao tinh thần tự phê bình và phê bình nghiêm túc, thẳng thắn; đánh giá thực chất kết quả lãnh đạo của chi ủy, chi bộ trong nhiệm kỳ; chỉ rõ hạn chế, yếu kém và nguyên nhân, nhất là nguyên nhân chủ quan và đề ra những giải pháp cụ thể để khắc phục một cách phù hợp.

- Xây dựng dự thảo nghị quyết đại hội và chương trình hành động thực hiện nghị quyết đại hội gồm những nội dung cơ bản, quan trọng, phù hợp với yêu cầu, nhiệm vụ chính trị của địa phương, cơ quan, đơn vị để đại hội thảo luận, quyết định. 

- Trong quá trình xây dựng các dự thảo văn kiện đại hội chi bộ và thảo luận, đóng góp ý kiến vào dự thảo các văn kiện trình đại hội; đối với chi bộ ấp tổ chức lấy ý kiến đóng góp của trưởng ban công tác mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội, nhất là ý kiến của cán bộ hưu trí ở địa phương; đối với chi bộ thuộc các loại hình khác thì lấy ý kiến góp ý của các đoàn thể chính trị - xã hội; chi bộ lấy ý kiến tại cuộc sinh hoạt chi bộ gần thời gian diễn ra đại hội (có biên bản); lưu ý nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, đảng viên và Nhân dân để chắt lọc đưa vào nghị quyết cho phù hợp với thực tiễn. 

Lưu ý: Trong xây dựng văn kiện chi ủy, chi bộ cần tập trung lãnh đạo việc thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới; chi ủy, chi bộ cơ quan, đơn vị sự nghiệp thực hiện chức năng tham mưu và lãnh đạo hoàn thành nhiệm vụ chuyên môn của ngành; đối với chi ủy, chi bộ lực lượng vũ trang đánh giá về việc giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội...

Các chi bộ khi tổ chức đại hội phải có chương trình chi tiết điều hành đại hội bằng văn bản (kịch bản), phân công trách nhiệm từng cấp ủy, đảng viên trong chi bộ phục vụ từng phần việc trong chương trình đại hội; chi ủy (nơi có chi ủy), bí thư chi bộ (nơi không có chi ủy) thông báo thời gian khai mạc đại hội trước 30 ngày làm việc.

3. Công tác chuẩn bị nhân sự và bầu cử chi ủy, bí thư, phó bí thư

- Công tác chuẩn bị nhân sự và bầu cử chi ủy, bí thư, phó bí thư phải thực hiện đúng theo Quy chế bầu cử trong Đảng; Kế hoạch của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh, phải trên cơ sở quy hoạch cán bộ, chú ý phát hiện những nhân tố mới, có đức, có tài, có triển vọng phát triển và kế thừa, nhất là cán bộ trẻ, phấn đấu cơ cấu cán bộ nữ, cán bộ người dân tộc thiểu số (nếu có).

- Cấp ủy cấp trên trực tiếp chỉ đạo thẩm tra, xác minh, kết luận trước khi tiến hành đại hội đối với những nơi có vấn đề mất đoàn kết nội bộ hoặc có đơn thư đủ điều kiện xử lý; trường hợp cán bộ có sai phạm nghiêm trọng thì xử lý nghiêm minh và cử người thay thế trước khi tổ chức đại hội. Những đảng viên có vấn đề lịch sử chính trị, nhất là vấn đề chính trị hiện nay, phải được cấp có thẩm quyền thẩm tra, kết luận trước khi giới thiệu để bầu vào chi ủy, bí thư, phó bí thư.

3.1. Tiêu chuẩn chi ủy viên, bí thư, phó bí thư 

- Việc lựa chọn, giới thiệu nhân sự chi ủy viên, bí thư, phó bí thư chi bộ khóa mới phải quán triệt đầy đủ các yêu cầu tại Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 14/6/2024 của Bộ Chính trị và tiêu chuẩn chung của cán bộ, cụ thể:

+ Về chính trị, tư tưởng: Tuyệt đối trung thành với lợi ích của Đảng, của quốc gia - dân tộc và Nhân dân; kiên định chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, mục tiêu độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, đường lối đổi mới của Đảng. Có lập trường, quan điểm, bản lĩnh chính trị vững vàng; kiên quyết bảo vệ nền tảng tư tưởng, Cương lĩnh, đường lối của Đảng, Hiến pháp và pháp luật của Nhà nước; đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch. Có tinh thần yêu nước nồng nàn, sâu sắc; luôn đặt lợi ích của Đảng, quốc gia - dân tộc, nhân dân lên trên lợi ích của ngành, địa phương, cơ quan và cá nhân; sẵn sàng hy sinh vì sự nghiệp cách mạng của Đảng, vì độc lập, tự do của Tổ quốc, vì hạnh phúc của nhân dân. Tuyệt đối chấp hành sự phân công của tổ chức, yên tâm công tác. Giữ nghiêm kỷ luật phát ngôn theo đúng nguyên tắc, quy định của Đảng.

+ Về đạo đức, lối sống: Mẫu mực về phẩm chất đạo đức; sống trung thực, khiêm tốn, chân thành, trong sáng, giản dị, bao dung; cần, kiệm, liêm chính, chí công, vô tư. Không tham vọng quyền lực, có nhiệt huyết và trách nhiệm cao với công việc; là trung tâm đoàn kết, gương mẫu về mọi mặt. Không tham nhũng, lãng phí, cơ hội, vụ lợi; kiên quyết đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, tệ quan liêu, tham nhũng, tiêu cực, lãng phí, cửa quyền và lợi ích nhóm; tuyệt đối không trục lợi và cũng không để người thân, người quen lợi dụng chức vụ, quyền hạn của mình để trục lợi. Thực hiện nghiêm các nguyên tắc tổ chức, kỷ luật của Đảng, nhất là nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình; thực hiện đúng, đầy đủ quyền hạn, trách nhiệm của mình và chỉ đạo thực hiện nghiêm nguyên tắc, quy định, quy chế, quy trình về công tác cán bộ; kiên quyết đấu tranh với những biểu hiện, việc làm trái với các quy định của Đảng, Nhà nước trong công tác cán bộ.

+ Về năng lực và uy tín: Có quan điểm khách quan, toàn diện, biện chứng, lịch sử cụ thể, có tư duy đổi mới; phương pháp làm việc khoa học; nhạy bén chính trị; có năng lực cụ thể hoá và lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện có hiệu quả các đường lối, chủ trương, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; có năng lực tổng kết thực tiễn, nghiên cứu lý luận, phân tích và dự báo tốt. Nắm chắc tình hình chung và hiểu biết toàn diện về lĩnh vực, địa bàn, địa phương, cơ quan, đơn vị được phân công quản lý, phụ trách. Kịp thời nắm bắt những thời cơ, vận hội; phát hiện những mâu thuẫn, thách thức, vấn đề mới, vấn đề khó, hạn chế, yếu kém trong thực tiễn; chủ động đề xuất những nhiệm vụ, giải pháp có tính khả thi và hiệu quả. Năng động, sáng tạo, cần cù, chịu khó, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm; có quyết tâm chính trị cao, hành động quyết liệt, dám đương đầu với khó khăn, thách thức; nói đi đôi với làm; có thành tích nổi trội, có kết quả và “sản phẩm” cụ thể góp phần quan trọng thúc đẩy sự phát triển của ngành, địa phương, cơ quan, đơn vị; gắn bó mật thiết với Nhân dân và vì Nhân dân phục vụ. Là hạt nhân quy tụ và phát huy sức mạnh tổng hợp của hệ thống chính trị; được cán bộ, đảng viên, quần chúng Nhân dân tin tưởng, tín nhiệm cao.

+ Sức khỏe, độ tuổi và kinh nghiệm: Đủ sức khỏe để thực hiện nhiệm vụ; bảo đảm tuổi bổ nhiệm, giới thiệu ứng cử theo quy định của Đảng; có nhiều kinh nghiệm thực tiễn.

- Đồng chí bí thư chi bộ ngoài tiêu chuẩn chung của cán bộ, đòi hỏi phải thật sự tiêu biểu về bản lĩnh chính trị, trí tuệ, đạo đức, lối sống, có uy tín trong cán bộ, đảng viên và quần chúng Nhân dân. Nếu có quy hoạch ứng cử cấp ủy cơ sở nhiệm kỳ 2025 - 2030 thì phải có đủ tiêu chuẩn theo quy định.

3.2. Cơ cấu chi ủy viên, bí thư, phó bí thư

- Trên cơ sở bảo đảm tiêu chuẩn, chi ủy viên, bí thư, phó bí thư cần có cơ cấu hợp lý để đáp ứng yêu cầu lãnh đạo toàn diện việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của chi bộ. Không nhất thiết vì cơ cấu mà hạ thấp tiêu chuẩn, làm giảm chất lượng của chi ủy viên, bí thư, phó bí thư chi bộ; phấn đấu lựa chọn đồng chí bí thư chi bộ nhất là ấp đủ tiêu chuẩn, điều kiện tham gia vào cấp ủy xã, thị trấn.

- Không cơ cấu vào chi ủy viên, bí thư, phó bí thư chi bộ những cán bộ, đảng viên mà bản thân hoặc vợ (chồng), con vi phạm các quy định của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước làm ảnh hưởng tới uy tín của cơ quan, đơn vị và bản thân cán bộ; cán bộ vi phạm quy định về tiêu chuẩn chính trị và những điều đảng viên, cán bộ, công chức không được làm; cấp ủy viên trong lực lượng vũ trang còn phải không vi phạm quy định của Bộ Quốc phòng, Bộ Công an.

- Tiếp tục thực hiện chủ trương bí thư cấp ủy chi bộ đồng thời là thủ trưởng cơ quan, đơn vị và bí thư chi bộ đồng thời là trưởng ấp. Đối với những chi bộ khó khăn về nhân sự có thể xem xét thực hiện chủ trương bí thư chi bộ ấp đồng thời là trưởng ban công tác mặt trận. Đối với các chi bộ cơ quan, đơn vị sự nghiệp thì cơ cấu đồng chí thủ trưởng và tương đương làm bí thư chi bộ, nếu đồng chí thủ trưởng và tương đương không đáp ứng được yêu cầu thì cơ cấu đồng chí cấp phó và tương đương. Tiếp tục quan tâm cơ cấu chi ủy viên là nữ, trẻ tuổi, người dân tộc thiểu số phù hợp với tình hình thực tế của từng cơ quan đơn vị.
3.3. Số lượng chi ủy viên, bí thư và phó bí thư

- Thực hiện theo khoản 4, Điều 24 Điều lệ Đảng (khóa XI) và Điểm 22, Quy định số 24-QĐ/TW ngày 30/7/2021 của Ban Chấp hành Trung ương: “Chi bộ có dưới 09 đảng viên chính thức bầu bí thư, nếu cần bầu 01 phó bí thư. Chi bộ có 09 đảng viên chính thức trở lên bầu chi ủy, bầu bí thư và phó bí thư trong số chi ủy viên; chi bộ đông đảng viên bầu không quá 07 chi ủy viên”, cụ thể:

+ Chi bộ có từ 09 đến 14 đảng viên chính thức bầu không quá 03 chi ủy viên.

+ Chi bộ có từ 15 đến 20 đảng viên chính thức bầu không quá 05 chi ủy viên.

+ Chi bộ có từ 21 đảng viên chính thức trở lên bầu không quá 07 chi ủy viên.

- Chi ủy, chi bộ triệu tập đại hội chuẩn bị danh sách nhân sự chi ủy viên, bí thư, phó bí thư khóa mới và danh sách bầu cử chi ủy viên phải nhiều hơn số lượng cần bầu (thực hiện theo Điều 16 Quy chế bầu cử trong Đảng), cụ thể:

+ Số lượng ứng cử viên trong danh sách bầu cử chi ủy phải nhiều hơn số lượng cần bầu; số dư tối đa do đại hội quyết định nhưng không quá 30% số lượng cần bầu (trường hợp số lượng cần bầu là 03 - 06 đồng chí thì danh sách bầu cử có số dư là 01 đồng chí), trong đó chi ủy, bí thư triệu tập đại hội chuẩn bị số lượng nhân sự chi ủy có số dư từ 10% - 15%.

+ Nhân sự bí thư và phó bí thư chi bộ thì tùy vào điều kiện, tình hình thực tế của chi bộ đó, có số dư hay không có số dư do cấp ủy cơ sở xem xét quyết định.

3.4. Về hồ sơ nhân sự 
(1) Chi ủy, chi bộ xây dựng phương án nhân sự báo cáo đảng ủy cơ sở. 
(2) Biên bản lấy ý kiến biểu quyết của chi bộ về dự kiến nhân sự đại hội. 
(3) Nhận xét, đánh giá của đảng ủy cơ sở nơi cư trú đối với nhân sự dự kiến chi ủy viên (nếu là nhân sự chi ủy ấp thì không thực hiện nội dung này). 
(4) Phương án, danh sách trích ngang nhân sự chi ủy, bí thư, phó bí thư chi bộ nhiệm kỳ 2025 - 2027 của chi bộ. 
(5) Văn bản thống nhất nhân sự của đảng ủy cơ sở.

4. Về trình tự, thủ tục bầu cử, tính kết quả và chuẩn y kết quả bầu cử
Thực hiện theo Quyết định số 244-QĐ/TW ngày 09/6/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng và Hướng dẫn số 03-HD/TW ngày 20/3/2020 của Ban Bí thư về một số vấn đề cụ thể thực hiện Quy chế bầu cử trong Đảng.
5. Quy trình, trang trí và các bước chính tiến hành đại hội
Thực hiện theo Điểm 14 của Hướng dẫn số 01-HD/TW ngày 28/9/2021 của Ban Bí thư về một số vấn đề cụ thể thi hành Điều lệ Đảng.
6. Thời gian
Thời gian tổ chức đại hội chi bộ không quá 01 ngày, bắt đầu từ ngày          01/12//2024, kết thúc chậm nhất ngày 31/12 /2024.
7. Sắp xếp, bố trí cán bộ sau đại hội
Các cấp ủy quan tâm thực hiện tốt việc phân công chi ủy viên khóa mới phù hợp với trình độ, năng lực của từng chi ủy viên; đáp ứng được yêu cầu thực hiện nghị quyết nhiệm kỳ của chi bộ.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Ban Thường vụ Huyện ủy chọn 02 chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở làm điểm chỉ đạo của huyện gồm: (Chờ xin ý kiến BTV)
Các đảng bộ cơ sở chọn 01 chi bộ chỉ đạo tổ chức đại hội điểm của đơn vị mình.
2. Các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy được phân công chỉ đạo địa bàn chỉ đạo toàn diện công tác tổ chức đại hội chi bộ tại các đảng bộ xã, thị trấn và đảng bộ ngành huyện; các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ huyện, lãnh đạo các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện ủy, thủ trưởng các phòng, ban, ngành huyện được phân công phụ trách địa bàn theo Thông báo số   98-TB/HU ngày 08/5/2024 và Thông báo số 94-TB/HU ngày 20/02/2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy có trách nhiệm hướng dẫn, kiểm tra, giám sát, đôn đốc việc thực hiện. 
3. Văn phòng Huyện ủy phối hợp với Phòng Tài chính - Kế hoạch hướng dẫn kinh phí tổ chức đại hội theo quy định hiện hành.

4. Ban Tổ chức Huyện ủy chủ động phối hợp với các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện ủy hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc và tổ chức triển khai, quán triệt, thực hiện Chỉ thị của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Hướng dẫn của Ban Tổ chức Tỉnh ủy và Kế hoạch của Ban Thường vụ Huyện ủy; hướng dẫn cụ thể việc chuẩn bị và tiến hành đại hội chi bộ; tổng hợp kết quả đại hội báo cáo Thường trực Huyện ủy và Ban Tổ chức Tỉnh ủy trước ngày 10/01/2025 
5. Đảng ủy Công an hướng dẫn, chỉ đạo các chi bộ trực thuộc Đảng bộ kể cả Chi bộ Công an cấp xã thực hiện theo Hướng dẫn của Đảng ủy Công an Trung ương về “Đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2025 - 2027 trong Công an nhân dân”.

6. Đảng ủy Quân sự hướng dẫn, chỉ đạo các chi bộ trực thuộc Đảng bộ kể cả Chi bộ Quân sự cấp xã thực hiện theo Hướng dẫn của Cục Chính trị Quân khu 9 về “Tổ chức đại hội chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở, đảng ủy bộ phận, nhiệm kỳ 2025 - 2027 trong lực lượng vũ trang quân khu”.

7. Các đảng bộ cơ sở căn cứ Kế hoạch này cụ thể hóa và triển khai thực hiện; hướng dẫn cụ thể việc chuẩn bị và tiến hành đại hội các chi bộ trực thuộc. Lập danh sách đăng ký thời gian đại hội chi bộ gửi về Ban Tổ chức Huyện ủy chậm nhất ngày 15/11/2024. Tổng hợp, báo cáo tiến độ đại hội chi bộ gửi về Ban Tổ chức Huyện ủy theo lịch đã đăng ký. Chậm nhất sau 05 ngày kể từ khi chỉ đạo tổ chức xong đại hội, tổng hợp báo cáo kết quả đại hội chi bộ gửi về Ban Tổ chức Huyện ủy. 
8. Các chi bộ khi tổ chức đại hội phải có chương trình chi tiết bằng văn bản, phân công trách nhiệm từng chi ủy, đảng viên trong chi bộ phụ trách từng phần việc trong chương trình đại hội; chi ủy hoặc bí thư chi bộ (nơi không có chi ủy) thông báo thời gian khai mạc đại hội trước 30 ngày làm việc.
Trong quá trình tổ chức thực hiện có khó khăn, vướng mắc, các đảng bộ, chi bộ, cơ quan, đơn vị báo cáo Thường trực Huyện ủy (qua Ban Tổ chức Huyện ủy) để có ý kiến chỉ đạo.
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