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	ĐẢNG BỘ TỈNH HẬU GIANG

HUYỆN ỦY PHỤNG HIỆP
	      ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

	*
	     Phụng Hiệp, ngày    tháng  12  năm 2023

	Số        -BC/HU
	


BÁO CÁO
Trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy 

trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với công dân và

 xử lý những phản ánh, kiến nghị của công dân theo 

Quy định số 11-QĐi/TW của Bộ Chính trị năm 2023

-----

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện Quy định số 11-QĐi/TW
Ban Thường vụ Huyện ủy quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát việc tổ chức thực hiện các nghị quyết, kết luận của Trung ương, tỉnh về việc người đứng đầu cấp ủy, tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị trong việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ, quyền hạn được giao và việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân.

Sau khi quán triệt Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị; Ban Thường vụ Huyện ủy đã ban hành nhiều văn bản chỉ đạo để thực hiện nghiêm Quy định số 11-QĐi/TW, đặc biệt ban hành Quy chế số 05-QC/HU ngày 11/7/2022 về Bí thư Huyện ủy tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý, giải quyết những phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của dân. Trong năm 2023, ban hành Kế hoạch số 104-KH/HU ngày 09/01/2023 kiểm tra việc thực hiện Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị và Quyết định số 1681-QĐ/TW ngày 23/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy đối với các xã, thị trấn; Công văn số 473-CV/HU ngày 07/9/2023 về việc tiếp tục tăng cường triển khai, thực hiện Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị; Kế hoạch số 156-KH/HU ngày 15/11/2023 kiểm tra định kỳ cuối năm 2023 theo Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện, Ban Thường vụ Huyện ủy và Thường trực Huyện ủy nhiệm kỳ 2020 - 2025.

Nhìn chung, các đơn vị đều thực hiện đúng quy định về tiếp công dân, qua đó, góp phần không để xảy ra các vụ khiếu nại phức tạp, đông người, kéo dài; chất lượng giải quyết khiếu nại, tố cáo được nâng lên; nhận thức, ý thức trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy cấp huyện, cấp ủy các xã, thị trấn trong việc tiếp công dân, giải quyết những phản ánh, kiến nghị của công dân, nâng cao hiệu quả công tác tiếp công dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của Nhân dân được kịp thời.

2. Kết quả đạt được

- Năm 2023, đồng chí Bí thư Huyện ủy tiếp công dân 11 cuộc, có 51 lượt công dân; đối thoại trực tiếp 06 cuộc tại các xã Long Thạnh (03), Thạnh Hòa (01) và Bình Thành (02), có 21 lượt công dân, đồng chí Bí thư Huyện ủy chỉ đạo Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy, Thường trực UBND huyện chỉ đạo các ngành chuyên môn và các đơn vị có liên quan đã giải quyết 48 trường hợp ảnh hưởng đến các dự án đang triển khai thực hiện trên địa bàn; hướng dẫn khiếu nại về tỉnh 06 trường hợp; vận động nhận tiền và sớm bàn giao mặt bằng 06 trường hợp, 09 trường hợp chỉ đạo các ngành chuyên môn phối hợp với tỉnh để giải quyết theo đúng quy định pháp luật, giải thích và tự nguyện rút đơn 03 trường hợp.

 
Chỉ đạo UBND huyện, Ban Tiếp công dân và các phòng ban, các cơ quan tư pháp phân công cán bộ phụ trách tiếp công dân.
Bí thư đảng ủy các xã, thị trấn tổ chức 332 cuộc tiếp công dân (02 đột xuất), có 88 lượt công dân đến, đã giải quyết xong. Qua công tác tiếp dân, người đứng đầu các cơ quan, đơn vị đã thể hiện tinh thần trách nhiệm, kịp thời xử lý, giải quyết các vụ việc cơ bản đúng thời hạn, đúng pháp luật, nên trên địa bàn huyện không có vụ, việc khiếu nại, tố cáo kéo dài.
Ngoài ra, tổ chức 02 cuộc gặp gỡ, đối thoại của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền: với cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và người hoạt động không chuyên trách trên địa bàn huyện năm 2023 theo Quyết định số 1681-QĐ/TU ngày 23/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc điều chỉnh, bổ sung Quy chế tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với Nhân dân trên địa bàn tỉnh Hậu Giang, có 260 đại biểu tham dự, đã ghi nhận 573 ý kiến qua phiếu và các ý kiến phản ánh trực tiếp đều được các ngành chuyên môn trả lời thỏa đáng; với cán bộ, công chức, viên chức ngành Y tế và ngành Giáo dục có 300 đại biểu tham dự, tại buổi tiếp xúc, Tổ giúp việc đã thông qua tổng hợp trả lời 448 ý kiến, kiến nghị và 12 ý kiến trực tiếp tại hội trường, các ý kiến đã được lãnh đạo Huyện ủy, HĐND, UBND và các cơ quan, đơn vị có liên quan trả lời thỏa đáng. Trong công tác tiếp xúc, đối thoại trực tiếp với Nhân dân, có gắn với tuyên truyền, giải thích cho Nhân dân hiểu, nhận thức đầy đủ, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, những thuận lợi, khó khăn trong lãnh đạo, chỉ đạo, quản lý, điều hành của cấp ủy, chính quyền địa phương.
3. Kết quả xử lý đơn, thư

Thường trực Huyện ủy nhận 52 đơn (Ban Nội chính Tỉnh ủy 03 đơn; Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy 01 đơn, UBND tỉnh 01 đơn, công dân 47 đơn), trong đó có 13 đơn khiếu nại, 10 đơn tố cáo (11 đơn tố cáo liên quan đến đảng viên) đã chỉ đạo giải quyết xong 52 đơn (đã chuyển các ngành có liên quan giải quyết và trả lời cho công dân 45 đơn, xếp lưu hồ sơ 05 đơn, rút 02 đơn). Nội dung: yêu cầu xem xét đặc thù riêng diện tích đất nằm trong quy hoạch; yêu cầu xem xét người sở hữu phần đất đã bán; yêu cầu thẩm tra, xác minh lý lịch đảng; yêu cầu xem xét lại quy trình, thủ tục xét xử; về việc bồi thường Dự án đường cao tốc; công tác bồi thường, hỗ trợ tái định cư ... 
4. Đánh giá

Nhìn chung, công tác tiếp dân của người đứng đầu cấp ủy đã đi vào nền nếp; đồng chí Bí thư cấp ủy, các đồng chí Ban Thường vụ Huyện ủy đã lãnh đạo, chỉ đạo các đảng ủy trực thuộc thực hiện nghiêm túc, có hiệu quả Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/2/2019 của Bộ Chính trị và Quyết định 1681-QĐ/TU ngày 23/01/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; các nội dung khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh của công dân được chỉ đạo giải quyết kịp thời, đúng quy định pháp luật. 
Tuy nhiên:

+ Công tác xử lý đơn thư, khiếu nại, tố cáo của các cơ quan liên quan có những vụ việc còn lúng túng, chậm so với thời gian quy định.

+ Một số vụ việc mặc dù đã được giải quyết theo đúng quy định pháp luật, có kết luận của các cơ quan có thẩm quyền nhưng công dân vẫn tiếp tục gửi đơn khiếu nại, tố cáo đến nhiều cấp, nhiều nơi làm ảnh hưởng tình hình chung của huyện.

5. Phương hướng tới

- Cấp ủy, tổ chức đảng tiếp tục triển khai, thực hiện Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/2/2019 của Bộ Chính trị về “Trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân”, các văn bản chỉ đạo của tỉnh. Đồng chí Bí thư Huyện ủy, bí thư đảng ủy các xã, thị trấn thực hiện nghiêm Quy chế tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý, giải quyết những phản ánh, kiến nghị của dân.
- Thực hiện nghiêm Công văn số 760-CV/TU ngày 13/3/2023 của Tỉnh ủy Hậu Giang về việc quy định thời gian người đứng đầu cấp ủy tiếp dân định kỳ hàng tháng (Bí thư Huyện ủy tiếp công dân 01 ngày vào ngày 25 hàng tháng; Bí thư cấp xã tiếp 02 ngày: Tiếp công dân vào ngày 10 và ngày 25 hàng tháng).
 - Tiếp khắc phục những hạn chế mà Đoàn kiểm tra của Ban Thường vụ Tỉnh ủy kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo, quán triệt, triển khai và tổ chức thực hiện Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 và Quy định số 2409-QĐ/TU ngày 16/12/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về “Trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trong việc tiếp dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý, giải quyết những phản ánh, kiến nghị, khiếu nại, tố cáo của dân” đối với Ban Thường vụ Huyện ủy và đồng chí Bí thư Huyện ủy đã chỉ ra.
- Các cấp ủy đảng tiếp tục tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo đôn đốc việc xử lý đơn thư của công dân đúng quy định. Chỉ đạo các ngành rà soát, tham mưu giải quyết, xử lý những khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị của người dân. Đưa nội dung kiểm tra, giám sát việc thực hiện Quy định số 11-QĐi/TW và Quy định số 2409-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy vào chương trình kiểm tra, giám sát năm 2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy.

	Nơi nhận: 

- Thường trực Tỉnh ủy,

- Đồng chí Trương Cảnh Tuyên - Ủy viên BTV Tỉnh ủy, Phó Chủ tịch Thường trực UBND tỉnh,

- Thành phần Đoàn làm việc của Tỉnh ủy,

- Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy,

- Lưu Văn phòng Huyện ủy.
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Nguyễn Hồng Đức


