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	    ĐẢNG BỘ TỈNH HẬU GIANG

HUYỆN ỦY PHỤNG HIỆP

*

Số          -BC/HU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Phụng Hiệp, ngày      tháng     năm 2023




BÁO CÁO

Công tác triển khai, quán triệt, thực hiện các nghị quyết, kế hoạch,

đề án, chương trình… của Trung ương, Tỉnh ủy năm 2023 

-----
Thực hiện Kế hoạch số 223-KH/TU ngày 21/11/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về làm việc định kỳ cuối năm 2023 theo Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ tỉnh ủy và Thường trực Tỉnh ủy, nhiệm kỳ 2020 - 2025. Đảng bộ huyện triển khai, quán triệt và cụ thể hóa các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy năm 2023 như sau:
I. ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH
1. Khái quát tình hình, chức năng, nhiệm vụ chính trị của Đảng bộ, tổ chức đảng và đảng viên
Đảng bộ huyện có 57 tổ chức cơ sở đảng (15 đảng bộ xã, thị trấn, 04 đảng bộ ngành huyện và 38 chi bộ cơ sở); 258 chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở (128 chi bộ ấp, 108 chi bộ ngành trực thuộc 15 đảng ủy xã, thị trấn, 22 chi bộ trực thuộc 04 đảng ủy ngành huyện), với tổng số 4.803 đảng viên.

Huyện Phụng Hiệp có 15 xã, thị trấn; khối Đảng, MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội huyện có 12 cơ quan (05 cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện ủy; Trung tâm Chính trị huyện; Ủy ban MTTQ Việt Nam và 05 đoàn thể); khối Nhà nước có 11 phòng ban chuyên môn, 04 đơn vị sự nghiệp khác trực thuộc UBND huyện và 63 đơn vị sự nghiệp giáo dục.
Ban Chấp hành Đảng bộ huyện có 41 đồng chí (05 nữ); Ban Thường vụ Huyện ủy 12 đồng chí (01 nữ); cán bộ chủ chốt cấp huyện có 07 đồng chí (gồm Bí thư, Phó Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch, Phó Chủ tịch HĐND, Chủ tịch và 02 Phó Chủ tịch UBND); trưởng các ban, phòng, ban, ngành, đoàn thể huyện (không là Ủy viên BCH Đảng bộ huyện) có 10/26 đồng chí; bí thư, phó bí thư các đảng bộ, chi bộ cơ sở (không là Ủy viên BCH Đảng bộ huyện) có 30/57 đồng chí; chủ tịch HĐND, chủ tịch UBND các xã, thị trấn (không là Ủy viên BCH Đảng bộ huyện) có 27/30 đồng chí.
Cán bộ, công chức, viên chức cấp huyện có 1.812 biên chế (Khối Đảng, Mặt trận Tổ quốc, đoàn thể 58 biên chế; khối Nhà nước 1.754 biên chế), trong đó, nữ 717 đồng chí, chiếm tỷ lệ 39,56%. Trình độ chuyên môn: Sau đại học 23 đồng chí, chiếm tỷ lệ 1,26%; đại học 1.756 đồng chí, chiếm tỷ lệ 96,9%; trung cấp, cao đẳng 33 đồng chí, chiếm tỷ lệ 1,82%. Trình độ lý luận chính trị: Cao cấp 140 đồng chí, chiếm tỷ lệ 7,72%; trung cấp 310 đồng chí, chiếm tỷ lệ 17,1%.
Cán bộ, công chức cấp xã có 301 đồng chí, trong đó cán bộ chủ chốt 92 đồng chí, cán bộ trẻ 96/301 đồng chí chiếm tỷ lệ 31,98%, cán bộ nữ 67/301 đồng chí, chiếm tỷ lệ 22,25%. Trình độ chuyên môn: Sau đại học 05 đồng chí, chiếm tỷ lệ 1,66%; đại học 279 đồng chí, chiếm tỷ lệ 92,69%; trung cấp 18 đồng chí, chiếm tỷ lệ 5,98%. Trình độ lý luận chính trị: Cao cấp 77 đồng chí, chiếm tỷ lệ 25,58%; trung cấp 212 đồng chí, chiếm tỷ lệ 70,43%; sơ cấp 12 đồng chí, chiếm tỷ lệ 3,98%. Người hoạt động không chuyên trách ở xã, thị trấn 182 người. 
Năm 2023, tình hình kinh tế - xã hội của huyện tiếp tục phát triển, đời sống vật chất và tinh thần của người dân không ngừng được cải thiện, an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định, quốc phòng - an ninh được giữ vững, hệ thống chính trị được củng cố, kiện toàn. Cùng với sự phát triển của địa phương, chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức từng bước được đổi mới, toàn diện và ngày càng đi vào thực chất; trình độ chuyên môn ngày càng tăng, trình độ lý luận chính trị được quan tâm đào tạo theo quy hoạch; tỷ lệ cán bộ trẻ, nữ được đào tạo, bổ nhiệm vào các vị trí chủ chốt cấp cơ sở và cấp huyện được nâng lên. Hàng năm, huyện có trên 73% cán bộ, công chức, viên chức hoàn thành tốt nhiệm vụ, trong đó có trên 14% hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ, tỷ lệ không hoàn thành nhiệm vụ chiếm khoảng 2,1%.
2. Thuận lợi và khó khăn tác động, ảnh hưởng đến công tác triển khai, quán triệt, thực hiện các nghị quyết, kế hoạch, đề án, chương trình… của Trung ương, Tỉnh ủy
Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo chặt chẽ của Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh ủy, trực tiếp là đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy - Phó Chủ tịch Thường trực Ủy ban nhân dân tỉnh chỉ đạo huyện và sự hướng dẫn của các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, Đảng bộ huyện đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai, quán triệt, thực hiện chặt chẽ các nghị quyết, kế hoạch, đề án, chương trình… của Trung ương, Tỉnh ủy. Bên cạnh đó, chất lượng công tác giáo dục chính trị, tư tưởng của các cấp ủy, tổ chức đảng được nâng lên và mang lại hiệu quả thiết thực; việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh ngày càng đi vào chiều sâu và tạo chuyển biến tích cực trong nhận thức, hành động của cán bộ, đảng viên và Nhân dân; công tác tổ chức xây dựng Đảng được triển khai, thực hiện đồng bộ và có nhiều đổi mới; năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên được nâng lên; các cấp ủy thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ và quy chế làm việc; mối đoàn kết thống nhất trong Đảng ngày càng được tăng cường; hầu hết cán bộ, công chức, viên chức nêu cao tinh thần trách nhiệm, ý thức tổ chức kỷ luật và tự rèn luyện, tu dưỡng đạo đức, lối sống, phấn đấu hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao… đã tác động tích cực đến hiệu quả công tác triển khai, thực hiện các nghị quyết, kế hoạch, đề án, chương trình… của Trung ương, Tỉnh ủy trong toàn Đảng bộ huyện.
Bên cạnh những yếu tố thuận lợi trên, vẫn còn những khó khăn, tác động đến quá trình thực hiện nhiệm vụ, đáng chú ý là việc đổi mới phong cách, lề lối làm việc của một số cấp ủy, chính quyền cơ sở và thủ trưởng cơ quan, đơn vị còn chậm; công tác lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức triển khai việc phát triển kinh tế - xã hội chưa tương xứng với tiềm năng của huyện; cải cách thủ tục hành chính một số mặt đạt hiệu quả chưa cao; công tác giải phóng mặt bằng thực hiện một số dự án còn gặp khó khăn, vướng mắc; tiến độ giải ngân các dự án đầu tư xây dựng cơ bản còn chậm; dân số giảm dần theo thời gian, tỷ lệ người dân làm ăn xa ngoài địa bàn cao.
II. CÔNG TÁC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO, QUÁN TRIỆT HỌC TẬP
Sau khi tiếp thu các nghị quyết, kế hoạch, đề án, chương trình… của Trung ương, Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy kịp thời tổ chức triển khai đầy đủ các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy đến các đồng chí Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ huyện, bí thư các đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện ủy và thủ trưởng các cơ quan, ban ngành, Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể chính trị - xã hội huyện để quán triệt, tổ chức thực hiện. Chỉ đạo các đảng bộ, chi bộ cơ sở xây dựng kế hoạch thực hiện sát hợp với tình hình thực tế của địa phương, đơn vị và triển khai rộng rãi ra đoàn viên, hội viên và Nhân dân. Tỷ lệ cán bộ, đảng viên tham gia học tập các nghị quyết, kế hoạch, đề án, chương trình... của Trung ương, Tỉnh ủy đạt trên 99%, tuyên truyền trong đoàn viên, hội viên đạt trên 97% và trong Nhân dân đạt trên 85%.
III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
Trên cơ sở nghiên cứu, quán triệt các nghị quyết, kế hoạch, đề án, chương trình… của Trung ương, Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy kịp thời chỉ đạo các ban ngành có liên quan tham mưu cụ thể hóa thành các kế hoạch, chương trình và tổ chức triển khai học tập, quán triệt đến cán bộ, đảng viên trong toàn Đảng bộ, cụ thể, cụ thể như:
- Ban hành Kế hoạch số 109-KH/HU ngày 02/02/2023, để cụ thể hóa thực hiện Chương trình số 139-CTr/TU ngày 09/11/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Hậu Giang về thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 16/6/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, khoá XIII về “Tiếp tục đổi mới, hoàn thiện thể chế, chính sách, nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý và sử dụng đất, tạo động lực đưa nước ta trở thành nước phát triển có thu nhập cao”.

- Ban hành Kế hoạch số 110-KH/HU ngày 02/02/2023, để cụ thể hóa thực hiện Chương trình số 140-CTr/TU ngày 09/11/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Hậu Giang về thực hiện Nghị quyết số 19-NQ/TW ngày 16/6/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, khoá XIII về “Nông nghiệp, nông dân, nông thôn đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045”.
- Ban hành Chương trình số 150-CTr/HU ngày 02/02/2023, để cụ thể hóa thực hiện Nghị quyết số 07-NQ/TU ngày 09/11/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Hậu Giang về thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 16/6/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, khoá XIII về “Tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong giai đoạn mới”.

- Ban hành Kế hoạch số 99-KH/HU ngày 29/11/2022, để cụ thể hóa thực hiện Chương trình số 141-CTr/TU ngày 09/11/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về thực hiện Nghị quyết 21-NQ/TW ngày 16/6/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về “Tăng cường củng cố, xây dựng tổ chức cơ sở đảng và nâng cao chất lượng đảng viên trong giai đoạn mới”.

- Ban hành Kế hoạch số 126-KH/HU ngày 07/4/2023, để cụ thể hóa thực hiện Chương trình số 151-CTr/TU ngày 27/12/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 27-NQ/TW ngày 09/11/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Tiếp tục xây dựng và hoàn thiện Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa Việt Nam trong giai đoạn mới”.

- Ban hành Kế hoạch số 125-KH/HU ngày 07/4/2023, để cụ thể hóa thực hiện Chương trình số 152-CTr/TU ngày 27/12/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TW ngày 17/11/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về “Tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo, cầm quyền của Đảng đối với hệ thống chính trị trong giai đoạn mới”.

- Ban hành Kế hoạch số 127-KH/HU ngày 07/4/2023, để cụ thể hóa thực hiện Chương trình số 153-CTr/TU ngày 27/12/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW ngày 17/11/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Tiếp tục đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045”.

- Ban hành Kế hoạch số 139-KH/HU ngày 26/6/2023, để cụ thể hóa thực hiện Đề án số 06-ĐA/TU ngày 01/5/2023 của Tỉnh ủy về “Thí điểm đổi mới tinh giản biên chế gắn với tuyển dụng cán bộ trẻ ngang tầm nhiệm vụ”.

- Ban hành Chương trình số 179-CTr/HU ngày 24/7/2023, để cụ thể hóa thực hiện Chương trình số 189-CTr/TU ngày 10/7/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về thực hiện Chỉ thị số 23-CT/TW ngày 25/5/2023 của Ban Bí thư về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm trật tự, an toàn giao thông trong tình hình mới”.

- Ban hành Chương trình số 179-CTr/HU ngày 24/7/2023, để cụ thể hóa thực hiện Nghị quyết số 12-NQ/TU ngày 07/6/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Đẩy mạnh thực hiện Đề án phát triển ứng dụng dữ liệu dân cư, định danh và xác thực điện tử phục vụ chuyển đổi số quốc gia giai đoạn 2022 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Hậu Giang”.
- Đã chỉ đạo hoàn thành dự thảo các Chương trình, để cụ thể hóa thực hiện Nghị quyết số 15-NQ/TU ngày 13/7/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Hậu Giang đáp ứng yêu cầu phát triển nhanh và bền vững” và Nghị quyết số 16-NQ/TU ngày 14/7/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Chiến lược phát triển bền vững giáo dục và đào tạo tỉnh Hậu Giang đến năm 2030, tầm nhìn đến năm 2045”, dự kiến trong Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ huyện lần gần nhất sẽ xin ý kiến thông qua và ban hành theo quy định.
Các văn bản trên, Ban Thường vụ Huyện ủy chỉ đạo các cấp ủy đảng, chính quyền, cơ quan, đơn vị cụ thể hóa thành các chương trình, kế hoạch của đảng bộ, chi bộ mình, xác định các nhiệm vụ, các giải pháp cụ thể và tập trung thực hiện đảm bảo nghiêm túc, hiệu quả.
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm 
- Việc học tập, quán triệt, triển khai, tuyên truyền các nghị quyết, kế hoạch, đề án, chương trình... của Trung ương, Tỉnh ủy có nhiều đổi mới, với phương châm “Hình thực tập trung, nội dung thiết thực, hiệu quả thực chất”; tinh thần chủ động, nghiêm túc, kỹ lưỡng, chặt chẽ, khoa học, chất lượng ngày càng được nâng lên, đặc biệt phát huy hiệu quả hình thức hội nghị trực tiếp kết hợp với trực tuyến và ứng dụng công nghệ thông tin, giúp quá trình triển khai, quán triệt nghị quyết chương trình nhanh, số lượng tham gia nhiều. Qua đó, cán bộ, đảng viên và Nhân dân kịp thời nắm bắt nội dung cơ bản, cốt lõi, trọng tâm các nghị quyết, góp phần nâng cao nhận thức, phát huy vai trò của cấp ủy, cán bộ, đảng viên và Nhân dân trong giám sát việc chỉ đạo, tổ chức, thực hiện hiệu quả các nghị quyết, chương trình của Trung ương, Tỉnh ủy.

- Công tác lãnh đạo, chỉ đạo triển khai, thực hiện các nghị quyết, chương trình đề án… được Ban Thường vụ Huyện ủy quan tâm chỉ đạo thực hiện quyết liệt nhằm đưa Nghị quyết thực sự đi vào cuộc sống. Xây dựng các nghị quyết, chương trình, đề án sát với thực tiễn, từ đó tập trung lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện, tạo bước chuyển biến thực chất, hiệu quả. 

- Các cấp ủy đảng, chính quyền, MTTQ và các đoàn thể chính trị - xã hội tập trung quán triệt, triển khai các chương trình, kế hoạch của Ban Thường vụ Huyện ủy đến toàn thể cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và Nhân dân tạo được sự đồng thuận, thống nhất cao trong cả hệ thống chính trị và toàn thể Nhân dân.
* Nguyên nhân
- Đảng bộ huyện luôn được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, UBND tỉnh và sự hướng dẫn, hỗ trợ tích cực của các sở, ban, ngành tỉnh, kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc của huyện. Vận dụng linh hoạt, sáng tạo các nghị quyết, kế hoạch, đề án, chương trình…. của Trung ương, Tỉnh ủy vào điều kiện thực tế của địa phương với tinh thần chủ động, trách nhiệm cao.

- Ban Thường vụ Huyện ủy quán triệt, cụ thể hóa các chỉ thị, nghị quyết, đề án chuyên đề của Trung ương, Tỉnh ủy thành các nghị quyết, chương trình, kế hoạch để tổ chức thực hiện phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, nắm bắt, dự báo sát tình hình và đề ra các giải pháp tháo gỡ khó khăn; phát huy các nguồn lực trong xã hội; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, kịp thời phát hiện những mặt tồn tại, hạn chế để chỉ đạo, đôn đốc, động viên, tổ chức thực hiện nhiệm vụ.
- Trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ Ban Thường vụ Huyện ủy luôn quán triệt sâu sắc, thực hiện nghiêm quan điểm chỉ đạo của đồng chí Bí thư Tỉnh ủy “Đổi mới, đột phá, quyết tâm, khát vọng”; chú trọng đổi mới công tác tổ chức xây dựng Đảng và thực hiện nhiệm vụ chính trị, với phương châm “Hình thức tập trung, nội dung thiết thực, hành động quyết liệt, hiệu quả thực chất”.
- Thường trực Huyện ủy thường xuyên kiểm tra, theo dõi cơ sở, nắm chặt tình hình thực hiện, từ đó giải quyết kịp thời các vấn đề mới phát sinh. Kịp thời sơ kết, đánh giá rút kinh nghiệm từng nhiệm vụ và đề ra giải pháp thực hiện phù hợp, hiệu quả.
2. Hạn chế 
- Việc thực hiện một số mục tiêu, chỉ tiêu của các kế hoạch thực hiện nghị quyết, chương trình… của Trung ương, Tỉnh ủy còn chậm so với yêu cầu đề ra.
- Chuyển đổi mô hình tăng trưởng chưa định hình được hướng đi; Hạ tầng phát triển thiếu và yếu, nhất là hạ tầng giao thông; Năng lực, trách nhiệm của một bộ phận đội ngũ cán bộ, kể cả cán bộ lãnh đạo các cấp chưa ngang tầm nhiệm vụ.

- Kinh tế tập thể phần lớn có quy mô nhỏ, phát triển không đồng đều giữa khu vực nông nghiệp và phi nông nghiệp; năng lực nội tại còn yếu. Việc làm, thu nhập, đời sống của các thành viên Hợp tác xã chưa có sự cải thiện đáng kể.
* Nguyên nhân
- Điều kiện phát triển kinh tế - xã hội của huyện còn nhiều khó khăn, nguồn lực đầu tư cho phát triển kinh tế - xã hội còn hạn chế; kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội thiếu đồng bộ, chưa thu hút doanh nghiệp đầu tư phát triển sản xuất trên địa bàn. Theo thống kê hiện nay huyện có 5 cái nhất “Diện tích lớn nhất”; “Dân số lớn nhất”; “Thu nhập bình quân đầu người thấp nhất”; “Hộ nghèo nhiều nhất và tỷ lệ hộ nghèo cao nhất”; “Hạ tầng giao thông thiếu và yếu nhất”.
- Việc ứng dụng, chuyển giao khoa học - công nghệ phục vụ sản xuất nông nghiệp còn ít; một số xã, thị trấn chưa quan tâm tạo được sản phẩm đặc trưng của địa phương.

- Nguồn thu ngân sách của huyện còn thấp, nguồn lực thực hiện các chương trình, dự án, đầu tư kết cấu hạ tầng kinh tế - xã hội chưa đáp ứng yêu cầu.
- Các tuyến đường Tỉnh lộ còn nhỏ hẹp, các cầu trên tuyến có trọng tải thấp không đáp ứng được nhu cầu vận chuyển hàng hóa, hành khách.
IV. CÁC GIẢI PHÁP KHẮC PHỤC
1. Các cấp ủy Đảng, cơ quan, đơn vị xác định cụ thể nguyên nhân còn tồn tại những vướng mắc, bất cập, tìm ra giải pháp, cách làm phù hợp, hiệu quả, linh hoạt, sáng tạo để tiếp tục tập trung thực hiện các nhiệm vụ, chỉ tiêu, mục tiêu của các nghị quyết, kế hoạch, đề án, chương trình…. của Trung ương, Tỉnh ủy và Ban Thường vụ Huyện ủy, nhất là các chỉ tiêu mục tiêu chưa đảm bảo thực hiện đạt yêu cầu, đúng tiến độ.
2. Rà soát điều chỉnh quy hoạch phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, chuẩn bị các điều kiện phát triển khu, cụm công nghiệp, đô thị, đón đầu hai tuyến đường cao tốc, hạ tầng giao thông được Trung ương, tỉnh đầu tư mới trên địa bàn.
3. Tăng cường chỉ đạo, thực hiện công tác kiểm tra, giám sát đối với việc thực hiện các nghị quyết, kế hoạch, đề án, chương trình… của Trung ương, Tỉnh ủy gắn với vai trò, trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy, cơ quan, đơn vị.
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