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	TỈNH ỦY HẬU GIANG

*

Số           -BC/TU

	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Hậu Giang, ngày      tháng    năm 2023


BÁO CÁO
sơ kết 05 năm thực hiện Kết luận số 38-KL/TW ngày 13/11/2018 

của Bộ Chính trị về tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 22-NQ/TW 
của Ban Chấp hành Trung ương (khóa X)
-----
Thực hiện Kế hoạch số 198-KH/TU ngày 04/8/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc sơ kết 05 năm thực hiện Kết luận số 38-KL/TW ngày 13/11/2018 của Bộ Chính trị về tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 22-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương (khóa X) về “Nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên”, Ban Thường vụ Tỉnh ủy báo cáo kết quả thực hiện như sau:
I. KHÁI QUÁT ĐẶC ĐIỂM, TÌNH HÌNH
1. Đặc điểm tình hình của Đảng bộ, tổ chức đảng và đảng viên; tình hình thực hiện nhiệm vụ công tác xây dựng Đảng trong Đảng bộ
Đảng bộ tỉnh Hậu Giang hiện có 11 đảng bộ trực thuộc (05 huyện, 01 thị xã, 02 thành phố, Đảng bộ Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; Đảng bộ Công an tỉnh và Đảng bộ Quân sự tỉnh) với 498 tổ chức cơ sở đảng (gồm 171 đảng bộ cơ sở, 327 chi bộ cơ sở); 1.523 chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở (gồm 525 chi bộ ấp, khu vực; 517 chi bộ ngành xã; 175 chi bộ ngành huyện; 306 chi bộ ngành tỉnh). Tổng số đảng viên toàn tỉnh là 33.509, trong đó: đảng viên là nữ 11.262 đồng chí; đảng viên người dân tộc thiểu số 654 (Khmer 414, đảng viên người Hoa 227, dân tộc khác 13); đảng viên là người theo tôn giáo 539 đảng viên (Thiên chúa 426, Tin lành 25, tôn giáo khác 88).

Trong những năm qua, công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị  trên địa bàn tỉnh ngày càng được tăng cường; năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức đảng, công tác chỉ đạo, điều hành của chính quyền các cấp được nâng lên; quốc phòng - an ninh được đảm bảo; đời sống vật chất, tinh thần của nhân dân không ngừng được nâng lên. Những kết quả trên đã tác động tích cực đến công tác xây dựng tổ chức cơ sở đảng (TCCSĐ) và đội ngũ đảng viên trong Đảng bộ tỉnh, góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp đã đề ra. Công tác quán triệt, triển khai các văn bản về công tác xây dựng Đảng được sự lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện chặt chẽ, thống nhất từ Trung ương đến địa phương. Các cấp ủy phát huy tốt vai trò lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện công tác xây dựng tổ chức cơ sở đảng. Đội ngũ cán bộ, đảng viên có lập trường chính trị tư tưởng vững vàng, nghiêm túc học tập, tiếp thu, chấp hành nghiêm các quy định, hướng dẫn của cấp trên về công tác xây dựng Đảng và thi hành Điều lệ Đảng.
2. Những thuận lợi, khó khăn tác động, ảnh hưởng đến công tác xây dựng Đảng
* Thuận lợi: 
Công tác xây dựng Đảng của Đảng bộ tỉnh luôn nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thường xuyên của Trung ương, Bộ Chính trị, Ban Bí thư và sự giúp đỡ, theo dõi, hướng dẫn, tạo điều kiện của các ban đảng ở Trung ương, đã kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, giải quyết hiệu quả những vấn đề phức tạp phát sinh trong thực tiễn của địa phương. 
Thực hiện Kết luận số 38-KL/TW ngày 13/11/2018 của Bộ Chính trị về tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 22-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương (khóa X) về nâng cao năng lực lãnh đạo sức chiến đấu của tổ chức cơ sở Đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ đảng viên (viết tắt là Kết luận số 38), thời gian qua các cấp ủy, tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên trên địa bàn tỉnh đã quan tâm và chú trọng công tác lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện các nhiệm vụ giải pháp về nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở đảng, chất lượng cán bộ đảng viên.

Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo các cấp ủy, các tổ chức đảng trực thuộc quán triệt, triển khai nghiêm túc Kết luận số 38, từ đó các chi, đảng bộ cơ sở làm tốt công tác tuyên truyền và lồng ghép các nội dung của Kết luận số 38 trong thực hiện nhiệm vụ chính trị tại địa phương, đơn vị mình, có nhiều cách làm hay, mô hình sáng tạo trong nâng cao chất lượng tổ chức cơ sở đảng, chất lượng đội ngũ cán bộ đảng viên như quan tâm, chỉ đạo đổi mới nâng cao chất lượng công tác giáo dục chính trị tư tưởng cho cán bộ, đảng viên, đổi mới hình thức học tập nghị quyết, phát triển đảng viên, nhất là công tác nâng cao chất lượng sinh hoạt ở các chi bộ.

* Khó khăn:
Bên cạnh những thuận lợi, công tác xây dựng Đảng và việc quán triệt, tổ chức thực hiện Kết luận số 38-KL/TW trong Đảng bộ tỉnh cũng gặp những khó khăn nhất định, đó là: Đội ngũ cán bộ, đảng viên làm công tác xây dựng Đảng ở cơ sở có trình độ, nhận thức, năng lực khác nhau và thường xuyên thay đổi vị trí công tác dẫn đến thiếu sâu sát, kinh nghiệm và chuyên môn nghiệp vụ trong tham mưu cho cấp ủy thực hiện công tác xây dựng Đảng nhất là một số cán bộ không chuyên trách các xã, phường, thị trấn. Tình hình cán bộ, đảng viên nghèo vẫn còn, đảng viên đi làm ăn xa có chiều hướng tăng, dẫn đến khó khăn trong công tác quản lý và tổ chức sinh hoạt chi bộ ở địa bàn dân cư.
II. VIỆC LÃNH ĐẠO, CHỈ ĐẠO, QUÁN TRIỆT 
1. Việc lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức quán triệt Kết luận trong cán bộ, đảng viên
Sau khi tiếp thu Kết luận số 38-KL/TW của Bộ Chính trị, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã tổ chức triển khai, quán triệt và lãnh đạo, chỉ đạo công tác triển khai, quán triệt đến cán bộ, đảng viên trong toàn đảng bộ tỉnh[
]. Qua học tập, quán triệt các cấp ủy, tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên nâng cao nhận thức, năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên; xác định đúng đắn, rõ ràng hơn về quan điểm xây dựng tổ chức đảng thật sự trong sạch, vững mạnh về chính trị, tư tưởng, tổ chức và đạo đức, đảm bảo sự lãnh đạo của Đảng đối với cả hệ thống chính trị.
Trong quá trình triển khai Tỉnh ủy chỉ đạo các đơn vị cụ thể hóa nội dung và giải pháp tập trung lãnh đạo, chỉ đạo để cũng cố, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng trong toàn Đảng bộ tỉnh. Qua thời gian triển khai thực hiện tình hình chính trị, tư tưởng của cán bộ, đảng viên ổn định; các cấp ủy đảng luôn quan tâm làm tốt công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, tuyên truyền sâu rộng đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, thường xuyên bồi dưỡng lý tưởng, rèn luyện phẩm chất, đạo đức cách mạng kịp thời trang bị những thông tin có định hướng của Đảng cho cán bộ, đảng viên. Hầu hết các cấp ủy đã giữ vững và phát huy được vai trò hạt nhân trong hệ thống chính trị ở địa phương, đơn vị; lãnh đạo có hiệu quả chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, hoàn thành tốt nhiệm vụ chính trị được giao. 
2. Việc xây dựng và ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo triển khai, quán triệt thực hiện Kết luận
Để tổ chức thực hiện Kết luận số 38-KL/TW của Bộ Chính trị, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã ban hành: (1) Kế hoạch số 120-KH/TU, ngày 04/3/2019 về thực hiện Kết luận số 38-KL/TW và được triển khai thực hiện trong toàn tỉnh; (2) Chương trình số 141-CTr/TU ngày 09/11/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 16/6/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tăng cường củng cố, xây dựng tổ chức cơ sở đảng và nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên trong giai đoạn mới và nhiều văn bản lãnh đạo, chỉ đạo công tác xây tổ chức đảng và đội ngũ đảng viên[
].
Qua hơn 05 năm triển khai quán triệt và tổ chức thực hiện, các cấp ủy, tổ chức đảng đã nhận thức sâu sắc hơn về vai trò, vị trí của tổ chức cơ sở đảng và chi bộ, khẳng định vai trò là hạt nhân chính trị lãnh đạo ở cơ sở. Công tác xây dựng, củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đảng viên được chú trọng, đã tiến hành rà soát và xử lý đảng viên đi làm ăn xa, không tham gia sinh hoạt, theo hướng tạo điều kiện thuận lợi cho đảng viên, nhưng phải đảm bảo đúng quy định. Vì vậy, năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên trong toàn đảng bộ được nâng lên rõ nét; nhiều tổ chức cơ sở đảng được quan tâm kiện toàn, củng cố và nâng cao chất lượng hoạt động phù hợp với các loại hình tổ chức cơ sở đảng và cán bộ đảng viên, góp phần thúc đẩy sự phát triển kinh tế, văn hóa - xã hội đảm bảo được giữ vững quốc phòng - an ninh, hệ thống chính trị vững mạnh, góp phần thắng lợi Nghị quyết Đảng bộ tỉnh đề ra.
III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Công tác xây dựng tổ chức cơ sở đảng
1.1. Về xây dựng, kiện toàn, sắp xếp các loại hình tổ chức cơ sở đảng 
Việc xây dựng, kiện toàn, sắp xếp các loại hình tổ chức cơ sở đảng nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động của các loại hình tổ chức cơ sở đảng gắn với việc sắp xếp, tinh gọn bộ máy trong thời gian qua đã tập trung kiện toàn, sắp xếp tổ chức cơ sở đảng phù hợp với điều kiện cụ thể đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao, từng bước khẳng định được vị trí, vai trò, chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn của tổ chức cơ sở đảng. Kết quả đã phát huy tốt vai trò, nâng cao năng lực lãnh đạo thực hiện tốt nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng, xây dựng tổ chức chính trị - xã hội ở cơ sở.
Về hệ thống tổ chức đảng bộ, chi bộ: Cấp ủy các cấp đã coi trọng việc xây dựng, củng cố nâng cao chất lượng sinh hoạt của cấp ủy và chi bộ, từ đó chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đội ngũ đảng viên không ngừng được tăng lên. Qua việc kiện toàn, sắp xếp các loại hình tổ chức cơ sở đảng, tinh gọn bộ máy trong thời gian qua đã tập trung kiện toàn, sắp xếp tổ chức cơ sở đảng phù hợp với điều kiện cụ thể đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ được giao. Năm 2018, toàn tỉnh có 525 tổ chức cơ sở Đảng (TCCSĐ) trong đó (167 Đảng bộ cơ sở, 358 chi bộ cơ sở), 1.703 chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở. Đến 31/10/2023 toàn tỉnh với 498 TCCSĐ trực thuộc, 1523 chi bộ trực thuộc đảng ủy cơ sở, 33.509 đảng viên trong toàn tỉnh. Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo giải thể 100% chi bộ cơ quan cấp xã, chuyển đảng viên là cán bộ, công chức, người hoạt động chuyên trách, không chuyên trách cấp xã về sinh hoạt ở chi bộ ấp, khu vực nhằm khắc phục tình trạng quan liêu, xa dân, qua sinh hoạt chi bộ hàng tháng đảng viên là cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách cấp xã nắm tình hình cơ sở, khó khăn, vướng mắc, vấn đề phức tạp để kịp thời phản ánh với cấp ủy, chính quyền địa phương có biện pháp chỉ đạo giải quyết, tháo gỡ; góp phần ổn định tình hình ở cơ sở.

Việc xây dựng tổ chức cơ sở đảng trong sạch, vững mạnh; củng cố các tổ chức cơ sở đảng yếu kém được thực hiện có nền nếp. Các cấp ủy đã tích cực chỉ đạo khắc phục các mặt hạn chế, yếu kém của TCCSĐ sau đánh giá, xếp loại chất lượng hàng năm. Các cấp ủy khảo sát từng loại hình tổ chức cơ sở đảng để đánh giá đúng thực trạng, tìm ra nguyên nhân ưu điểm, khuyết điểm, đề ra giải pháp sát với thực tế từng loại hình tổ chức cơ sở đảng. Tiến hành kiểm điểm, rút kinh nghiệm việc đánh giá chất lượng đảng viên hàng năm, đề ra nội dung, biện pháp, thời gian để đảng viên có những mặt còn hạn chế, đảng viên vi phạm tư cách phấn đấu sửa chữa khắc phục, đồng thời xét kỷ luật hoặc đưa ra khỏi Đảng những đảng viên vi phạm tư cách, không sửa chữa khuyết điểm để tiến bộ. Việc khắc phục các mặt hạn chế, yếu kém được thực hiện theo phương châm. Hàng năm, 100% tổ chức đảng xây dựng kế hoạch khắc phục những mặt hạn chế, khuyết điểm.
1.2. Về xây dựng đội ngũ cấp ủy viên, bí thư cấp ủy
Trong nhiệm kỳ qua, các cấp ủy, tổ chức đảng trong Đảng bộ tỉnh đã triển khai thực hiện tốt công tác quy hoạch cán bộ; trong quá trình thực hiện thường xuyên bám sát các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, của tỉnh. Do đó, công tác quy hoạch cán bộ các cấp nói chung, công tác quy hoạch cấp ủy cơ sở nói riêng được thực hiện bài bản, dần đi vào nền nếp, bảo đảm chất lượng, phương châm trong công tác quy hoạch “động” và “mở”. Các cấp ủy cơ sở rà soát những người có phẩm chất đạo đức tốt, có năng lực, trình độ, có triển vọng phát triển để đưa vào quy hoạch cấp uỷ, ban thường vụ, các chức danh chủ chốt cấp ủy, bảo đảm về cơ cấu, độ tuổi; đồng thời, xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, đáp ứng đủ tiêu chuẩn, điều kiện của chức danh quy hoạch. 
Hàng năm, tiến hành rà soát, đưa ra khỏi quy hoạch những cán bộ không đủ chuẩn theo chức danh, tín nhiệm thấp, năng lực hạn chế, bị xử lý kỷ luật; đồng thời, bổ sung những nhân tố mới, có triển vọng phát triển. Với sự lãnh đạo, chỉ đạo tích cực của cấp ủy cấp trên, số lượng, chất lượng cán bộ được đưa vào quy hoạch cấp ủy cơ sở, các chức danh chủ chốt cấp ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân cấp xã được nâng lên qua các nhiệm kỳ.
Công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cấp ủy viên cơ sở và cán bộ, công chức cơ sở được các cấp ủy quan tâm thực hiện. Hàng năm, Ban Thường vụ Tỉnh ủy xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ; trong đó chỉ đạo các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc xây dựng kế hoạch và tổ chức các lớp đào tạo, bồi dưỡng cho đội ngũ cấp ủy viên, cán bộ, công chức cơ sở; chú trọng bồi dưỡng kỹ năng, nghiệp vụ theo chức danh cán bộ và kinh nghiệm giải quyết các tình huống cụ thể ở cơ sở.
Công tác chuẩn bị nhân sự tại đại hội đảng cấp cơ sở được quan tâm chỉ đạo thực hiện; các chi, đảng bộ cơ sở đã xây dựng đề án nhân sự bảo đảm cơ cấu, số lượng theo quy định, xin ý kiến ban thường vụ cấp ủy cấp huyện; căn cứ đề án nhân sự đã được phê duyệt, các chi, đảng bộ cơ sở xây dựng phương án nhân sự cấp ủy, ban thường vụ, bí thư, phó bí thư, ủy viên ủy ban kiểm tra cấp ủy; riêng các đảng ủy xã, phường thị trấn việc chuẩn bị nhân sự cấp ủy được gắn với việc chuẩn bị nhân sự các chức danh lãnh đạo Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân và thực hiện quy trình nhân sự theo đúng quy định. Danh sách nhân sự do cấp ủy triệu tập đại hội chuẩn bị để giới thiệu tham gia ban chấp hành, ban thường vụ có số dư theo đúng quy định; cơ bản đúng định hướng về cơ cấu, tỷ lệ cán bộ nữ, cán bộ trẻ và đổi mới 1/3 cấp ủy viên theo quy định; quy trình chuẩn bị nhân sự được thực hiện nghiêm túc, theo đúng hướng dẫn của cấp trên, bảo đảm dân chủ, khách quan; chất lượng nhân sự cấp ủy nhiệm kỳ sau cao hơn nhiệm kỳ trước, năng lực trình độ của đội ngũ cấp ủy viên cơ sở, bí thư cấp ủy được nâng lên[
].
1.3. Về sinh hoạt đảng bộ, cấp ủy, chi bộ
Trên cơ sở thực hiện Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW ngày 06/7/2018 của Ban Tổ chức Trung ương, Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Quy định số 1968-QĐ/TU ngày 03/10/2019 về tiêu chí đánh giá chất lượng sinh hoạt định kỳ; đồng thời, thường xuyên quan tâm công tác kiểm tra, giám sát việc nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, hàng năm đều ban hành kế hoạch kiểm tra thực hiện nhiệm vụ chính trị và công tác xây dựng Đảng nhất là nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức cơ sở Đảng; các đồng chí cấp ủy cấp huyện và đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy đến dự sinh hoạt đối với chi bộ trực thuộc đảng bộ cơ sở và chi bộ ngành huyện nhằm theo dõi, hướng dẫn việc tổ chức sinh hoạt chi bộ. Qua kiểm tra, hầu hết các cấp ủy đảng, chi bộ cơ sở đều thực hiện nghiêm túc có nền nếp chế độ sinh hoạt đảng định kỳ, tích cực đổi mới nội dung, hình thức sinh hoạt cho thiết thực, phù hợp với chức năng, nhiệm vụ của từng chi bộ và quyền lợi, trách nhiệm của đảng viên. Thường xuyên kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ được giao; đồng thời, có biện pháp cụ thể để quản lý, theo dõi nắm tình hình, tư tưởng, phẩm chất chính trị, đạo đức, lối sống của đảng viên. Bên cạnh đó, qua kết quả đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên hàng năm cấp ủy các cấp ban hành kế hoạch kiểm tra, uốn nắn những chi bộ, đảng viên không hoàn thành nhiệm vụ và yếu kém.
Thời gian qua nhiều cấp ủy, chi bộ đã cụ thể hóa thiết thực nội dung sinh hoạt chi bộ phù hợp với tình hình đặc điểm của từng chi bộ, thực hiện nghiêm chế độ sinh hoạt đảng theo quy định của Điều lệ Đảng, nội dung sinh hoạt đảm bảo đúng theo Hướng dẫn cấp ủy cấp trên. Trong sinh hoạt hàng tháng việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh đã trở thành nội dung quan trọng, thường xuyên. Định kỳ mỗi quý một lần các chi bộ chọn một chuyên đề về Học tập làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh hoặc các chuyên đề khác theo từng loại hình chi bộ. Các cấp ủy thực hiện tốt quy trình tổ chức họp chi bộ định kỳ, trước các buổi họp chi bộ các cấp ủy đều có họp để bàn về nội dung. Trong sinh hoạt, quán triệt và thực hiện nghiêm túc các nguyên tắc của Đảng. Nội dung sinh hoạt chi bộ đảm bảo chất lượng và đúng yêu cầu Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW); Ban Tổ chức Tỉnh ủy ban hành Hướng dẫn số 05-HD/BTCTU ngày 09/11/2018 về một số vấn đề sinh hoạt chi bộ định kỳ và sinh hoạt chuyên đề trong các loại hình để phổ biến trong toàn Đảng bộ tỉnh. Việc chuẩn bị nội dung sinh hoạt chi bộ được chi ủy thực hiện khá nghiêm túc, các đồng chí trong chi ủy, nhất là bí thư thể hiện khá tốt vai trò, trách nhiệm trong việc điều hành sinh hoạt chi bộ. Việc phân công cấp ủy dự sinh hoạt chi bộ hàng tháng, thời gian qua thực hiện tốt, qua đó nội dung sinh hoạt chi bộ trong từng loại hình được nâng lên, tạo được sự chuyển biến về nhận thức trong cấp ủy các cấp, nhất là cấp ủy về vai trò, vị trí của chi bộ là hạt nhân chính trị ở cơ sở, góp phần nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và đội ngũ cán bộ, đảng viên, từng bước khắc phục những hạn chế tồn tại.
Trong sinh hoạt chi bộ, các cấp ủy chú trọng việc nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của đảng viên để kịp thời uốn nắn những biểu hiện lệch lạc sai trái cũng như tạo điều kiện giúp đỡ cho đảng viên khi gặp khó khăn, vướng mắc. Ngoài ra, trong nội dung họp chi bộ còn chú trọng việc đánh giá tình hình tư tưởng đảng viên và quần chúng nhân dân, trên cơ sở giao nhiệm vụ, thực hiện nhiệm vụ, hoàn cảnh cụ thể của từng đảng viên. Đánh giá tình hình thực hiện nhiệm vụ của tháng trước, kiểm điểm nguyên nhân làm được, chưa được; nghe đảng viên báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ. Hàng quý các chi bộ đều thực hiện tốt việc sinh hoạt chuyên đề theo chức năng, nhiệm vụ của mỗi chi bộ gắn với việc làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đồng thời kiểm điểm kết quả thực hiện các giải pháp khắc phục hạn chế, khuyết điểm sau kiểm điểm theo tinh thần Nghị quyết TW4 (khóa XI), (khóa XII) về “tăng cường xây dựng, chỉnh đốn đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”,“tự chuyển hóa” trong nội bộ.
2. Xây dựng đội ngũ đảng viên
2.1. Về tình hình đội ngũ đảng viên
Tính đến ngày 30/6/2023, Đảng bộ tỉnh Hậu Giang có 33.509 đảng viên, phân tích cụ thể, như sau: 
- Về trình độ học vấn, chuyên môn, lý luận chính trị: Tiểu học 425 đồng chí, chiếm 1,26%; Trung học cơ sở 4.098 đồng chí, chiếm 12,23%; THPT 28.906 đồng chí, chiếm 86,50 %. Trình độ chuyên môn, nghiệp vụ 26.637 đồng chí, trong đó: (Công nhân kỹ thuật, nhân viên nghiệp vụ 1.540 đồng chí, chiếm 5,78%, Trung cấp: 4.737 đồng chí, chiếm 17,78%, Cao đẳng: 3.331 đồng chí, chiếm 13%, Đại học: 15.795 đồng chí, chiếm 59,29%, Sau đại học: 1.234 đồng chí, chiếm 4,63%). Về trình độ lý luận chính trị 26.263 đồng chí, trong đó: cao cấp, cử nhân 4.511 đồng chí, chiếm 13,46%; trung cấp 9.172 đồng chí, chiếm 27,37%; sơ cấp 12.580 đồng chí, 37,54%). 
- Về độ tuổi, giới tính, dân tộc: Từ 18 - 30 tuổi 5.516 đồng chí, chiếm 16,46%; từ 31 - 35 tuổi là 5.265, chiếm 15,71%; từ 36 - 40 tuổi 5.932, chiếm 15,71%; từ 41 - 45 tuổi 5.577%, 17,70%; từ 46-50 tuổi 3.254, chiếm 9,71%, từ 51 - 55 tuổi 3.125, chiếm 9,32%, từ 56 - 60 tuổi 2445, chiếm 7,29%, trên 60 tuổi 2.395, chiếm 7,14%); đảng viên nữ là 11.262 đồng chí, chiếm 33,60%; đảng viên là người dân tộc thiểu số 564 đồng chí, chiếm 1,95%.
- Về nghề nghiệp: Đảng viên là cán bộ, công chức cơ quan Nhà nước tính từ cấp huyện trở lên 4.024 đồng chí, chiếm 12%; đảng viên là cán bộ công chức cơ quan Đảng, Mặt trận Tổ quốc, đoàn thể chính trị - xã hội tính từ cấp huyện trở lên 852 đồng chí, chiếm 2,54%, đảng viên là cán bộ, công chức, người hoạt động không chuyên trách ở xã, phường, thị trấn 5.260 đồng chí, chiếm 15,69%, đảng viên là Người hoạt động không chuyên trách ấp, khu vực 3.189 đồng chí, chiếm 9,51%, đảng viên là Viên chức trong các đơn vị sự nghiệp công lập 8.685 đồng chí, chiếm 25,91%, đảng viên là Người lao động trong các đơn vị sự nghiệp ngoài công lập 139 đồng chí, chiếm 0,41%, đảng viên là Lãnh đạo quản lý và lao động trong các doanh nghiệp 1.429 đồng chí, chiếm 4,26%, đảng viên là Người làm nông, lâm, ngư nghiệp 2.175 đồng chí, chiếm 6,49%, đảng viên là Sỹ quan, chiến sỹ quân đội và công an (lực lượng vũ trang) 2.432 đồng chí, chiếm 7,25%, đảng viên là sinh viên, học sinh 117 đồng chí, chiếm 0,45%.
 2.2. Về công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, rèn luyện bản lĩnh chính trị, đạo đức cách mạng cho đội ngũ đảng viên
Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã chỉ đạo các cấp ủy trong Đảng bộ tỉnh tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ, đảng viên bằng nhiều hình thức phong phú. Kịp thời triển khai học tập, quán triệt, phổ biến các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước đến đội ngũ cán bộ, đảng viên bảo đảm thiết thực, trọng tâm, trọng điểm, phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương, đơn vị. Phát huy trách nhiệm của người đứng đầu cấp ủy trực tiếp truyền đạt nghị quyết. Trong học tập đã dành thời gian thỏa đáng cho việc thảo luận; sau học tập đã thực hiện nghiêm túc việc kiểm tra nhận thức thông qua bài kiểm tra trắc nghiệm và tự luận.
Công tác đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên thường xuyên được quan tâm đổi mới về nội dung, phương pháp. Chú trọng giáo dục chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, lịch sử truyền thống, lý tưởng cách mạng. Từng bước khắc phục tình trạng truyền thụ kiến thức một chiều trong giảng dạy và học tập lý luận chính trị. Định kỳ tổ chức hội nghị thông tin, cập nhật, bổ sung kiến thức mới; mời cán bộ lãnh đạo, chuyên gia đầu ngành ở Trung ương, tỉnh về phổ biến, quán triệt, thông tin về chủ trương, nghị quyết của Đảng, tình hình trên các lĩnh vực trong nước và quốc tế nhằm nâng cao nhận thức chính trị, tư tưởng, bản lĩnh chính trị, đạo đức cách mạng cho đội ngũ cán bộ, đảng viên.
Công tác nắm bắt dư luận xã hội, dự báo tình hình và định hướng tư tưởng được các cấp ủy đảng quan tâm thực hiện. Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Đề án tăng cường công tác điều tra, nắm bắt, định hướng dư luận xã hội; qua đó, đội ngũ báo cáo viên, cộng tác viên dư luận xã hội các cấp thường xuyên được kiện toàn; ban tuyên giáo cấp ủy các cấp hằng tháng tổ chức giao ban công tác nắm bắt dư luận xã hội, kịp thời phản ánh, tham mưu chỉ đạo giải quyết các vụ việc nổi cộm, bức xúc được xã hội quan tâm ngay từ khi mới phát sinh ở cơ sở và đấu tranh, phản bác với những luận điệu tuyên truyền xuyên tạc, phản động của các thế lực thù địch.
Ban Thường Tỉnh ủy đã quán triệt và xây dựng chương trình, kế hoạch thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 khóa XI, XII về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng, Chỉ thị số 03-CT/TW và Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Đồng thời, chỉ đạo các cấp ủy, tổ chức đảng thường xuyên đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi tình trạng suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ. Quan tâm xây dựng, nhân rộng điển hình tiên tiến trong học tập và làm theo Bác với phương châm lấy cái đẹp dẹp cái xấu, lấy tích cực đẩy lùi tiêu cực, lấy gương người tốt, việc tốt để tạo sự lan tỏa, đẩy lùi cái xấu và các biểu hiện suy thoái, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa”. 
Nhìn chung, đội ngũ đảng viên trong Đảng bộ tỉnh luôn nêu cao vai trò tiền phong gương mẫu, có bản lĩnh chính trị vững vàng, đạo đức trong sáng, lối sống lành mạnh, gần gũi, gắn bó với nhân dân. Chấp hành nghiêm kỷ luật, kỷ cương của Đảng và nguyên tắc, chế độ sinh hoạt đảng. Tuy nhiên, trong kiểm điểm thực hiện Nghị quyết TW4 (khóa XII), khó xác định được các mức độ của các biểu hiện suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống và những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ.
2.3. Về công tác phát triển đảng viên 
Tính từ ngày 01/01/2018 đến ngày 30/6/2023, toàn tỉnh đã kết nạp được 5.181 đảng viên mới, trình độ học vấn, chuyên môn nghiệp vụ đảng viên mới ngày được nâng lên. Công tác kết nạp đảng viên mới luôn được các cấp ủy đặc biệt quan tâm, xem đây là nhiệm vụ thường xuyên, để nâng cao chất lượng kết nạp đảng viên, các cấp ủy đã quan tâm thực hiện đẩy mạnh công tác phát triển đảng viên đối với người lao động, công nhân, nông dân sản xuất kinh doanh giỏi... Công tác quy hoạch, tạo nguồn quần chúng ưu tú để kết nạp đảng viên mới được các cấp ủy quan tâm, nhất là ở ấp, khu vực, đảm bảo đúng phương châm, phương hướng, tiêu chuẩn, điều kiện, trình tự thủ tục hồ sơ kết nạp đảng viên mới đúng quy định. Từng tổ chức cơ sở đảng chủ động lập quy hoạch, tạo nguồn kết nạp đảng viên, kịp thời phát hiện, giúp đỡ, bồi dưỡng quần chúng ưu tú để kết nạp vào Đảng. 
Để công tác phát triển đảng thật sự có chất lượng, các cấp ủy, tổ chức đảng phải xác định rõ công tác phát triển đảng viên là một nhiệm vụ trọng tâm, thường xuyên trong công tác xây dựng Đảng. Tỉnh ủy chỉ đạo Ban Tổ chức Tỉnh ủy tham mưu Tỉnh ủy xây dựng nghị quyết kết nạp đảng viên, chú trọng tạo nguồn đối với các đối tượng là bí thư chi đoàn, lãnh đạo các chi hội đoàn thể, bộ đội xuất ngũ, y tế, giáo viên đặc biệt đối tượng là học sinh, sinh viên để kết nạp vào Đảng.
2.4. Về công tác quản lý đảng viên
Trong những năm qua, các cấp ủy cơ sở đã tích cực, chủ động, tập trung nhiều giải pháp nhằm nâng cao chất lượng công tác quản lý đảng viên, nhất là đảng viên đi làm ăn xa nơi cư trú. 
Về công tác quản lý hồ sơ đảng viên, bổ sung hồ sơ đảng viên đã được các cấp ủy và tổ chức đảng thực hiện nghiêm túc, chặt chẽ theo các quy định, hướng dẫn thi hành Điều lệ Đảng. Ban Thường vụ Tỉnh ủy chỉ đạo các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc thường xuyên kiểm tra, hướng dẫn việc thực hiện các quy định về quản lý hồ sơ đảng viên tại các chi, đảng bộ cơ sở; chỉ đạo các chi, đảng bộ kịp thời bổ sung các thông tin, biến động liên quan đến đảng viên theo hướng dẫn của Ban Tổ chức Trung ương. Hàng năm, cấp ủy cấp huyện thành lập các tổ kiểm tra tiến hành kiểm tra việc quản lý hồ sơ đảng viên tại các chi, đảng bộ cơ sở. Qua đó, đã kịp thời chấn chỉnh việc quản lý, khai thác, sử dụng hồ sơ đảng viên của các tổ chức đảng đảm bảo theo đúng quy định.
Về công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật đảng viên: Từ năm 2018 - 2023, các cấp ủy trong Đảng bộ tỉnh thông qua công tác kiểm tra, giám sát đã kiểm tra 2.507 lượt đảng viên trong việc chấp hành Điều lệ Đảng, chủ trương, nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao; giám sát chuyên đề 867 lượt đảng viên[
]. Việc thi hành kỷ luật đảng viên được thực hiện chặt chẽ, đúng quy định, giúp cho đảng viên nhận rõ khuyết điểm để có biện pháp sửa chữa, khắc phục. Qua đó, tăng cường kỷ cương, kỷ luật của Đảng, bảo đảm sự nghiêm minh của pháp luật và nâng cao hiệu lực, hiệu quả quản lý nhà nước.
Về khen thưởng đảng viên: Từ năm 2018 - 2023, Ban Thường vụ Tỉnh ủy đã tặng Bằng khen cho 289 tổ chức cơ sở đảng, đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ 5 năm liền bảo đảm đúng quy trình, thủ tục theo quy định; tặng, truy tặng Huy hiệu Đảng cho 4.072 đảng viên đủ điều kiện, tiêu chuẩn[
].
Việc rà soát, sàng lọc, đưa đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng: Thực hiện sự chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Hướng dẫn của Ban Tổ chức Tỉnh ủy, các huyện, thị, thành ủy, đảng ủy trực thuộc Tỉnh ủy đã chỉ đạo các chi, đảng bộ cơ sở thực hiện nghiêm các nội dung công tác quản lý đảng viên. Qua đó, giáo dục, rèn luyện đảng viên; chủ động ngăn ngừa đảng viên vi phạm các quy định của Đảng và pháp luật của Nhà nước; đồng thời, thường xuyên rà soát, sàng lọc đưa ra khỏi Đảng những đảng viên không còn đủ tư cách. Kết quả, từ năm 2018 - 2023 các cấp ủy trong Đảng bộ tỉnh đã rà soát, đưa ra khỏi Đảng 1.362 đảng viên không còn đủ tư cách.
Tuy nhiên, hiện nay đảng viên đi lao động xuất khẩu ở nước ngoài do điều kiện công việc, nơi ở, nơi làm việc xa trụ sở đại diện của tổ chức đảng ở nước ngoài, không thành thạo tiếng bản xứ,... nên khó khăn trong việc chuyển sinh hoạt đảng đối với đảng viên đi ra nước ngoài lao động. Việc đảng viên đi làm ăn xa nơi cư trú dẫn đến các chi bộ gặp khó khăn trong công tác quản lý, giáo dục và rèn luyện đảng viên; một số đảng viên làm việc không ổn định ở một địa điểm nhất định, không có địa chỉ cụ thể, nên khó có xác nhận của chính quyền địa phương, tổ chức đảng nơi họ làm việc. Mặt khác có một số đảng viên đi làm ăn xa theo thời vụ nhưng đến kỳ sinh hoạt vẫn về tham gia đầy đủ, như vậy sẽ khó khăn trong việc theo dõi, giám sát đảng viên thực hiện nhiệm vụ, cũng như xem xét, đánh giá và xếp loại chất lượng đảng viên hàng năm.
IV. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm và nguyên nhân
Các cấp ủy trong Đảng bộ tỉnh đã nghiêm túc triển khai thực hiện các nghị quyết, kế hoạch về công tác xây dựng TCCSĐ và đội ngũ đảng viên bảo đảm phù hợp với đặc điểm, tình hình thực tiễn ở địa phương, cơ quan, đơn vị mình; xây dựng và ban hành nhiều văn bản cụ thể hóa nhiệm vụ, giải pháp để triển khai thực hiện. Mô hình tổ chức đảng được sắp xếp, kiện toàn tinh gọn, phù hợp với thực tiễn, hoạt động hiệu quả hơn, gắn với sắp xếp, kiện tổ chức bộ máy các cơ quan, đơn vị hành chính. Các cấp ủy cơ sở thường xuyên rà soát, bổ sung quy chế làm việc; thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ; những yếu kém của các TCCSĐ được chỉ đạo khắc phục quyết liệt, phương thức lãnh đạo có nhiều đổi mới. Công tác phát triển đảng trong các đơn vị kinh tế tư nhân tiếp tục được quan tâm thực hiện.
Chất lượng sinh hoạt cấp ủy, chi bộ có nhiều chuyển biến tích cực; các cấp ủy từ tỉnh đến cơ sở đều phân công cấp ủy viên cấp mình dự sinh hoạt với cấp ủy, chi bộ. Công tác kiểm tra, giám sát ở cấp cơ sở được chú trọng thực hiện. Công tác kết nạp đảng viên được các cấp ủy quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện. Tình hình chính trị ở cơ sở ổn định, năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của cấp ủy, TCCSĐ được nâng lên và phát huy tốt vai trò là hạt nhân chính trị ở cơ sở, lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện có kết quả nhiệm vụ chính trị ở địa phương, cơ quan, đơn vị; góp phần thực hiện thắng lợi các mục tiêu, nhiệm vụ nghị quyết đại hội đảng bộ các cấp nhiệm kỳ đã đề ra. Đội ngũ đảng viên được nâng lên cả về số lượng và chất lượng; hệ thống chính trị cơ sở xã, phường, thị trấn thường xuyên được củng cố, kiện toàn.
Có được những kết quả, ưu điểm trên là: Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy và các cấp ủy trong Đảng bộ tỉnh đã chủ động, ban hành kịp thời, đồng bộ các nghị quyết, quy chế, quy định, chỉ thị, đề án, kế hoạch, kết luận về công tác xây dựng TCCSĐ và đảng viên bảo đảm đúng quy định và phù hợp với tình hình thực tiễn của địa phương. Trong tổ chức thực hiện đã có nhiều đổi mới, sáng tạo, bảo đảm đồng bộ giữa chủ trương của Đảng với cơ chế, chính sách và nhiệm vụ, giải pháp cụ thể của chính quyền các cấp; thường xuyên đổi mới tác phong công tác, lề lối làm việc theo hướng sâu sát, cụ thể, quyết liệt, có trọng tâm, trọng điểm; chủ động nghiên cứu những vấn đề nổi cộm, bức xúc ở cơ sở để ban hành văn bản lãnh đạo, chỉ đạo giải quyết kịp thời, hiệu quả các vấn đề thực tiễn đặt ra.
2. Hạn chế, khuyết điểm và nguyên nhân 
Bên cạnh những kết quả, ưu điểm đạt được, công tác xây dựng TCCSĐ và đội ngũ đảng viên trong Đảng bộ tỉnh vẫn còn một số hạn chế, khuyết điểm như:
Năng lực lãnh đạo của một số cấp ủy cơ sở còn hạn chế, một số TCCSĐ chưa đủ sức phát hiện và giải quyết những vấn đề phức tạp xảy ra ở cơ sở. Việc quản lý đảng viên ở một số chi, đảng bộ chưa chặt chẽ nhất là đảng viên đi làm ăn xa, lao động trong các khu công nghiệp, xuất khẩu lao động.
Công tác đánh giá, xếp loại chất lượng TCCSĐ và đảng viên ở một số nơi vẫn còn chạy theo thành tích.
Nội dung sinh hoạt của một số chi bộ cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp còn trùng lặp với kiểm điểm thực hiện nhiệm vụ chuyên môn; việc tổ chức sinh hoạt theo chuyên đề còn hạn chế, chưa thực sự hiệu quả; một số đảng viên chưa tích cực tham gia phát biểu ý kiến trong sinh hoạt chi bộ; việc phân công cán bộ cấp trên dự sinh hoạt chi bộ tuy được đẩy mạnh nhưng chưa thật sự sâu sát, chưa thường xuyên đánh giá kết quả thực hiện.
Nguyên nhân của hạn chế, khuyết điểm trên là do: Một số cấp ủy, tổ chức đảng chưa nhận thức đầy đủ, đúng tầm quan trọng của công tác xây dựng TCCSĐ và đội ngũ đảng viên, chưa dành thời gian để chỉ đạo, xây dựng, củng cố TCCSĐ còn yếu. Trình độ chuyên môn, kỹ năng công tác của một số cấp ủy, cán bộ đảng viên ở cơ sở còn hạn chế; năng lực lãnh đạo, quản lý, tham mưu, tổ chức thực hiện nghị quyết chưa cao. Công tác chỉ đạo, kiểm tra, giám sát của một số cấp ủy cấp trên đối với cơ sở có lúc, có nơi chưa sâu sát, thường xuyên; việc đôn đốc triển khai thực hiện nhiệm vụ nhiều nơi chưa kiên quyết.
3. Bài học kinh nghiệm
3.1. Các cấp ủy, tổ chức đảng cần nhận thức sâu sắc tầm quan trọng của việc xây dựng và nâng cao chất lượng TCCSĐ và đảng viên, từ đó tập trung đề ra các nhiệm vụ, giải pháp phù hợp, cụ thể để lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện đạt hiệu quả; thường xuyên quan tâm làm tốt công tác giáo dục chính trị tư tưởng, nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên về công tác xây dựng TCCSĐ và đảng viên.
3.2. Các cấp ủy cần lãnh đạo, chỉ đạo nâng cao chất lượng TCCSĐ và đội ngũ cán bộ, đảng viên, gắn với lãnh đạo thực hiện các nhiệm vụ chính trị của địa phương, đơn vị; thường xuyên sâu sát cơ sở để nắm bắt tình hình tư tưởng cán bộ, đảng viên; dư luận xã hội từ đó chỉ đạo xử lý kịp thời những vấn đề phức tạp phát sinh ngay từ cơ sở.
3.3. Phải chủ động, quyết liệt trong lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành; thường xuyên phát huy sức mạnh của cả hệ thống chính trị và các tầng lớp nhân dân tham gia xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị ở cơ sở, phù hợp với yêu cầu của thực tiễn của từng địa phương, đơn vị.
3.4. Công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cấp ủy viên cơ sở và đội ngũ cán bộ, công chức ở cơ sở, nhất là cán bộ chủ chốt cấp ủy, chính quyền cơ sở; xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức ở cơ sở có năng lực, trình độ chuyên môn, nghiệp vụ và lý luận chính trị đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn hiện nay.
3.5. Cấp ủy cấp trên, nhất là cấp trên trực tiếp phải tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, đôn đốc, hướng dẫn các TCCSĐ trong quá trình thực hiện; kịp thời sơ kết, tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm, đề ra những giải pháp lãnh đạo, chỉ đạo đạt kết quả. Chủ động, kịp thời phát hiện những hạn chế, yếu kém của các TCCSĐ, cán bộ, đảng viên ở cơ sở để có biện pháp chỉ đạo khắc phục.
V. NHIỆM VỤ THỜI GIAN TỚI 
1. Củng cố, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng
1.1. Đổi mới, hoàn thiện tổ chức các loại hình tổ chức cơ sở đảng
Tiếp tục sắp xếp, kiện toàn tổ chức cơ sở đảng đồng bộ với đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị và công tác cán bộ; đổi mới mô hình tổ chức cơ sở đảng ở cơ quan đảng, nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các tổ chức chính trị - xã hội, hội quần chúng ở cấp tỉnh và cấp huyện phù hợp với tình hình cơ quan, đơn vị gắn với thực hiện các nghị quyết, kết luận, quy định của Trung ương về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả.
Đẩy mạnh công tác xây dựng, phát triển tổ chức đảng trong khu vực ngoài nhà nước, nhất là trong doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài, doanh nghiệp tư nhân, đơn vị sự nghiệp ngoài công lập, đảm bảo vai trò hạt nhân chính trị lãnh đạo công tác đảng, công tác quần chúng trong doanh nghiệp, đơn vị; thường xuyên đổi mới phương pháp tiếp cận, vận động doanh nghiệp, người lao động, đề ra giải pháp giúp cấp ủy làm tốt công tác xây dựng tổ chức đảng, đoàn thể trong doanh nghiệp ngoài khu vực Nhà nước. Quan tâm công tác kết nạp đảng viên là chủ doanh nghiệp, người quản lý và công nhân trực tiếp sản xuất; thành lập tổ chức đảng trong doanh nghiệp ngoài khu vực Nhà nước khi có đủ điều kiện. Tiếp tục củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức đảng trong doanh nghiệp nhà nước sau cổ phần hóa. Nâng cao chất lượng hoạt động đảng bộ cơ sở khu công nghiệp.
1.2. Đổi mới nội dung, phương thức lãnh đạo của tổ chức cơ sở đảng; nâng cao chất lượng sinh hoạt cấp ủy, chi bộ
Đổi mới nội dung, phương thức, phong cách lãnh đạo, lề lối làm việc của cấp ủy, nâng cao tinh thần trách nhiệm, năng lực của cấp ủy, bí thư cấp ủy ở cơ sở, bảo đảm vai trò hạt nhân và lãnh đạo toàn diện của Đảng ở cơ sở; thực hiện nghiêm nguyên tắc tập trung dân chủ, tự phê bình và phê bình, giữ vững kỷ luật, kỷ cương, đoàn kết trong Đảng. Kịp thời cụ thể hóa chủ trương của cấp trên phù hợp với thực tiễn và nhiệm vụ chính trị của tổ chức cơ sở đảng, giải quyết kịp thời những vấn đề phát sinh. Cấp ủy cấp trên trực tiếp phải nắm tình hình và phân công cấp ủy viên phụ trách, dự sinh hoạt với chi bộ, đảng ủy cơ sở, kịp thời tháo gỡ khó khăn, vướng mắc, thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện nhiệm vụ chính trị của tổ chức cơ sở đảng. Lấy hiệu quả hoạt động của tổ chức cơ sở đảng là một trong những căn cứ để đánh giá mức độ hoàn thành nhiệm vụ của cấp ủy cấp trên trực tiếp và cấp ủy viên được phân công phụ trách.
Tăng cường sinh hoạt chuyên đề, chú trọng hướng vào những vấn đề mới, cần quan tâm; thường xuyên đổi mới phù hợp với đặc điểm, chức năng, nhiệm vụ của từng loại hình chi bộ để tăng cường công tác xây dựng, chỉnh đốn Đảng, nâng cao chất lượng lãnh đạo của chi bộ theo hướng toàn diện, sát thực tiễn và khắc phục sự nhàm chán, đơn điệu trong sinh hoạt chi bộ, tạo cảm hứng để các đảng viên nêu cao tính đảng, có trách nhiệm trong xây dựng chi bộ trong sạch, vững mạnh (thực hiện thường xuyên).
1.3. Nâng cao bản lĩnh chính trị, năng lực lãnh đạo, kỹ năng và nghiệp vụ công tác đảng cho đội ngũ cấp uỷ viên cơ sở
Các cấp ủy viên, cán bộ lãnh đạo, quản lý, nhất là người đứng đầu phải gương mẫu, nêu cao trách nhiệm đối với công tác xây dựng Đảng ở đảng bộ, chi bộ nơi mình sinh hoạt; chịu trách nhiệm trước cấp ủy cấp trên trực tiếp khi tổ chức đảng nơi mình đang sinh hoạt yếu kém, xảy ra tham nhũng, tiêu cực. Thực hiện chủ trương bí thư cấp ủy đồng thời là chủ tịch hội đồng nhân dân; bí thư cấp ủy đồng thời là chủ tịch uỷ ban nhân dân ở những nơi có điều kiện; bí thư chi bộ đồng thời là trưởng ấp, khu vực hoặc trưởng ban công tác mặt trận; bí thư cấp ủy đồng thời là thủ trưởng cơ quan, đơn vị phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ và thực tiễn ở từng địa phương, cơ quan, đơn vị.
2. Nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên
2.1. Đổi mới, tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, rèn luyện, nâng cao bản lĩnh chính trị cho đảng viên
Các cấp ủy, tổ chức đảng chủ động tuyên truyền, giáo dục nhằm nâng cao nhận thức, vai trò, trách nhiệm của đảng viên trong nghiên cứu, học tập chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; xây dựng đội ngũ đảng viên, cấp ủy viên có bản lĩnh chính trị vững vàng, phẩm chất đạo đức cách mạng trong sáng, thực sự tiên phong, gương mẫu và thực hiện tự phê bình và phê bình đúng nguyên tắc. Chủ động dự báo để kịp thời định hướng tư tưởng của Đảng cho cán bộ, đảng viên; tích cực đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng; phê phán mạnh mẽ những quan điểm sai trái, bác bỏ những luận điệu xuyên tạc, phản động của các thế lực thù địch để mỗi đảng viên thực sự là một “tuyên truyền viên” trên mặt trận tư tưởng của Đảng.
Xây dựng tư tưởng tiến công, tự lực tự cường, đổi mới sáng tạo trong đội ngũ cán bộ, đảng viên; đẩy mạnh giáo dục đạo đức cách mạng, nâng cao ý thức tu dưỡng, rèn luyện về bản lĩnh chính trị, phẩm chất đạo đức, lối sống, “tự soi”, “tự sửa”, đề cao danh dự, lòng tự trọng của đảng viên; thực hiện nghiêm các quy định của Trung ương về nêu gương của cán bộ, đảng viên và Quy định số 1972-QĐ/TU ngày 23/5/2019 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, trước hết là cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp và người đứng đầu cấp ủy, tổ chức đảng, cơ quan, đơn vị. Tổ chức các đợt sinh hoạt chuyên đề xây dựng Đảng về đạo đức, học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh.
2.2. Tăng cường công tác quản lý đảng viên; kịp thời rà soát, sàng lọc đưa ra khỏi Đảng những đảng viên không đủ tư cách
Cấp ủy, tổ chức đảng phải tăng cường công tác quản lý đảng viên theo đúng quy định; chú trọng quản lý đảng viên, nhất là về chính trị tư tưởng, về việc lập và sử dụng các trang thông tin trên Internet, mạng xã hội, đảng viên ở ngoài nước và đảng viên ra nước ngoài công tác, học tập, lao động...; tạo điều kiện thuận lợi trong sinh hoạt đảng đối với đảng viên là sinh viên tốt nghiệp, bộ đội xuất ngũ, đảng viên đi làm ăn xa nơi đăng ký thường trú. Thực hiện nghiêm quy định về sinh hoạt đảng đối với đảng viên nghỉ chế độ hưu trí, khắc phục tình trạng tùy tiện, buông lỏng quản lý và thực hiện không đúng quy định về nộp hồ sơ đảng viên khi chuyển sinh hoạt đảng; miễn sinh hoạt đảng đối với đảng viên tuổi cao, sức khoẻ yếu không thể tham gia sinh hoạt đảng. Thường xuyên rà soát, sàng lọc, kiên quyết đưa đảng viên không đủ tư cách ra khỏi Đảng; kịp thời chấn chỉnh đối với đảng viên không hoàn thành nhiệm vụ, đảng viên không thực hiện đúng quy định về chuyển sinh hoạt đảng; đảng viên vi phạm kỷ luật đảng, pháp luật nhà nước; đảng viên thiếu gương mẫu, uy tín thấp. Thực hiện nghiêm quy định về trách nhiệm của đảng viên đang công tác thường xuyên giữ mối liên hệ với tổ chức đảng và Nhân dân nơi cư trú.
2.3. Đẩy mạnh và nâng cao chất lượng công tác kết nạp đảng viên
Các cấp ủy, tổ chức đảng nâng cao trách nhiệm trong công tác phát triển đảng viên; xây dựng và thực hiện có hiệu quả kế hoạch phát triển đảng viên; phấn đấu thực hiện mục tiêu hằng năm kết nạp đảng viên mới đạt từ 3% - 4% so với tổng số đảng viên.
Đổi mới phương pháp, hình thức bồi dưỡng đối tượng kết nạp đảng và đảng viên mới bảo đảm chất lượng, hiệu quả theo hướng tập trung vào những vấn đề cơ bản về Đảng, tiêu chuẩn, điều kiện, nhiệm vụ, quyền của đảng viên, tính tiên phong, gương mẫu, nhất là xác định đúng đắn động cơ vào Đảng. Nghiên cứu, xây dựng chương trình, thời gian bồi dưỡng phù hợp với đối tượng trong các loại hình đặc thù như: Công nhân, người lao động trong doanh nghiệp ngoài khu vực Nhà nước...
3. Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật đảng
Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt chương trình kiểm tra, giám sát toàn khóa và hằng năm bảo đảm có trọng tâm, trọng điểm. Coi trọng tự kiểm tra, giám sát của cấp ủy, tổ chức cơ sở đảng; kết hợp kiểm tra, giám sát thường xuyên với kiểm tra, giám sát theo chuyên đề. Nội dung kiểm tra, giám sát tập trung vào việc thực hiện Điều lệ Đảng, chấp hành nguyên tắc tập trung dân chủ, đoàn kết nội bộ, sinh hoạt đảng, thực hiện nhiệm vụ công tác, trách nhiệm nêu gương, quy định về những điều đảng viên không được làm, triển khai, thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp và thực hiện quy chế làm việc của cấp ủy.
Tăng cường kiểm tra, giám sát của cấp ủy và ủy ban kiểm tra cấp trên đối với tổ chức cơ sở đảng. Đồng thời, tăng cường công tác chỉ đạo, hướng dẫn của ủy ban kiểm tra cấp trên đối với cấp ủy, tổ chức đảng, ủy ban kiểm tra cấp ủy cơ sở về công tác kiểm tra, giám sát, kỷ luật đảng; kịp thời xử lý kỷ luật tổ chức đảng, đảng viên vi phạm. Nâng cao hiệu quả, hiệu lực công tác kiểm tra, giám sát theo thẩm quyền, tự kiểm tra, giám sát để phát hiện từ sớm, từ xa, phòng ngừa vi phạm; kiên quyết xử lý các hành vi vi phạm của đảng viên, phòng ngừa tham nhũng, tiêu cực.

VI. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ 
Đề xuất Ban Tổ chức Trung ương báo cáo Bộ Chính trị cho phép địa phương thành lập các chi bộ cơ quan thuộc xã, phường, thị trấn.
* Lý do: Hiện nay chi bộ ấp, khu vực gặp phải bất cập như: việc phân công nhiệm vụ cho đảng viên; nhận xét, đánh giá, xếp loại chất lượng cuối năm đối với cán bộ, công chức, viên chức đang thực hiện nhiệm vụ tại xã, phường, thị trấn.
Trên đây là báo cáo sơ kết 05 năm thực hiện Kết luận số 38-KL/TW ngày 13/11/2018 của Bộ Chính trị về tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 22-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương (khóa X) của Ban Thường vụ Tỉnh ủy Hậu Giang.
	Nơi nhận:

- Ban Tổ chức Trung ương,

- Vụ Cơ sở đảng, đảng viên, Ban Tổ chức TW,
- Vụ Địa phương III, Ban Tổ chức TW,

- Đ/c Nguyễn Văn Hiệp, Phó Vụ trưởng 
 Vụ Địa phương III, Ban Tổ chức TW,
- Các đồng chí Ủy viên BCH Đảng bộ tỉnh,

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy,

- Các huyện, thị, thành ủy và đảng ủy 

trực thuộc Tỉnh ủy,

- Lưu VPTU. 
	T/M BAN THƯỜNG VỤ

PHÓ BÍ THƯ

Trần Văn Huyến


[�] Có 255 đồng chí dự; toàn tỉnh mở 28 lớp học tập, quán triệt cho cán bộ, đảng viên đạt tỷ lệ 99,33%. 


[�] Kế hoạch số 138-KH/TU ngày 05/6/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 18/3/2019 của Ban Bí thư về tăng cường xây dựng tổ chức đảng trong các đơn vị kinh tế tư nhân; Quy định số 2221-QĐ/TU ngày 03/10/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc dự sinh hoạt chi bộ trong Đảng bộ tỉnh; Quyết định số 2222-QĐ/TU ngày 03/10/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc phân công Bí thư, các phó Bí thư Tỉnh ủy, Ủy viên Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ủy viên Chấp hành Đảng bộ tỉnh dự sinh hoạt với chi bộ ấp, khu vực; Quy định số 2372-QĐi/TU ngày 29/11/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về nội dung kiểm điểm, tiêu chí đánh giá, tiêu chí mức chất lượng, trách nhiệm, thẩm quyền các chủ thể tham gia đánh chất lượng tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo quản lý hàng năm; Hướng dẫn số 04-HD/TU ngày 29/11/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về kiểm điểm, đánh giá, xếp loại chất lượng tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý; Chỉ thị số 03-CT/TU ngày 15/12/2020 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc chỉ đạo đánh giá, xếp loại chất lượng đối với tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý, Chỉ thị số 08-CT/TU ngày 25/12/2019 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về đẩy mạnh công tác xây dựng tổ chức đảng, đoàn thể và phát triển đảng viên, đoàn viên, hội viên trong các doanh nghiệp; Quyết định số 970-QĐ/TU ngày 01/3/2022 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về việc kiện toàn Ban chỉ đạo xây dựng và phát triển tổ chức đảng và các tổ chức chính trị xã hội trong doanh nghiệp; Chương trình số 141-CTr/TU ngày 09/11/2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 21-NQ/TW ngày 16/6/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tăng cường củng cố, xây dựng tổ chức cơ sở đảng và nâng cao chất lượng đội ngũ đảng viên trong giai đoạn mới, ...


[�] Tổng số cấp ủy viên cơ sở nhiệm kỳ 2020 - 2025 là 2.834 đồng chí, trong đó trình độ chuyên môn: Trung cấp 185 đồng chí, chiếm tỷ lệ 6,53%; cao đẳng 55 đồng chí, chiếm tỷ lệ 1,94%; đại học và sau đại học 2.594 đồng chí, chiếm tỷ lệ 91,55%; trình độ lý luận chính trị: Sơ cấp 107 đồng chí, chiếm tỷ lệ 3,77%, trung cấp 1.450 đồng chí, chiếm tỷ lệ 51,16%, cao cấp, cử nhân 1.275 đồng chí, chiếm tỷ lệ 45%. 


[�] Qua kiểm tra cấp ủy các cấp đã thi hành kỷ luật đối với 689 đảng viên; trong đó khiển trách 469 đảng viên, cảnh cáo 132 đảng viên, cách chức 28 đảng viên, khai trừ 60 đảng viên; nguyên nhân chủ yếu do vi phạm chính sách dân số-kế hoạch hóa gia đình, thực hiện những điều đảng viên không được làm, quản lý đất đai, thiếu trách nhiệm, vi phạm nguyên tắc tập trung dân chủ, quản lý tài chính, xây dựng cơ bản, tham nhũng, lãng phí... 


[�] trong đó: 2.067 Huy hiệu 30 năm tuổi Đảng, 670 Huy hiệu 40 năm tuổi Đảng, 535 Huy hiệu 45 năm tuổi Đảng, 489 Huy hiệu 50 năm tuổi Đảng, 210 Huy hiệu 55 năm tuổi Đảng, 58 Huy hiệu 60 năm tuổi Đảng, 28 Huy hiệu 65 năm tuổi Đảng, 13 Huy hiệu 70 năm tuổi Đảng.





