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	TỈNH ỦY HẬU GIANG
*

Số       -CTr/TU
Dự thảo
	
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Hậu Giang, ngày     tháng    năm 2023


CHƯƠNG TRÌNH
Làm việc năm 2024 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh
khóa XIV nhiệm kỳ 2020 - 2025
-----
Căn cứ Nghị quyết, Chương trình làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh khóa XIV, nhiệm kỳ 2020 - 2025; các văn bản của Trung ương và tình hình thực tế, Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh xây dựng Chương trình làm việc năm 2024, với những nội dung như sau: 
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

Chủ động trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện toàn diện mục tiêu, các chỉ tiêu, nhiệm vụ và giải pháp Chương trình công tác năm 2024, góp phần thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020 - 2025. 
Đánh giá việc triển khai, thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, kết luận,… của Trung ương, của Tỉnh ủy, kịp thời rút kinh nghiệm thực tiễn, bổ sung lý luận, làm cơ sở cho việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương và của Tỉnh ủy ngày càng chất lượng hơn.
Nâng cao hiệu quả trong quá trình lãnh đạo, chỉ đạo toàn diện các mặt công tác của Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh ủy và Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; làm cơ sở để các cấp ủy đảng, chính quyền tham mưu Thường trực, Ban Thường vụ Tỉnh ủy định hướng công việc, nâng cao chất lượng tham mưu, phục vụ, góp phần hoàn thành nhiệm vụ chính trị của tỉnh.

II. NỘI DUNG VÀ THỜI GIAN 
1. Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh lần thứ 17 (tháng 3/2024)

(1) Sơ kết công tác quý I, triển khai chương trình công tác quý II/2024.

Cơ quan chủ trì tham mưu: Văn phòng Tỉnh ủy.
(2) Tổng kết 10 năm thực hiện Kết luận số 94-KL/TW, ngày 28/3/2014 của Ban Bí thư về việc tiếp tục đổi mới việc học tập lý luận chính trị trong hệ thống giáo dục quốc dân.

Cơ quan chủ trì tham mưu: Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy.
2. Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh lần thứ 18 (tháng 6/2024)

(1) Sơ kết công tác 6 tháng đầu năm, triển khai chương trình công tác quý III/2024.  
(2) Báo cáo công tác tài chính Đảng năm 2023.
Cơ quan chủ trì tham mưu: Văn phòng Tỉnh ủy mục (1) và (2).
(3) Rà soát bổ sung quy hoạch các chức danh lãnh đạo chủ chốt của Tỉnh ủy và các chức danh lãnh đạo chủ chốt của Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh năm 2024.  

(4) Sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 28-CT/TW ngày 21/01/2019 của Ban Bí thư (khóa XII) về nâng cao chất lượng kết nạp đảng viên và rà soát, sàng lọc, đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng; Kế hoạch thực hiện Chỉ thị số 33-CT/TW ngày 18/3/2019 của Ban Bí thư về tăng cường xây dựng tổ chức Đảng trong các đơn vị kinh tế tư nhân.

Cơ quan chủ trì tham mưu: Ban Tổ chức Tỉnh ủy mục (3) và (4).
(5) Tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 37-CT/TW ngày 06/6/2014 của Ban Bí thư khóa XI “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác đào tạo nhân lực có tay nghề cao”.
(6) Sơ kết 03 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TW, ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị khóa XIII về tiếp tục thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW, ngày 15/5/2016 “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
 (7) Tổng kết 10 năm Nghị quyết số 36-NQ/TW, ngày 01/7/2014 của Bộ Chính trị khóa XI “về đẩy mạnh ứng dụng, phát triển công nghệ thông tin đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững và hội nhập quốc tế”.

(8) Tổng kết 20 năm thực hiện Chỉ thị số 40-CT/TW, ngày 15/6/2004 của Ban Bí thư khóa IX về việc xây dựng, nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục.

Cơ quan chủ trì tham mưu: Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy mục (5), (6), (7) và (8).

3. Hội nghị chuyên đề Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (dự kiến tháng 8/2024)

(1) Tổng kết 05 năm thực hiện Kết luận số 54-KL/TW ngày 07/8/2019 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 7 khóa X về nông nghiệp, nông dân, nông thôn”. 
Cơ quan chủ trì tham mưu: Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh.

(2) Sơ kết 5 năm thực hiện Kết luận số 49-KL/TW, ngày 10/5/2019 của Ban Bí thư khóa XII “về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 11- CT/TW của Bộ Chính trị khóa X “về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác khuyến học, khuyến tài, xây dựng xã hội học tập”.
(3) Sơ kết 05 năm thực hiện Kết luận số 56-KL/TW ngày 23/8/2019 của Bộ Chính trị về “Tiếp tục thực hiện Nghị quyết Trung ương 7 khóa XI về chủ động ứng phó với biến đổi khí hậu, tăng cường quản lý tài nguyên và bảo vệ môi trường”.

(4) Tổng kết 10 năm triển khai thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW, ngày 09/10/2014 của Bộ Chính trị khóa XI về “công tác lý luận và định hướng nghiên cứu đến năm 2030”. 
(5) Tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 38-CT/TW, ngày 07/9/2009 của Ban Bí thư khóa X “về đẩy mạnh công tác bảo hiểm y tế trong tình hình mới”.
(6) Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW, ngày 09/6/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa X “về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”.

Cơ quan chủ trì tham mưu: Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy mục (2), (3), (4), (5) và (6).
4. Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh lần thứ 19 (tháng 9/2024)

(1) Sơ kết công tác quý III, triển khai chương trình công tác quý IV/2024.

Cơ quan chủ trì tham mưu: Văn phòng Tỉnh ủy.
(2) Sơ kết 05 năm thực hiện Kết luận số 102-KL/TW ngày 22/9/2014 của Bộ Chính trị khóa XI về hội quần chúng.
Cơ quan chủ trì tham mưu: Ban Dân vận Tỉnh ủy.
(3) Báo cáo ước thu, chi ngân sách năm 2024, cho chủ trương về dự toán ngân sách năm 2025.
Cơ quan chủ trì tham mưu: Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh.

(4) Sơ kết 5 năm thực hiện Nghị quyết số 52-NQ/TW ngày 27/9/2019 của Bộ Chính trị khóa XII “về một số chủ trương, chính sách chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư”.

(5) Tổng kết 10 năm thực hiện Kết luận số 100-KL/TW ngày 18/8/2014 của Ban Bí thư khóa XI về việc đổi mới và nâng cao chất lượng công tác điều tra, nắm bắt, nghiên cứu dư luận xã hội. 
Cơ quan chủ trì tham mưu: Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy mục (4) và (5).
5. Hội nghị Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh lần thứ 20 (tháng 12/2024)

(1) Tổng kết tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2024, triển khai Chương trình công tác năm 2025.

Cơ quan chủ trì tham mưu: Văn phòng Tỉnh ủy.

(2) Tổng kết 15 năm thực hiện Kết luận số 62-KL/TW ngày 08/12/2009 của Bộ Chính trị (khóa X) về “Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội” gắn với Chỉ thị 22-CT/TU ngày 18/6/2009 của Tỉnh ủy về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng, tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể ở cơ sở”.

Cơ quan chủ trì tham mưu: Ban Dân vận Tỉnh ủy.
(3) Sơ kết 05 năm thực hiện Quy định số 208-QĐ/TW, ngày 08/11/2019 của Ban Bí thư khóa XII “về chức năng, nhiệm vụ, tổ chức bộ máy của trung tâm chính trị cấp huyện”.
(4) Thông qua các văn bản chỉ đạo Đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XV và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIV của Đảng. 

Cơ quan chủ trì tham mưu: Ban Tổ chức Tỉnh ủy mục (3) và (4).
(5) Sơ kết 03 năm thực hiện Nghị quyết số 04-NQ/TU ngày 26/11/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về phát triển công nghiệp, nông nghiệp, đô thị và du lịch tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2021 - 2025 và các năm tiếp theo.
Cơ quan chủ trì tham mưu: Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Căn cứ chức năng, nhiệm vụ được phân công, các cơ quan, đơn vị chủ động tổ chức triển khai thực hiện, đảm bảo về nội dung và thời gian theo Quy chế làm việc, góp phần vào sự thành công trong quá trình lãnh đạo, chỉ đạo toàn diện các mặt công tác của Tỉnh ủy trong năm 2024. 
2. Ngoài các nội dung trên, căn cứ vào điều kiện thực tiễn và chỉ đạo cụ thể của Trung ương, đề nghị các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, ban cán sự đảng, đảng đoàn chủ động tham mưu, đề xuất Thường trực Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Tỉnh ủy kịp thời cập nhật, điều chỉnh, bổ sung cho phù hợp. 

3. Căn cứ Chương trình này, đề nghị các đơn vị tham mưu, chuẩn bị tốt các nội dung và báo cáo về Thường trực Tỉnh ủy (qua Văn phòng Tỉnh ủy) ít nhất 07 ngày làm việc trước khi tổ chức Hội nghị.
	Nơi nhận:

- Các đồng chí Tỉnh ủy viên,

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Tỉnh ủy, 

- Ban cán sự đảng, đảng đoàn,
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh,

- Các huyện ủy và tương đương,

- Lưu VPTU.


	T/M TỈNH ỦY



