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	ĐẢNG BỘ TỈNH HẬU GIANG
HUYỆN ỦY PHỤNG HIỆP
*
Số          -BC/HU
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Phụng Hiệp, ngày      tháng      năm 2024


BÁO CÁO
Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW ngày 09/10/2014 của Bộ Chính trị về “Công tác lý luận và định hướng nghiên cứu đến năm 2030” 

-----
Thực hiện Kế hoạch số 251-KH/TU ngày 08/3/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW ngày 09/10/2014 của Bộ Chính trị về “Công tác lý luận và định hướng nghiên cứu đến năm 2030” (viết tắt là Nghị quyết số 37-NQ/TW). Ban Thường vụ Huyện ủy báo cáo kết quả thực hiện như sau:


I. NỘI DUNG TỔNG KẾT 

1. Đánh giá công tác lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW
- Công tác tổ chức nghiên cứu, học tập, quán triệt; Việc cụ thể hóa, thể chế hóa thông qua các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo để tổ chức triển khai thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW. 
Sau khi tiếp thu Nghị quyết số 37-NQ/TW, Ban Thường vụ Huyện ủy đã tổ chức Hội nghị quán triệt nội dung Nghị quyết cho cán bộ chủ chốt huyện và các xã, thị trấn, đồng thời chỉ đạo cho cấp ủy các đảng bộ, chi bộ trực thuộc tổ chức quán triệt đến toàn thể cán bộ, đảng viên được 32 cuộc. Chỉ đạo Ban Tuyên giáo Huyện ủy, Trung tâm Chính trị, các đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện ủy, các cấp ủy đảng tiếp tục quan tâm, triển khai thực hiện, đồng thời ban hành các văn bản chỉ đạo thực hiện có hiệu quả Nghị quyết 37-NQ/TW trong toàn Đảng bộ. 

- Vai trò, trách nhiệm của cấp ủy, tổ chức đảng, nhất là người đứng đầu trong việc tổ chức, triển khai thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW. 

Cấp ủy các cấp quan tâm chỉ đạo sâu sát công tác tổ chức triển khai Nghị quyết số 07-NQ/TW của Bộ Chính trị, có phân công cán bộ kiểm tra, giám sát việc tổ chức tại các đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện ủy và các chi bộ trực thuộc đảng bộ xã, thị trấn; kịp thời nắm tình hình, chất lượng triển khai nghị quyết tại cơ sở. Công tác tham mưu cấp ủy triển khai học tập sát thực với điều kiện thực tế của đơn vị, triển khai đúng thời gian quy định, đảm bảo yêu cầu về số lượng, đạt chất lượng, hiệu quả học tập, các nội dung của Nghị quyết số 07-NQ/TW. Vai trò lãnh đạo, chất lượng hoạt động của các cấp ủy đảng từng bước được nâng lên; luôn đề cao trách nhiệm, vai trò nêu gương của người đứng đầu. 
- Công tác tuyên truyền lý luận chính trị, nhấn mạnh những điểm mới, cách làm hay, giải pháp sáng tạo, hiệu quả; việc cập nhật, tuyên truyền kiến thức lý luận chính trị, kết quả nghiên cứu lý luận chính trị. 

Các cấp ủy đã quan tâm đổi mới phương thức lãnh đạo, bảo đảm sự lãnh đạo toàn diện của Đảng ở cơ sở; trọng tâm là xây dựng, sửa đổi, bổ sung quy chế làm việc của cấp  ủy; nâng cao chất lượng xây dựng nghị quyết để tập trung lãnh đạo giải quyết những vấn đề lớn, khó khăn, phức tạp; phân công, quy định rõ trách nhiệm của từng tập thể, cá nhân trong lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ. 
Các nghị quyết, chỉ thị, quy định của Đảng được quán triệt, triển khai thực hiện một cách nghiêm túc, kịp thời và có hiệu quả. Các chủ trương, định hướng công tác lớn của huyện đều được chuẩn bị sâu kỹ, bàn bạc dân chủ và được cụ thể hóa bằng các văn bản chỉ đạo, theo hướng cụ thể, ngắn gọn, sát thực tiễn, bảo đảm thống nhất trong chỉ đạo tổ chức thực hiện, nên khi ban hành các nghị quyết, chỉ thị, kế hoạch…bảo đảm thiết thực, hiệu quả. 
- Công tác kiểm tra, giám sát công tác lý luận chính trị của các cấp ủy đảng, cơ quan, đơn vị. 

Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc triển khai thực hiện nghị quyết, chỉ thị của cấp ủy cấp trên.Qua kiểm tra, đánh giá, sơ kết, kịp thời phát hiện những cách làm hay, những mô hình tiêu biểu trong triển khai thực hiện, từng bước nâng cao chất lượng công tác lý luận, tuyên truyền miệng, hoạt động báo cáo viên, tuyên truyền viên, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác nghiên cứu, học tập, quán triệt các nghị quyết, chỉ thị của Đảng bằng nhiều hình thức, tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền miệng, hoạt động báo cáo viên, tuyên truyền viên của Đảng bộ huyện trong tình hình mới. góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng - an ninh và xây dựng Đảng, hệ thống chính trị từ huyện đến cơ sở ngày càng trong sạch, vững mạnh.
2. Thực hiện phương châm, nhiệm vụ, các hướng nghiên cứu chủ yếu và các giải pháp của Nghị quyết số 37-NQ/TW 
Việc thực hiện ba phương châm, nhiệm vụ, giải pháp về nghiên cứu lý luận được nêu trong Nghị quyết số 37-NQ/TW gắn với việc thực hiện Hướng dẫn số 02-HD/TW của Ban Bí thư; Chương trình số 282-CTr/TU, Chương trình số 57-CTr/HU trong đó: 

- Thực hiện các phương châm công tác lý luận về kiên trì thế giới quan, phương pháp luận của chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, tinh hoa văn hóa dân tộc; bảo đảm nguyên tắc lý luận gắn với thực tiễn; kết hợp chặt chẽ giữa tổng kết thực tiễn với nghiên cứu lý luận, giữa nghiên cứu cơ bản với nghiên cứu ứng dụng, xây đi đôi với chống; dân chủ trong nghiên cứu lý luận; tính dự báo trong nghiên cứu lý luận;kết quả triển khai thực hiện các nhiệm vụ nghiên cứu nhằm đổi mới tư duy lý luận của Đảng

Xuất phát từ yêu cầu thực tiễn, nhằm đáp ứng yêu cầu phát triển của huyện, trong những năm qua công tác tuyên truyền, giáo dục lý luận gắn với thực tiễn của địa phương luôn được quan tâm chú trọng thực hiện. Hàng năm, chỉ đạo Ban Tuyên giáo Huyện ủy, trung tâm chính trị huyện tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy ban hành các Kế hoạch bồi dưỡng, giáo dục lý luận chính trị và công tác lý luận chính trị. Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh trong tình hình mới. 


Các cấp ủy, tổ chức đảng, trước hết là người đứng đầu luôn quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo công tác tuyên truyền, thực hiện tốt việc học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh, gắn kết chặt chẽ với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao. Thực sự coi trọng việc vận dụng chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh vào định hướng phát triển và các hoạt động thực tiễn ở địa phương, cơ quan, đơn vị thiết thực và hiệu quả; Bám sát thực tiễn, định kỳ tiến hành sơ, tổng kết, nhân rộng mô hình tốt, cách làm hay. Tăng cường kiểm tra, giám sát việc tổ chức triển khai thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng trên lĩnh vực lý luận chính trị. Coi trọng việc xây dựng môi trường dân chủ đi đôi với nêu cao trách nhiệm chính trị của tổ chức và cá nhân, tăng cường trao đổi, đối thoại, tập trung tính sáng tạo và trách nhiệm trong nghiên cứu tổng kết các nghị quyết, chỉ thị, kết luận của đảng; nâng cao hiệu quả đấu tranh chống các quan điểm sai trái, thù địch; uốn nắn những nhận thức lệch lạc trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân.

Việc thực hiện các nhiệm vụ công tác lý luận và tổng kết thực tiễn, nghiên cứu lý luận được Ban Thường vụ Huyện ủy quan tâm, qua đó đã tiến hành sơ, tổng kết nhiều Chỉ thị, Nghị quyết của Trung ương, Tỉnh ủy, Huyện ủy. Các cấp ủy, tổ chức đảng các cấp, trước hết là người đứng đầu thường xuyên nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, ý kiến đóng góp của cán bộ, đảng viên và nhân dân đối với chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước. Chú trọng trao đổi, đối thoại, lắng nghe, tiếp thu các góp ý để kiến nghị điều chỉnh, kiến nghị bổ sung cơ chế, chính sách cho phù hợp với thực tiễn của địa phương, đơn vị, tạo đồng thuận trong xã hội, đưa nghị quyết vào cuộc sống. Chỉ đạo Ban Tuyên giáo chủ động phối hợp tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy sơ, tổng kết các chỉ thị, nghị quyết của Đảng như: Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 33-Q/TW ngày 09/6/2014 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XI) về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước” gắn với kết quả bước đầu triển khai, thực hiện Nghị quyết số 15-NQ/TU ngày 13/7/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Xây dựng và phát triển văn hóa, con người Hậu Giang đáp ứng yêu cầu phát triển nhanh và bền vững”; Tổng kết 25 năm thực hiện Chỉ thị số 34-CT/TW, ngày 30/5/1998 của Bộ Chính trị khóa VIII “Về tăng cường công tác chính trị tư tưởng; củng cố tổ chức đảng, đoàn thể quần chúng và công tác phát triển đảng viên trong các trường học”; Tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 29-NQ/TW của Ban Chấp hành Trung ương khóa XI “Về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”; Sơ kết 03 năm triển khai thực hiện Kết luận số 01-KL/TW ngày 18/5/2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”…

Qua đó, tập trung đánh giá những kết quả đạt được, hạn chế và nguyên nhân, những vấn đề mới phát sinh từ thực tiễn, rút bài học kinh nghiệm từ thực tiễn nhằm phục vụ việc chuẩn bị cho Đại hội Đảng các cấp, tạo bước chuyển biến trong triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng - an ninh, xây dựng đảng, chính quyền trong sạch, vững mạnh.
- Đánh giá việc triển khai thực hiện Quy định số 285-QĐ/TW ngày 25/4/2015 về thực hành dân chủ trong công tác lý luận, xây dựng và thực hiện quy định về kỷ luật phát ngôn; trách nhiệm bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái thù địch trong giảng dạy, viết bài đăng trên các phương tiện truyền thông, mạng xã hội. 

Ngay sau khi Bộ Chính trị khóa XI ban hành Quy định số 285-QĐ/TW, ngày 25/5/2015 của Bộ Chính trị về dân chủ trong nghiên cứu lý luận chính trị trong các cơ quan đảng, nhà nước; Ban Thường vụ Huyện ủy xác định đây là Quy định quan trọng trong công tác xây dựng Đảng, góp phần nâng cao vai trò lãnh đạo của Đảng trong các hoạt động nghiên cứu lý luận chính trị phục vụ cho việc xây dựng, hoàn thiện và phát triển đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước. Chỉ đạo tổ chức phổ biến, quán triệt nghiêm túc, đầy đủ các nội dung Quy định số 285-QĐ/TW đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức; đẩy mạnh công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức cho cán bộ, đảng viên và nhân dân về thực hiện dân chủ trong nghiên cứu lý luận chính trị, lồng ghép thông qua các buổi sinh hoạt chi bộ, tổ chức chính trị - xã hội, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và tổ chức chính trị - xã hội đã phối hợp thực hiện tốt công tác tuyên truyền, phổ biến, quán triệt, thực hiện Quy định số 285-QĐ/TW đến cán bộ, đoàn viên, hội viên. Qua đó, đã góp phần nâng cao nhận thức cho cán bộ và đảng viên về vai trò, ý nghĩa, nội dung của công tác nghiên cứu lý luận chính trị đối với việc nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của Đảng, tạo sự thống nhất về tư tưởng và hành động trong tổ chức lãnh đạo, chỉ đạo triển khai thực hiện nhiệm vụ. Việc xây dựng nghị quyết, quy chế, quy định, quyết định, chương trình, kế hoạch... được các cấp, các ngành tiến hành chặt chẽ, đảm bảo đúng quy trình, sát với nội dung và tình hình thực tế của địa phương, đơn vị, dựa trên nguyên tắc tập trung dân chủ; phát huy tối đa tinh thần và trí tuệ của tập thể, góp phần quan trọng trong việc định ra chủ trương phát triển kinh tế xã hội, giữ vững quốc phòng an ninh trên địa bàn. 
- Các cấp ủy, tổ chức đảng và đảng viên đánh giá cao công tác tổ chức học tập, chương trình, giáo trình, nội dung đào tạo, bồi dưỡng, cập nhật kiến thức lý luận của trên địa bàn; việc thực hiện kỷ luật, kỷ cương, quy định về học tập lý luận chính trị luôn được duy trì và thực hiện thường xuyên.

Chỉ đạo tổ chức sơ, tổng kết các chỉ thị, nghị quyết, từ đó tìm ra những hạn chế và nguyên nhân, những vấn đề mới phát sinh từ thực tiễn, rút bài học kinh nghiệm từ thực tiễn nhằm phục vụ việc chuẩn bị cho Đại hội Đảng các cấp, tạo bước chuyển biến trong triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của huyện. Bên cạnh đó, các cấp ủy, tổ chức đảng các cấp, trước hết là người đứng đầu thường xuyên nắm bắt tâm tư, nguyện vọng, ý kiến đóng góp của cán bộ, đảng viên và nhân dân đối với chủ trương, chính sách của Đảng và Nhà nước. Chú trọng trao đổi, đối thoại, lắng nghe, tiếp thu các góp ý để kiến nghị điều chỉnh, kiến nghị bổ sung cơ chế, chính sách cho phù hợp với thực tiễn của địa phương, đơn vị, tạo đồng thuận trong xã hội, đưa nghị quyết vào cuộc sống. Việc phát huy dân chủ, đại diện, bảo vệ quyền và lợi ích hợp pháp, chính đáng của Nhân dân thông qua các cuộc tiếp xúc cử tri, đối thoại; giải quyết các vấn đề xung đột được các cấp ủy chú trọng. Các cuộc tiếp xúc, đối thoại mang tính chất cởi mở, thực sự lắng nghe, tiếp thu có chọn lọc ý kiến của các tầng lớp nhân dân trên tinh thần dân chủ, bảo đảm theo định hướng, chủ trương, đường lối của đảng. 
Ủy ban Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội huyện phát huy vai trò giám sát, phản biện xã hội theo Quy định số 124-QĐ/TW ngày 02/02/2018 của Ban Bí thư về giám sát của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các tổ chức chính trị - xã hội và Nhân dân đối với việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức, lối sống của người đứng đầu, cán bộ chủ chốt và cán bộ, đảng viên; Quyết định số 217-QĐ/TW, Quyết định số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị gắn với các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước nhằm lan tỏa, khơi dậy tinh thần cống hiến, khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc, ý chí tự lực tự cường và phát huy sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc.

- Việc đổi mới nội dung, phương pháp, chương trình, giáo trình học tập, nghiên cứu lý luận chính trị 

Tiếp tục chỉ đạo Ban Tuyên giáo, Trung tâm Chính trị đổi mới mạnh mẽ về nội dung, phương pháp học tập, nghiên cứu chủ nghĩa Mác-Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh theo hướng phù hợp với từng đối tượng, phát huy tính tự giác, tinh thần trách nhiệm, thường xuyên tự học tập, tự nghiên cứu để nâng cao trình độ, bản lĩnh chính trị và phương pháp công tác của cán bộ, đảng viên, nhất là thế hệ trẻ. 

Phát huy sức mạnh tổng hợp của các cơ quan truyền thông, kết hợp chặt chẽ với tuyên truyền miệng và các kênh thông tin khác; đồng thời, tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo đấu tranh phản bác có hiệu quả, kịp thời các quan điểm sai trái, thù địch. Việc nâng cao chất lượng đội ngũ báo cáo viên được quan tâm thực hiện, kịp thời tham mưu Ban Thường Vụ Huyện ủy kiện toàn, bổ sung đội ngũ báo cáo viên huyện phù hợp; hiện có … đồng chí báo cáo viên cấp huyện và …..giảng viên chuyên trách. Hầu hết, đội ngũ báo cáo viên, giảng viên chuyên trách đáp ứng về chuyên môn nghiệp vụ, lý luận chính trị theo quy định, lập trường tư tưởng chính trị vững vàng, phẩm chất đạo đức và uy tín trong công tác giảng dạy.

- Việc xây dựng và thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên; đánh giá kết quả tự học tập lý luận chính trị của cán bộ, đảng viên (tự xây dựng kế hoạch học tập, các hình thức, phương pháp tự học tập…); công tác đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ lý luận; đầu tư kinh phí, cơ sở vật chất nghiên cứu, giảng dạy lý luận chính trị. Việc xây dựng và triển khai thực hiện các quy định về chế độ học tập lý luận chính trị bắt buộc đối với đội ngũ cán bộ, lãnh đạo, quản lý; các quy định về chức năng, nhiệm vụ, chế độ, chính sách trong giảng dạy, đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị; việc xây dựng và triển khai các hướng dẫn về công tác đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị đối với từng đối tượng cán bộ, đảng viên.

Công tác quản lý, chuẩn bị đề cương bài giảng, giáo án lên lớp luôn hướng đến chất lượng giảng dạy, báo cáo được tiến hành nghiêm túc, tạo được nề nếp và từng bước nâng cao trách nhiệm của các giảng viên, báo cáo viên trực tiếp đứng lớp. Chú trọng bố trí giảng viên, báo cáo viên có kinh nghiệm thực tiễn, năng lực chuyên môn được đào tạo để phân công chuyên phù hợp, nhằm phát huy năng lực cá nhân, tạo hứng khởi cho học viên tham gia học tập lý luận chính trị. Hiện nay, đội ngũ giảng viên, báo cáo viên đều sử dụng giáo án điện tử, phương tiện đèn chiếu, minh họa hình ảnh, tư liệu, biểu đồ…..việc sử dụng phương pháp giảng dạy linh hoạt tập trung lên lớp nghe giảng, thảo luận, giải đáp thắc mắc, viết thu hoạch, giúp học viên tiếp thu, nắm chắc nội dung bài giảng. Với cách giảng này, giảng viên đã cụ thể hóa những nội dung cơ bản trong chương trình sát với tình hình thực tiễn của địa phương, đơn vị và học viên. 

Trong 10 năm, công tác đào tạo, bồi dưỡng giáo dục chính trị được chú trọng, Trung tâm Chính trị huyện đã mở 465 lớp bồi dưỡng lý luận chính trị; học tập, quán triệt các Nghị quyết của Đảng; bồi dưỡng chuyên đề, nghiệp vụ công tác Đảng, Mặt trận, hội, đoàn thể cho cán bộ, đảng viên và quần chúng ở cơ sở; các chương trình theo yêu cầu của cấp ủy và thông tin các sự kiện quan trọng của huyện với số lượng tham gia tương đương 27.900 học viên. 

Công tác đầu tư cơ sở vật chất phục vụ công tác tuyên truyền miệng trong năm qua được các cấp ủy đảng, chính quyền quan tâm, đã đầu tư cơ sở vật chất, mua sắm trang thiết bị, phương tiện làm việc, hoạt động từ huyện đến cơ sở; Trung tâm Chính trị, Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thanh huyện, hệ thống truyền thanh và Trung tâm học tập cộng đồng các xã, thị trấn được nâng cấp và đầu tư đồng bộ; việc nâng cấp cơ sở vật chất, trang thiết bị theo hướng hiện đại, đồng bộ, phục vụ công tác tuyên truyền miệng tại các xã, thị trấn (hội trường, máy chiếu, hệ thống âm thanh…); nhất là ứng dụng công nghệ thông tin, truyền thông hiện đại, độ bảo mật cao, bảo đảm việc kết nối trực tuyến thông suốt từ Trung ương, tỉnh, huyện đến cơ sở, đáp ứng nhu cầu cho các hoạt động tuyên truyền trong tình hình mới; chế độ, chính sách cho đội ngũ báo cáo viên được thực hiện đầy đủ, kịp thời, bảo đảm đúng theo quy định; các tài liệu được cung cấp đầy đủ theo quy định góp phần nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền miệng.

- Việc xây dựng chương trình, kế hoạch, nội dung, hình thức tổ chức đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch; công tác phối hợp giữa các lực lượng trong đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch; quản lý và định hướng thông tin; công tác tuyên truyền, giáo dục nâng cao nhận thức trong cán bộ, đảng viên và nhân dân, nhất là thế hệ trẻ về nhiệm vụ bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh, phản bác các quan điểm sai trái, thù địch, cảnh giác với âm mưu thủ đoạn chống phá của các thế lực thù địch. 

Tăng cường nắm bắt, phản ánh kịp thời tình hình tư tưởng, dư luận xã hội, giải quyết kịp thời những vấn đề bức thiết trong đời sống xã hội, không để hình thành “điểm nóng” ở cơ sở. Cấp ủy, chính quyền các cấp chủ động đấu tranh bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, làm thất bại âm mưu “diễn biến hòa bình” của các thế lực thù địch, phản động; thực hiện tốt công tác phối hợp với các cơ quan liên quan, đề ra nhiều giải pháp để chủ động thông tin tích cực, đấu tranh phản bác, đẩy lùi thông tin xấu, độc, quan điểm sai trái, đặc biệt là trên internet, mạng xã hội. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, giáo dục đối với các tầng lớp nhân dân, nhất là thế hệ trẻ nhằm nâng cao sức đề kháng, khả năng chủ động đấu tranh, phản bác những quan điểm sai trái, thù địch.
Tăng cường công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục ý thức chấp hành pháp luật; chấn chỉnh lề lối làm việc, thực hiện nghiêm kỷ luật, kỷ cương hành chính và đạo đức công vụ trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức. Nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Chỉ đạo 35 huyện và của cả hệ thống chính trị trong công tác bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác những thông tin, luận điệu xuyên tạc, sai trái của các thế lực thù địch, phản động, góp phần giữ vững khối đại đoàn kết dân tộc, củng cố niềm tin và sự gắn bó giữa Nhân dân với Đảng. 

3. Đánh giá chung những kết quả, ưu điểm nổi bật, hạn chế, nguyên nhân khách quan, chủ quan, bài học kinh nghiệm rút ra sau 10 năm thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW, Chương trình số 282-CTr/TU và Chương trình số 57-CTr/HU.

- Ưu điểm 

Qua 10 năm triển khai thực hiện Nghị quyết 37-NQ/TW của Bộ Chính trị về , Ban Thường vụ Huyện ủy đã nhận thức sâu sắc hệ thống các quan điểm lý luận cơ bản của Chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh; ý thức vị trí, vai trò, tầm quan trọng của công tác lý luận và tổng kết thực tiễn đối với sự nghiệp cách mạng, nhất là trong xu thế toàn cầu hóa, hội nhập và phát triển. 

Đội ngũ cán bộ làm công tác lý luận được quan tâm đào tạo, bồi dưỡng; công tác đào tạo, bồi dưỡng lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên không ngừng được nâng lên. 

Việc triển khai thực hiện các chủ trương của Đảng về công tác lý luận, vận dụng, tổng kết thực tiễn tại địa phương có kết quả, làm luận cứ xây dựng các chương trình, chính sách phát triển kinh tế - xã hội của huyện; góp phần minh chứng sinh động, đường lối đổi mới đúng đắn của Đảng, tăng cường sự thống nhất về chính trị, tư tưởng trong Đảng, sự đồng thuận trong nhân dân, thực hiện thắng lợi Nghị quyết Đại hội Đảng các cấp đã đề ra.

- Những hạn chế, bất cập 

Năng lực nghiên cứu lý luận của một số cán bộ, đảng viên có mặt chưa đáp ứng yêu cầu thực tiễn . 

Việc nắm bắt tình hình tư tưởng và dư luận xã hội có lúc, có nơi chưa kịp thời trước những vấn đề mới phát sinh. 

- Nguyên nhân hạn chế

Nhận thức về vị trí, vai trò quan trọng của công tác lý luận trong thực hiện nhiệm vụ của một số cán bộ, đảng viên chưa sâu kỹ. 

Việc tuyên truyền, cung cấp thông tin các chủ trương của Đảng, Nhà nước từ Trung ương đến địa phương ở một số nơi có lúc chưa kịp thời. 

- Một số kinh nghiệm 

Một là, cấp ủy, người đứng đầu các cơ quan, đơn vị phải xác định việc đổi mới và nâng cao chất lượng, hiệu quả học tập, nghiên cứu, vận dụng và phát triển chủ nghĩa Mác - Lênin, tư tưởng Hồ Chí Minh là nhiệm vụ quan trọng trong xây dựng chương trình hành động, kế hoạch tổ chức triển khai thực hiện các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo của cấp trên gắn với thực tiễn cơ sở, địa phương, đơn vị. 

Hai là, mỗi tổ chức đảng, mỗi cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức phải luôn nâng cao nhận thức về vị trí, ý nghĩa, vai trò, tầm quan trọng của công tác giáo dục lý luận lý luận chính trị, tư tưởng đối với công tác xây dựng Đảng, xây dựng hệ thống chính trị là một trong những nhiệm vụ trọng tâm, xuyên suốt; phải xác định đúng đắn về trách nhiệm, bổn phận, động cơ, mục đích nghiên cứu, học tập lý luận chính trị, tư tưởng Hồ Chí Minh là để hình thành thế giới quan và phương pháp luận khoa học, xây dựng và tu dưỡng đạo đức cách mạng, làm tiền đề để nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ, đáp ứng những yêu cầu, nhiệm vụ của tình hình mới.
Ba là, công tác nghiên cứu, giáo dục lý luận chính trị cần đổi mới về nội dung theo hướng gắn lý luận với thực tiễn, phù hợp với trình độ và nhu cầu của người học; đổi mới về phương pháp theo hướng phát huy tính độc lập, tích cực của người học, gắn học tập với vận dụng và thực hành; đa dạng hóa các phương thức giáo dục lý luận chính trị, đặc biệt chú trọng việc tự học, tự nghiên cứu của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức.

Bốn là, thực hiện đồng bộ các giải pháp để nâng cao chất lượng công tác tư tưởng trong tình hình hiện nay, nhất là từ cơ sở. Trong đó, việc thực hiện nghiêm túc các quy định, hướng dẫn về việc tổ chức sinh hoạt chi bộ ở cơ sở vô cùng quan trọng, đặc biệt là đối với các chi bộ trong các đơn vị sự nghiệp, cơ quan nhà nước. Quán triệt sâu sắc và thực hiện đầy đủ, có hiệu quả các nội dung của Kết luận số 18-KL/TW ngày 22/9/2017 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 10-CT/TW của Ban Bí thư khóa X về “nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ” trong tình hình mới và Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW ngày 06/7/2018 của Ban Tổ chức Trung ương về một số vấn đề về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ. Đảm bảo việc sinh hoạt chi bộ góp phần tạo sự đồng thuận về nhận thức và tư tưởng cho cán bộ, đảng viên, đấu tranh ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức đảng.

Trên đây là báo cáo tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 37-NQ/TW ngày 09/10/2014 của Bộ Chính trị về “Công tác lý luận và định hướng nghiên cứu đến năm 2030” của Ban Thường vụ Huyện ủy./.
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