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*
Số            -CTr/TU
Dự thảo
	


	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

Hậu Giang, ngày      tháng     năm 2023


	      	

CHƯƠNG TRÌNH
Công tác quý I năm 2024
-----


Căn cứ Chương trình công tác năm 2024, trong quý I, Tỉnh ủy đề ra một số công tác trọng tâm ưu tiên chỉ đạo như sau:
I. Các nhiệm vụ trọng tâm 
1. Tập trung công tác tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng các ngày lễ, kỷ niệm, sự kiện quan trọng của đất nước, của tỉnh, trọng điểm là chuỗi hoạt động kỷ niệm 20 năm ngày thành lập tỉnh (01/01/2004 - 01/01/2024, kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2024) và các hoạt động mừng Đảng, mừng Xuân Giáp Thìn năm 2024. 
2. Tăng cường triển khai thực hiện có hiệu quả cao các nghị quyết, đề án, quy định về công tác tổ chức, xây dựng Đảng; Đề án vị trí việc làm các cơ quan, đơn vị sự nghiệp của Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh. 
3. Thực hiện có hiệu quả công tác tiếp xúc, đối thoại và tiếp công dân theo quy định. Lãnh đạo Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam các cấp trong tỉnh, nhiệm kỳ 2024 - 2029.
4. Quan tâm công tác an sinh xã hội; chăm lo gia đình chính sách, người nghèo; quản lý, bình ổn thị trường phục vụ Nhân dân đón Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024 vui tươi, an toàn, tiết kiệm, với quan điểm đảm bảo “mọi nhà, mọi người đều có điều kiện vui Xuân, đón Tết”.
5. Triển khai chương trình, kế hoạch thực hiện Quy hoạch phát triển tỉnh thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050 được Chính phủ phê duyệt. Tập trung nguồn lực phấn đấu về đích sớm các chỉ tiêu trọng yếu của Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV nhiệm kỳ 2020 - 2025.
6. Lãnh đạo, chỉ đạo bảo đảm giữ vững ổn định chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh; hoàn thành chỉ tiêu giao quân năm 2024.
II. Những nhiệm vụ và giải pháp  
1. Công tác xây dựng Đảng 
1.1. Công tác chính trị, tư tưởng và đạo đức
Chỉ đạo tổ chức các sự kiện chính trị, các ngày lễ, kỷ niệm của đất nước, của tỉnh, nhất là thực hiện tốt tinh thần Chỉ thị số 32-CT/TU ngày 19/12/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức đón Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024 trên địa bàn tỉnh Hậu Giang. Tiếp tục quán triệt, thực hiện có hiệu quả chuyên đề toàn khóa “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc”. Tổ chức tổng kết chuyên đề chuyên đề năm 2022 - 2023 của tỉnh “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát huy nội lực, tận dụng thời cơ, khơi dậy khát vọng, xây dựng tỉnh Hậu Giang phát triển nhanh và bền vững” và triển khai chuyên đề năm 2024 - 2025. 
Chủ động nắm bắt tình hình thực tiễn, tư tưởng, tâm trạng cán bộ, đảng viên và nhân dân, các vấn đề bức xúc, nổi cộm trong xã hội để xử lý kịp thời. Ban Chỉ đạo 35 các cấp bám sát kế hoạch hoạt động theo Quy chế, tích cực tham gia đấu tranh, bóc gỡ thông tin xấu, độc trên không gian mạng. 
Tiếp tục đổi mới nội dung, nâng cao chất lượng, hiệu quả bản tin “Thông báo nội bộ”, Cổng Thông tin điện tử của Tỉnh ủy và Sổ tay điện tử Đảng bộ tỉnh. Phát động Cuộc thi Giải Báo chí cấp tỉnh về xây dựng Đảng (Búa liềm vàng) lần thứ III năm 2024.
1.2. Công tác tổ chức, cán bộ 
Chỉ đạo hoàn chỉnh Báo cáo kiểm điểm tập thể, cá nhân Ban Thường vụ Tỉnh ủy năm 2023. Xây dựng báo cáo tổng kết công tác xây dựng Đảng 05 năm (2021 -2025) và báo cáo tổng kết 15 năm thực hiện Điều lệ Đảng (2011 - 2025) và sửa đổi, bổ sung Điều lệ Đảng (nếu có). 
Tiếp tục triển khai thực hiện có hiệu quả thực chất các nghị quyết, đề án, quy định của Tỉnh ủy đã ban hành, với quyết tâm cao, hành động quyết liệt, kết quả thực chất; nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, nhất là nhân lực chủ chốt các cấp, tạo sự chuyển biến mạnh mẽ, toàn diện về công tác cán bộ; tập trung sắp xếp tổ chức bộ máy theo vị trí việc làm, gắn với tinh gọn bộ máy, hoạt động hiệu lực, hiệu quả. Nâng cao năng lực lãnh đạo, sức chiến đấu của tổ chức cơ sở đảng và chất lượng đội ngũ cán bộ, đảng viên, đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ trong giai đoạn mới.
1.3. Công tác dân vận
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân thực hiện tốt các phong trào thi đua yêu nước với những việc làm thiết thực, cụ thể để chào mừng kỷ niệm ngày thành lập Đảng và mừng xuân Giáp Thìn 2024, các hoạt động kỷ niệm ngày Quốc tế Phụ nữ 8/3 và kỷ niệm Ngày thành lập Đoàn TNCS Hồ Chí Minh 26/3.
Chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả các chỉ thị, nghị quyết, kết luận của Trung ương, Tỉnh ủy về công tác dân vận ở cơ sở, dân tộc, tôn giáo, quy chế dân chủ ở cơ sở, nhất là triển khai thực hiện tốt Đề án số 08-ĐA/TU ngày 16/10/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về nâng cao chất lượng công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân thực hiện hiệu quả chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước trên địa bàn tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2023 - 2025 và các năm tiếp theo. 
Xây dựng kế hoạch tổ chức Hội nghị tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền với nhân dân năm 2024; phát động thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” trong xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh; tổ chức đăng ký xây dựng mô hình, điển hình “Dân vận khéo” năm 2024. 
1.4. Công tác Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể
Đẩy mạnh thực hiện các cuộc vận động, các phong trào thi đua yêu nước gắn với nhiệm vụ chính trị của ngành, đơn vị, đảm bảo ý nghĩa, thiết thực, hiệu quả; thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội, chăm lo đời sống vật chất, tinh thần, thăm hỏi động viên, tặng quà Tết cho gia đình chính sách, hộ nghèo, hộ khó khăn; chuẩn bị các điều kiện tổ chức đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam cấp xã, nhiệm kỳ 2024 - 2029. 
Tiếp tục đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và đoàn thể các cấp thực hiện tốt các nhiệm vụ trọng tâm; chủ động, xây dựng kế hoạch, đảm bảo kinh phí hoạt động đúng theo quy định; làm việc định kỳ với các đoàn thể chính trị - xã hội; thực hiện tốt vai trò giám sát và phản biện xã hội. 
[bookmark: _Hlk73709577]Triển khai thực hiện Kết luận của Thường trực Tỉnh ủy (Thông báo số 772-TB/VPTU ngày 24/10/2023 của Văn phòng Tỉnh ủy) tại buổi làm việc định kỳ với Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh về tình hình thực hiện nhiệm vụ công tác 9 tháng năm 2023.
1.5. Xây dựng chính quyền, cải cách hành chính
Chỉ đạo triển khai thực hiện các nghị quyết, kế hoạch giám sát của Hội đồng nhân dân tỉnh; tổ chức tốt các kỳ họp Hội đồng nhân dân tỉnh, các phiên họp Thường trực Hội đồng nhân dân, các phiên giải trình, công tác tiếp công dân, tiếp xúc cử tri đảm bảo chất lượng, hiệu quả.
Tiếp tục triển khai thực hiện cải cách hành chính gắn với đầu tư, nâng cấp, ứng dụng công nghệ thông tin, đẩy mạnh xây dựng chính quyền điện tử phục vụ người dân và doanh nghiệp. Kiểm soát chặt chẽ việc ban hành các quy định thủ tục hành chính liên quan đến người dân, doanh nghiệp, bảo đảm thủ tục hành chính mới ban hành phải đơn giản, dễ hiểu, dễ thực hiện, trọng tâm là thủ tục hành chính thuộc các lĩnh vực: Đất đai, xây dựng, đầu tư, bảo hiểm, thuế, công an,… 
Tổ chức sắp xếp, kiện toàn các cơ quan trong bộ máy hành chính nhà nước gắn với tăng cường phân cấp, phân quyền mạnh mẽ, hợp lý; khuyến khích sự năng động, sáng tạo và phát huy tính tích cực, chủ động của các cấp, các ngành trong thực hiện nhiệm vụ cải cách hành chính.
1.6. Công tác kiểm tra, giám sát
Tập trung khắc phục những vi phạm, khuyết điểm theo Thông báo số 532-TB/UBKTTW ngày 29/9/2023 của Ủy ban Kiểm tra Trung ương. Xây dựng sớm và triển khai thực hiện Chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Tỉnh ủy năm 2024 theo hướng toàn diện, tập trung vào các lĩnh vực nhạy cảm, dễ phát sinh sai phạm như: Công tác cán bộ, quản lý và sử dụng đất đai, tài sản, dự án đầu tư công, mua sắm từ nguồn ngân sách nhà nước, đấu thầu, đấu giá tài sản công,...
Cấp ủy, ủy ban kiểm tra các cấp thực hiện toàn diện nhiệm vụ theo quy định, trọng tâm là kiểm tra tổ chức đảng cấp dưới và đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm, trước hết là cấp ủy viên cùng cấp, cán bộ thuộc diện cấp ủy cùng cấp quản lý. Thực hiện tốt công tác “hậu kiểm” đối với các tổ chức đảng, cán bộ, đảng viên sau khi nhận được thông báo kết luận kiểm tra, giám sát của tổ chức đảng có thẩm quyền.
1.7. Công tác nội chính và phòng, chống tham nhũng
Quán triệt và triển khai thực hiện tốt các nghị quyết, chỉ thị của Đảng, pháp luật của Nhà nước về công tác nội chính, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, cải cách tư pháp và các kết luận, chỉ đạo của đồng chí Tổng Bí thư, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tại các Phiên họp Ban Chỉ đạo Trung ương, Cuộc họp Thường trực Ban Chỉ đạo Trung ương. Đẩy nhanh tiến độ, giải quyết kịp thời các vụ án, vụ việc thuộc danh mục Ban Chỉ đạo phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tỉnh theo dõi, chỉ đạo. 
Tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động điều tra, truy tố, xét xử các loại án; công tác thi hành án dân sự phải bảo đảm đạt chỉ tiêu theo quy định; tăng tỷ lệ giải quyết các vụ việc, vụ án dân sự, hành chính. Thực hiện nghiêm quy định công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh, kết hợp với thực hiện hiệu quả công tác tuyên truyền, hướng dẫn, giải thích, tránh để công dân bức xúc khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh kéo dài, vượt cấp. 
2. Phát triển kinh tế - xã hội
2.1. Lĩnh vực kinh tế
Triển khai kế hoạch, chương trình thực hiện Quy hoạch tỉnh Hậu Giang thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050. Nâng cao hiệu quả chất lượng công tác thu hút, xúc tiến đầu tư, xúc tiến thương mại trong và ngoài nước để thu hút đầu tư, mở rộng thị trường tiêu thụ sản phẩm. Phát triển đồng bộ các loại thị trường và đẩy mạnh hợp tác, liên kết vùng và quốc tế.
Tiếp tục thực hiện chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi phù hợp với lợi thế và nhu cầu thị trường, thích ứng với biến đổi khí hậu. Triển khai kế hoạch sản xuất vụ Đông Xuân 2023 - 2024 bảo đảm khung lịch thời vụ. Nâng cao năng lực giám sát và dự báo, phòng trừ hiệu quả sinh vật gây hại, dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi. Quan tâm công tác quản lý, bảo vệ và trồng rừng; chủ động ứng phó với thời tiết bất thường, phòng, chống thiên tai, biến đổi khí hậu. 
Đẩy mạnh các giải pháp huy động và đa dạng hóa nguồn vốn thực hiện chương trình trong xây dựng nông thôn mới. Thực hiện đồng bộ các chính sách đưa Chương trình Mỗi xã một sản phẩm OCOP đi vào chiều sâu, gắn phát triển nông nghiệp với các ngành kinh tế khác.
Tập trung chỉ đạo triển khai đầu tư dự án, nhất là các công trình, dự án trọng điểm, hạ tầng giao thông kết nối. Tiếp tục tháo gỡ khó khăn, vướng mắc trong công tác tái định cư, bồi thường giải phóng mặt bằng các dự án trên địa bàn tỉnh gắn với tăng cường trách nhiệm của người đứng đầu và công tác phối hợp giữa các cấp, các ngành và địa phương trong thực hiện. 
[bookmark: _GoBack]Chủ động điều hành ngân sách, đảm bảo câ	n đối ngân sách theo tinh thần tiết kiệm; chú trọng khai thác các nguồn thu nội địa, các nguồn thu từ đất, đảm bảo tăng thu ngân sách bền vững. Tăng cường công tác quản lý chi ngân sách nhà nước, đảm bảo chặt chẽ, tiết kiệm, hiệu quả. Đồng thời, đảm bảo nguồn kinh phí phục vụ nhiệm vụ chi đầu năm, nhất là chăm lo cho các đối tượng chính sách, bảo trợ xã hội, hộ nghèo dịp Tết. Kiểm soát chặt chẽ chất lượng tín dụng, quản lý nợ công đúng quy định.
Tăng cường công tác quản lý thị trường, điều hành, bình ổn giá, bảo vệ quyền lợi người tiêu dùng, nhất là dịp Tết Nguyên đán. 
2.2. Văn hóa, xã hội
Tập trung công tác tuyên truyền gắn với các hoạt động văn hóa, nghệ thuật chào mừng các ngày lễ lớn, sự kiện chính trị của đất nước và của tỉnh; tổ chức các hoạt động phục vụ nhân dân vui Xuân đón Tết. Tăng cường triển khai hoạt động quảng bá, xúc tiến du lịch vào dịp cuối năm kết hợp đẩy mạnh kiểm tra, thanh tra các hoạt động kinh doanh, dịch vụ du lịch, đồng thời chấn chỉnh và xử lý nghiêm các vi phạm nhằm đảm bảo an ninh trật tự, nâng cao chất lượng phục vụ, sự hài lòng của du khách.
Thường xuyên chỉ đạo công tác phòng, chống dịch bệnh; nâng cao chất lượng dịch vụ trong lĩnh vực y tế. Đổi mới mạnh mẽ phương pháp giáo dục, nâng cao chất lượng công tác giáo dục, đào tạo ở các cấp học, bậc học. Thu hút và sử dụng hiệu quả các nguồn lực đầu tư cơ sở, vật chất; tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin, chuyển đổi số để phát triển giáo dục và đào tạo theo hướng chuẩn hóa, hiện đại hóa; tiếp tục lộ trình xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia. 
Tập trung triển khai đồng bộ nhiều giải pháp, công tác giải quyết việc làm cho người lao động; tiếp tục thực hiện đào tạo theo nhu cầu học nghề của lao động nông thôn, nhu cầu sử dụng lao động của doanh nghiệp và nhu cầu của thị trường lao động; gắn đào tạo nghề với chiến lược, kế hoạch phát triển kinh tế  - xã hội của tỉnh giai đoạn 2021 - 2025, góp phần xây dựng nông thôn mới, chuyển dịch cơ cấu lao động và giảm nghèo bền vững. Làm tốt công tác đưa người lao động đi làm việc ở nước ngoài. Quan tâm thực hiện an sinh, phúc lợi xã hội, tăng cường chăm lo đời sống vật chất và tinh thần đối với người có công và thực hiện tốt phong trào “Đền ơn đáp nghĩa” đặc biệt vào các dịp lễ, Tết.
3. Về nhiệm vụ quốc phòng, an ninh và đối ngoại
3.1. Công tác quốc phòng - quân sự địa phương
Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác quân sự, quốc phòng địa phương; hoàn thành chất lượng chỉ tiêu công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2024. Chủ động phòng ngừa, ngăn chặn hoạt động chống phá của các thế lực thù địch, phần tử chống đối và kịp thời tham mưu giải quyết dứt điểm các vụ việc phức tạp về an ninh chính trị ngay tại cơ cở. 
Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo đảm bảo an ninh chính trị, trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn tỉnh, đặc biệt là bảo đảm an toàn trước, trong và sau Tết Nguyên đán năm 2024. Tăng cường công tác đấu tranh phòng, chống có hiệu quả đối với các loại tội phạm, tệ nạn xã hội, kiềm chế, kéo giảm tai nạn giao thông, phòng, chống cháy nổ. Triển khai thực hiện Đề án “Xây dựng lực lượng Công an tỉnh Hậu Giang thật sự trong sạch, vững mạnh, chính quy, tinh nhuệ, hiện đại, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới”.
3.2. Công tác đối ngoại
Tiếp tục thực hiện hiệu quả đường lối đối ngoại của Đảng, Nhà nước và Quy chế quản lý thống nhất các hoạt động đối ngoại trên địa bàn tỉnh. Tăng cường các hoạt động ngoại giao văn hóa, thông tin đối ngoại, quảng bá hình ảnh đất nước, địa phương ra nước ngoài, giữ gìn và phát huy các giá trị truyền thống, bản sắc văn hóa dân tộc, tiếp thu có chọn lọc những tinh hoa văn hóa của thế giới. Đẩy nhanh tiến độ thực hiện các bản ghi nhớ với các đối tác. Thực hiện tốt công tác quản lý các hoạt động có tính chất nước ngoài, đoàn ra, đoàn vào chặt chẽ, đúng quy định; quan tâm công tác bảo hộ công dân. 
Trên đây là Chương trình công tác quý I năm 2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Các cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận và các đoàn thể có kế hoạch tổ chức thực hiện đạt kết quả cao nhất.
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