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	ỦY BAN NHÂN DÂN
 HUYỆN PHỤNG HIỆP

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:         /TTr-UBND
	Phụng Hiệp, ngày      tháng    năm 2024



TỜ TRÌNH
Dự thảo Nghị quyết quy định các biện pháp bảo đảm thực hiện 
dân chủ ở cơ sở trên địa bàn huyện Phụng Hiệp 

Kính gửi: Hội đồng nhân dân huyện Phụng Hiệp.

Thực hiện quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020. Ủy ban nhân dân huyện kính trình Hội đồng nhân dân huyện dự thảo Nghị quyết quy định các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn huyện Phụng Hiệp, như sau:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH VĂN BẢN
Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở ngày 10 tháng 11 năm 2022, có hiệu lực thi hành từ ngày 01 tháng 7 năm 2023, tại khoản 2, Điều 85 Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở năm 2022 quy định trách nhiệm của UBND cấp tỉnh, UBND cấp huyện “Xây dựng, trình HĐND cùng cấp quyết định các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn”. 
Công tác triển khai thực hiện Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở trong hoạt động của các cơ quan, đơn vị; được quán triệt đến cán bộ, công chức, viên chức và người lao động. Tuy nhiên, việc thực hiện dân chủ ở một vài cơ quan, đơn vị còn mang tính hình thức, việc thực hiện công khai dân chủ các nội dung theo quy định Luật Thực hiện dân chủ chưa đầy đủ; một vài nơi, việc tham gia ý kiến của người dân chưa sâu sát, tâm lý người dân cho rằng đó là việc của nhà nước nên chưa mạnh dạn tham gia ý kiến; một vài nơi việc tổ chức lấy ý kiến còn qua loa chưa gợi mở hết vấn đề cần bàn bạc để người dân tham gia góp ý. 
Từ những cơ sở nêu trên, đồng thời, để triển khai thi hành Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở kịp thời, thống nhất, hiệu quả thì việc trình Hội đồng nhân dân huyện Nghị quyết quy định các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn huyện là rất cần thiết, phù hợp với quy định hiện hành và tình hình thực tiễn của huyện Phụng Hiệp.
II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG VĂN BẢN
1. Mục đích
Kịp thời cụ thể hóa Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở năm 2022 (sau đây gọi là Luật), đồng thời quy định về các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn huyện theo đúng quy định đảm bảo tính thống nhất; nâng cao nhận thức của cán bộ, công chức, viên chức và Nhân dân về pháp luật dân chủ ở cơ sở  và trách nhiệm của các phòng ban, ngành huyện, UBND cấp xã và Nhân dân trên địa bàn trong việc thi hành Luật.
2. Quan điểm xây dựng văn bản
Nghị quyết được xây dựng nhằm cụ thể hóa các quan điểm, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước, các quy định của Luật và Nghị định số 59/2023/NĐ-CP ngày 14 tháng 8 năm 2023 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều của Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở. Bên cạnh đó, việc xây dựng Nghị quyết tuân thủ trình tự, thủ tục xây dựng và ban hành Nghị quyết theo đúng quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 (sửa đổi, bổ sung năm 2020) và các văn bản hướng dẫn thi hành.
III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG CỦA                       VĂN BẢN
1. Phạm vi điều chỉnh
	Nghị quyết này quy định các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn huyện Phụng Hiệp.
2. Đối tượng áp dụng
	a) Các cơ quan, đơn vị sự nghiệp của Đảng, Nhà nước, tổ chức chính trị - xã hội trên địa bàn huyện Phụng Hiệp;
b) Các tổ chức, cá nhân có liên quan đến thực hiện dân chủ ở cơ sở trên              địa bàn huyện Phụng Hiệp.
IV. QUÁ TRÌNH XÂY DỰNG DỰ THẢO NGHỊ QUYẾT
Ủy ban nhân dân huyện giao Phòng Nội vụ, Phòng Tư pháp xây dựng dự thảo Nghị quyết, đăng tải lên Cổng Thông tin điện tử của huyện, tổ chức lấy ý kiến góp ý các cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân có liên quan, hoàn chỉnh dự thảo và gửi Phòng Tư pháp thẩm định bảo đảm trình tự, thủ tục theo đúng quy định của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015; Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2020 và các văn bản hướng dẫn thi hành.
IV. NỘI DUNG CHÍNH CỦA NGHỊ QUYẾT
1. Bố cục
Nghị quyết gồm có 04 Điều.
2. Nội dung cơ bản của Nghị quyết
Trình Hội đồng nhân dân huyện quyết định các biện pháp bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở trên địa bàn huyện gồm:
2.1. Bồi dưỡng nâng cao năng lực chuyên môn, nghiệp vụ cho người được giao nhiệm vụ tổ chức thực hiện pháp luật về thực hiện dân chủ ở cơ sở
a) Tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, nâng cao năng lực, phẩm chất đạo đức, kỹ năng nghề nghiệp cho cán bộ, công chức, viên chức người lao động thực hiện nhiệm vụ được phân công.
b) Phối hợp với Sở Nội vụ tỉnh tập huấn bồi dưỡng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động được giao nhiệm vụ tổ chức thực hiện pháp luật về thực hiện dân chủ ở cơ sở nhằm nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ; có tư duy triển khai thực hiện pháp luật; có kỹ năng thu thập và xử lý thông tin nhanh nhạy, ứng dụng hiệu quả công nghệ thông tin vào quản lý nhà nước trong thực hiện dân chủ cơ sở. 
c) Lãnh đạo cơ quan, đơn vị, địa phương quan tâm, tạo điều kiện, cử cán bộ, công chức, viên chức, người lao động được giao nhiệm vụ tổ chức thực hiện pháp luật về thực hiện dân chủ ở cơ sở tham gia đầy đủ các lớp đào tạo, bồi dưỡng, tập huấn về thực hiện dân chủ ở cơ sở. 
d) Cán bộ, công chức, viên chức, người lao động chủ động nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ để hiện thực hóa đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách pháp luật của nhà nước về dân chủ ở cơ sở. 
2.2. Tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật về thực hiện dân chủ ở cơ sở; nâng cao nhận thức cộng đồng về việc bảo đảm thực hiện dân chủ ở cơ sở
[bookmark: _Hlk171426315]a) Thường xuyên tuyên truyền, phổ biến rộng rãi trong cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, người lao động và các tầng lớp Nhân dân nội dung về thực hiện dân chủ ở cơ sở bằng nhiều phương tiện, hình thức đa dạng, phong phú như:  Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thanh huyện, Đài Truyền thanh các xã, thị trấn; các Trang/Cổng thông tin điện tử của cơ quan, đơn vị, địa phương; thông qua các hội nghị, cuộc họp của cơ quan, đơn vị; các lớp bồi dưỡng, tập huấn, các cuộc thi tuyên truyền, tìm hiểu pháp luật; qua các buổi họp của ấp, các cuộc sinh hoạt văn hóa cộng đồng và trên các thiết bị thông tin khác phù hợp theo quy định của pháp luật. 
b) Phát huy vai trò của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị -  xã hội trong tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và Nhân dân thực hiện dân chủ ở cơ sở theo quy định của pháp luật. 
c) Đẩy mạnh công tác phối hợp giữa các cơ quan, đơn vị, đặc biệt là cơ quan Tư pháp trong công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật; nghiên cứu nắm chắc đặc điểm, tình hình của từng địa bàn, đối tượng cần được tuyên truyền pháp luật để có nội dung, phương pháp tuyên truyền phù hợp.
2.3. Trách nhiệm của người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương và tổ chức trong thực hiện dân chủ ở cơ sở
a) Thực hiện công khai, minh bạch, giải quyết những vấn đề cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và Nhân dân quan tâm kiến nghị, phản ánh chính đáng trong phạm vi lãnh đạo, quản lý; phải có trách nhiệm tổ chức để cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và Nhân dân bàn, tham gia ý kiến, đồng thời kiểm tra, giám sát việc thực hiện các nội dung đã được quyết định trong thực hiện dân chủ ở cơ sở; thực hiện dân chủ đại diện; mở rộng dân chủ trực tiếp; nêu cao tinh thần phục vụ, tôn trọng quyền làm chủ của Nhân dân.
b) Phải lấy mức độ thực hiện dân chủ ở cơ sở là một trong những tiêu chí quan trọng để đánh giá xếp loại hằng năm đối với cơ quan, đơn vị, địa phương, tổ chức và lãnh đạo quản lý.
2.4. Kịp thời biểu dương, khen thưởng các gương điển hình, có nhiều thành tích trong việc phát huy và tổ chức thực hiện tốt dân chủ ở cơ sở; phát hiện và xử lý nghiêm cơ quan, đơn vị, tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật về thực hiện dân chủ ở cơ sở
a) Kịp thời phát hiện biểu dương, khen thưởng các tổ chức, cá nhân, các gương điển hình tiêu biểu có nhiều thành tích trong việc phát huy và tổ chức thực hiện tốt dân chủ ở cơ sở; Hàng năm, xây dựng và tổ chức tôn vinh các mô hình điển hình tiên tiến về thực hiện dân chủ ở cơ sở bằng các hình thức khen thưởng, biểu dương phù hợp, đưa việc thực hiện dân chủ ở cơ sở là một tiêu chí đánh giá thi đua - khen thưởng của cơ quan, đơn vị, địa phương.
b) Thường xuyên kiểm tra, giám sát việc thực hiện dân chủ và việc chấp hành kỷ luật, kỷ cương hành chính; nâng cao ý thức, tinh thần trách nhiệm và thái độ phục vụ Nhân dân của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, người lao động, nhất là trong các lĩnh vực liên quan đến quyền lợi và đời sống của Nhân dân; tiếp công dân, giải quyết đơn khiếu nại, tố cáo của công dân. 
c) Xử lý kịp thời những hành vi vi phạm quy định về thực hiện dân chủ ở cơ sở; kiên quyết xử lý những hành vi lợi dụng dân chủ để vi phạm pháp luật, xâm phạm quyền, lợi ích hợp pháp của cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và quyền làm chủ của Nhân dân, cản trở việc thực hiện nhiệm vụ của cơ quan, đơn vị.
2.5. Hỗ trợ, khuyến khích ứng dụng công nghệ thông tin, khoa học - kỹ thuật, trang bị phương tiện kỹ thuật và bảo đảm các điều kiện cần thiết khác cho việc tổ chức thực hiện dân chủ ở cơ sở phù hợp với tiến trình xây dựng chính quyền điện tử, chính quyền số, xã hội số
a) Đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động điều hành và giải quyết các thủ tục hành chính; mở rộng áp dụng các tiện ích cung cấp, hỗ trợ người dân trong thực hiện các dịch vụ công. 
b) Vận dụng, phát huy ưu thế của mạng nội bộ, các Trang/Cổng thông tin điện tử; hòm thư điện tử, mạng xã hội hoạt động hợp pháp theo quy định của pháp luật để thông báo, đồng thời tiếp nhận ý kiến phản ánh, đóng góp của người dân trong thực hiện dân chủ ở cơ sở.
c) Kiện toàn, nâng cao chất lượng công chức, viên chức, người thực hiện chuyên trách, kiêm nhiệm công nghệ thông tin ở các cơ quan, đơn vị, địa phương đi đôi với việc bồi dưỡng, nâng cao khả năng khai thác, sử dụng công nghệ thông tin về thực hiện dân chủ ở cơ sở trong giai đoạn tới.
2.6. Nâng cao chất lượng hoạt động và phát huy vai trò của Ban Thanh tra nhân dân trong các cơ quan, đơn vị, địa phương và Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng ở địa phương
a) Củng cố, kiện toàn, nâng cao chất lượng hoạt động của Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng, lựa chọn, bố trí những người có phẩm chất đạo đức, năng lực tốt, có uy tín trong cơ quan, đơn vị, địa phương làm công tác thanh tra nhân dân, giám sát đầu tư của cộng đồng. Các thành viên tham gia Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng phải ý thức đầy đủ về vị trí, vai trò và phải nắm rõ nhiệm vụ, quyền hạn của mình được pháp luật quy định; có nghiệp vụ hoạt động, được tập huấn cơ bản để thực hiện nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định.
b) Ban Thanh tra nhân dân, Ban Giám sát đầu tư của cộng đồng xây dựng kế hoạch hoạt động của năm, phân công nhiệm vụ cụ thể cho các thành viên để tổ chức thực hiện; tổ chức các hoạt động kiểm tra, giám sát theo quy định của pháp luật và kế hoạch đề ra.
2.7. Đảm bảo quy định chế độ báo cáo việc thực hiện dân chủ ở cơ sở hàng năm, định kỳ và đột xuất
a) Quy định chế độ báo cáo kết quả thực hiện quy chế dân chủ tại các cơ quan, tổ chức cấp huyện; Ủy ban nhân dân cấp xã trên địa bàn huyện.
b) Hướng dẫn, kiểm tra, đánh giá việc thực hiện dân chủ ở cơ sở và các biện pháp đảm bảo thực hiện dân chủ ở cơ sở.
c) Tiếp nhận, xem xét xử lý đối với hành vi vi phạm trong quá trình triển khai thực hiện Luật Thực hiện dân chủ ở cơ sở.
VI. NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN ĐẢM BẢO CHO VIỆC THI HÀNH NGHỊ QUYẾT 
Kinh phí thực hiện do ngân sách nhà nước bảo đảm theo phân cấp và từ các nguồn xã hội hóa, các nguồn lực hợp pháp khác theo quy định của pháp luật. 
Ủy ban nhân dân huyện kính trình Hội đồng nhân dân huyện Phụng Hiệp xem xét, quyết nghị./. 
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