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	ĐẢNG BỘ TỈNH HẬU GIANG
HUYỆN ỦY PHỤNG HIỆP
*

Số         -BC/HU
	 ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM


Phụng Hiệp, ngày       tháng     năm 2024


BÁO CÁO

Tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 40-CT/TU ngày 10/3/2014

của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo đẩy mạnh
phong trào thi đua “Dân vận khéo”
-----

Thực hiện Kế hoạch số 242-KH/TU ngày 24/01/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về Tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 40-CT/TU ngày 10/3/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo đẩy mạnh phong trào thi đua “Dân vận khéo” (viết tắt là Chỉ thị số 40-CT/TU). Qua 10 năm quán triệt thực hiện Chỉ thị số 40-CT/TU, Ban Thường vụ Huyện ủy đã lãnh đạo, chỉ đạo phong trào thi đua “Dân vận khéo” đạt được những kết quả như sau:
Phần thứ nhất
ĐÁNH GIÁ KẾT QUẢ 10 NĂM THỰC HIỆN CHỈ THỊ SỐ 40-CT/TU
I. ĐẶC ĐIỂM TÌNH HÌNH
Huyện Phụng Hiệp có diện tích tự nhiên 48.450,94 ha, dân số 194.689 người, với 15 đơn vị hành chính trực thuộc (12 xã, 03 thị trấn), 90% dân số sống bằng nghề nông nghiệp. Đảng bộ huyện có 57 tổ chức cơ sở đảng trực thuộc, gồm 4 đảng bộ ngành huyện, 15 đảng bộ xã, thị trấn và 38 chi bộ cơ sở; có 258 chi bộ trực thuộc đảng bộ cơ sở (128 chi bộ ấp, 108 chi bộ ngành trực thuộc 15 đảng bộ xã, thị trấn, 22 chi bộ trực thuộc 04 đảng bộ ngành huyện), với tổng số 4.809 đảng viên (150 đảng viên dự bị, 1.499 đảng viên nữ). Ban Chấp hành Đảng bộ huyện có 40 đồng chí (05 nữ), Ban Thường vụ Huyện ủy 12 đồng chí (01 nữ).
Những năm qua, Ban Thường vụ Huyện ủy luôn quan tâm chỉ đạo thực hiện Chỉ thị số 40-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy và các văn bản hướng dẫn thực hiện về phong trào thi đua “Dân vận khéo”; chỉ đạo Ban Dân vận Huyện ủy kịp thời tham mưu phát động thực hiện và tuyên dương khen thưởng các mô hình, điển hình “Dân vận khéo” hàng năm. Riêng năm 2023, đã đăng ký xây dựng 165 mô hình, điển hình và cuối năm công nhận được 20 điển hình cá nhân và 68 mô hình tập thể trong thực hiện phòng trào "Dân vận khéo"; đến nay đã chỉ đạo duy trì 16 mô hình, tiêu biểu như: “Ngày xanh, đêm sáng” xã Hòa Mỹ; “Cổng có đèn, đường có hoa, nhà có số” xã Hiệp Hưng; “Nuôi chồn hương” thị trấn Cây Dương; “Trải nghiệm - hướng nghiệp về ẩm thực dân gian ở địa phương” của trường Tiểu học - Trung học cơ sở Phương Ninh; “Khéo trong vận động các hộ dân bị ảnh hưởng Dự án cao tốc Bắc - Nam sớm bàn giao mặt bằng” của Trung tâm Phát triển quỹ đất huyện; “Đội grap xanh tham gia giữ vững an toàn giao thông” của Huyện đoàn; “Khu dân cư đoàn kết, an toàn an ninh trật tự và phòng cháy chữa cháy” thị trấn Cây Dương;“Góp gạo xoay vòng giúp những hoàn cảnh khó khăn” xã Phương Bình và mô hình “3 chung” xã Phương Phú... đã góp phần quan trọng trong việc ổn định và nâng cao đời sống của nhân dân.

II. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI, CHỈ ĐẠO, HƯỚNG DẪN THỰC HIỆN CHỈ THỊ SỐ 40-CT/TU
1. Việc lãnh đạo, chỉ đạo quán triệt, triển khai Chỉ thị số 40-CT/TU

Sau khi tiếp thu Chỉ thị số 40-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Ban Thường vụ Huyện ủy chỉ đạo các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện ủy phối hợp với các đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện ủy triển khai đến cán bộ, đảng viên được 212 cuộc, có 4.227 đồng chí dự, đạt tỷ lệ 99,67%; chỉ đạo Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội tuyên truyền, học tập cho đoàn viên, hội viên và nhân dân được 4.037 cuộc có 141.332 lượt người dự, trong đó học tập cho cán bộ, đoàn viên, hội viên 1.986 cuộc, có 55.608 lượt người dự và tuyên truyền ra dân 2.051 cuộc, có 85.724 lượt người dự. Qua đó, nâng cao nhận thức của đội ngũ cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân về vị trí, vai trò của phong trào “Dân vận khéo” và công tác “Dân vận Chính quyền” trên địa bàn huyện, xem đây là nhiệm vụ quan trọng, là trách nhiệm của mỗi cấp ủy đảng, chính quyền và cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức.

2. Việc cụ thể hóa xây dựng văn bản chỉ đạo, hướng dẫn, đôn đốc thực hiện

Để lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 40-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, ngày 15/10/2014, Ban Thường vụ Huyện ủy ban hành Kế hoạch số 49-KH/HU về tổ chức thực hiện Chỉ thị số 40-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo đẩy mạnh phong trào thi đua “Dân vận khéo”; chỉ đạo Ban Dân vận Huyện ủy thường xuyên xây dựng chương trình phối hợp về công tác dân vận với Ủy ban nhân dân huyện, Công an huyện, Ban Chỉ uy Quân sự huyện trong công tác dân vận chính quyền; giao Ban Dân vận Huyện ủy phối hợp ban hành các hướng dẫn về quy trình đăng ký, xây dựng mô hình, điển hình “Dân vận khéo”, các văn bản cụ thể hóa để thực hiện công tác dân vận
. 

3. Công tác kiểm tra, giám sát, sơ kết, tổng kết
Ban Thường vụ Huyện ủy chỉ đạo Ban Dân vận Huyện ủy thường xuyên theo dõi, kiểm tra, giám sát việc thực hiện phong trào “Dân vận khéo” trên địa bàn huyện, đã tổ chức lồng ghép kiểm tra việc thực hiện phong trào “Dân vận khéo” vào các cuộc kiểm tra định kỳ, đột xuất về công tác dân vận và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở. Qua đó, tổ chức kiểm tra 420 cuộc đối với các đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện ủy, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội trên địa bàn huyện. Đồng thời, tham mưu chỉ đạo các xã, thị trấn lồng ghép theo dõi, kiểm tra việc thực hiện mô hình “Dân vận khéo” đối với các cơ quan, đơn vị, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể trực thuộc, như: các chi bộ, Ban công tác Mặt trận, chi hội các đoàn thể ấp… hầu hết các đơn vị được kiểm tra đều thực hiện tốt phong trào “Dân vận khéo” theo kế hoạch phát động.

Chỉ đạo Ban Dân vận Huyện ủy tham mưu tổ chức sơ kết, tổng kết việc thực hiện phong trào “Dân vận khéo” gắn với sơ kết, tổng kết công tác Dân vận, thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở 02 lần/năm. Giao Ban Dân vận Huyện ủy phối hợp với Hội đồng Thi đua - Khen thưởng huyện ban hành Kế hoạch phát động thi đua xây dựng mô hình, điển hình “Dân vận khéo” hàng năm và tổ chức biểu dương, khen thưởng kịp thời 116 tập thể, 73 cá nhân có thành tích tiêu biểu trong thực hiện phong trào.

III. KẾT QUẢ THỰC HIỆN CHỈ THỊ SỐ 40-CT/TU
1. Nhận thức của các cấp ủy đảng, chính quyền, cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và Nhân dân trong xây dựng thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo”
Quán triệt Chỉ thị số 40-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Kế hoạch số 49-KH/HU của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Chỉ thị số 40-CT/TU và các văn bản hướng dẫn đẩy mạnh thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” của Ban Dân vận Huyện ủy, đã góp phần nâng cao nhận thức và hành động trong cấp ủy đảng, chính quyền và cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên, nhân dân trong huyện về phong trào thi đua “Dân vận khéo”, đã góp phần chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội đáp ứng yêu nhiệm vụ trong tình hình mới, phối hợp thi đua thực hiện hoàn thành tốt nhiệm vụ phát triển kinh tế, văn hóa - xã hội, quốc phòng, an ninh, từng bước nâng cao thật sự đời sống vật chất, tinh thần cho nhân dân.

Các cấp ủy đảng luôn quan tâm bồi dưỡng đội ngũ cán bộ làm công tác dân vận và tập huấn định hướng nhân rộng các mô hình “Dân vận khéo” gắn với các cuộc vận động, phong trào thi đua yêu nước tại địa phương, đơn vị, góp phần vào sự phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. Các cơ quan, đơn vị xác định nội dung, tiêu chí trong xây dựng mô hình, điển hình “Dân vận khéo”, có phân công trách nhiệm của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và nhân dân trong tham gia thực hiện các mô hình, điển hình “Dân vận khéo”, tạo được sức lan tỏa trong vận động, tập hợp nhân dân tham gia các phong trào và thực hiện công trình, phần việc tại cơ quan, đơn vị, địa phương, góp phần cho việc thực hiện hoàn thành các tiêu chí xây dựng nông thôn mới và nông thôn mới nâng cao.
2. Vai trò lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đảng trong phong trào thi đua “Dân vận khéo”
Ban Thường vụ Huyện ủy chỉ đạo các đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện ủy, các cơ quan, đơn vị, địa phương kịp thời tổ chức quán triệt, triển khai Chương trình số 173-CTr/TU ngày 13/8/2013 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 03/6/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới”; Chỉ thị số 40-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Kế hoạch số 49-KH/HU của Ban Thường vụ Huyện ủy về thực hiện Chỉ thị số 40-CT/TU đến cho cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và nhân dân, từ đó, việc thực hiện phong trào “Dân vận khéo” của huyện đạt được nhiều kết quả tích cực. Hàng năm, đều tổ chức phát động phong trào thi đua “Dân vận khéo”, hưỡng dẫn đăng ký xây dựng và thực hiện mô hình tại các đảng bộ, chi bộ, cơ quan, đơn vị, địa phương trực thuộc; giao Ban Dân vận Huyện ủy tham mưu thành lập các Tổ thẩm định mô hình, điển hình “Dân vận khéo” và trình công nhận theo quy định, đảm bảo các mô hình đạt hiệu quả, tiêu biểu và có khả năng ứng dụng cao. Đồng thời, tổng kết khen thưởng kịp thời các mô hình, điển hình “Dân vận khéo”, góp phần lan tỏa phong trào trong địa bàn huyện. 
Chỉ đạo tổ chức triển khai kế hoạch phát động thi đua “Dân vận khéo” tại các cơ quan, đơn vị, địa phương, lựa chọn nội dung đăng ký thực hiện phù hợp. Đồng thời, chỉ đạo phân công cán bộ, đảng viên trực tiếp vận động nhân dân ở cơ sở; xây dựng ít nhất một mô hình mới hoặc củng cố, nâng chất ít nhất 02 mô hình, điển hình “Dân vận khéo” và có báo cáo kết quả thực hiện mô hình về Khối Dân vận cùng cấp để thẩm định, công nhận. Các cấp ủy đảng đã lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt việc triển khai, thực hiện Chỉ thị số 40-CT/TU tại cơ quan, đơn vị, địa phương theo quy định.
3. Kết quả thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” trên các lĩnh vực
3.1. Số lượng đăng ký xây dựng thực hiện mô hình, điển hình “Dân vận khéo”: Ban Thường vụ Huyện ủy chỉ đạo triển khai kế hoạch phát động thực hiện các mô hình, điển hình “Dân vận khéo” trong toàn Đảng bộ, việc đăng ký xây dựng và thực hiện các mô hình, điển hình được tăng lên rõ nét, bình quân mỗi năm đăng ký từ 85 - 120 mô hình. Qua 10 năm thực hiện các đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện ủy, các cơ quan, ban ngành, địa phương đăng ký 975 mô hình (822 mô hình tập thể và 153 điển hình cá nhân).
3.2. Số lượng mô hình, điển hình được công nhận (so sánh trước khi có Chỉ thị 40-CT/TU và sau 10 năm ban hành Chỉ thị số 40-CT/TU)

Trước khi Ban Thường vụ Tỉnh ủy ban hành Chỉ thị số 40-CT/TU thì việc đăng ký xây dựng và thực hiện mô hình, điển hình “Dân vận khéo” trên địa bàn vẫn có nhưng không đáng kể, hiệu quả chưa thật sự cao, qua theo dõi hàng năm có khoảng 35 - 50 mô hình, điển hình đăng ký xây dựng và thực hiện mô hình, điển hình “Dân vận khéo”; trong đó đã thẩm định và công nhận khoảng 18 - 23 mô hình, điển đình, chiếm tỷ lệ trên 50%.

Sau khi Chỉ thị số 40-CT/TU được ban hành đã tác động tích cực đến nhận thức và hành động của các cấp ủy đảng, chính quyền và cán bộ, đảng viên và nhân dân về đổi mới và nâng cao hiệu quả công tác dân vận theo hướng gần dân, trọng dân, lắng nghe ý kiến của nhân dân, từ đó chỉ đạo xây dựng và thực hiện nhiều mô hình, điển hình “Dân vận khéo” sát với tình hình thực tế của từng cơ quan, đơn vị, địa phương và phù hợp với lợi ích, nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của nhân dân. Các mô hình, điển hình thực hiện phòng trào “Dân vận khéo” có địa chỉ cụ thể, người thật, việc thật, đã góp phần nâng cao chất lượng hoạt động và hiệu quả làm việc của các cơ quan, đơn vị trong thời gian qua. Qua 10 năm thực hiện Chỉ thị 40-CT/TU, Ban Thường vụ Huyện ủy chỉ đạo Ban Dân vận Huyện ủy tham mưu thẩm định và công nhận 546 mô hình, điển hình (trong đó, có 490 mô hình tập thể, 56 mô hình cá nhân) tiêu biểu, hiệu quả, có sức lan tỏa và có khả năng ứng dụng trong các lĩnh vực đời sống xã hội hàng ngày.
3.3. Kết quả thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” trên lĩnh vực kinh tế, văn hóa - xã hội, quốc phòng, an ninh và xây dựng hệ thống chính trị

3.3.1. Kết quả thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” trên lĩnh vực kinh tế
Trong lĩnh vực kinh tế, các đảng bộ, chi bộ và cơ quan, đơn vị, địa phương đã đăng ký về Ban Dân vận Huyện ủy 203 mô hình, điển hình (trong đó, tập thể là 153 mô hình và cá nhân là 50 mô hình); Ban Thường vụ Huyện ủy đã chỉ đạo tổ chức thẩm định và công nhận 120 mô hình, điển hình, gồm 102 tập thể và 18 cá nhân, tiêu biểu như: Mô hình tuần hoàn “Điện mặt trời - Trồng Nấm rơm - Nuôi bò sinh sản - Nuôi Trùn quế - Nuôi cá - Nuôi gà, vịt - Trồng cỏ voi"; Khéo trong vận động các hộ dân bị ảnh hưởng Dự án cao tốc Bắc - Nam sớm bàn giao mặt bằng; “Hội Nông dân cùng nhau tự ủ và sử dụng phân bón hữu cơ thích ứng với biến đổi khí hậu”; Mô hình Phụ nữ tôn giáo ấp Phương An A, xã Phương Phú giúp nhau thoát nghèo bền vững...
3.3.2. Kết quả thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” trên lĩnh vực văn hóa, xã hội
Lĩnh vực văn hóa - xã hội, các đảng bộ, chi bộ và cơ quan, đơn vị, địa phương đã đăng ký về Ban Dân vận Huyện ủy 542 mô hình, điển hình (trong đó, tập thể là 479 mô hình và cá nhân là 63 mô hình); Ban Thường vụ Huyện ủy đã chỉ đạo tổ chức thẩm định và công nhận 258 mô hình, điển hình, gồm 236 tập thể và 22 cá nhân, tiêu biểu như: Mô hình: “Tôn giáo vận động an sinh phúc lợi xã hội và tham gia thực hiện Đề án Hậu Giang xanh”; "Hành trình giới thiệu, quảng bá du lịch của huyện Phụng Hiệp"; Mô hình "Thắp sáng đường quê"; Mô hình "Chi hội Cựu chiến binh Hành động vì môi trường sạch” tại ấp Long Trường 3, xã Long Thạnh; Mô hình “Chia sẽ yêu thương”; Mô hình 3 Chung “Chung nguồn lực - Chung đối tượng - Chung mục đích”, Mô hình “Xóa nhà tạm, nhà dột nát” tại xã Phương Phú...
3.3.3. Kết quả thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” trên lĩnh vực quốc phòng, an ninh
Lĩnh vực quốc phòng, an ninh, các đảng bộ, chi bộ và cơ quan, đơn vị, địa phương đã đăng ký về Ban Dân vận Huyện ủy 128 mô hình, điển hình (trong đó, tập thể là 114 mô hình và cá nhân là 14 mô hình); Ban Thường vụ Huyện ủy đã chỉ đạo tổ chức thẩm định và công nhận 103 mô hình, điển hình, gồm 98 tập thể và 05 cá nhân, tiêu biểu như: Mô hình “Đội grap xanh tham gia giữ vững an toàn giao thông”; Mô hình “Camera bảo vệ cộng đồng ấp Trường Khánh 1, xã Long Thạnh”; Mô hình “Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tự quản về an ninh trật tự”; Mô hình "Công nghệ góp phần đảm bảo an ninh trật tự"; Mô hình "Khu dân cư đoàn kết, an toàn an ninh trật tự và phòng cháy chữa cháy"; Mô hình ấp 05 không: “Không hộ nghèo - Không vi phạm Luật giao thông - Không rác thải - Không cháy nổ - Không bạo lực người già và trẻ em” tại ấp Cầu Xáng, xã Tân Bình...
3.3.4. Kết quả thực hiện phong trào thi đua “Dân vận khéo” trên lĩnh vực xây dựng hệ thống chính trị
Lĩnh vực xây dựng hệ thống chính trị, các đảng bộ, chi bộ và cơ quan, đơn vị, địa phương đã đăng ký về Ban Dân vận Huyện ủy 102 mô hình, điển hình (trong đó, tập thể là 76 mô hình và cá nhân là 26 mô hình); Ban Thường vụ Huyện ủy đã chỉ đạo tổ chức thẩm định và công nhận 65 mô hình, điển hình, gồm 54 tập thể và 11 cá nhân, tiêu biểu như: Mô hình “Đại biểu Hội đồng nhân dân Giám sát công tác Tiếp nhận và Trả kết quả tại Bộ phận Một cửa của Ủy ban nhân dân”; Mô hình “Vì sự hài lòng của người dân”; Mô hình "Hỗ trợ nâng cao sự hài lòng của người dân trong cải cách hành chính"; Mô hình "Vận động người dân phát huy hiệu quả giám sát đối với cán bộ, đảng viên nhằm góp phần xây dựng Đảng"; Mô hình "Chính quyền thân thiện với phương châm: 4 xin, 4 luôn”.
3.4. Kết quả biểu dương, khen thưởng 
Chỉ đạo Ban Dân vận Huyện ủy phối hợp với Hội đồng thi đua - Khen thưởng huyện xây dựng kế hoạch phát động thi đua trong xây dựng mô hình, điển hình “Dân vận khéo” hàng năm và kịp thời tổ chức biểu dương, khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích tiêu biểu trong thực hiện Chỉ thị số 40-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Qua 10 năm thực hiện, Ban Thường vụ Huyện ủy đã trao tặng Giấy khen cho 116 tập thể và 73 cá nhân tiêu biểu trong thực hiện mô hình, điển hình “Dân vận khéo”; đồng thời, đề xuất về Tỉnh tặng Bằng khen cho 32 tập thể và 39 cá nhân có thành tích xuất sắc trong thực hiện phong trào “Dân vận khéo” trên địa bàn huyện.
III. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm
Việc triển khai thực hiện Chỉ thị số 40-CT/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy được các cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội trong huyện quán triệt, thực hiện nghiêm túc và đã kịp thời ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo, tổ chức thực hiện kịp thời. Từ đó, nhận thức của cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể và cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên, nhân dân về vị trí, vai trò, tầm quan trọng của phong trào thi đua “Dân vận khéo” trong cả hệ thống chính trị, để góp phần thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ phát triển kinh tế, văn hóa - xã hội, quốc phòng, an ninh và xây dựng hệ thống chính trị tại cơ quan, đơn vị, đại phương.
Số lượng đăng ký xây dựng thực hiện mô hình, điển hình và kết quả thẩm định, công nhận hàng năm tăng lên đáng kể, tất cả đều có địa chỉ cụ thể, người thật, việc thật, đã tạo được sự lan tỏa và góp phần nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động, làm việc của các cơ quan, đơn vị trong thời gian qua.

Việc triển khai thực hiện có hiệu quả Chỉ thị số 40-CT/TU của các cấp ủy đảng, chính quyền đã tạo sự đồng thuận trong nhân dân. Kịp thời tổ chức kiểm tra, giám sát và sơ, tổng kết, tuyên dương, khen thưởng các mô hình, điển hình “Dân vận khéo” trong cộng đồng. 
2. Hạn chế và nguyên nhân
- Công tác tuyên truyền về đẩy mạnh phong trào thi đua “Dân vận khéo” tại một số cơ quan, đơn vị có lúc, có nơi còn chưa đồng bộ; việc phối hợp, kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhỡ và sơ tổng kết rút kinh nghiệm để nhân rộng mô hình chưa kịp thời, làm ảnh hưởng đến việc duy trì nhân rộng mô hình, điển hình cách làm hay mang lại hiệu quả trên địa bàn huyện.
- Việc phát động phong trào thi đua “Dân vận khéo” ở một số cơ quan, đơn vị chưa được quan tâm đúng mức; việc lãnh chỉ đạo, hướng dẫn xây dựng mô hình chưa cụ thể, thiếu sáng tạo, một số đơn vị xây dựng mô hình chạy theo chỉ tiêu còn mang tính hình thức.
* Nguyên nhân của hạn chế: 
Một số cơ quan, đơn vị chưa có giải pháp đổi mới trong công tác tuyên truyền; nhận thức của một số cơ quan, đơn vị về vị trí, vai trò của công tác dân vận chưa đầy đủ, toàn diện; trong xây dựng mô hình chưa bám sát hướng dẫn đăng ký, xây dựng mô hình “Dân vận khéo” để thực hiện, nên nội dung đăng ký chưa cụ thể; công tác kiểm tra, giám sát chưa thường xuyên, chưa kịp thời phát hiện để chỉ đạo uốn nắn, nhắc nhở, chấn chỉnh những khó khăn, hạn chế; một số đơn vị xây dựng mô hình còn chung chung hình thức, chưa rõ nét nên khó phát triển nhân rộng mô hình tại địa phương.
3. Một số kinh nghiệm
- Xác định công tác dân vận và phong trào thi đua "Dân vận khéo" là trách nhiệm của cấp ủy đảng, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội, của cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức, đoàn viên, hội viên và nhân dân, trong đó, chú trọng sự lãnh đạo của Đảng; quản lý, điều hành của Nhà nước và vai trò nòng cốt của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội, để phát huy quyền làm chủ của Nhân dân.
- Chỉ đạo, phối hợp tổ chức triển khai kịp thời các văn bản hướng dẫn của Trung ương, Tỉnh, Huyện về quy trình, tiêu chí xây dựng các mô hình, điển hình “Dân vận khéo”. Công tác kiểm tra, theo dõi, thẩm định các mô hình được thực hiện chặt chẽ, bài bản sẽ mang lại hiệu quả, chất lượng tốt và nhân rộng các mô hình được thuận tiện, dễ dàng hơn.
- Nội dung, phương thức vận động nhân dân phải phù hợp với từng đối tượng, theo hướng gần dân, trọng dân, phải thường xuyên lắng nghe ý kiến của nhân dân; việc xây dựng các mô hình, điển hình phải bám sát yêu cầu, nhiệm vụ chính trị của địa phương; đặc lợi ích, nhu cầu, nguyện vọng chính đáng của nhân dân để đề ra các hình thức dân vận phù hợp ở tại cơ quan, đơn vị, địa phương.
- Tăng cường công tác kiểm tra, theo dõi, chỉ đạo và đôn đốc nhắc nhỡ việc triển khai thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, kết luận liên quan về công tác dân vận và phòng trao thi đua "Dân vận khéo". Định kỳ tổ chức sơ kết, tổng kết và biểu dương, khen thưởng các tập thể, cá nhân tiêu biểu trong thực hiện phong trào “Dân vận khéo”, để tạo sự lan tỏa trong xã hội.
Phần thứ hai
NHIỆM VỤ, GIẢI PHÁP TRỌNG TÂM THỜI GIAN TỚI
1. Tiếp tục quán triệt, thực hiện tốt các văn bản hướng dẫn, chỉ đạo của Trung ương, Tỉnh ủy về công tác dân vận, nhất là Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 03/6/2013 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về “Tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới"; Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở; Nghị định số 59/2023/NĐ-CP ngày 14/8/2023 quy định chi tiết một số điều của Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở; Chỉ thị số 40-CT/TU ngày 10/3/2014 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy; Chương trình số 173-CTr/TU ngày 07/8/2013 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về thực hiện Nghị quyết số 25-NQ/TW; Nghị quyết số 06-NQ/TU ngày 21/7/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội trên địa bàn tỉnh giai đoạn 2016 - 2020 và những năm tiếp theo”; Nghị quyết số 11-NQ/TU ngày 24/8/2018 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở trên địa bàn tỉnh Hậu Giang đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới”...; đề cao trách nhiệm người đứng đầu các cơ quan, đơn vị, địa phương, nhất là ở cơ sở về trách nhiệm trong công tác dân vận. 
2. Mặt trận Tổ quốc và các hội, đoàn thể từ huyện đến cơ sở tiếp tục phát huy tốt vai trò, đổi mới và nâng cao hiệu quả trong công tác tuyên truyền, vận động đoàn viên, hội viên và nhân dân tích cực tham gia phong trào thi đua “Dân vận khéo”; định hướng nội dung xây dựng mô hình trong các đoàn thể gắn với thực hiện nhiệm vụ thường xuyên được giao.
3. Ban Dân vận Huyện ủy tiếp tục tham mưu xây dựng chương trình, kế hoạch, hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra việc xây dựng và tổ chức thẩm định các mô hình, điển hình “Dân vận khéo” theo Hướng dẫn số 04-HD/BDVTU ngày 23/02/2023 của Ban Dân vận Tỉnh ủy về xây dựng các mô hình, điển hình “Dân vận khéo” và phát động phong trào thi đua “Dân vận khéo” trên các lĩnh vực một cách thiết thực, hiệu quả có chiều sâu, có sức lan tỏa để các cơ quan, đơn vị đăng ký xây dựng, thực hiện mô hình mới và duy trì, nhân rộng các mô hình, điển hình “Dân vận khéo” tiêu biểu, đang có hiệu quả cao.
4. Tổ chức Tổng kết, đánh giá rút kinh nghiệm, công nhận và tiếp tục phát động phong trào thi đua vào dịp kỷ niệm 94 năm Ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng (15/10/1930 - 15/10/2024), gắn với biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc trong xây dựng mô hình, điển hình “Dân vận khéo”. 
	Nơi nhận:
- Thường trực Tỉnh ủy,

- Ban Dân vận Tỉnh ủy,

- Ủy viên Ban Chấp hành Đảng bộ huyện,

- Các đảng bộ, chi bộ trực thuộc Huyện ủy,

- Lưu Văn phòng Huyện ủy.

	T/M BAN THƯỜNG VỤ

     PHÓ BÍ THƯ

    Nguyễn Hồng Đức 




� Kế hoạch số 37-KH/BDVHU ngày 15/4/2014 về tổ chức chỉ đạo “điểm” phong trào thi đua “Dân vận khéo” trong xây dựng nông thôn mới; Kế hoạch số 38-KH/BDVHU ngày 15/4/2014 về thực hiện các nội dung chỉ đạo phong trào thi đua “Dân vận khéo”trong xây dựng nông thôn mới; Kế hoạch số 46-KH/BDVHU ngày 03/11/2014 của Ban Dân vận Huyện ủy về phát động phong trào thi đua “Dân vận khéo” gắn với xây dựng các điển hình “Dân vận khéo”; Kế hoạch số 51-KH/BDVHU ngày 24/4/2015 về triển khai, tổ chức các hoạt động kỷ niệm 85 năm Ngày truyền thống công tác Dân vận của Đảng (15/10/1930 - 15/10/2015) và đại hội thi đua yêu nước ngành dân vận, biểu dương, khen thưởng điển hình trong phong trào thi đua “Dân vận khéo” giai đoạn 2011 - 2015; Kế hoạch số 03-KH/BDVHU ngày 15/02/2016 về Phát động phong trào thi đua “Dân vận khéo” giai đoạn 2016 - 2020; Hướng dẫn số 01-HD/BDVHU ngày 04/4/2016 của Ban Dân vận Huyện ủy về tiêu chí xét công nhận Tổ Dân vận điển hình “Dân vận khéo”; Kế hoạch số 23-KH/BDVHU ngày 22/02/2017 về thực hiện công tác dân vận tham gia xây dựng nông thôn mới và xây dựng điển hình “Dân vận khéo” trong xây dựng nông thôn mới năm 2017; Kế hoạch số 34-KH/BDVHU ngày 23/02/2018 về Phát động phong trào thi đua “Dân vận khéo” gắn với xây dựng các điển hình “Dân vận khéo” năm 2018; Kế hoạch số 42-KH/BDVHU ngày 15/3/2018 về duy trì, nhân rộng mô hình “Dân vận khéo” đã được công nhận “Tổ trợ giúp thủ tục hành chính đối với gia đình chính sách, hộ khó khăn”; Kế hoạch số 63-KH/BDVHU, ngày 26/04/2019 về phát động cuộc thi viết về tấm gương  “Dân vận  khéo” năm 2019; Hướng dẫn số 02-HD/BDVHU ngày 19/02/2019 của Ban Dân vận Huyện ủy về Quy trình xây dựng và công nhận tập thể, cá nhân đạt tiêu chuẩn mô hình, điển hình “Dân vân khéo” giai đoạn 2016 - 2020; Kế hoạch số 77-KH/BDVHU, ngày 03/01/2020 về phát động phong trào thi đua “Dân vận  khéo” năm 2020; Kế hoạch số 09-KH/BDVHU ngày 27/04/2021 về phát động phong trào thi đua “Dân vận  khéo” giai đoạn 2021 - 2025; Kế hoạch số 23-KH/BDVHU, ngày 09/02/2022 về phát động phong trào thi đua “Dân vận  khéo” năm 2022;  Kế hoạch số 34-KH/BDVHU ngày 09/4/2022 về Tọa đàm giải pháp nâng cao chất lượng phong trào “Dân vận khéo” trên địa bàn huyện; Hướng dẫn số 04-HD/BDVHU ngày 27/02/2023 của Ban Dân vận Huyện ủy về Hướng dẫn đăng ký, xây dựng mô hình, điển hình “Dân vận khéo”; Kế hoạch phối hợp số 43-KHPH BDV-UBND ngày 06/3/2023 về Phát động phong trào thi đua “Dân vận khéo” và khen thưởng các mô hình, điển hình “Dân vận khéo” năm 2023.





