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	TỈNH ỦY HẬU GIANG
	
	  ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

	*
	
	

	Số       -BC/TU
Dự thảo
	
	   Hậu Giang, ngày      tháng 3 năm 2024


BÁO CÁO
Kết quả hoạt động của Ban Thường vụ Tỉnh ủy quý I/2024
	   ----

Căn cứ Quy chế làm việc của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ và Thường trực Tỉnh ủy khóa XIV, nhiệm kỳ 2020 - 2025, Ban Thường vụ Tỉnh ủy họp cho chủ trương một số nội dung thuộc thẩm quyền trong quý I/2024 như sau:
1. Về công tác tổ chức, cán bộ
[bookmark: _Hlk160781513][bookmark: _Hlk160781520]- Điều động đồng chí Phó Bí thư Thành ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố Vị Thanh, chỉ định tham gia Ban Chấp hành, Ban Thường vụ Đảng ủy, giữ chức Phó Bí thư Đảng ủy Khối các cơ quan và doanh nghiệp tỉnh; đồng chí Giám đốc Sở Xây dựng chỉ định tham gia Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, giữ chức Phó Bí thư Thành ủy, giới thiệu bầu giữ chức Chủ tịch Ủy ban nhân dân thành phố Vị Thanh; đồng chí Bí thư Huyện ủy Vị Thủy bổ nhiệm giữ chức Giám đốc Sở Xây dựng; đồng chí Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh, chỉ định tham gia Ban Chấp hành, Ban Thường vụ, giữ chức Bí thư Huyện ủy Vị Thủy; đồng chí Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường, bổ nhiệm giữ chức Chánh Văn phòng Ủy ban nhân dân; đồng chí Phó Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Châu Thành, bổ nhiệm giữ chức Giám đốc Sở Tài nguyên và Môi trường; đồng chí Phó Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Châu Thành A chỉ định tham gia Ban Chấp hành, Ban Thường vụ giữ chức Phó Bí thư Huyện ủy, giới thiệu bầu giữ chức Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Châu Thành; đồng chí Phó Chánh Văn phòng Tỉnh ủy, bổ nhiệm giữ chức Phó Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.
- Hiệp y để tiếp nhận bổ nhiệm 01 đồng chí; hiệp y quy hoạch Cục trưởng Cục quản lý thị trường tỉnh nhiệm kỳ 2022 - 2026, 2026 - 2031, đối với 03 đồng chí; chủ trương kiện toàn các chức danh cán bộ diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy 07 đồng chí; bổ nhiệm lại Phó Giám đốc Sở Kế hoạch và Đầu tư; Phó trưởng Ban Dân tộc tỉnh. Kết luận về tiêu chuẩn chính trị cán bộ đối với 04 đồng chí; nhận xét, đánh giá, đề xuất xếp loại đối với đồng chí Phó Trưởng đoàn phụ trách Đoàn đại biểu Quốc hội tỉnh Hậu Giang.
- Kết luận kiểm điểm tập thể, cá nhân Sở Tài nguyên và Môi trường; đánh giá, xếp loại chất lượng năm 2023 đối với các tập thể, cá nhân thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh; thành lập các tiểu ban Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh lần XV nhiệm kỳ 2025 - 2030; rà soát, bổ sung quy hoạch cán bộ lãnh đạo, quản lý nhiệm kỳ 2020 - 2025, 2021 - 2026 và nhiệm kỳ 2025 - 2030, 2026 - 2031.
- Chuyển đổi mô hình “Ban Chấp hành Hội Phụ nữ Công an tỉnh” sang mô hình “Ban Phụ nữ Công an tỉnh”; thay đổi cơ cấu tham gia Ban Chấp hành Hội Liên hiệp Phụ nữ tỉnh (từ chức danh Chủ tịch Hội Phụ nữ Công an tỉnh sang chức danh Trưởng Ban Phụ nữ Công an tỉnh).
- Báo cáo tổng kết: Chỉ thị số 35-CT/TW ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị về đại hội đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng; công tác xây dựng Đảng nhiệm kỳ 2020 - 2025; tổng kết 15 năm thực hiện Điều lệ Đảng (từ năm 2011 đến năm 2025); 
- Giao chỉ tiêu kết nạp đảng viên cho các đảng bộ trực thuộc Tỉnh ủy năm 2024; giám sát việc lãnh đạo, chỉ đạo, quán triệt và tổ chức thực hiện Kết luận số 18-KL/TW ngày 22/9/2017 của Ban Bí thư về tiếp tục đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW ngày 30/3/2007 của Ban Bí thư khóa X về “Nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ” gắn với Chỉ thị số 28-CT/TW ngày 21/01/2019 của Ban Bí thư khóa XII về “Nâng cao chất lượng kết nạp đảng viên và rà soát, sàng lọc, đưa những đảng viên không còn đủ tư cách ra khỏi Đảng” đối với Ban Thường vụ Huyện ủy và đồng chí Bí thư Huyện ủy Phụng Hiệp; khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất trong công tác xây dựng Đảng và thực hiện Điều lệ Đảng; khen thưởng Chuyên đề năm 2022 - 2023 của tỉnh “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát huy nội lực, tận dụng thời cơ, khơi dậy khát vọng xây dựng tỉnh Hậu Giang phát triển nhanh và bền vững”.
- Công văn triển khai thực hiện Đề án số 09-ĐA/TU ngày 05/01/2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy “Quy định tạm thời vị trí việc làm cơ quan, đơn vị sự nghiệp của Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội tỉnh Hậu Giang”; triển khai thực hiện Quy định số 138-QĐ/TW ngày 01/12/2023 của Ban Bí thư về chức năng, nhiệm vụ, mối quan hệ công tác của đảng bộ, chi bộ cơ sở.
- Kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn tỉnh Hậu Giang năm 2024. Quy chế làm việc của Ban cán sự đảng Ủy ban nhân dân tỉnh Hậu Giang, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
2. Công tác Tuyên giáo 
- Báo cáo tổng kết Chuyên đề năm 2022 - 2023 của tỉnh “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phát huy nội lực, tận dụng thời cơ, khơi dậy khát vọng xây dựng tỉnh Hậu Giang phát triển nhanh và bền vững”; triển khai chuyên đề năm 2024 - 2025. Chương trình của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 28-CT/TW, ngày 25/12/2023 của Bộ Chính trị “về tăng cường công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc”. 
- Các kế hoạch: Hợp tác tuyên truyền với các cơ quan báo chí năm 2024; khảo sát, tổng kết 15 năm thực hiện Chỉ thị số 38-CT/TW ngày 07/9/2009 của Ban Bí thư về “Đẩy mạnh công tác bảo hiểm y tế trong tình hình mới”; tổng kết 10 năm thực hiện Nghị quyết số 33-NQ/TW ngày 09/6/2014 của Ban Bí thư khóa X “về xây dựng và phát triển văn hóa con người Việt Nam đáp ứng yêu cầu phát triển bền vững đất nước”; tổ chức các hoạt động hưởng ứng tổng kết 50 năm nền văn học, nghệ thuật Việt Nam sau ngày đất nước thống nhất (30/4/1975 - 30/4/2025; học tập, quán triệt, triển khai, thực hiện và Chương trình của Ban Thường vụ Tỉnh ủy thực hiện Chỉ thị số 28-CT/TW, ngày 25/12/2023 của Bộ Chính trị “về tăng cường công tác chăm sóc, giáo dục và bảo vệ trẻ em đáp ứng yêu cầu phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc”.
- Công văn triển khai thực hiện Kết luận số 2517-KL/HVCTQG ngày 09/10/2023 của đồng chí Giám đốc Học viện Chính trị Quốc gia Hồ Chí Minh, Chủ tịch Hội đồng Lý luận Trung ương và Thông báo số 387-TB/BTGTW ngày 27/10/2023 của Ban Tuyên giáo Trung ương về kết quả sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 20-CT/TW ngày 18/01/2018 của Ban Bí thư “về tiếp tục tăng cường, nâng cao chất lượng nghiên cứu, biên soạn, tuyên truyền, giáo dục lịch sử Đảng”. Giới thiệu biểu dương nhân vật tiêu biểu đối với đồng chí Lâm Khem, ấp 10, xã Lương Nghĩa, huyện Long Mỹ là nhân vật trong tác phẩm “Người kết nối” của Đài Phát thanh và Truyền hình Hậu Giang, đạt Giải Báo chí toàn quốc về xây dựng Đảng (Giải Búa liềm vàng) lần thứ VIII - năm 2023.  
3. Công tác kiểm tra, giám sát 
- Quy chế phối hợp giữa Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy với Ban Dân vận Tỉnh ủy trong thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và kỷ luật của đảng.
- Quyết định thành lập đoàn kiểm tra việc lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương đối với Ban Thường vụ Huyện ủy Vị Thủy; Báo cáo kết quả nắm tình hình liên quan đến đảng viên, giáo viên Trường tiểu học Vĩnh Thuận Tây 1, thuộc Đảng bộ xã Vĩnh Thuận Tây, huyện Vị Thủy để phối hợp với các cơ quan liên quan xem xét, xử lý theo đúng quy định; thành lập đoàn kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm đối với đồng chí Phó Bí thư Thường trực Huyện ủy, Chủ tịch Hội đồng nhân dân huyện Long Mỹ. Báo cáo xem xét, đề nghị thi hành kỷ luật đối với 03 đồng chí; báo cáo kết quả công tác kiểm tra từ nhiệm kỳ Đại hội XI đến nay.
4. Công tác nội chính
- Báo cáo kết quả triển khai, thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TW ngày 02/6/2021 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế năm 2023; kết quả kiểm tra, rà soát tổng thể các cuộc thanh tra kinh tế - xã hội và thực hiện kiến nghị của Kiểm toán Nhà nước năm 2022; kết quả kiểm tra, thanh tra, điều tra, xử lý các sai phạm liên quan đến lĩnh vực y tế; kết quả công tác giám định, định giá tài sản; kết quả triển khai thực hiện Kết luận của đồng chí Tổng Bí thư, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tại Phiên họp thứ 22 của Ban Chỉ đạo; kết quả công tác nội chính, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, cải cách tư pháp năm 2023, phương hướng, nhiệm vụ năm 2024.
5. Công tác Dân vận, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể
- Báo cáo tổng kết Quy chế cán bộ Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh; Chương trình của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh thực hiện Nghị quyết số 46-NQ/TW ngày 20/12/2023 của Bộ Chính trị về đổi mới, nâng cao chất lượng hoạt động của Hội Nông dân Việt Nam đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ cách mạng trong giai đoạn mới. Thông báo trả lời ý kiến, kiến nghị của cán bộ, công chức, viên chức, nhân viên, người lao động ngành y tế tỉnh Hậu Giang.
- Kế hoạch tiếp đón và phục vụ các đồng chí lãnh đạo Đảng, Nhà nước, Mặt trận Tổ quốc Việt Nam thăm, tặng quà nhân dân Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024; tổ chức gặp gỡ Giám mục Giáo phận Cần Thơ và các vị Linh mục trên địa bàn tỉnh Hậu Giang; tổ chức giám sát, phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc, các đoàn thể chính trị - xã hội tỉnh năm 2024.
6. Lĩnh vực kinh tế, xã hội
- Báo cáo tình hình thực hiện dự án đầu tư ngoài ngân sách thuộc thẩm quyền cho ý kiến của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ban Thường vụ Tỉnh ủy trên địa bàn tỉnh; nội dung thực hiện Nghị quyết số 45-NQ/TW ngày 24/11/2023 Hội nghị lần thứ tám Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII vào Chương trình số 50-CTr/TU ngày 09/08/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh.
- Kế hoạch triển khai thực hiện Chỉ thị số 27-CT/TW ngày 25/12/2023 của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thực hành tiết kiệm, chống lãng phí; phương án bố trí ngân sách địa phương và điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025; Phương án kiến trúc cầu Nguyễn Chí Thanh và đầu tư xây dựng dự án đường Nguyễn Chí Thanh, thành phố Vị Thanh; phương án bố trí ngân sách địa phương và điều chỉnh, bổ sung kế hoạch đầu tư công trung hạn giai đoạn 2021 - 2025.
- Điều chỉnh thời gian thực hiện dự án “Mở rộng nâng cấp đô thị Việt Nam - Tiểu dự án thành phố Vị Thanh, tỉnh Hậu Giang”; sửa đổi, bổ sung chế độ chi tiêu hành chính sự nghiệp (sửa đổi, bổ sung: số thứ tự 2 mục III khoản 2 Phụ lục II kèm theo Nghị quyết số 28/2021/NQ-HĐND ngày 09/12/2021; Mục II Phụ lục 1 kèm theo Nghị quyết số 25/2012/NQ-HĐND ngày 07/12/2012); sửa đổi, bổ sung quy định việc phân cấp nguồn thu, nhiệm vụ chi và tỷ lệ phần trăm phân chia các khoản thu giữa ngân sách các cấp tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2022 - 2025 (sửa đổi, bổ sung: mục 2.2 khoản 2 Phụ lục II kèm theo Nghị quyết số 27/2021/NQ-HĐND ngày 09/12/2021); bổ sung danh mục công trình, dự án phát triển kinh tế - xã hội cần thu hồi đất trên địa bàn tỉnh Hậu Giang năm 2024 (lần 1); điều chỉnh, bổ sung Kế hoạch đầu tư công năm 2024 và cho phép kéo dài thời gian thực hiện, giải ngân kế hoạch vốn đầu tư công năm 2023 sang năm 2024. Kế hoạch thực hiện Quy hoạch tỉnh Hậu Giang thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050; thành lập các tổ công tác chỉ đạo thực hiện các dự án đầu tư năm 2024 tỉnh Hậu Giang 
7. Lĩnh vực quốc phòng, an ninh
- Điều chỉnh nội dung Đề án “Xây dựng lực lượng Công an tỉnh Hậu Giang thật sự trong sạch, vững mạnh, chính quy, tinh nhuệ, hiện đại, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới”. 
Chỉ thị của Ban Thường vụ Tỉnh ủy lãnh đạo nhiệm vụ diễn tập khu vực phòng thủ huyện Vị Thủy năm 2024; Chỉ thị của Ban Thường vụ Tỉnh ủy lãnh đạo nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương năm 2024; Kế hoạch tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 80 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2024) và 35 năm ngày Hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2024); đi thăm và chúc Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024 các đơn vị quân đội ở biên giới, hải đảo.
9. Một số nhiệm vụ khác
Chương trình Kỳ họp thứ 19 (kỳ họp chuyên đề) Hội đồng nhân dân tỉnh khóa X, nhiệm kỳ 2021 - 2026.
Báo cáo thực hiện Chương trình ứng dụng công nghệ thông tin trong hoạt động các cơ quan đảng theo Quyết định 27-QĐ/TW ngày 10/8/2021 của Ban Bí thư; Thành lập các đoàn đi thăm, chúc Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024. 
Ngoài ra, Ban Thường vụ Tỉnh ủy lãnh đạo, chỉ đạo điều hành và cho chủ trương một số nhiệm vụ chính trị của tỉnh.
Trên đây là báo cáo kết quả hoạt động của Ban Thường vụ Tỉnh ủy quý I/2024. 
	
Nơi nhận:
- Các đ/c UVBCH Đảng bộ tỉnh,
- Lưu Văn phòng Tỉnh ủy.
	T/M BAN THƯỜNG VỤ
PHÓ BÍ THƯ





Trần Văn Huyến
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S ?          - BC /TU   D ?  th ? o         H ? u Giang , ngày           tháng   3   năm 20 2 4  

BÁO CÁO   K ? t  qu ?   ho ? t đ ? ng c ? a Ban Thư ? ng v ?  T ? nh  ? y quý  I /202 4         ----     Căn c ?  Quy ch ?  làm vi ? c c ? a   Ban Ch ? p hành Đ ? ng b ?  t ? nh, Ban Thư ? ng v ?  và  Thư ? ng tr ? c T ? nh  ? y khóa XIV, nhi ? m k ?  2020  -   2025,  Ban  Thư ? ng  v ?   T ? nh  ? y   h ? p  cho   ch ?  trương m ? t s ?  n ? i dung thu ? c th ? m quy ? n trong   quý  I /202 4   như sau :   1. V ?  công tác t ?  ch ? c, cán b ?   -   Đi ? u đ ? ng đ ? ng chí Phó Bí thư Thành  ? y, Ch ?  t ? ch  ? y ban nhân dân thành  ph ?  V ?  Thanh, ch ?  đ ? nh tham gia Ban Ch ? p hành, Ban Thư ? ng v ?  Đ ? ng  ? y, gi ?   ch ? c Phó Bí thư Đ ? ng  ? y Kh ? i các cơ quan và doanh nghi ? p t ? nh; đ ? ng chí Giám  đ ? c S ?  Xây d ? ng ch ?  đ ? nh tham gi a Ban Ch ? p hành, Ban Thư ? ng v ? , gi ?  ch ? c  Phó Bí thư Thành  ? y, gi ? i thi ? u b ? u gi ?  ch ? c Ch ?  t ? ch  ? y ban nhân dân thành  ph ?  V ?  Thanh;  đ ? ng chí Bí thư Huy ? n  ? y V ?  Th ? y b ?  nhi ? m  gi ?  ch ? c Giám đ ? c  S ?  Xây d ? ng ;   đ ? ng chí Phó Ch ?  t ? ch  ? y ban nhân dân t ? nh, ch ?  đ ? nh   tham gia Ban  Ch ? p hành, Ban Thư ? ng v ? , gi ?  ch ? c Bí thư Huy ? n  ? y V ?  Th ? y;   đ ? ng chí Giám  đ ? c S ?  Tài nguyên và Môi trư ? ng,  b ?  nhi ? m gi ?  ch ? c Chánh Văn ph òng  ? y ban  nhân dân ;   đ ? ng chí Phó Bí thư Huy ? n  ? y, Ch ?  t ? ch  ? y ban nhân dân huy ? n Châu  Thành, b ?  nhi ? m gi ?  ch ? c Giám đ ? c S ?  Tài nguyên và Môi trư ? ng; đ ? ng chí Phó  Bí thư Huy ? n  ? y, Ch ?  t ? ch  ? y ban nhân dân huy ? n Châu Thành A ch ?  đ ? nh tham  gia Ban Ch ? p hành, Ban Thư ? ng v ?  gi ?  ch ? c Phó Bí thư Huy ? n  ? y, gi ? i thi ? u  b ? u gi ?  ch ? c Ch ?  t ? ch  ? y ban nhân dân huy ? n Châu  Thành;  đ ? ng chí Phó Chánh  Văn ph òng T ? nh  ? y, b ?  nhi ? m gi ?  ch ? c Phó Giám đ ? c S ?  Nông nghi ? p và Phát  tri ? n nông thôn .   -   Hi ? p y  đ ?   ti ? p nh ? n b ?  nhi ? m   01 đ ? ng chí ;   hi ? p y quy ho ? ch C ? c trư ? ng C ? c  qu ? n lý th ?  trư ? ng t ? nh nh i ? m k ?  2022  -   2026, 2026  -   2031, đ ? i v ? i 03 đ ? ng chí;   ch ?   trương ki ? n toàn các ch ? c danh cán b ?  di ? n Ban Thư ? ng v ?  T ? nh  ? y 07 đ ? ng chí ;   b ?  nhi ? m l ? i Phó Giám đ ? c S ?  K ?  ho ? ch và Đ ? u tư; Phó trư ? ng Ban Dân t ? c t ? nh.  K ? t lu ? n v ?  tiêu chu ? n chính tr ?  cán b ?   đ ? i v ? i 04 đ ? ng chí;   nh ? n xét, đánh giá,   đ ?   xu ? t   x ? p lo ? i đ ? i v ? i đ ? ng chí Phó Trư ? ng đoàn ph ?  trách Đoàn đ ? i bi ? u Qu ? c h ? i  t ? nh H ? u Giang .   -   K ? t lu ? n  ki ? m đi ? m t ? p th ? , cá nhân S ?  Tài nguyên và Môi trư ? ng;   đánh giá,  x ? p lo ? i ch ? t lư ? ng năm 2023 đ ? i v ? i các t ? p th ? , cá nhân thu ? c  ? y ban nhân dân  t ? nh ;  thành l ? p các ti ? u ban Đ ? i h ? i đ ? i bi ? u Đ ? ng b ?  t ? nh l ? n XV nhi ? m k ?  2025  -  

