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BÁO CÁO

Làm việc định kỳ quý IV/2023 giữa Thường trực Huyện ủy

với các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện ủy; Mặt trận Tổ quốc

và đoàn thể chính trị - xã hội huyện
-----

I. NHỮNG KẾT QUẢ THỰC HIỆN THÔNG BÁO KẾT LUẬN TẠI BUỔI LÀM VIỆC ĐỊNH KỲ III/2023
Ngày 28/9/2023, Thường trực Huyện ủy có buổi làm việc định kỳ quý III/2023 với các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện ủy; Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội huyện. Kết luận buổi làm việc Thường trực Huyện ủy đã chỉ đạo giải quyết 04 kiến nghị và định hướng 11 nhiệm vụ để tập trung thực hiện trong quý IV/2023, tất cả các kiến nghị và nhiệm vụ đều được các cơ quan, đơn vị phối hợp thực hiện hoàn thành theo ý kiến chỉ đạo của Thường trực Huyện ủy.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ NĂM 2023

1. Kết quả thực hiện các mặt công tác trọng tâm

- Tổ chức Sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện khóa XII, nhiệm kỳ 2020 - 2025, qua đó đã đánh giá toàn diện những kết quả đạt được, hạn chế, khó khăn trong quá trình triển khai thực hiện Nghị quyết; từ đó tìm ra nguyên nhân và đề ra các giải pháp hiệu quả để thực hiện hoàn thành các chỉ tiêu, nhiệm vụ của nhiệm kỳ đã đề ra. Đồng thời, tổ chức sơ kết các Nghị quyết chuyên đề về thực hiện Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ huyện khóa XII, nhiệm kỳ 2020 - 2025.
- Tổ chức chu đáo, an toàn các hoạt động kỷ niệm các ngày lễ, tết và sự kiện lớn, như: Chuỗi sự kiện “Mừng Đảng quang vinh - mừng Xuân Quý Mão 2023” và kỷ niệm 93 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/2/1930 - 03/2/2023); Họp mặt kỷ niệm 48 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2023) trang trọng, ý nghĩa, an toàn, tiết kiệm; quan tâm chăm lo tốt cho gia đình chính sách, người có công với cách mạng, hộ nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội… tạo được sự đồng tình, phấn khởi trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân.

- Xây dựng danh mục vị trí việc làm: Các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện ủy; Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội huyện xây dựng hoàn danh mục vị trí việc làm trình Tỉnh phê duyệt đúng tiến độ đề ra; tiếp tục triển khai thực hiện tốt Đề án số 06-ĐA/TU ngày 01/5/2023 của Tỉnh ủy về “Thí điểm đổi mới tinh giản biên chế gắn với tuyển dụng cán bộ trẻ ngang tầm nhiệm vụ” theo đúng lộ trình.
Hiện nay, đang tiến hành thực hiện Thống kê nhật ký công việc hàng ngày đối với cán bộ, công chức, viên chức các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện ủy; Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội huyện theo Công văn của Ban Tổ chức Tỉnh ủy, bắt đầu từ ngày 02/01/2024 đến nay.

- Tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy phối hợp tổ chức lấy phiếu tín nhiệm các chức danh, chức vụ lãnh đạo, quản lý trong hệ thống chính trị theo quy định, các đồng chí được lấy phiếu tín nhiệm với số phiểu tập trung cao, số phiếu tín nhiệm cao và tín nhiệm chiếm đa số; số phiếu tín nhiệm thấp là rất ít.

- Chỉ đạo Ban Chấp hành Hội Nông dân tổ chức thành công Đại hội Hội Nông dân huyện lần thứ XII (điểm của tỉnh) và Đại hội Công đoàn lần thứ X, nhiệm kỳ 2023 - 2028 đúng Điều lệ và chỉ đạo của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

- Đã tham mưu cho Ban Thường vụ Huyện ủy chỉ đạo các đảng bộ, chi bộ tổ chức hoàn thành việc kiểm điểm và đánh giá, xếp loại chất lượng tập thể, cá nhân năm 2023 theo Quy định số 3455-QĐ/TW ngày 17/11/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy.

* Các chỉ tiêu chủ yếu năm 2023:

- Tỷ lệ đánh giá, xếp loại chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên năm 2023, đảm bảo đúng theo quy định, hướng dẫn của Trung ương, Tỉnh ủy. Kết nạp mới 150 đảng viên, đạt 107,14% chỉ tiêu.

- Chỉ đạo thực hiện 539 cuộc kiểm tra tại các chi bộ, đạt 100% chỉ tiêu.

- Vận động tập hợp được 42.715 hộ có đoàn viên, hội viên các đoàn thể chính trị - xã hội, chiếm tỷ lệ 84,78%, đạt 102,88% chỉ tiêu.
2. Kết quả thực hiện nhiệm vụ trên từng lĩnh vực

* Công tác Tuyên giáo:

Kịp thời tham mưu tổ chức học tập, triển khai, quán triệt các chỉ thị, nghị quyết của Đảng, của Tỉnh, với tỷ lệ đảng viên tham gia học tập trên 99%; sơ, tổng kết các văn bản của Trung ương, Tỉnh theo quy định. Phát động toàn Đảng bộ tham gia các cuộc thi, cuộc vận động, phong trào do tỉnh, Trung ương tổ chức. Tổ chức Hội thảo lịch sử truyền thống Văn phòng Huyện ủy, giai đoạn 1975 - 2020 (lần 2) và Lịch sử Lực lượng vũ trang 30 năm xây dựng và chiến đấu bảo vệ Tổ quốc, giai đoạn 1975 - 2005 (lần 2). Phát huy hiệu quả vai trò của Ban Chỉ đạo 35 và Tổ Cộng tác viên dư luận xã hội trong công tác theo dõi, nắm tình hình diễn biến tư tưởng chính trị trong cán bộ, đảng viên và Nhân dân, góp phần bảo vệ nền tảng tư tưởng của Đảng, đấu tranh phản bác các quan điểm sai trái, thù địch trong tình hình mới. Tham mưu sơ kết 03 năm thực hiện Kết luận số 01-KL/TWcủa Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW gắn với tuyên dương, khen thưởng 30 tập thể và 103 cá nhân đã có thành tích tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác. Duy trì hoạt động hiệu quả 385 mô hình tập thể và 636 gương cá nhân điển hình tại các đảng bộ, chi bộ cơ sở. Riêng năm 2023, các chi bộ, đảng bộ đã xây dựng thêm 68 mô hình tập thể và 112 gương cá nhân tiêu biểu. Năm 2023, Ban Tuyên giáo Huyện ủy được Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đánh giá Không thuộc đơn vị được xếp hạng cấp Tỉnh.
* Công tác Tổ chức, cán bộ:

Đã được tỉnh phê duyệt danh sách rà soát, bổ sung quy hoạch Ban Chấp hành Đảng bộ huyện nhiệm kỳ 2020 - 2025, 2021 - 2026 và nhiệm kỳ 2025 - 2030, 2026 - 2031 bổ sung đối với 03 trường hợp. Ban Thường vụ Huyện ủy quyết định về công tác cán bộ 52 trường hợp. Thực hiện ghép Chi bộ Ban Dân vận Huyện ủy và Chi bộ Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, thành Chi bộ Ban Dân vận - Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện; chuyển giao Chi bộ Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn huyện về tỉnh, đến nay, Đảng bộ hiện có 57 tổ chức cơ sở đảng trực thuộc; kết luận tiêu chuẩn chính trị 29 trường hợp phục vụ cho công tác cán bộ. Tham mưu thực hiện tốt công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ theo quy định. Tổ chức chu đáo Lễ trao tặng Huy hiệu Đảng cho 86 đồng chí; phối hợp tổ chức khám sức khỏe định kỳ cho cán bộ thuộc diện Tỉnh ủy, Huyện ủy quản lý; thực hiện tốt công tác chính sách đối với cán bộ, đảng viên theo quy định. Năm 2023, Ban Tổ chức Huyện ủy được Ban Tổ chức Tỉnh ủy đánh giá xếp hạng Năm.
* Công tác Kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng:
Tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy phục vụ chu đáo các Đoàn kiểm tra, giám sát của Trung ương, Tỉnh ủy theo quy định. Phối hợp thực hiện hoàn thành Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy và Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy đối với 24 tổ chức cơ sở đảng và 09 cá nhân, nhìn chung qua kiểm tra, giám sát các tổ chức đảng và đảng viên thực hiện tốt nội dung kiểm tra, giám sát, nhưng việc xây dựng kế hoạch khắc phục còn hạn chế. Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy và Ủy ban kiểm tra đảng ủy cơ sở kiểm tra khi có dấu hiệu vi phạm 08 tổ chức đảng và 15 đảng viên. Thi hành kỷ luật 21 đảng viên, giảm 07 trường hợp so với cùng kỳ năm 2022; xóa tên 01 đảng viên, cho ra khỏi Đảng 10 đảng viên. Nhận 19 đơn tố cáo liên quan đến cán bộ đảng viên đã giải quyết đúng quy định. Năm 2023, Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy được Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy đánh giá Không thuộc đơn vị được xếp hạng cấp Tỉnh.

* Công tác Dân vận:

Kịp thời ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo công tác dân vận của Đảng, dân vận chính quyền và thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở. Phối hợp với Tổ giúp việc 976 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổ chức chu đáo cuộc đối thoại giữa Thường trực Tỉnh ủy với 100 đại biểu thuộc diện gia đình chính sách trên địa bàn huyện theo Kế hoạch số 150-KH/TU ngày 17/01/2023 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy. Chỉ đạo tổ chức chu đáo, hiệu quả 02 cuộc tiếp xúc, đối thoại với 560 cán bộ, công chức, viên chức, người lao động và người hoạt động không chuyên trách và cán bộ, công chức, viên chức ngành Y tế và ngành Giáo dục theo Kế hoạch số 116-KH/HU ngày 22/02/2023 của Ban Thường vụ Huyện ủy. Tổ chức Tọa đàm “Giải pháp nâng cao chất lượng tổ chức và hoạt động của Mặt trận và các đoàn thể, hội quần chúng”. Thực hiện mô hình đột phá 03 chung “Chung nguồn lực, chung đối tượng, chung mục đích” tại xã Phương Phú; chọn ấp Tân Phú, xã Tân Bình làm điểm chỉ đạo trong xây dựng Nông thôn mới năm 2023 với 3 chỉ tiêu đăng ký thực hiện, được tỉnh đánh giá rất cao các mô hình. Phát động phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2023, có 130 tập thể và 35 cá nhân đăng ký, đã chọn 20 cá nhân và 68 tập thể để khen thưởng vào cuối năm. Duy trì 16 mô hình “Dân vận khéo liên quan đến quyền, lợi ích thiết thực của Nhân dân. Năm 2023, Ban Dân vận Huyện ủy được Ban Dân vận Tỉnh ủy đánh giá Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; trong thực hiện Quy chế dân chủ ở cơ sở xếp hạng Bảy và trong công tác Dân vận xếp hạng Sáu.
* Công tác Đào tạo, bồi dưỡng cán bộ:
Trung tâm Chính trị tiếp tục phối hợp tốt với Trường Chính trị tỉnh theo dõi, quản lý lớp Trung cấp lý luận chính trị - hành chính, khóa 128 (hệ vừa làm vừa học). Phối hợp mở 62 lớp bồi dưỡng nghiệp vụ cho cán bộ ở cơ sở, có 4.744 đồng chí dự, đạt 187,87% kế hoạch thi đua năm 2023. Phối hợp tổ chức 163 cuộc Hội nghị Báo cáo viên tại huyện và các xã, thị trấn, có 7.695 đồng chí tham dự; chỉ đạo các xã, thị trấn tổ chức tuyên truyền cho đoàn viên, hội viên và nhân dân 3.450 cuộc, có 116.800 lượt người dự; phát hành hơn 8.000 bộ tài liệu phục vụ cho đại biểu tham dự. Tổ chức Toạ đàm “Giải pháp tạo nguồn phát triển đảng viên mới trên địa bàn huyện”; phối hợp Tọa đàm “Thực trạng và giải pháp thực hiện công tác đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo trên địa bàn huyện”...  góp phần nâng cao chất lượng công tác giáo dục lý luận chính trị cho cán bộ, đảng viên trên địa bàn huyện. Năm 2023, Trung tâm Chính trị huyện được Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy đánh giá Không thuộc đơn vị được xếp hạng cấp Tỉnh.
* Công tác Văn phòng:
Tham mưu soạn thảo, thẩm định giúp Ban Thường vụ, Ban Chấp hành Đảng bộ huyện ban hành 811 văn bản; riêng Văn phòng Huyện ủy ban hành 209 văn bản các loại. Kịp thời tham mưu xây dựng các bài phát biểu chỉ đạo, tham luận Hội nghị cấp tỉnh, huyện phục vụ Thường trực Huyện ủy. Phối hợp các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện ủy phục vụ chu đáo Đoàn kiểm tra của Trung ương, Tỉnh ủy đối với Ban Thường vụ Huyện ủy về tình hình thực hiện nhiệm vụ năm 2023; Hội nghị kiểm điểm tập thể và cá nhân Ban Thường vụ Huyện ủy năm 2023 cũng như các cuộc họp, hội nghị của Thường trực, Ban Thường vụ và Ban Chấp hành Đảng bộ huyện; ban hành các công văn thỉnh thị đóng góp ý kiến, chuyển đơn thư… theo quy định. Tiếp nhận và xử lý đúng quy trình 632 văn bản đến của các ngành huyện, tỉnh. Quản lý, sử dụng có hiệu quả các trang thiết bị, phương tiện phục vụ công tác của Huyện ủy; thực hiện tốt cơ chế quản lý tài chính, tài sản của Đảng. Công tác cơ yếu - CNTT được đảm bảo; giữ vững ổn định an ninh trật tự, bảo quản an toàn cơ quan Huyện ủy. Phối hợp tổ chức Hội thảo lần 2 lịch sử truyền thống văn phòng Huyện ủy, giai đoạn 1975 - 2020. Năm 2023, Văn phòng Huyện ủy được Văn Phòng Tỉnh ủy đánh giá Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ.
* Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện:

Đẩy mạnh các hoạt động vận động Quỹ “Vì người nghèo” và Chương trình “An sinh phúc lợi xã hội” được 45,2 tỷ đồng, đạt 152% chỉ tiêu; xây dựng 172 nhà Đại đoàn kết, trị giá 8,1 tỷ đồng; xây dựng 42 cầu giao thông nông thôn, trị giá 14,7 tỷ đồng; xây dựng 06 lộ giao thông nông thôn, dài 6,5 km, trị giá 2,8 tỷ đồng; phối hợp tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 93 năm Ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2023) và Tổng kết Ngày hội Khu dân cư năm 2023 tại 128 khu dân cư trên địa bàn huyện, đạt 100% kế hoạch. Tiếp tục thực hiện phát động thực hiện tốt các Cuộc vận động “Toàn dân đoàn kết xây dựng nông thôn mới, đô thị văn minh”, “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam”... Năm 2023, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện được Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam tỉnh đánh giá xếp hạng Nhất.
* Liên đoàn Lao động huyện:
Liên đoàn Lao động huyện đã kịp thời chuẩn y Ban Chấp hành Công đoàn cơ sở nhiệm kỳ 2023 - 2028 theo quy định. Chỉ đạo tổ chức thực hiện các công trình, phần việc thiết thực chào mừng Đại hội Công đoàn tỉnh Hậu Giang lần thứ XI, nhiệm kỳ 2023 - 2028. Tổ chức trao tặng học bổng “Tấm Lòng vàng” năm 2023, cho 144 em học sinh là con của cán bộ, đoàn viên, người lao động có hoàn cảnh khó khăn, vượt khó học tốt, giỏi trên địa bàn huyện, với số tiền 77 triệu đồng. Phát động thực hiện được 1.236 sáng kiến tham gia Chương trình “01 triệu sáng kiến - nỗ lực vượt khó, sáng tạo, quyết tâm chiến thắng đại dịch Covid-19” - giai đoạn 2, đạt 244,7% chỉ tiêu. Năm 2023, Liên đoàn lao động huyện được Liên đoàn lao động tỉnh đánh giá xếp hạng Tám.
* Hội Nông dân huyện:
Phối hợp vận động Quỹ “Hỗ trợ nông dân” được 465 triệu đồng, đạt 116,25% chỉ tiêu, nâng đến nay tổng số vốn được trên 4,948 tỷ đồng. Kết nạp mới 1.772 hội viên, đạt 144,07% chỉ tiêu. Có 25.846 hộ đăng ký danh hiệu “Nông dân sản xuất - Kinh doanh giỏi” năm 2023, đạt 100,01% chỉ tiêu, kết quả có 17.110 hộ được công nhận, đạt 100,99% (trong đó, cấp Trung ương 14 hộ, cấp Tỉnh 943 hộ, cấp Huyện 2.743 hộ và cấp cơ sở 13.410 hộ). Phối hợp, hướng dẫn thành lập mới 04 Hợp tác xã, với 61 thành viên, đạt 400% chỉ tiêu. Năm 2023, Hội Nông dân huyện được Hội Nông dân tỉnh đánh giá xếp hạng Nhì.

* Hội Cựu chiến binh huyện:

Vận động góp quỹ hùn vốn xoay vòng được trên 563 triệu đồng, tính đến nay vận động được 6,872 tỷ đồng, có 1.945 hội viên tham gia vay mượn không tính lãi hoặc lãi thấp để phát triển kinh tế cải thiện cuộc sống. Phối hợp tổ chức Ra mắt Câu lạc bộ “Chuyến xe nghĩa tình Cựu chiến binh” xã Thạnh Hòa, có 05 thành viên, đã thực hiện chuyển bệnh miễn phí cho 163 ca, với tổng số tiền trên 115 triệu đồng. Vận động, tập hợp được 1.608 Cựu quân nhân có mặt tại địa phương tham gia sinh hoạt tại 128 Câu lạc bộ ấp, chiếm 77,71%, vượt 2,71% chỉ tiêu giao. Năm 2023, Hội Cựu chiến binh huyện được Hội Cựu chiến binh tỉnh đánh giá xếp hạng Nhì.
 * Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện:
Tiếp tục thực hiện các Chương trình “Mẹ đỡ đầu”, “Cùng con đến trường”, “Triệu phần quà san sẽ yêu thương”, các cấp Hội Phụ nữ trong huyện nhận đỡ đầu 70 trẻ em mô côi; vận động và trao tặng 285 suất học bổng, 11 ngàn quyển tập, 5.912 phần quà và dụng cụ học tập để hỗ trợ cho trẻ em, học sinh và phụ nữ có hoàn cảnh khó khăn, với tổng số tiền gần 02 tỷ đồng. Phối hợp duy trì có hiệu quả 74 nhóm phụ nữ tiết kiệm, với 1.508 thành viên, đến nay đã huy động vốn tiết kiệm được 1,806 tỷ đồng hỗ trợ cho 631 hội viên vay mượn để phát triển kinh tế gia đình, ổn định cuộc sống. Năm 2023, Hội Liên hiệp Phụ nữ huyện được Hội Liên hiệp tỉnh đánh giá xếp loại Xuất sắc và xếp hạng Tư.
* Huyện Đoàn:

Tiếp tục quan tâm tuyên truyền, giáo dục đoàn viên, thanh niên phát huy tinh thần xung kích, tình nguyện trên mọi lĩnh vực đời sống xã hội. Chỉ đạo, phối hợp thực hiện 58 công trình, 328 phần việc thanh niên (trong đó, cấp huyện có 08 công trình). Phối hợp, hướng dẫn 35.142 người cài đặt và sử dụng tài khoản định danh điện tử. Xây dựng 41 mô hình giúp đỡ đoàn viên thanh niên phát triển kinh tế gia đình, thoát nghèo bền vững. Năm 2023, Ban Thường vụ Huyện đoàn được Ban Thường vụ Tỉnh đoàn đánh giá Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ; trong công tác Hội và phong trào thanh niên xếp hạng Ba; công tác Đoàn và phong trào thanh thiếu nhi xếp hạng Ba. 
* Hội Chữ thập đỏ huyện:

Tiếp tục vận động tham gia thực hiện Chương trình nhân đạo “Cảm thông và Chia sẽ”, “Khát vọng sống”. Phối hợp thực hiện Cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo”, đã kịp thời giúp đỡ cho 523 địa chỉ, với số tiền 104,6 triệu đồng. Tuyên truyền, vận động hiến máu nhân đạo tình nguyện được 856 đơn vị máu, đạt 27,5% chỉ tiêu. Năm 2023, Hội Chữ thập đỏ huyện được Hội Chữ thập đỏ tỉnh đánh giá Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ và xếp hạng Bảy.
III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ
* Mặt được: Các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện ủy, Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội huyện đã có sự tập trung, dồn sức thực hiện hiệu quả, đạt tiến độ các nhiệm vụ chính trị và chỉ tiêu thi đua của từng ngành, từ đó triển khai thực hiện khá toàn diện các nhiệm vụ trọng tâm của năm 2023. Kịp thời tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy xây dựng chương trình, kế hoạch tổ chức học tập, quán triệt và triển khai thực hiện các văn bản của Trung ương, của Tỉnh ủy; hoàn thành xây dựng danh mục vị trí việc làm trong cơ quan Đảng, Mặt trận Tổ quốc và các tổ chức chính trị - xã hội huyện; công tác kiểm tra, giám sát được thực hiện chặt chẽ, đúng quy trình. Tham mưu duy trì lịch tiếp công dân, đối thoại trực tiếp với dân và xử lý những phản ánh, kiến nghị của dân định kỳ theo Quy định số 11-QĐi/TW của Bộ Chính trị. Hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội theo phương châm “Hình thức tập trung, nội dung thiết thực, hành động quyết liệt, hiệu quả thực chất” đã bám sát nhiệm vụ chính trị, kế hoạch chương trình công tác, tiếp tục quan tâm đổi mới hoạt động, thực hiện có chất lượng các nhiệm vụ, kế hoạch đề ra, nhất là công tác vận động xã hội hóa chăm lo cho hộ nghèo, các đối tượng yếu thế, xây dựng cầu, lộ giao thông nông thôn.
* Tuy nhiên, thời gian gần đây, chất lượng tham mưu các văn bản trình Thường trực và Ban Thường vụ Huyện ủy ký ban hành còn nhiều hạn chế, sai sót không đáng có, đề nghị các cơ quan, đơn vị cần nghiêm túc rút kinh nghiệm và khắc phục tốt hơn trong thời gian tới. Tất cả các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện ủy; Trung tâm Chính trị và một số đoàn thể không đạt thứ hạng cao so với các huyện, thị xã, thành phố trong Tỉnh làm ảnh hưởng đến thành tích chung của Đảng bộ huyện. Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật có lúc chưa toàn diện, chặt chẽ; chưa tập trung vào các lĩnh vực nhạy cảm, phức tạp, dễ phát sinh vi phạm như tài chính, đất đai, đầu tư công, công tác cán bộ. Công tác nắm bắt tình hình tư tưởng Nhân dân và những vấn đề nảy sinh tại cơ sở còn thiếu kịp thời; trình độ, năng lực cán bộ cơ sở một số nơi còn hạn chế... 
* Nguyên nhân hạn chế: Công tác phối hợp, trách nhiệm trong tham mưu thực hiện nhiệm vụ chung của Đảng bộ có lúc chưa chặt chẽ, thiếu thường xuyên, nên còn để xảy ra một số hạn chế không đáng có. Trong lãnh đạo, chỉ đạo, điều hành thực hiện nhiệm vụ chưa kịp thời kiểm tra, đôn đốc, nhắc nhỡ, dẫn đến chưa tháo gỡ kịp thời những khó khắn, vướng mắc từ cơ sở, để một số vụ việc diễn biến phức tạp hơn trong quá trình giải quyết.

IV. MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM TRONG THỜI GIAN TỚI

1. Công tác xây dựng Đảng
- Tập trung tổ chức tuyên truyền cả chiều rộng lẫn chiều sâu về chuỗi sự kiện mừng Đảng, mừng Xuân 2024, nhất là tổ chức Họp mặt kỷ niệm Ngày thành lập Đảng (3/2); Chương trình Lễ hội Giao thừa đón chào năm mới và công tác tuyển quân năm 2024.
- Tham mưu Ban Thường vụ Huyện ủy thực hiện tốt Đề án vị trí việc làm theo chỉ đạo, hướng dẫn của Trung ương, Tỉnh ủy và thực hiện tốt các Kết luận của Ban Thường vụ Huyện ủy về công tác cán bộ. Khen thưởng kịp thời đối với các đảng bộ, chi bộ đạt trong sạch vững mạnh tiêu biểu và đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ năm 2023 và 05 năm liền (2019 - 2023). Phối hợp thực hiện tốt công tác phát triển đảng viên theo chỉ tiêu Tỉnh giao.
- Tham mưu xây dựng hoàn thành Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2024 của Ban Thường vụ Huyện ủy, Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy và tổ chức triển khai thực hiện ngay theo quy định. Đồng thời, tham mưu phối hợp chuẩn bị nội dung tiếp và làm việc với các Đoàn Kiểm tra, Giám sát theo Chương trình kiểm tra, giám sát năm 2024 của Ban Thường vụ Tỉnh ủy đối với Ban Thường vụ Huyện ủy.

- Tiếp tục tham mưu thực hiện tốt Quy định số 11-QĐi/TW của Bộ Chính trị và Quyết định số 1681-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy về tiếp công dân và đối thoại với nhân dân của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền và giải quyết kịp thời các đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân theo quy định.
- Tiếp tục rà soát, bổ sung, điều chỉnh chỉ tiêu Nghị quyết nhiệm kỳ 2020 - 2025, nhất là chỉ tiêu về xây dựng Nông thôn mới đảm bảo phù hợp với chỉ đạo của Tỉnh ủy và điều kiện thực tế của địa phương.

2. Hoạt động của Mặt trận và các đoàn thể
- Phối hợp tổ chức chu đáo, chặt chẽ công tác Đại hội Mặt trận Tổ quốc (điểm chỉ đạo của Tỉnh) và Hội Liên hiệp Thanh niên cấp cơ sở và cấp huyện, nhiệm kỳ 2024 - 2029 thành công tốt đẹp.
- Đổi mới nội dung, phương thức hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội theo hướng gắn bó thường xuyên, mật thiết với Nhân dân và bảo vệ quyền lợi chính đáng, hợp pháp cho đoàn viên, hội viên. Đẩy mạnh thực hiện các phong trào thi đua yêu nước, các cuộc vận động, các mô hình giúp nhau phát triển kinh tế, mô hình kinh tế hiệu quả gắn với kế hoạch phát triển chung của huyện.
- Nâng cao hiệu quả hoạt động giám sát và phản biện xã hội, hoạt động góp ý xây dựng Đảng, xây dựng chính quyền của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội. Tham gia giải quyết kịp thời, hiệu quả các vấn đề phát sinh, bức xúc trong Nhân dân.

- Duy trì hoạt động kêu gọi các doanh nghiệp, mạnh thường quân chung tay đóng góp chương trình an sinh phúc lợi xã hội để xây dựng cầu, lộ giao thông nông thôn, giúp đỡ các gia đình chính sách, người nghèo, đối tượng bảo trợ xã hội…, nhất là trong dịp Tết Nguyên đán Giáp Thìn 2024.
- Tiếp tục triển khai thực hiện Cuộc vận động “Mỗi tổ chức, mỗi cá nhân gắn với một địa chỉ nhân đạo”. Vận động mạnh thường quân tài trợ các chương trình tương trợ, cứu trợ, phúc lợi xã hội. Tích cực thực hiện chỉ tiêu vận động hiến máu nhân đạo năm 2024.
	Nơi nhận:

- Thường trực Huyện ủy, 

- Thường trực HĐND, UBND huyện,

- Các cơ quan tham mưu, giúp việc Huyện ủy,

- MTTQ và các đoàn thể CT-XH huyện,

- Lưu Văn phòng Huyện ủy.
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