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	HUYỆN ỦY PHỤNG HIỆP

VĂN PHÒNG
	         ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

	*
	         Phụng Hiệp, ngày     tháng 6 năm 2024

	Số      -BC/VPHU
	


BÁO CÁO

Làm việc định kỳ quý II/2024 với các cơ quan khối Nội chính huyện

-----
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN Ý KIẾN KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC HUYỆN ỦY TẠI CUỘC HỌP ĐỊNH KỲ QUÍ I/2024
Tại cuộc họp định kỳ quý I/2024 giữa Thường trực Huyện ủy với các cơ quan Khối Nội chính vào ngày 14/3/2024, Thường trực Huyện ủy kết luận chỉ đạo thực hiện 3 nhiệm vụ trọng tâm trong thời gian tới; các nội dung kết luận Thường trực Huyện ủy đều được các ngành có liên quan phối hợp thực hiện tốt.

II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ HOẠT ĐỘNG CỦA BAN CHỈ ĐẠO CÔNG TÁC NỘI CHÍNH; PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG, TIÊU CỰC VÀ CẢI CÁCH TƯ PHÁP QUÍ II/2024
1. Những kết quả nổi bậc công tác phòng chống tham nhũng, tiêu cực quí II/2024
Tổ chức tiếp chu đáo Đoàn kiểm tra 165 của Tỉnh ủy kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật trong Đảng đối với Ban Thường vụ Huyện ủy và Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy Phụng Hiệp và lãnh đạo, chỉ đạo trong việc kê khai tài sản, thu nhập đối với Ban Thường vụ Huyện ủy Phụng Hiệp.
Ban Chỉ đạo công tác nội chính, phòng chống tham nhũng, tiêu cực và cải cách tư pháp huyện luôn quan tâm chỉ đạo các cấp ủy đảng, chính quyền tiếp tục quán triệt và thực hiện nghiêm túc các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy về công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực trên địa bàn, nhất là thực hiện nghiêm Kết luận của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tại phiên họp thứ 25 của Ban Chỉ đạo; lãnh đạo, chỉ đạo các cơ quan chức năng tăng cường quản lý, siết chặt kỷ luật, kỷ cương hành chính; kiểm điểm làm rõ trách nhiệm quản lý nhà nước của tập thể, cá nhân, nhất là người đứng đầu để xảy ra các vụ án, vụ việc tham nhũng, tiêu cực trong ngành, lĩnh vực, cơ quan, đơn vị thuộc trách nhiệm phụ trách, quản lý. Kịp thời báo cáo Ban Nội chính Tỉnh ủy theo quy định
.

Chỉ đạo Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy đã ban hành Quyết định số 83-QĐ/UBKTHU ngày 11/4/2024 của Ủy ban Kiểm tra Huyện ủy về thành lập Tổ xác minh tài sản, thu nhập đối với 05 đồng chí được lựa chọn xác minh tài sản, thu nhập năm 2024. Kết quả, các đồng chí được xác minh tài sản, thu nhập đã kê khai, công khai tài sản, thu nhập đúng thời gian quy định, trung thực, đầy đủ, rõ ràng; trung thực trong giải trình về nguồn gốc của tài sản, thu nhập tăng thêm.
Đến nay, đã chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn huyện được 02 vị trí, tính đến nay đã chuyển đổi được 36 vị trí công tác theo Kế hoạch số 27/KH-UBND ngày 10/02/2023 của UBND huyện về định kỳ (cấp huyện 15 vị trí, cấp xã 21 vị trí).
2. Kết quả nổi bậc thực hiện các nhiệm vụ của các ngành nội chính quí II/2024
2.1. Ban Chỉ huy Quân sự huyện 
- Lực lượng Công an, Quân sự phối hợp với các cơ quan, đơn vị xây dựng và triển khai thực hiện chặt chẽ kế hoạch sẵn sàng chiến đấu, bảo vệ  tình hình an ninh trật tự trên địa bàn. Duy trì nghiêm kíp trực sẵn sàng chiến đấu, phối hợp với Công an huyện nắm chắc tình an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội trên địa bàn, kịp thời xử lý các tình huống.
- Ban Chỉ đạo diễn tập huyện hướng dẫn 03 đơn vị Hòa An, Phương Bình và thị trấn Kinh Cùng xây dựng văn kiện và triển khai ý định diễn tập chiến đấu trong khu vực phòng thủ năm 2024. Xây dựng lực lượng đạt 100% chỉ tiêu trên giao. Tổ chức kiểm tra công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2024 các xã, thị trấn; đăng ký tuổi 17 cho 1.809 thanh niên, đạt 100%. Tổ chức hướng nghiệp tuyển sinh quân sự tại các trường THPT trên địa bàn huyện. Đăng ký tuyển sinh 71 em, qua khám sức khỏe đạt 51 em, thẩm tra lý lịch chính trị có 49 em đủ điều kiện xét tuyển vào các học viện, nhà trường trong quân đội. Đón 194 quân nhân hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương. 
Tổ chức Hội nghị sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 21/2019/NQ-CP ngày 22/2/2019 của Chính phủ về khu vực phòng thủ, đã khen thưởng cho 05 tập thể và 25 cá nhân có thành tích xuất sắc.
Đến nay, đạt và vượt 6/10 chỉ tiêu 100%, phấn đấu đến cuối năm 10/10 chỉ tiêu.

2.2. Công an huyện
Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định. Tội phạm về trật tự xã hội đã phát hiện, điều tra làm rõ 21/25 vụ (so với cùng kỳ giảm 11 vụ), bắt xử lý 56 đối tượng. Tai nạn giao thông xảy ra 15 vụ (11 vụ trên QL61, 1A), làm chết 13 người, bị thương 09 người, so với cùng kỳ tăng 05 vụ, số người chết tăng 02, số người bị thương tăng 08. Xảy ra 01 vụ “Giết người” tại ấp Thạnh Lợi A1, xã Tân Long, làm chết 02 người, vụ việc đang điều tra làm rõ. Tai nạn cháy xảy ra 01 vụ, ước thiệt hại 130 triệu đồng. Triệt xóa 56 điểm đánh bạc (tăng 05 điểm so với cùng kỳ), có 346 đối tượng tham gia, xử phạt hành chính 13 vụ - 22 đối tượng, còn lại đang củng cố hồ sơ. Tội phạm về ma túy xảy ra 04 vụ, bắt xử lý 07 đối tượng. Kiểm tra phát hiện 42 trường hợp dương tính với chất ma túy, chuyển đơn vị có thẩm quyền 02 đối tượng, áp dụng Nghị định 105/2021/NĐ-CP của Chính phủ 22 đối tượng, áp dụng Nghị định 116/2021/NĐ-CP 12 đối tượng, xử phạt hành chính 02 đối tượng, đang củng cố hồ sơ 04 đối tượng). Phát hiện 22 vụ - 22 đối tượng có hành vi “Sử dụng công cụ kích điện để khai thác thủy sản”, xử phạt hành chính 21 vụ - 21 đối tượng, còn lại đang xem xét, xử lý. Thu nhận 4.455 hồ sơ cấp Căn cước công dân. Tổ chức 837 cuộc tuần tra kiểm soát giao thông, phát hiện 2.489 trường hợp vi phạm, đã xử lý 1.967 trường hợp. 
Đến nay, đạt và vượt 48/77 chỉ tiêu 100%, phấn đấu đến cuối năm 75/77 chỉ tiêu.

2.3. Tòa án nhân dân huyện 
Tính đến tháng 5/2024, Tòa án thụ lý 1.065 vụ án các loại, so với cùng kỳ giảm 90 vụ; đã giải quyết 636 vụ (so với cùng kỳ giải quyết giảm 154 vụ), đạt tỷ lệ 59,72/90% chỉ tiêu; dự kiến đến cuối năm sẽ đạt và vượt chỉ tiêu; còn tồn 429 vụ. Đã công khai 193 bản án, quyết định có hiệu lực pháp luật; ban hành 97 quyết định đối với 97 người bị kết án. Tổ chức 03 phiên tòa rút kinh nghiệm theo Hướng dẫn số 136/HD-TANDTC ngày 30/3/2017 của Chánh án Tòa án nhân dân tối cao; 10 phiên tòa xét xử trực tuyến.
2.4. Chi cục Thi hành án Dân sự huyện
+ Về việc:
- Tổng số giải quyết là 1.644 việc (thụ lý mới 879 việc, so với cùng kỳ năm 2023 thấp hơn 261 việc); tổng số phải thi hành là 1.637 việc, trong đó, số có điều kiện thi hành án là 1.235 việc. Trong số có điều kiện thi hành, tổng số thi hành xong là 706 việc (so với cùng kỳ năm 2023 thấp hơn 36 việc), đạt tỷ lệ 57,17%/84%. Chuyển kỳ sau 931 việc. 
+ Về tiền
- Tổng số giải quyết trên 300 tỷ đồng (thụ lý mới trên 103 tỷ đồng, so với cùng kỳ năm 2023 thụ lý mới thấp hơn 2,1 tỷ đồng. Tổng số tiền phải thi hành là 273 tỷ đồng, trong đó số có điều kiện thi hành án là 108 tỷ đồng. Trong số có điều kiện thi hành, tổng số thi hành xong là 13 tỷ đồng, đạt tỷ lệ 12,82%/47% (so với cùng kỳ năm 2023 thấp hơn 10,65%). Số tiền chuyển kỳ sau 260 tỷ đồng.  
Dự kiến sẽ đạt 100% chỉ tiêu về việc trong quí III, phấn đấu đến cuối năm sẽ đạt 100% chỉ tiêu về tiền.
2.5. Viện Kiểm sát nhân dân huyện
Viện kiểm sát nhân dân huyện tham gia 47 phiên tòa, 11 phiên họp. Phối hợp với Tòa án tổ chức 04 phiên tòa bằng hình thức trực tuyến và rút kinh nghiệm theo yêu cầu cải cách tư pháp đối với 03 vụ án vụ án hôn nhân và gia đình và 01 vụ án kinh doanh thương mại. Ban hành 01 kiến nghị  yêu cầu Tòa án khắc phục vi phạm; xây dựng và thực hiện báo cáo án bằng sơ đồ tư đối với 41 vụ án dân sự có Kiểm sát viên tham gia phiên tòa.
- Thụ lý giải quyết: 61 vụ/124 bị can, trong đó mới 57 vụ/119 bị can, tăng 10 vụ/20 bị can so với cùng kỳ. Đã truy tố: 57 vụ/105 bị can, đạt tỷ lệ 93,44%/95% chỉ tiêu. Đang giải quyết 04 vụ/19 bị can. Thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra án hình sự 98 vụ - 197 bị can. Thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử án hình sự 38 vụ - 69 bị cáo. Phối hợp với Cơ quan điều tra, Tòa án huyện xác định 04 vụ/04 bị can án trọng điểm để điều tra, truy tố, xét xử nhanh phục vụ công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm.  
Kiểm sát việc thụ lý giải quyết của Tòa án: 66 vụ/157 bị cáo. Tòa án xét xử: 38 vụ/69 bị cáo. Đình chỉ 01 bị cáo (chết do bệnh lý). Còn 28 vụ/87 bị cáo. Tổng số vụ án Viện kiểm sát truy tố không có trường hợp nào Tòa án xét xử tuyên bị cáo không phạm tội, khác với tội danh Viện kiểm sát truy tố. Phối hợp với Tòa án tổ chức 04 phiên tòa xét xử rút kinh nghiệm theo yêu cầu cải cách tư pháp (04 vụ/05 bị cáo) do lãnh đạo Viện trực tiếp thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử, trong đó: 03 vụ/03 bị cáo xét xử bằng hình thức trực tuyến. Lãnh đạo Viện trực tiếp thực hành quyền công tố và kiểm sát xét xử án hình sự 38 vụ/69 bị cáo, vượt chỉ tiêu 36 vụ. Thực hiện xây dựng sơ đồ tư duy và báo cáo án bằng sơ đồ tư duy đối với 27 vụ, đã được Viện trưởng duyệt. 
Đến nay, đã thực hiện đạt và vượt 67/112 chỉ tiêu thi đua của tỉnh, dự kiến cuối tháng 10/2024 sẽ đạt 100% chỉ tiêu ngành giao, đến cuối năm sẽ vượt các chỉ tiêu thi đua.
2.6. Thanh tra huyện 
- Trên cơ sở Quyết định số 2197/QĐ-UBND ngày 20/12/2023 của Chủ tịch UBND tỉnh Hậu Giang ban hành kế hoạch Thanh tra, kiểm tra năm 2024, đã phê duyệt huyện thực hiện 03 cuộc thanh tra năm 2024: đến nay, thực hiện xong 01 cuộc thanh tra theo Kế hoạch về việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực đối với Trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường huyện, qua thanh tra chưa phát hiện dấu hiệu tham nhũng hoặc hành vi tham nhũng; đang thực hiện 01 cuộc thanh tra theo kế hoạch thanh tra, kiểm tra trách nhiệm việc thực hiện các quy định của pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng, chống tham nhũng đối với 02 cá nhân (Chủ tịch xã Thạnh Hòa và Chủ tịch thị trấn Cây Dương); đồng thời thực hiện 01 cuộc thanh tra (đột xuất) về việc thực hiện các quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng ngân sách được giao đối với Hiệu trưởng trường Tiểu học Phương Bình 2, đã chuyển cơ quan điều tra theo quy định.
Qua việc thành lập 02 Đoàn kiểm tra và thực hiện xong việc kiểm tra tại Trung tâm Phát triển quỹ đất huyện
; Thanh tra huyện đang đang triển khai thực hiện ý kiến chỉ đạo tập thể Thường trực UBND huyện. Nhận 131 đơn thư khiếu nại, kiến nghị, phản ánh
. 
Đến nay, thực hiện 2/3 cuộc thanh tra theo kế hoạch năm 2024, dự kiến còn 01 cuộc thực hiện xong trong quí III/2024, 01 cuộc thanh tra đột xuất, vượt 33,33% chỉ tiêu. Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo, kiến nghị, phản ánh đã giải quyết từ 108,55/90% số vụ việc đã thụ lý trở lên.
2.7. Tiếp công dân và giải quyết đơn thư
- Tính đến cuối tháng 5 năm 2024, đồng chí Bí thư Huyện ủy tổ chức tiếp công dân 05 cuộc, 10 công dân dự theo Quy định số 11-QĐi/TW ngày 18/02/2019 của Bộ Chính trị và Công văn số 760-CV/TU ngày 13/3/2023 của Tỉnh ủy. Kết quả giải quyết: Đồng chí Bí thư Huyện ủy đề nghị Thường trực UBND huyện chỉ đạo các ngành chuyên môn và các đơn vị có liên quan đã giải quyết xong 10 trường hợp của công dân (bồi thường, hỗ trợ tái định cư, cất nhà trái phép trên phần đất công, cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất) theo thẩm quyền cấp huyện.

- Đồng thời, đồng chí Bí thư Huyện ủy trực tiếp khảo sát chỉ đạo giải quyết khó khăn vướng mắc trong công tác giải phóng mặt bằng, bồi thường, hỗ trợ tái định cư tại Dự án xây dựng công trình đường bộ cao tốc Bắc - Nam (nút giao IC3 - xã Long Thạnh), tuyến cao tốc trên địa bàn xã Tân Bình; tái định cư thị trấn Cây Dương.
Thường trực Huyện ủy nhận nhận 17 đơn (05 đơn tỉnh chuyển: 02 đơn Ban Nội chính Tỉnh ủy; 01 đơn Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy, 01 đơn Ban Tổ chức Tỉnh ủy, 01 đơn UBND tỉnh; 12 đơn của công dân), đã chỉ đạo các ngành có liên quan giải quyết, đã giải quyết và trả lời cho công dân 11 đơn, báo cáo UBND tỉnh 01 đơn, xếp lưu hồ sơ 01 đơn, kiểm tra có dấu hiệu tội phạm 01 đơn, Thanh tra đã chuyển hồ sơ đến Cơ quan cảnh sát điều tra Công an huyện đang xử lý theo quy định, còn 03 đơn đang xác minh, giải quyết (01 đơn của Ban Nội chính Tỉnh ủy; 01 đơn Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy, 01 đơn Ban Tổ chức Tỉnh ủy). 
Bí thư đảng ủy 15 xã, thị trấn tiếp công dân 167 cuộc (02 đột xuất), có 37 công dân (08 đột xuất), giải quyết xong 100%. Qua công tác tiếp dân, người đứng đầu các cơ quan, đơn vị đã thể hiện tinh thần trách nhiệm, kịp thời xử lý, giải quyết các vụ việc cơ bản đúng thời hạn, đúng pháp luật.
- Ngoài ra, tổ chức 02 cuộc tiếp xúc, đối thoại trực tiếp của người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền tỉnh với nhân dân xã Phương Bình, thị trấn Kinh Cùng. Tại xã Phương Bình có 150 người dân tham dự, đã ghi nhận 325 ý kiến qua phiếu, 05 ý kiến phản ánh trực tiếp và tại thị trấn Kinh Cùng có 120 người dân dự, đã ghi nhận 227 ý kiến qua phiếu, 11 ý kiến phản ánh trực tiếp, các ý kiến đều được các ngành chuyên môn trả lời thỏa đáng theo quy định. 
- Chủ tịch UBND tiếp công dân định kỳ 12 cuộc, có 27 công dân. 
2.8. Phòng Tư pháp

Tổ chức 01 lớp tập huấn thực hiện 02 dịch vụ công liên thông “Đăng ký khai sinh - Đăng ký thường trú - Cấp thẻ bảo hiểm y tế cho trẻ em dưới 6 tuổi” và “Đăng ký khai tử - Xóa đăng ký thường trú - Trợ cấp mai táng, hỗ trợ chi phí mai táng”, có 100 đại viểu dự. Tổ chức được 03 lớp tập huấn chuyên sâu công tác hòa giải ở cơ sở năm 2024 cho 09 đơn vị xã, thị trấn.

- Ban hòa giải hòa giải thành 30/34 vụ, đạt 88,23%. Tổ hòa giải hòa giải thành 40/46 vụ, đạt 86,95%.

Đến nay, đã thực hiện 6/9 chỉ tiêu đạt 100% tỉnh tỉnh, dự kiến sẽ đạt 100% trong quí III, đến cuối năm sẽ vượt các chỉ tiêu thi đua.

III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ

1. Ưu điểm

Nhìn chung, các cơ quan nội chính chủ động phối hợp, kịp thời dự báo tình hình, tham mưu cho cấp ủy đảng, chính quyền giải quyết tốt tình hình an ninh trật tự, an toàn xã hội ở địa phương. Lực lượng Công an, Quân sự phối hợp chặt chẽ với các cơ quan, đơn vị triển khai đồng bộ các kế hoạch, thực hiện tốt công tác bảo vệ trong các dịp lễ. Công tác tuyển quân đạt yêu cầu. Công tác thực hành quyền công tố, kiểm sát điều tra trong giai đoạn truy tố đạt yêu cầu; không để xảy ra trường hợp đình chỉ điều tra do bị can không phạm tội, không đúng quy định pháp luật. Công tác xét xử và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo và những nội dung phản ánh, kiến nghị của người dân được các cấp có thẩm quyền giải quyết kịp thời. Kế hoạch thanh tra năm 2024 được triển khai thực hiện đúng tiến độ.
2. Hạn chế

- Tai nạn giao thông vẫn còn xảy ra nhiều 15 vụ, tăng cả ba tiêu chí (05 vụ, số người chết tăng 02, số người bị thương tăng 08).

- Số vụ án tại Tòa án thụ lý và giải quyết rất so với các huyện, thị, thành; các vụ án phát sinh tranh chấp nhiều và ngày càng phức tạp, đa dạng, nhất là các tranh chấp liên quan đến đất đai, tranh chấp thừa kế… 

- Tình hình vi phạm và tội phạm, các tranh chấp khiếu kiện dân sự phát sinh nhiều và diễn biến phức tạp. 
- Kết quả thi hành án về tiền đạt thấp, nhất là đối với án tín dụng ngân hàng; việc triển khai thực hiện nhiệm vụ mặc dù thực hiện có tập trung, quyết liệt nhưng kết quả đạt vẫn chưa cao, một số hồ sơ thi hành án chậm tổ chức thi hành án; án trên 01 năm chưa thi hành xong ngày càng tăng.
- Đơn thư khiếu nại của khiếu nại, phản ánh của công dân tuy có giảm so với cùng kỳ nhưng vẫn còn nhiều.
- Công tác phối hợp giải quyết đơn thư khiếu nại của người dân còn chậm so với quy định.

3. Nguyên nhân
- Hiện nay đơn vị Tòa án, Viện kiểm, Chi cục Thi hành án có khối lượng công việc ngày càng nhiều, nhất là án thụ lý mới tăng, chiếm số lượng lớn.
- Tính chất vụ việc thi hành án ngày càng phức tạp hơn, người phải thi hành án cố tình không chấp hành, không hợp tác; thu nhập của người dân không ổn định phần nào tác động đến kết quả thi hành án; nợ xấu các tổ chức tín dụng, ngân hàng trên địa bàn ngày càng tăng tài sản kê biên bán đấu giá chậm có người mua hoặc tài sản xử lý xong không đủ thanh toán nợ.
- Ý thức chấp hành quy định pháp luật của một bộ phận người dân còn hạn chế.
- Công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật và tuyên truyền vận động nhân dân thực hiện các quy định, chính sách pháp luật của Đảng và nhà nước một số nơi còn hạn chế.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ QUÍ III/2024
1. Các ngành khối nội chính quyết tâm, phấn đấu thực hiện hoàn thành đạt và vượt các chỉ tiêu, nhiệm vụ đề ra trong năm 2024. Tăng cường kỷ luật, kỷ cương nâng cao ý thức, trách nhiệm nghề nghiệp, kỹ năng nghiệp vụ, năng lực công tác, trình độ chuyên môn nghiệp vụ cho cán bộ, công chức, chiến sĩ trong từng đơn vị.
2. Tiếp tục tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật về phòng, chống tham nhũng đến cán bộ, đảng viên, công chức, viên chức và Nhân dân, nhất là thực hiện các thông báo Kết luận kiểm tra của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tại phiên họp thứ 25 của Ban Chỉ đạo. Tăng cường và nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác thanh tra, kiểm tra, giám sát của các cơ quan tư pháp trong thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước về công tác phòng, chống tham nhũng. 
Tiếp tục thực hiện chuyển đổi vị trí công tác cán bộ, công chức, viên chức năm 2024. 
3. Duy trì nghiêm chế độ trực sẵn sàng chiến đấu. Xây dựng và triển khai thực hiện chặt chẽ kế hoạch phối hợp bảo vệ, tuần tra canh gác, giữ vững ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn. Thực hiện hoàn thành Chỉ thị số 26-CT/HU ngày 05/03/2024 về lãnh đạo thực hiện nhiệm vụ huấn luyện, diễn tập, sẵn sàng chiến đấu năm 2024, đặc biệt diễn tập chiến đấu trong khu vực phòng thủ năm 2024  đối với 03 đơn vị Hòa An, Phương Bình và thị trấn Kinh Cùng. Tiếp tục thực hiện các bước tuyển quân theo kế hoạch. Chuẩn bị và huấn luyện cho các đối tượng giai đoạn II. Phối hợp với Bộ Chỉ huy Quân sự thành phố Cần Thơ tổ chức các hoạt động kỷ niệm 60 năm ngày thành lập Tiểu đoàn Tây Đô (24/6/1964 - 24/6/2024). 
- Tiếp tục tăng cường công tác đấu tranh phòng, chống các loại tội phạm, tệ nạn xã hội và phòng chống cháy, nổ. Thường xuyên tuần tra, kiểm soát lập lại trật tự an toàn giao thông, hạn chế thấp nhất số vụ tai nạn giao thông trên địa bàn. Tiếp tục thực hiện công tác làm sạch dữ liệu dân cư. Cấp Căn cước công dân và tài khoản định danh điện tử.
Đẩy mạnh công tác tuyên truyền phổ biến, giáo dục pháp luật, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật trong Nhân dân; tiếp tục mở các lớp tập huấn kỹ năng hòa giải ở cơ sở. Tiếp tục thực hiện thanh tra theo kế hoạch. Thực hiện tốt công tác tiếp dân theo Quy định số 11-QĐi/TW của Bộ Chính trị; kịp thời giải quyết các đơn thư, khiếu nại, tố cáo của công dân, nhất là các đơn thư liên quan dự án như Cao tốc Bắc - Nam phía Đông giai đoạn 2021 - 2025, đoạn Cần Thơ - Cà Mau; Cao tốc Châu Đốc - Cần Thơ - Hậu Giang - Sóc Trăng và các tuyến đường tỉnh 926B, 927 đi qua địa bàn huyện và một số dự án trọng điểm. Nâng cao chất lượng hoạt động điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án, bảo đảm thực hiện đúng theo quy định của pháp luật; triển khai các biện pháp, giải pháp nhằm nâng cao tỷ lệ giải quyết án như: củng cố hồ sơ kê biên xử lý tài sản đối với các vụ việc có giá trị lớn, nhất là án tín dụng ngân hàng; xác minh phân loại án chưa có điều kiện thi hành án; ủy thác thi hành án; lập hồ sơ xét miễn giảm nghĩa vụ thi hành án.
IV. ĐỀ XUẤT
Đề nghị Công an huyện những vấn đề nóng xảy ra trên địa bàn huyện như các vụ trọng án, và các vụ án liên quan đến kinh tế phải bào cáo nhanh về Thường trực Huyện ủy, Văn phòng Huyện ủy để kịp thời báo cáo về Ban Nội chính Tỉnh ủy theo quy định. Ví dụ như vụ án “Tham ô tài sản” khu vực ngoài nhà nước tại Công ty Cổ phần Gas Hậu Giang, xảy ra từ tháng 01/2022 đến ngày 12/4/2023 tại ấp Tầm Vu 1, xã Thạnh Hòa, với 04 bị can, để báo cáo Ban Nội chính Tỉnh ủy theo tiến độ xử lý.
	Nơi nhận:

- TTHU, HĐND, UBND huyện,

- Các cơ quan Nội chính huyện,

- Lưu Văn phòng Huyện ủy.
	CHÁNH VĂN PHÒNG

 Võ Văn Kết


� Kết quả triển khai thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TW ngày 02/6/2021 của Ban Bí thư về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế”; Kết quả công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực (Từ năm 2020 đến nay); tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 39-CT/TW của Bộ Chính trị về “Tăng cường công tác bảo vệ chính trị nội bộ trong hình hình hiện nay”; kết quả kết luận của Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tại phiên họp thứ 25 của Ban Chỉ đạo hàng tháng; báo cáo công tác nội chính, phòng chống tham nhũng và cải cách tư pháp huyện.











� (1) về việc kiểm tra trách nhiệm tổ chức thực hiện việc điều tra, khảo sát, đo đạc, kiểm đếm xác định đất đai, nhà, công trình, cây trồng và tài sản khác gắn liền với đất để lập phương án bồi thường, hỗ trợ, tái định cư dự án: Thành phần đoạn Cần Thơ - Hậu Giang thuộc Dự án xây dựng công trình đường bộ cao tốc Bắc - Nam phía Đông giai đoạn 2021 - 2025 (đoạn qua địa bàn xã Bình Thành); (2) việc kiểm tra trách nhiệm Trung tâm Phát triển quỹ đất huyện Phụng Hiệp trong tổ chức thực hiện việc điều tra, khảo sát, đo đạc, kiểm đếm xác định cây trồng để lập phương án bồi thường, hỗ trợ dự án: Di dời dân từ khu bảo vệ nghiêm ngặt ra khu sản xuất của Khu Bảo tồn thiên nhiên Lung Ngọc Hoàng, huyện Phụng Hiệp, tỉnh Hậu Giang. 


� + Giải quyết đơn khiếu nại: Tổ chức đối thoại giải quyết 66/67 đơn, còn 01 đơn đang xác minh trong hạn. 


+ Giải quyết đơn kiến nghị, phản ánh: Đã giải quyết được 62/64 đơn, còn 02 đơn đang kiểm tra, báo cáo trong hạn.








