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	HUYỆN ỦY PHỤNG HIỆP

VĂN PHÒNG
	ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM

	*
	Phụng Hiệp, ngày     tháng     năm 2024

	Số      -BC/VPHU
	


BÁO CÁO

Làm việc định kỳ quý IV/2024 với các cơ quan khối Nội chính huyện

-----
I. KẾT QUẢ THỰC HIỆN Ý KIẾN KẾT LUẬN CỦA THƯỜNG TRỰC HUYỆN ỦY TẠI CUỘC HỌP ĐỊNH KỲ QUÍ III/2024
Tại cuộc họp định kỳ quý III/2024 giữa Thường trực Huyện ủy với các cơ quan Khối Nội chính vào ngày 20/9/2024, Thường trực Huyện ủy kết luận chỉ đạo thực hiện 04 nhiệm vụ chung và 17 nội dung cụ thể; các nội dung kết luận Thường trực Huyện ủy đều được các ngành có liên quan phối hợp thực hiện tốt.
II. MỘT SỐ NHIỆM VỤ HOẠT ĐỘNG CỦA BAN CHỈ ĐẠO CÔNG TÁC NỘI CHÍNH; PHÒNG, CHỐNG THAM NHŨNG, TIÊU CỰC VÀ CẢI CÁCH TƯ PHÁP NĂM 2024
1. Kết quả lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện nhiệm vụ

Ban Thường vụ Huyện ủy quan tâm chỉ đạo các cơ quan, đơn vị trên địa bàn thực hiện nghiêm các Kết luận của đồng chí Tổng Bí thư, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực tại các cuộc họp của Ban Chỉ đạo; đồng thời, ban hành các văn bản cụ thể hóa triển khai thực hiện các Kết luận của Ban Chỉ đạo Trung ương theo quy định, hướng dẫn của Ban Nội chính Tỉnh ủy. 
Định kỳ làm việc với khối nội chính để nghe báo cáo và kịp thời chỉ đạo giải quyết, tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong tổ chức thực hiện nhiệm vụ liên quan đến phòng chống tham nhũng, tiêu cực
. 
Kiện toàn Ban Chỉ đạo kiêm nhiệm công tác Nội chính, Phòng chống tham nhũng, tiêu cực và Cải cách tư pháp huyện đúng theo quy định, hướng dẫn của tỉnh. 
Chỉ đạo Ủy ban nhân dân huyện ban hành 07 văn bản chỉ đạo về thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng năm 2024 trên địa bàn huyện
. Kịp thời báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ được giao về Ban Nội chính Tỉnh ủy theo quy định
.

Chỉ đạo các lực lượng vũ trang của huyện thực hiện tốt công tác nắm tình hình, quản lý chặt địa bàn; xây dựng và triển khai thực hiện chặt chẽ kế hoạch bảo vệ an toàn trong các dịp lễ, Tết và lãnh đạo Trung ương, Tỉnh đến thăm và làm việc trên địa bàn huyện. Tình hình an ninh được giữ vững ổn định, lực lượng vũ trang nắm chặt tình hình, quản lý đối tượng, chủ động triển khai các biện pháp phòng ngừa, ngăn chặn các loại tội phạm, góp phần giữ vững an ninh chính trị - trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.

Năm 2024, thực hiện chuyển đổi vị trí công tác đối với cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn huyện được 38 vị trí (trong đó cấp huyện là 21 vị trí) theo đúng lộ trình của Kế hoạch số 27/KH-UBND ngày 10/02/2023 của Ủy ban nhân dân huyện.

2. Kết quả thực hiện nhiệm vụ trên từng lĩnh vực
2.1. Ban Chỉ huy Quân sự huyện:
Thực hiện nghiêm các bước tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ, phối hợp đưa 245 thanh niên tình nguyện lên đường nhập ngũ, đạt 100% chỉ tiêu Tỉnh giao. Chỉ đạo tổ chức thành công diễn tập chiến đấu trong khu vực phòng thủ các đơn vị thị trấn Kinh Cùng, xã Hòa An và xã Phương Bình, đảm bảo tuyệt đối an toàn trước, trong và sau diễn tập.
Chỉ đạo thực hiện chặt chẽ công tác phúc tra, sắp xếp, kiện toàn tổ chức, biên chế lực lượng dự bị động viên, dân quân tự vệ đúng theo quy định, tỉ lệ đảng viên đạt chỉ tiêu trên giao
. Duy trì nghiêm kíp trực sẳn sàng chiến đấu; thực hiện tốt các bước trong công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2025, đã xét duyệt nghĩa vụ quân sự lần 2 cho 372 thanh niên, đang đề nghị Chủ tịch UBND huyện ra quyết định gọi nhập ngũ đối với 260 công dân (chính thức là 248 và dự phòng là 12). Cử 42 lực lượng tham gia bồi dưỡng kiến thức quốc phòng và an ninh đối tượng 4; tổ chức 04 lớp bồi dưỡng kiến thức quốc phòng và an ninh đối tượng 3 cho 245 đối tượng, đạt 206,25% kế hoạch. Công tác tuyển sinh quân sự có 04 em đậu vào các trường trong quân đội. Tiếp nhận 194 quân nhân hoàn thành nghĩa vụ quân sự trở về địa phương và tổ chức đăng ký vào ngạch dự bị đúng theo quy định. Thực hiện tốt công tác chính sách và chính sách hậu phương quân đội.
Ban Chỉ huy Quân sự huyện được Bộ Chỉ huy Quân sự đánh giá, xếp hạng 05 so với các huyện, thị xã, thành phố trong Tỉnh.
2.2. Công an huyện:
Tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội ổn định. Chỉ đạo 15/15 xã, thị trấn tổ chức chu đáo Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc năm 2024. Tội phạm về trật tự xã hội xảy ra 105 vụ (tăng 14 vụ so với cùng kỳ 2023). Tội phạm về kinh tế, chức vụ xảy ra 01 vụ, 01 đối tượng tham ô tài sản (tăng 01 vụ so với năm 2023), ước thiệt hại khoảng 100 triệu đồng, đã thu hồi 100% số tiền. Tội phạm và vi phạm phát luật về ma túy, đã phát hiện và khởi tố 11 vụ, với 16 đối tượng tàng trữ, vận chuyển, mua bán trái phép chất ma túy. Tai nạn giao thông xảy ra 29 vụ, làm chết 23 người, bị thương 10 người (so với năm 2023 số vụ giảm 01, số người chết tương đương, số người bị thương giảm 16). Xảy ra 01 vụ cháy nhà dân, do chập điện, ước thiệt hại tài sản khoảng 130 triệu đồng. Triệt xóa 78 điểm tệ nạn xã hội (đánh bài, đá gà, số đề, lắc bầu cua) có 440 đối tượng tham gia (giảm 24 điểm so với cùng kỳ), đã xử lý hành chính 30 vụ, 95 đối tượng, các vụ còn lại đang củng cố hồ sơ để xử lý. Thu nhận 12.628 hồ sơ cấp Căn cước công dân, đến nay đã cấp 206.618 hồ sơ căn cước và cấp 8.340 hồ sơ định danh điện tử, nâng đến nay đã kích hoạt 91.352 tài khoản định danh điện tử mức 2, đạt 78,65%. 

Công an huyện chưa có kết quả đánh giá, xếp hạng năm 2024 của Công an tỉnh Hậu Giang. 

2.3. Tòa án nhân dân huyện: 

Tòa án nhân dân huyện thụ lý 1.466 vụ án các loại, so với cùng kỳ tăng 28 vụ, đã giải quyết 1.324 vụ (so với cùng kỳ giải quyết giảm 39 vụ), đạt tỷ lệ 90,3% chỉ tiêu, vượt 0,3% chỉ tiêu Tỉnh giao, còn tồn 124 vụ. Tổ chức 17 phiên tòa rút kinh nghiệm; 08 phiên tòa xét xử trực tuyến.
Tòa án nhân dân huyện được Chánh án Tòa án nhân dân tỉnh đánh giá, xếp hạng Nhì so với các huyện, thị xã, thành phố trong Tỉnh.
2.4. Viện Kiểm sát nhân dân huyện:

Thực hiện tốt công tác thực hành quyền công tố và kiểm sát điều tra, kiểm sát chặt chẽ hoạt động điều tra; ban hành quyết định truy tố đúng thời hạn, đúng tội danh đạt tỷ lệ 100%; không có trường hợp đình chỉ điều tra vì không phạm tội, Tòa án tuyên bị cáo không phạm tội, không để xảy ra oan sai, bỏ lọt tội phạm. Thực hành quyền công tố, kiểm sát điều tra và kiểm sát hoạt động tư pháp trong giai đoạn truy tố, cơ quan điều tra thụ lý điều tra 146 vụ/225 bị cáo (án mới khởi tố 98 vụ/164 bị cáo), tăng 04 vụ/03 bị can so với cùng kỳ, đã thụ lý và giải quyết 98 vụ/210 bị can, đạt 100/95% chỉ tiêu.
Viện Kiểm sát nhân dân huyện được Viện Kiểm sát nhân dân tỉnh đánh giá, xếp hạng Nhì so với các huyện, thị xã, thành phố trong Tỉnh.
2.5. Chi cục Thi hành án Dân sự huyện:

Tham mưu thực hiện tốt vai trò là cơ quan thường trực của Ban Chỉ đạo Thi hành án Dân sự huyện trong thực hiện công tác thi hành án. Trong năm, về việc đã thi hành xong 1.343 việc (đủ điều kiện thi hành án), đạt tỷ lệ 85,6%, vượt 1,6% chỉ tiêu Tỉnh giao; về tiền đã thi hành án xong là 47,28 tỷ đồng (số đủ điều kiện thi hành án), đạt tỷ lệ 47,48%, vượt 0,48% chỉ tiêu Tỉnh giao.
Chi cục Thi hành án Dân sự huyện được Cục Thi hành án Dân sự tỉnh đánh giá, xếp hạng Nhì so với các huyện, thị xã, thành phố trong Tỉnh.
2.6. Công tác Thanh tra; tiếp công dân và giải quyết đơn thư:
Tổ chức thực hiện xong 03 cuộc thanh tra theo kế hoạch, gồm: Thanh tra về việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực đối với Trưởng phòng Tài nguyên và Môi trường huyện; Thanh tra trách nhiệm việc thực hiện các quy định của pháp luật về thanh tra, tiếp công dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, phòng, chống tham nhũng đối với 02 cá nhân Chủ tịch xã Thạnh Hòa và Chủ tịch thị trấn Cây Dương; Thanh tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng ngân sách xã và các hoạt động tài chính khác đối với Ủy ban nhân dân xã Tân Bình và đã triển khai kết luận thanh tra theo quy định, thu hồi tài sản 2,49 triệu đồng. Ngoài ra, còn thực hiện 01 cuộc thanh tra đột xuất việc thực hiện các quy định của pháp luật về quản lý, sử dụng ngân sách được giao đối với trách nhiệm Hiệu trưởng Trường Tiểu học Phương Bình 2, đang thực hiện kết luận sau thanh tra (theo dõi, đôn đốc thu hồi tài sản).
Đồng chí Bí thư Huyện ủy tiếp công dân 12 cuộc, có 17 lượt công dân, nhận 34 đơn phản ánh, kiến nghị, khiếu nại tố cáo (08 đơn tỉnh chuyển: 03 đơn Ban Nội chính Tỉnh ủy; 01 đơn Ủy ban Kiểm tra Tỉnh ủy, 02 đơn Ban Tổ chức Tỉnh ủy, 01 đơn UBND tỉnh, Điện lực tỉnh và 26 đơn của công dân), đã chỉ đạo các ngành chức năng phối hợp giải quyết theo quy định; bí thư đảng ủy cấp xã tiếp 303 cuộc, có 81 công dân, giải quyết xong 100%. Ban Tiếp công dân huyện tổ chức tiếp công dân thường xuyên được 141 cuộc, tiếp được 141 lượt người. Chủ tịch UBND huyện tiếp công dân định kỳ 24 cuộc, số lượt tiếp 53 công dân. Nhận và giải quyết 187/188 đơn các loại (87/87 đơn khiếu nại, 99/99 đơn phản ánh, 01/02 đơn tố cáo), còn đang giải quyết 01 đơn tố cáo theo quy định.

Tổ chức 03 cuộc gặp gỡ, đối thoại giữa người đứng đầu cấp ủy đảng, chính quyền của huyện với nhân dân xã Phương Bình, thị trấn Kinh Cùng và cán bộ quản lý, thành viên các Hợp tác xã, Tổ hợp tác trên địa bàn huyện. Có gần 480 lượt cán bộ, đảng viên và nhân dân tham dự, ghi nhận 1.821 ý kiến qua phiếu và 28 ý kiến trực tiếp tại buổi gặp gỡ, đối thoại, các đồng chí lãnh đạo huyện đã chỉ đạo giải quyết kịp thời các ý kiến phản ánh, kiến nghị về những khó khắn, vướng mắc trong đời sống hàng ngày, tạo sự đồng thuận trong nhân dân.
Thanh tra huyện được Thanh tra tỉnh đánh giá, xếp hạng Ba so với các huyện, thị xã, thành phố trong Tỉnh.
2.7. Phòng Tư pháp:

Hội đồng phổ biến giáo dục triển khai 14 văn bản luật, gồm: Luật đấu thầu, Luật Công an nhân dân, Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật xuất cảnh, nhập cảnh của công dân Việt Nam và Luật nhập cảnh, xuất cảnh, quá cảnh, cư trú của người nước ngoài tại Việt Nam năm 2023, Luật nhà ở… Phối hợp với các xã, thị trấn tổ chức phổ biến các văn bản luật được 15 cuộc, có 913 đại biểu dự. Tổ chức hòa giải thành 697/760 vụ, đạt 91,71%.
Năm 2024, Phòng Tư pháp huyện không được Sở Tư pháp tỉnh xếp hạng trong các đơn vị Nhất, Nhì, Ba.
III. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ

1. Ưu điểm

Nhìn chung, các cơ quan nội chính đã phát huy vai trò tham mưu cho cấp ủy đảng, chính quyền, phối hợp chặt chẽ với các cơ quan đơn vị thực hiện hiệu quả nhiệm vụ công tác quốc phòng, quân sự địa phương, giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn huyện. Tình hình tội phạm về trật tự xã hội không tăng và tai nạn giao thông giảm so với cùng kỳ (ở cả 03 tiêu chí: số vụ, số người chết và người bị thương). Công tác điều tra, kiểm sát, xét xử và giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo được quan tâm chỉ đạo. Các giải pháp phòng ngừa tham nhũng tiếp tục phát huy hiệu quả. Công tác phối hợp thanh tra, kiểm tra lĩnh vực phòng, chống tham nhũng được tăng cường. Các cơ quan, đơn vị tích cực tham mưu trong công tác phòng, chống tham nhũng, góp phần giúp Huyện ủy, Ủy ban nhân dân huyện lãnh đạo, chỉ đạo, triển khai thực hiện nhiệm vụ phòng, chống tham nhũng ngày càng có hiệu quả, tạo được lòng tin trong Nhân dân. Đặc biệt, năm 2024 có nhiều cơ quan, đơn vị đạt được thành tích cao so với các huyện, thị xã, thành phố trong Tỉnh.

2. Hạn chế
- Tội phạm về trật tự xã hội tăng so với cùng kỳ năm 2023 (14 vụ); tội phạm về kinh tế, chức vụ xảy ra 01 vụ, 01 đối tượng tham ô tài sản (tăng 01 vụ so với năm 2023).

- Tình trạng đơn thư gửi vượt cấp vẫn còn xảy ra. Một số vụ việc mặc dù đã được giải quyết theo quy định, đúng thẩm quyền, kết luận đúng luật định nhưng công dân vẫn tiếp tục gửi đơn đến nhiều cơ quan, đơn vị ở cấp tỉnh (có trên 80% số vụ việc khiếu nại tố cáo là sai hoàn toàn).
* Nguyên nhân:
- Các lực lượng vũ trang tăng cường tuần tra, kiểm tra và kịp thời truy quét các loại tội phạm, nên số vụ tội phạm có tăng hơn so với cùng kỳ. Một số vụ việc sai phạm trong những năm trước đây, đến nay mới phát hiện và điều tra làm rõ theo quy định.

- Một số dự án chuyển tiếp, các chính sách về đất đai và chính sách bồi thường, hỗ trợ và tái định cư thay đổi qua từng thời điểm, từ đó làm phát sinh vụ việc khiếu nại tố cáo.
- Ý thức chấp hành pháp luật của một bộ phận người dân còn hạn chế.
IV. PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM 2025

1. Các ngành khối nội chính quan tâm khắc phục những hạn chế, khuyết điểm trong thời gian qua; quyết tâm, phấn đấu thực hiện hoàn thành đạt và vượt các chỉ tiêu, nhiệm vụ đề ra trong năm 2025.
2. Tiếp tục quán triệt và thực hiện nghiêm túc các văn bản của Trung ương, Tỉnh ủy về công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực, nhất là các Kết luận của đồng chí Tổng Bí thư, Trưởng Ban Chỉ đạo Trung ương về phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; các quan điểm, mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp về công tác nội chính, phòng, chống tham nhũng, tiêu cực và cải cách tư pháp. Tiếp tục thực hiện chuyển đổi vị trí công tác cán bộ, công chức, viên chức theo kế hoạch.
- Phát huy vai trò của người đứng đầu cấp ủy đảng trong việc đối thoại với Nhân dân, lắng nghe và giải quyết kịp thời những phản ánh, kiến nghị, của người dân theo Quy định số 11-QĐi/TW của Bộ Chính trị, không để phát sinh “điểm nóng” làm ảnh hưởng đến tình hình an ninh, trật tự. 

- Nâng cao chất lượng thực hành quyền công tố và kiểm sát hoạt động tư pháp, chú trọng nâng cao chất lượng tranh tụng tại phiên tòa theo thủ tục cải cách tư pháp. Nâng cao chất lượng công tác điều tra, truy tố, xét xử và thi hành án, không để án tồn quá hạn luật định. 

- Thực hiện đúng quy trình các cuộc thanh tra về kinh tế - xã hội; tăng cường công tác thanh tra, kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về phòng, chống tham nhũng, tiêu cưc tại các cơ quan, đơn vị. 

- Phát huy hiệu quả công tác tiếp dân, giải quyết khiếu nại, tố cáo, hòa giải ở cơ sở, không để đơn thư, khiếu nại vượt cấp, đông người.
3. Thực hiện chặt chẽ công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2025. Tăng cường công tác đấu tranh, trấn áp các loại tội phạm, đảm bảo ổn định tình hình an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, đặc biệt là trong dịp Tết Nguyên đán Ất Tỵ năm 2025 và thời gian diễn ra Đại hội Đảng các cấp trong huyện, nhiệm kỳ 2025 - 2030, đảm bảo tuyệt đối an toàn.

- Xây dựng các tiềm lực và thế trận trong khu vực phòng thủ, xây dựng nền quốc phòng toàn dân ngày càng vững chắc; chủ động nắm chặt tình hình và khả năng sẵn sàng chiến đấu; nâng cao chất lượng xây dựng, huấn luyện, giáo dục, bồi dưỡng kiến thức quốc phòng, an ninh cho các đối tượng. Chủ động chuẩn bị kế hoạch, phương án triển khai, bố trí lực lượng, phương tiện đủ khả năng bảo vệ các mục tiêu trọng điểm. Quan tâm thực hiện tốt chính sách hậu phương quân đội.

- Triển khai đồng bộ, quyết liệt các giải pháp kiềm chế số vụ tội phạm về trật tự xã hội và tai nạn giao thông, không để xảy ra vụ việc phức tạp. Nâng cao hiệu quả phong trào “Toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” trong từng xóm, ấp, địa bàn dân cư. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, tập trung các đối tượng trẻ vị thành niên, học sinh, sinh viên, kết hợp tuyên truyền, giáo dục về an toàn giao thông với xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. Tiếp tục thực hiện công tác làm sạch dữ liệu dân cư. Cấp Căn cước công dân và tài khoản định danh điện tử.
	Nơi nhận:

- TTHU, HĐND, UBND huyện,

- Các cơ quan Nội chính huyện,

- Lưu Văn phòng Huyện ủy.
	CHÁNH VĂN PHÒNG

 Võ Văn Kết


� Thông báo của Văn phòng Huyện ủy về Kết luận của đồng chí Bí thư Huyện ủy tại cuộc làm việc định kỳ quí I, quí II và quí III năm 2024 với các cơ quan Khối Nội chính huyện với các cơ quan Khối Nội chính huyện. 


� Kế hoạch số 89/KH-UBND ngày 29/3/2024 về thực hiện công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực năm 2024; Kế hoạch số 90/KH-UBND ngày 29/3/2024 về thực hiện kiểm tra, theo dõi tình hình thi hành pháp luật về phòng, chống tham nhũng năm 2024; Kế hoạch số 100/KH-UBND ngày 05/4/2024 về thực hiện công tác tự kiểm tra, kiểm tra và rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật về phòng, chống tham nhũng năm 2024; Kế hoạch số 136/KH-UBND ngày 04/5/2024 về đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng năm 2023; Báo cáo số 158/KH-UBND ngày 10/5/2024 về Kết quả tự đánh giá công tác phòng, chống tham nhũng năm 2023; Kế hoạch số 246/KH-UBND ngày 13/9/2024 về tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật  năm 2024, gồm: Luật Đất đai, Luật thực hiện dân chủ ở cơ sở, Luật phòng, chống tham nhũng; Kế hoạch số 224/KH-UBND ngày 25/7/2024 về định kỳ chuyển đổi vị trí công tác đối với công chức, viên chức trên địa bàn huyện.


� Kết quả triển khai thực hiện Chỉ thị số 04-CT/TW ngày 02/6/2021 của Ban Bí thư về “Tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác thu hồi tài sản bị thất thoát, chiếm đoạt trong các vụ án hình sự về tham nhũng, kinh tế”; Kết quả công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực (từ năm 2020 đến nay); tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 39-CT/TW của Bộ Chính trị về “Tăng cường công tác bảo vệ chính trị nội bộ trong hình hình hiện nay”; sơ kết 05 năm thực hiện Nghị quyết số 51-NQ/TW ngày 05/9/2019 của Bộ Chính trị về “Chiến lược bảo vệ an ninh quốc gia”; sơ kết 05 năm thực hiện Chỉ thị số 26-CT/TW ngày 09/11/2018 của Bộ Chính trị và Hướng dẫn số 04-HD/TW ngày 09/12/2020 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với các cơ quan bảo vệ pháp luật trong công tác điều tra, xử lý các vụ án, vụ việc và tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 35-CT/TW của Bộ Chính trị về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác tiếp công dân và giải quyết khiếu nại, tố cáo gửi Ban Nội Chính Tỉnh ủy. 


� Xậy dựng lực lượng thường trực đạt 88,75% biên chế. Lực lượng Dự bị động viên đạt 100%, đảng viên đạt 15,12%, vượt 0,12% chỉ tiêu (trong đó: đúng chuyên nghiệp quân sự đạt 93,03%; gần đúng chuyên nghiệp quân sự đạt 2,52%; không đúng chuyên nghiệp quân sự đạt 4,39%). Lực lượng Dân quân tự vệ đạt 1,16% dân số, trong đó đảng viên đạt 22,91%, vượt 2,91% chỉ tiêu trên giao. 





