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	ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH HẬU GIANG
SỞ VĂN HÓA, THỂ THAO VÀ DU LỊCH

Số:        /BC-SVHTTDL

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

Hậu Giang, ngày      tháng      năm  



               
	
BÁO CÁO
Hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch và gia đình năm 2024,
một số công tác trọng tâm năm 2025


Thực hiện Quyết định số 09/2020/QĐ-UBND ngày 23/4/2020 của UBND tỉnh Hậu Giang quy định chế độ báo cáo định kỳ phục vụ mục tiêu quản lý nhà nước; Quyết định số 838/QÐ-UBND ngày 20 tháng 5 năm 2020 về việc công bố Danh mục báo cáo định kỳ phục vụ mục tiêu quản lý nhà nước trên địa bàn tỉnh Hậu Giang; Công văn số 927/UBND-NCTH ngày 22/6/2023 của UBND tỉnh Hậu Giang về việc thực hiện chế độ báo cáo về tình hình của cơ quan, đơn vị và địa phương; Kế hoạch số 13/KH-UBND ngày 19/01/2024 về thực hiện Nghị quyết số 01/NQ-CP ngày 05/01/2024 của Chính phủ về nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu thực hiện Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2024; Công văn số 788/UBND-NCTH ngày 20/6/2024 về thực hiện Nghị quyết số 82/NQ-CP ngày 05/6/2024 của Chính phủ; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch báo cáo như sau:
I. Hoạt động chỉ đạo, điều hành của Ban Giám đốc Sở
Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch (VHTTDL) tỉnh Hậu Giang thường xuyên quan tâm chỉ đạo xây dựng văn bản triển khai các chủ trương, chính sách, kế hoạch, chương trình của Tỉnh ủy, UBND tỉnh về phát triển sự nghiệp văn hóa, thể thao, du lịch và gia đình. Đồng thời, thực hiện tốt chế độ báo cáo, đề xuất và kiến nghị. Nhìn chung, các văn bản được ban hành đảm bảo đúng quy định và phục vụ thiết thực công tác quản lý nhà nước thuộc lĩnh vực ngành quản lý. 
II. Kết quả thực hiện nhiệm vụ trọng tâm năm 2024
1. Lĩnh vực văn hóa
	Trình UBND tỉnh: 
- Ban hành kế hoạch tuyên truyền và tổ chức các ngày lễ, kỷ niệm của đất nước[footnoteRef:1].  [1:  Kế hoạch tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm; 49 năm ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 -30/4/2024), 138 năm ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886 - 01/5/2024); 134 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 -19/5/2024); 79 năm Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 -19/8/2024) và Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2024); “Mừng Đảng quang vinh - Mừng Xuân Ất Tỵ 2025”.
] 

- Phê duyệt: Kế hoạch thực hiện Chương trình số hóa Di sản văn hóa Việt Nam đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Hậu Giang, Kế hoạch thực hiện Chương trình tổng thể phát triển Văn hóa Việt Nam giai đoạn 2023 -2025 trên địa bàn tỉnh Hậu Giang.
Phối hợp với Đài PT&TH Hậu Giang, Ban Tuyên giáo Tỉnh uỷ cùng Sở, ngành, đơn vị liên quan tổ chức thành công Chương trình Lễ hội Giao thừa và bắn pháo hoa chào mừng (truyền hình trực tiếp); phối hợp tổ chức Họp mặt Nhà báo -Văn nghệ sĩ, Nhà doanh nghiệp, Nhà khoa học, Nông dân sản xuất, kinh doanh giỏi, Kiều bào; kỷ niệm 94 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2024); Hội báo xuân năm 2024; Ngày Thơ Việt Nam; Ngày Văn hóa các dân tộc Việt Nam 19/4.
Tham mưu kiện toàn Ban Tổ chức kỷ niệm các ngày lễ lớn; kiện toàn Hội đồng tư vấn đặt, đổi tên đường và công trình công cộng tỉnh Hậu Giang.
Ban hành và triển khai thực hiện các Kế hoạch của ngành[footnoteRef:2].  [2:  Tổ chức Hội thi Nghệ thuật quần chúng tỉnh Hậu Giang năm 2024; tổ chức các hoạt động “Mừng Đảng quang vinh - Mừng Xuân Giáp Thìn 2024”; thực hiện Kế hoạch số 190/KH-UBND của UBND tỉnh Hậu Giang về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Hậu Giang đáp ứng yêu cầu phát triển nhanh và bền vững; triển khai thực hiện Kế hoạch của UBND tỉnh về tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 80 năm thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 -22/12/2024) và 35 năm Ngày hội Quốc phòng toàn dân (22/12/1989 -22/12/2024); thực hiện tăng cường kiểm kê, ghi danh các di sản văn hóa; Bảo tồn và phát huy di sản văn hóa; triển khai thực hiện Kế hoạch số 239/KH-UBND của UBND tỉnh Hậu Giang về thực hiện Chương trình số hóa Di sản văn hóa Việt Nam đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Hậu Giang;…
] 

Tiếp nhận và giải quyết đúng hạn: 331 hồ sơ thông báo quảng cáo của các tổ chức, cá nhân, 18 hồ sơ tuyên truyền nhiệm vụ chính trị; 11 giấy phép kinh doanh dịch vụ karaoke, 02 văn bản chấp thuận biểu diễn nghệ thuật cho Công ty TNHH dịch vụ giải trí Sao Việt; Đoàn nghệ thuật xiếc Hương Xuân.
a) Trung tâm Văn hóa tỉnh
Toàn hệ thống Trung tâm Văn hóa tập trung tuyên truyền ý nghĩa các ngày Lễ lớn của đất nước, các nhiệm vụ chính trị, đặc biệt là Mừng Đảng- Mừng Xuân 2024, kỷ niệm 94 năm ngày thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (3/2/1930 – 3/2/2024), kỷ niệm 49 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 – 30/4/2024),… kết quả: In mới và lắp đặt: 33.346,35m2 pano các loại, treo hơn 36.440 cờ các loại, 1.990 băng rol. 
Tham gia: Hội thi Tuyên truyền lưu động kỷ niệm 70 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (7/5/1954-7/5/2024) từ ngày 24/3 đến ngày 05/4/2024 tại các tỉnh, thành phố: Vĩnh Phúc, Phú Thọ, Hà Nội, Hoà Bình, Sơn La, Yên Bái, Lào Cai, Lai Châu và Điện Biên[footnoteRef:3]; Hội diễn “Tiếng hát hẹn hò 9 dòng sông” lần thứ XIX tại tỉnh Trà Vinh[footnoteRef:4]. [3:  kết quả đạt: 01 huy chương vàng tiết mục “Gửi tình Hậu Giang về với Điện Biên”, 02 huy chương bạc tiết mục gồm: “Ánh sáng Điện Biên” và “Rạng rỡ nụ cười Điện Biên”, 01 giấy khen cho Biên đạo múa xuất sắc.]  [4:  kết quả đạt: Huy chương Bạc toàn đoàn; 01 Huy chương Vàng tiết mục tốp ca “Bay lên vùng đất Chín Rồng”; 01 Huy chương Bạc tiết mục múa “Tình tre đất phụng”.] 

Tổ chức: Hội thi Nghệ thuật quần chúng tỉnh Hậu Giang năm 2024; Hội thi các hoạt động tuyên truyền cổ động tỉnh Hậu Giang năm 2024.
Phối hợp với Ban Dân tộc tỉnh tổ chức Liên hoan nghệ thuật các dân tộc tỉnh Hậu Giang năm 2024. 
Triển khai kế hoạch thực hiện: Đề án Bảo vệ và phát huy giá trị di sản văn hóa phi vật thể Nghệ thuật Đờn ca tài tử Nam bộ trên địa bàn tỉnh Hậu Giang năm 2024; Dự án 6: Bảo tồn, phát huy giá trị văn hoá truyền thống tốt đẹp của các dân tộc thiểu số gắn với phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh Hậu Giang năm 2024.
b) Hoạt động thư viện
	Phối hợp với Hội Văn học Nghệ thuật tỉnh triển khai con đường sách, con đường triển lãm ảnh nghệ thuật, mỹ thuật tỉnh Hậu Giang và đồng bằng sông Cửu Long từ ngày 29/12/2023 - 02/01/2024 tại đường Trần Hưng Đạo, phường V, thành phố Vị Thanh, tỉnh Hậu Giang. Qua đó trưng bày, triển lãm 5.000 quyển sách với các chủ đề: Sách viết về lịch sử, chính trị, kinh tế, văn hóa, xã hội các tỉnh Đồng bằng sông Cửu Long; sách viết về Cuộc đời và sự nghiệp Chủ tịch Hồ Chí Minh; sách chuyên đề về mừng Đảng, mừng Xuân Giáp Thìn 2024; sách quý, sách hay. Bên cạnh đó, phục vụ sách bằng xe ô tô Thư viện lưu động đa phương tiện với các loại sách mới, sách thiếu nhi, kết hợp phục vụ máy tính truy cập internet hỗ trợ bạn đọc tra cứu thông tin miễn phí. Qua đợt triển lãm, đã thu hút khoảng 7.000 lượt người đến tham quan.
Tổ chức triển lãm Báo Xuân và triển lãm sách chuyên đề tại Thư viện tỉnh với 400 loại báo Xuân của các báo Trung ương và ấn phẩm Xuân của các tỉnh, thành phố trong cả nước, 16 ấn phẩm Xuân của các Sở, ban ngành, địa phương, đơn vị của tỉnh Hậu Giang tham gia Cuộc thi bình chọn Ấn phẩm Xuân Giáp Thìn 2024…
Triển lãm, giới thiệu báo Xuân của Trung ương và địa phương, đọc trực tuyến trên website http://baoxuanhaugiang.vuc.vn 
Tổ chức Lễ Tổng kết Cuộc thi Đại sứ Văn hóa đọc năm 2024.
Tổ chức Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam lần thứ 3 năm 2024 với các hoạt động: Triển lãm 1.500 quyển sách tại chỗ và 2.000 quyển sách trên xe Thư viện lưu động đa phương tiện với các chủ đề: Chuyên đề về Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước; Sách về Cuộc đời và sự nghiệp của Chủ tịch Hồ Chí Minh; Sách về biển đảo Việt Nam; Sách viết về chính trị, kinh tế, văn hóa - xã hội tỉnh Hậu Giang; Sách thiếu nhi và sách mới các lĩnh vực; tổ chức 02 cuộc thi về Sách: Cuộc thi Vẽ tranh theo sách dành cho thiếu nhi và cuộc thi Tìm hiểu kiến thức qua sách, báo cho học sinh Trung học phổ thông.
Tổ chức triển lãm 500 quyển sách hưởng ứng Ngày Văn hóa các dân tộc Việt Nam 19/4 năm 2024, tại Trung tâm Văn hóa tỉnh, thu hút trên 500 lượt người xem.
Phối hợp Thư viện huyện Long Mỹ tổ chức triển lãm 1.750 quyển sách bằng xe Thư viện lưu động đa phương tiện và trưng bày tại gian triển lãm nhân kỷ niệm 134 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1980 - 19/5/2024), từ ngày 16-17/5/2024 tại Di tích lịch sử - văn hóa Đền thờ Bác Hồ (xã Lương Tâm, huyện Long Mỹ)…
c) Hoạt động Bảo tàng
Tổ chức 60 cuộc triển lãm ảnh phục vụ các sự kiện: Festival ngành hàng hoá gạo Việt Nam - Hậu Giang; Triển lãm hình ảnh phục vụ Hội báo xuân Giáp Thìn năm 2024 và Lễ kỷ niệm 94 năm thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (03/02/1930 – 03/02/2024); triển lãm ảnh tại Trung tâm Hội Nghị tỉnh, di tích Chiến thắng Chương Thiện, thành phố Vị Thanh và Trung tâm Văn hóa huyện Châu Thành phục vụ các hoạt động “Mừng Đảng quang vinh, Mừng Xuân Giáp Thìn năm 2024”;…
Phối hợp các đơn vị có liên quan tổ chức Họp mặt kỷ niệm 49 năm ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 –30/4/2024) tại Khu di tích Căn cứ Tỉnh ủy Cần Thơ, xã Phương Bình, huyện Phụng Hiệp…
Tiếp 318 đoàn khách tham quan tại các di tích Chiến thắng Chương Thiện tai TP.Vị Thanh; Khu trù mật Vị Thanh - Hỏa Lựu, Đền thờ Bác Hồ; Chiến thắng Tầm Vu; Căn cứ Tỉnh ủy Cần Thơ Tiểu đoàn Tây Đô, Căn cứ Tỉnh ủy Cần Thơ...
Khách đến xem triển lãm và tham quan các di tích, xem trên kênh Youtube  Bảo tàng, nhà truyền thống huyện, phòng truyền thống các xã văn hóa đạt 102.926 lượt người.
2. Lĩnh vực thể dục thể thao
Tổ chức 22 giải thể thao; “Mừng Đảng quang vinh – Mừng xuân Giáp Thìn” năm 2024: Aerobic, Quần vợt, Đua thuyền rồng, Lân Sư Rồng tỉnh Hậu Giang mở rộng và giải kickboxing tỉnh Hậu Giang mở rộng; vô địch võ Cổ truyền tỉnh Hậu Giang năm 2024;…
Trình UBND tỉnh Hậu Giang: Xem xét, thống nhất chủ trương cử vận động viên môn Boxing tỉnh Hậu Giang được tham dự Vòng loại Olympic môn Boxing lần thứ I năm 2024 tại Ý; ban hành Kế hoạch tổ chức: Ngày chạy Olympic vì sức khỏe toàn dân năm 2024; Giải Marathon quốc tế “Mekong Delta Marathon” tỉnh Hậu Giang lần thứ V năm 2024; ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Chương trình Số 255-CTr/TU ngày 13/5/2024 của Tỉnh ủy về việc thực hiện Kết luận số 70-KL/TW, ngày 31/01/2024 của Bộ Chính trị về phát triển thể dục, thể thao trong giai đoạn mới; phê duyệt Kế hoạch tổ chức Đại hội Thể dục thể thao 3 cấp tỉnh Hậu Giang lần thứ X năm 2025-2026;…
Tổ chức: Giải Marathon quốc tế “Mekong Delta Marathon” tỉnh Hậu Giang lần thứ V năm 2024; giải Vô địch Kickboxing khu vực Đồng bằng sông Cửu Long năm 2024.
Ban hành và triển khai Kế hoạch tổ chức: các lớp phổ cập bơi cho trẻ em tỉnh Hậu Giang năm 2024; Lễ Khai mạc hè, Ngày Olympic trẻ em và Phát động toàn dân tập luyện môn bơi phòng, chống đuối nước năm 2024;…
	Ban hành Quyết định thành lập Ban Tổ chức, Điều lệ và tổ chức thành công 18 giải cấp tỉnh: giải Kickboxing tỉnh Hậu Giang mở rộng, giải Aerobic tỉnh, giải Quần vợt tỉnh, giải vô địch Vovinam tỉnh, giải Bơi học sinh, thanh thiếu nhi tỉnh, giải vô địch võ Cổ truyền tỉnh, giải Đua thuyền rồng tỉnh...
Cấp 01 giấy chứng nhận đủ điều kiện kinh doanh hoạt động thể thao (môn Yoga) cho CÔNG TY TNHH ĐÀO TẠO YOGA GAIA VIỆT NAM tại thị trấn Cái Tắc, huyện Châu Thành A, tỉnh Hậu Giang.
Tham gia 57 giải, đạt 194 huy chương các loại gồm 45 HCV, 76 HCB, 73 HCĐ, đạt 277% so với kế hoạch (trong đó, 07 giải quốc tế đạt 06 HCB, 02 HCĐ; 44 giải toàn quốc đạt 16 HCV, 31 HCB, 44 HCĐ; 06 giải khu vực đạt 29 HCV, 39 HCB, 27 HCĐ).
3. Lĩnh vực du lịch
Trình UBND tỉnh phê duyệt, ban hành các văn bản liên quan đến phát triển du lịch, như: Phê duyệt Kế hoạch quảng bá, xúc tiến du lịch trên địa bàn tỉnh Hậu Giang năm 2024; ban hành Kế hoạch triển khai Chương trình liên kết hợp tác phát triển du lịch giữa Thành phố Hồ Chí Minh và 13 tỉnh, thành đồng bằng sông Cửu Long năm 2024; phê duyệt Đề án sử dụng tài sản công tại đơn vị sự nghiệp công lập vào mục đích cho thuê Tàu du lịch; xem xét cho chủ trương thuê đơn vị tư vấn thiết kế xây dựng đường du lịch; chủ trương nội dung đề nghị của Báo Điện tử Đảng Cộng sản Việt Nam về xuất bản và phát hành cuốn sách “Phát triển du lịch trở thành ngành kinh tế mũi nhọn theo tinh thần Nghị quyết số 08/NQ-TW”; bổ sung nội dung hoạt động quảng bá xúc tiến du lịch từ nay đến cuối năm 2024. Đồng thời, tham mưu UBND, HĐND tỉnh nội dung trả lời ý kiến, kiến nghị của cử tri phản ánh qua “Đường dây nóng tại kỳ họp thứ 21 HĐND.
Thực hiện các văn bản chỉ đạo của UBND tỉnh: Sở đã thực hiện rà soát, báo cáo nhiệm vụ về tình hình thực hiện Nghị quyết số 43/NQ-HĐND ngày 08/12/2023 về chất vấn và trả lời chất vấn tại Kỳ họp cuối năm 2023; triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao tại Thông báo kết luận số 97/TB-VP.UBND ngày 31/7/2024 của Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh,...
Công tác triển khai thực hiện Nghị quyết quy định về chính sách hỗ trợ đầu tư phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2020 -2024: Năm 2024, Hội đồng xét chọn đối tượng hưởng chính sách hỗ trợ đầu tư phát triển du lịch xét 01 hồ sơ đề nghị hỗ trợ xây dựng cải tạo, nâng cấp để đạt chuẩn nhà hàng kết hợp bán đặc sản, quà tặng du lịch, quà lưu niệm Hậu Giang; kết quả, hồ sơ đề nghị không phù hợp về pháp luật xây dựng cũng như công trình chưa có cơ sở để xác định tổng diện tích sửa chữa cải tạo nên không đảm bảo điều kiện để được hỗ trợ; thẩm định và có văn bản phúc đáp đối với 01 hồ sơ đề nghị hưởng chính sách hỗ trợ đầu tư phát triển du lịch của hộ kinh doanh Gò Chanh (hồ sơ chưa đảm bảo thành phần theo quy định). 
Đề án phát triển du lịch cộng đồng: Sau khi được UBND tỉnh phê duyệt Đề án, Sở đã ban hành Kế hoạch triển khai thực hiện Đề án, giao Trung tâm Xúc tiến du lịch tỉnh tham mưu triển khai thực hiện Đề án; theo đó trong năm 2024 sẽ tập trung xây dựng 01 mô hình sản phẩm du lịch cộng đồng gắn với nông nghiệp tại thành phố Vị Thanh.
Dự án Xây dựng các ứng dụng chuyển đổi số ngành du lịch tỉnh Hậu Giang: Phối hợp với các đơn vị có liên quan triển khai xây dựng dự án đảm bảo hoàn thành trong năm 2024 và đầu năm 2025 sẽ đưa vào vận hành chính thức, phục vụ cho công tác chuyển đổi số về du lịch tại Hậu Giang.
Liên quan đến Tàu du lịch: Báo cáo với Thường trực UBND tỉnh kết quả vận hành và khai thác tàu du lịch Xà No; chỉ đạo Trung tâm Xúc tiến du lịch xây dựng Đề án sử dụng tài sản công tại đơn vị sự nghiệp công lập vào mục đích cho thuê, trình và được UBND tỉnh thống nhất phê duyệt Đề án, theo đó, giao Trung tâm Xúc tiến du lịch thực hiện các thủ tục cho thuê Tàu du lịch theo Đề án đã được UBND tỉnh phê duyệt; trình Thường trực UBND tỉnh thống nhất chủ trương dừng thực hiện dự án đóng mới tàu du lịch.
Ban hành Kế hoạch thực hiện các nhiệm vụ về phát triển du lịch trên địa bàn tỉnh Hậu Giang năm 2024;  triển khai Công điện của Thủ tướng Chính phủ về việc nâng cao hiệu quả công tác thống kê du lịch để đánh giá, hoạch định chính sách và thúc đẩy phát triển du lịch Việt Nam hiệu quả, bền vững trong thời gian tới; Chỉ thị của Thủ tướng Chính phủ về phát triển du lịch toàn diện, nhanh và bền vững; triển khai hoạt động kích cầu du lịch nội địa năm 2024; Quy hoạch hệ thống du lịch thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2045.
Triển khai đến các các cơ sở kinh doanh du lịch trên địa bàn tỉnh một số nội dung như: thông tin hỗ trợ công nghệ liên quan đến các giải pháp chuyển đổi số; lợi ích của việc áp dụng hoá đơn điện tử khởi tạo từ máy tính tiền theo yêu cầu của Cục thuế tỉnh; thông tin về chính sách hỗ trợ doanh nghiệp nhỏ và vừa năm 2024; Chương trình khuyến mại tập trung quốc gia - Vietnam Grand Sale 2024,...
Công tác xúc tiến, quảng bá du lịch được đẩy mạnh, phong trào “Mỗi người dân Hậu Giang là 01 đại sứ du lịch” được phát động và thực hiện thường xuyên. Các hoạt động liên kết trong phát triển du lịch được thực hiện ngày càng đi vào chiều sâu, trong đó là các nội dung thuộc Chương trình liên kết hợp tác phát triển du lịch giữa Thành phố Hồ Chí Minh và 13 tỉnh, thành đồng bằng sông Cửu Long tiếp tục được triển khai bằng nhiều hoạt động cụ thể, trong đó có Chương trình bình chọn điểm đến du lịch hấp dẫn năm 2024.
Cấp 06 thẻ hướng dẫn viên du lịch (05 nội địa, 01 quốc tế); công nhận 01 cơ sở kinh doanh dịch vụ mua sắm đạt tiêu chuẩn phục vụ khách du lịch; công nhận 01 cơ sở lưu trú đạt tiêu chuẩn 3 sao; thu hồi 01 thẻ hướng dẫn viên du lịch nội địa.
Tham gia các gian hàng trưng bày giới thiệu sản phẩm du lịch của tỉnh[footnoteRef:5]. [5:  Gian hàng tại Lễ hội Văn hóa, du lịch và ẩm thực quốc tế Hà Giang lần thứ I, năm 2024, với chủ đề “Hà Giang –sắc màu văn hóa”; triển lãm “Du lịch qua các miền di sản và danh thắng Việt Nam”, trong khuôn  khổ năm Du lịch  quốc  gia  năm 2024 tại tỉnh Điện Biên và Kỷ niệm 70 năm chiến thắng Điện Biên Phủ; gian hàng trưng bày giới thiệu sản phẩm du lịch tại Lễ hội Hoa Ban năm 2024;… Qua các sự kiện, lễ hội đạt được kết quả như sau: Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh Hà Giang “đã có thành tích xuất sắc tham gia gian hàng trưng bày tại Lễ hội Văn hóa, Du lịch ẩm thực Quốc tế - Hà Giang lần thứ I, năm 2024; được Hiệp Hội Du lịch Việt Nam trao tặng Cụm hợp tác liên kết phát triển Du lịch phía Tây đồng bằng Sông Cửu Long “Gian hàng có quy mô lớn tại Hội chợ VIMT Hà Nội năm 2024; Bằng khen của Bộ Văn hóa, Thể thao và du lịch đã có thành tích tham gia tổ chức “Triển lãm du lịch qua các miền di sản và danh thắng Việt Nam” năm 2024 tại Điện Biên;... ] 

Tổ chức các lớp: Bồi dưỡng Kỹ năng giao tiếp và phục vụ du lịch; tập huấn nâng cao nhận thức và tầm quan trọng các giá trị văn hóa truyền thống của người dân tộc Khmer gắn với phát triển du lịch cho các cấp chính quyền và người dân tại địa phương.
Tuyên truyền phát động và tiếp nhận cuộc thi viết và thi ảnh về Nét đẹp Hậu Giang năm 2024. 
Ước thực hiện chỉ tiêu cả năm: Toàn tỉnh ước đón 583.000 lượt khách du lịch (đạt 106% kế hoạch 2024, ước tăng 12,15% so với năm 2023), trong đó có 550.000 khách nội địa (đạt 105,8% kế hoạch 2024, ước tăng 11,2% so với năm 2023), 33.000 lượt khách quốc tế (đạt 110% kế hoạch 2024, ước tăng 30,3% so với năm 2023), tổng thu từ du lịch ước đạt 264 tỷ đồng (đạt 110% kế hoạch 2024, ước tăng 11,9% so với năm 2023). 
4. Công tác xây dựng đời sống văn hóa - nông thôn mới và gia đình
Trình UBND tỉnh ban hành các Kế hoạch thực hiện trong năm 2024[footnoteRef:6]. [6:  Kế hoạch thực hiện công tác gia đình năm 2024 trên địa bàn tỉnh Hậu Giang; Quyết định thành lập Ban Giám khảo Hội thi Tuyên truyền viên giỏi về công tác gia đình, bình đẳng giới và an toàn giao thông” tỉnh Hậu Giang năm 2024; xem xét khen thưởng gương Người tốt, việc tốt tiêu biểu và Gia đình văn hóa tiêu biểu năm 2023; thành lập Ban Giám khảo Cuộc thi “Mô hình có cảnh quan, môi trường sáng, xanh, sạch, đẹp” lần thứ IX giai đoạn 2023-2024; Tổng hợp các mô hình đăng ký và chấm chung khảo Cuộc thi “Mô hình có cảnh quan, môi trường sáng, xanh, sạch, đẹp” lần thứ IX giai đoạn 2023-2024…
] 

Ban hành Kế hoạch: Tổ chức các hoạt động nhân Ngày Quốc tế gia đình 15/5; Ngày Gia đình Việt Nam 28/6 và Tháng hành động quốc gia về phòng, chống bạo lực gia đình (Tháng 6) năm 2024; kiểm tra Phong trào “TDĐKXDĐSVH” năm 2024; phối hợp Tổ chức Cuộc thi viết về “Tấm gương người tốt việc tốt” trên địa bàn tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2024 - 2025;…
Tham mưu UBND tỉnh ban hành Quyết định số 35/2024/QĐ-UBND ngày ngày 07 tháng 10 năm 2024 về Quy định Chi tiết tiêu chuẩn và việc xét tặng danh hiệu “Gia đình văn hóa”, “Ấp, khu vực văn hóa”, “Xã, phường, thị trấn tiêu biểu” trên địa bàn tỉnh Hậu Giang.
Tổ chức: Hội nghị Tổng kết Cuộc thi Mô hình có cảnh quan môi trường sáng, xanh, sạch, đẹp lần thứ IX giai đoạn 2023-2024 và sơ kết phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” năm 2023 và 6 tháng đầu năm 2024; Hội thi “Tuyên truyền viên giỏi về công tác gia đình, bình đẳng giới và an toàn giao thông” tỉnh Hậu Giang năm 2024”. Hội thi “Tuyên truyền viên giỏi về công tác gia đình, bình đẳng giới và an toàn giao thông” năm 2024.
Tham gia Ngày hội Gia đình tiêu biểu các tỉnh, thành phố miền Tây Nam bộ lần thứ V, năm 2024 với chủ đề “Gia đình hạnh phúc – Quốc gia thịnh vượng”, được tổ chức tại Nhà Văn hóa Lao động Công đoàn tỉnh Đồng Tháp đã xuất sắc đạt được 05 giải ở 05 phần thi.
Triển lãm ảnh nhân kỷ niệm “Ngày hội Gia đình Việt Nam năm 2024” chào mừng Ngày Gia đình Việt Nam 28/6 tại thành phố Hải Phòng.
Kiểm tra, khảo sát thị trấn Vĩnh Viễn, huyện Long Mỹ xây dựng danh hiệu thị trấn đô thị văn minh và xã Nhơn Nghĩa A, huyện Châu Thành A và xã Vị Thắng, huyện Vi Thủy xây dựng xã nông thôn mới nâng cao.
Kiểm tra Phong trào TDĐKXDĐSVH và cấp xã thực hiện Cuộc thi Mô hình có cảnh quan môi trường sáng, xanh, sạch, đẹp lần thứ IX giai đoạn 2023-2024 trên địa bàn thị xã Long Mỹ và thành phố Ngã Bảy…
Phối hợp cùng các ngành hướng dẫn bình xét các danh hiệu văn hoá ở khu văn cư; chợ văn minh; xã, phường, thị trấn lành mạnh không ma túy, mại dâm, an toàn về ANTT.
5. Công tác thanh tra, kiểm tra
Hoàn thành 02 cuộc kiểm tra trách nhiệm thực hiện các quy định pháp luật về phòng, chống tham nhũng đối với Giám đốc Trung tâm Xúc tiến du lịch và Giám đốc Trung tâm Huấn luyện và Thi đấu thể thao tỉnh Hậu Giang.
Hoàn thành 02 cuộc kiểm tra đối với: (1) DNTN dịch vụ karaoke Hồng Linh, địa chỉ: Số 51-53, đường Hùng Vương, khu vực 4, phường 5, thành phố Vị Thanh, tỉnh Hậu Giang; (2) Công ty TNHH MTV Hưng Đạo (Chi nhánh số 001), địa chỉ: thị trấn Một Ngàn, huyện Châu Thành A, tỉnh Hậu Giang.
Thực hiện các văn bản của Bộ VHTTDL, UBND tỉnh và Thanh tra Bộ VHTTDL, Sở VHTTDL chỉ đạo Thanh tra Sở phối hợp với Phòng An ninh chính trị nội bộ (PA03) Công an tỉnh, Phòng Văn hóa và Thông tin các huyện, thị xã, thành phố và các đơn vị có liên quan tiến hành kiểm tra các hoạt động VHTTDL trước, trong và sau Tết Nguyên đán Giáp Thìn năm 2024, trong dịch lễ 30/4 và 01/5/2024, lễ 2/9,… đã tiến hành kiểm tra đối với 114 cơ sở kinh doanh dịch vụ VHTTDL trên địa bàn Tỉnh. Qua kiểm tra, phát hiện 02 cơ sở vi phạm (01 quảng cáo, 01 game), Thanh tra Sở ban hành 02 quyết định xử phạt vi phạm hành chính đối với 02 cơ sở vi phạm, với số tiền là 35.000.000 đồng.
6. Đánh giá
6.1. Ưu điểm
Được sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh, sự phối hợp toàn diện của các Sở, Ban, Ngành, Đoàn thể và UBND các cấp; sự chỉ đạo, hướng dẫn về chuyên môn, nghiệp vụ của các Cục, Vụ, Viện thuộc Bộ VHTTDL… đã tạo điều kiện thuân lợi cho Ngành VHTTDL thực hiện tốt chức năng, nhiệm vụ, hoàn thành các nhiệm vụ được giao. 
Nội bộ có sự đoàn kết nhất trí cao, phát huy sức mạnh toàn ngành phục vụ tốt các sự kiện, các ngày lễ lớn, các nhiệm vụ trọng tâm thường xuyên, đột xuất.
Đội ngũ Công chức, viên chức, người lao động có tâm huyết, nhiệt tình, năng động và đa phần được đào tạo đúng chuyên ngành, phù hợp với vị trí việc làm, từ đó phát huy được năng lực cá nhân, trí tuệ tập thể tạo thành sức mạnh tổng hợp toàn ngành, hoàn thành đạt và vượt các chỉ tiêu kế hoạch được lãnh đạo tỉnh giao.
6.2. Hạn chế
Chưa thu hút đông đảo bạn đọc đến Thư viện do không gian đọc sách của Thư viện hạn chế, chưa được thoáng mát; thiếu kho chứa sách. Sân trụ sở xuống cấp đọng nước vào mùa mưa. 
Tỉnh Hậu Giang chưa có Nhà trưng bày Bảo tàng tỉnh nên chỉ thực hiện tham gia các chuyên đề triển lãm hình ảnh, hiện vật lưu động phục vụ các ngày lễ, kỷ niệm.
Cơ sở vật chất phục vụ cho các hoạt động thể dục, thể thao tuy được quan tâm đầu tư nhưng vẫn chưa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới, nhiều trang thiết bị lạc hậu, xuống cấp (Nhà thi đấu đang trong quá trình nâng cấp sửa chữa, chưa có nhà ở cho vận động viên, hồ bơi, đường chạy điền kinh...), điều này đã ảnh hưởng không nhỏ đến quá trình đào tạo, tập luyện và thi đấu của vận động viên.
Các điểm tham quan du lịch khó khăn về tài chính, nguồn khách không ổn định nên chậm đầu tư, bổ sung dịch vụ mới nên khả năng cạnh tranh thấp; một số điểm phải dừng hoạt động hoặc hoạt động cầm chừng. Một số dự án trọng điểm triển khai chậm, không đảm bảo tiến độ ảnh hưởng đến sự phát triển của du lịch.
II. Nhiệm vụ công tác trọng tâm năm 2025
1. Lĩnh vực văn hóa
Xây dựng và trình UBND tỉnh ban hành Kế hoạch tuyên truyền và tổ chức các hoạt động nhân các ngày lễ, kỷ niệm[footnoteRef:7]. [7:  95 năm thành lập Đảng cộng sản Việt Nam (3/2/1930 – 3/2/2025); 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025), 139 năm Ngày Quốc tế Lao động (1/5/1886 - 1/5/2025); 135 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 -19/5/2025); 80 năm Cách mạng tháng Tám (19/8/1945 - 19/8/2025) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025); tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng các ngày lễ, kỷ niệm trong năm 2026; tuyên truyền và tổ chức các hoạt động “Mừng Đảng quang vinh - Mừng Xuân 2026”] 

Tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết số 15-NQ/TU ngày 13/7/2023 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về xây dựng và phát triển văn hóa, con người Hậu Giang đáp ứng yêu cầu phát triển nhanh và bền vững.
Trình UBND tỉnh ban hành Quyết định: Thành lập Ban Tổ chức các hội thi, hội diễn chuyên ngành; kiện toàn Ban Tổ chức Kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng tỉnh Hậu Giang; kiện toàn Hội đồng tư vấn đặt, đổi tên đường...
Tổ chức: các hoạt động trong Hội báo Xuân Ất Tỵ năm 2025; các hoạt động hưởng ứng Ngày Sách và Văn hóa đọc Việt Nam năm 2025; triển lãm sách nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn, sự kiện của tỉnh; phát huy mô hình “Xe ô tô thư viện lưu động” một cách hiệu quả theo kế hoạch đề ra; Cuộc thi “Đại sứ Văn hóa đọc” năm 2025.
Tiếp tục thực hiện kế hoạch: Phát triển văn hóa đọc trong cộng đồng giai đoạn 2021 - 2025, định hướng đến năm 2030 trên địa bàn tỉnh Hậu Giang; triển khai “Chương trình chuyển đổi số ngành thư viện đến năm 2025, định hướng đến năm 2030” trên địa bàn tỉnh Hậu Giang.
Tham gia hội thi, hội diễn cấp khu vực và toàn quốc[footnoteRef:8]. Tổ chức: Hội thi Nghệ thuật quần chúng tỉnh Hậu Giang năm 2025; Hội thi các hoạt động tuyên truyền cổ động tỉnh Hậu Giang 2025; Hội thi Đờn ca tài tử tỉnh Hậu Giang năm 2025... [8:  Hội diễn Nghệ thuật quần chúng “Ca khúc cách mạng” kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam thống nhất đất nước (30/4/1975-30/4/2025) tại thành phố Hồ Chí Minh; Hội thi múa không chuyên toàn quốc năm 2025; Hội thi Tuyên truyền lưu động kỷ niệm 80 năm Cách mạng Tháng Tám và  Quốc khánh Nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (2/9/1945 -2/9/2025).
] 

2. Lĩnh vực thể dục thể thao
Tổ chức: Giải Marathon quốc tế tỉnh Hậu Giang năm 2025; ngày chạy Olympic vì sức khoẻ toàn dân.
Duy trì cuộc phát động “Toàn dân tập luyện môn bơi phòng, chống đuối nước” và mở rộng các lớp phổ cập bơi cho trẻ em trên địa bàn tỉnh hàng năm. 
Tổ chức Hội thao và họp mặt kỷ niệm 79 năm Ngày truyền thống Ngành Thể dục thể thao (27/3/1946 - 27/3/2025). 
Tiếp tục thực hiện Đề án phát triển Thể thao thành tích cao trên địa bàn tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2023 – 2025, định hướng đến năm 2030.
Duy trì cuộc phát động “Toàn dân tập luyện môn bơi phòng, chống đuối nước” và mở rộng các lớp phổ cập bơi cho trẻ em trên địa bàn tỉnh và Ngày chạy Olympic vì sức khoẻ toàn dân.
Triển khai thực hiện Kế hoạch tổ chức Đại hội Thể dục thể thao (TDTT) 3 cấp tỉnh Hậu Giang lần thứ X năm 2025 - 2026. 
Tham gia Đại hội Thể thao đồng bằng sông Cửu Long lần thứ X - Bạc Liêu năm 2025.
Xây dựng Kế hoạch tổ chức Đại hội Thể thao tỉnh Hậu Giang lần thứ X năm 2026.
Tổ chức một số giải thể thao cấp tỉnh nhằm chào mừng các ngày Lễ lớn của đất nước.
Tham gia các giải cấp khu vực, toàn quốc và quốc tế...
3. Lĩnh vực du lịch
Tham mưu UBND tỉnh trình HĐND tỉnh ban hành chính sách hỗ trợ phát triển du lịch tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2025 - 2030 (thay thế Nghị quyết số 26 và 24).
Tiếp tục triển khai các Đề án đã được phê duyệt, như: Đề án phát triển du lịch cộng đồng trên địa bàn tỉnh Hậu Giang đến năm 2025, định hướng đến năm 2030; đề án tạo dựng hình ảnh tỉnh Hậu Giang giai đoạn 2020 - 2025, tầm nhìn đến năm 2030.
Xây dựng và triển khai Đề án phát triển tổng thể du lịch tỉnh Hậu Giang thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050.
Triển khai thực hiện các Kế hoạch: Kế hoạch thực hiện Quy hoạch tỉnh Hậu Giang thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2050; Kế hoạch thực hiện Quy hoạch hệ thống du lịch Việt Nam thời kỳ 2021 - 2030, tầm nhìn đến năm 2045; Kế hoạch số 71/KH-UBND ngày 03/4/2024 của UBND tỉnh triển khai thực hiện Biên bản ghi nhớ hợp tác giữa Ủy ban nhân dân tỉnh Hậu Giang và Đại học Quốc gia Thành phố Hồ Chí Minh đến năm 2025.
Phối hợp hỗ trợ nhà đầu tư thực hiện thủ tục đầu tư các dự án du lịch trên địa bàn tỉnh. 
Tổ chức thực hiện các hoạt động quảng bá, xúc tiến du lịch. Tiếp tục tham mưu thực hiện Thỏa thuận liên kết hợp tác phát triển du lịch Thành phố Hồ Chí Minh và 13 tỉnh, thành đồng bằng sông Cửu Long năm 2025; Chương trình liên kết, hợp tác phát triển du lịch với các địa phương đã ký kết.
Tổ chức Lễ công bố hệ thống cổng thông tin du lịch thông minh tỉnh Hậu Giang, triển khai vận hành phần mềm ứng dụng chuyển số về du lịch dự án Xây dựng các ứng dụng chuyển đổi số ngành du lịch tỉnh Hậu Giang.
4. Công tác xây dựng đời sống văn hóa - nông thôn mới và gia đình
Tiếp tục tổ chức triển khai và thực hiện có hiệu quả các văn bản về lĩnh vực gia đình của các cấp, các ngành và của Tỉnh ủy, UBND tỉnh.
Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động nhân dân cùng với hệ thống chính trị tổ chức thực hiện có hiệu quả hơn nữa chủ trương, đường lối, chính sách, pháp luật của Đảng và Nhà nước về lĩnh vực gia đình. Trong đó, quan tâm việc nêu gương người tốt việc tốt, phê phán những biểu hiện không đúng làm ảnh hưởng đến cuộc sống gia đình.
Đẩy mạnh các hoạt động hỗ trợ xây dựng gia đình no ấm, bình đẳng, tiến bộ, hạnh phúc. Quan tâm nâng chất lượng hoạt động và nhân rộng các mô hình về gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình trên địa bàn toàn tỉnh.
Tổ chức nhiều hoạt động thiết thực và ý nghĩa nhân kỷ niệm Ngày Thế giới xóa bỏ bạo lực đối với phụ nữ; cũng như lồng ghép công tác gia đình vào các dịp kỷ niệm do ngành khác phát động.
Quan tâm đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ cán bộ phụ trách công tác gia đình các cấp trên địa bàn tỉnh. Thu thập dữ liệu và báo cáo thông tin về gia đình và phòng, chống bạo lực gia đình theo Thông tư số 07 của Bộ VHTTDL.
Tham gia tốt các sự kiện do Bộ tổ chức. Trong đó có Ngày hội gia đình tiêu biểu các tỉnh, thành phố miền Tây Nam bộ lần thứ V tại tỉnh Đồng Tháp.
Thực hiện đầy đủ việc sơ, tổng kết và chế độ thông tin, báo cáo theo định kỳ và theo yêu cầu; đồng thời, biểu dương, khen thưởng những tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong quá trình triển khai thực hiện.
Tiếp tục đẩy mạnh Phong trào “TDĐKXDĐSVH” với tiêu chuẩn ngày càng hoàn thiện, phong phú về mô hình, rộng rãi về đối tượng và chặt chẽ về quy trình nhằm không ngừng nâng cao chất lượng và hiệu quả phong trào.
Phát huy hơn nữa phương thức xã hội hóa và vai trò tự quản của Nhân dân; đổi mới phương thức hoạt động các đoàn thể theo hướng gắn với việc hoàn thành chỉ tiêu kinh tế – xã hội của mỗi địa phương. Khắc phục tư tưởng trông chờ ỷ lại, hạ thấp tiêu chuẩn, thiếu trung thực, chạy theo số lượng để báo cáo thành tích.
Tiếp tục phát động tất cả các hộ gia đình, cơ quan, đơn vị, trường học, ấp, xã đăng ký và thực hiện các tiêu chuẩn của các danh hiệu văn hóa; mỗi huyện, xã tiếp tục chọn điểm chỉ đạo xây dựng một số mô hình ở cấp mình nhằm nâng cao chất lượng Phong trào “TDĐKXDĐSVH”.
Nâng cao chất lượng Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; trong đó chú trọng xây dựng danh hiệu “Gia đình văn hóa” và “Người tốt việc tốt”.
5. Thanh tra Sở
Phối hợp với các ngành chức năng liên quan kiểm tra đối với các hoạt động VHTTDL trên địa bàn Tỉnh.
Kiểm tra doanh nghiệp theo Kế hoạch thanh tra, kiểm tra doanh nghiệp năm 2025 của tỉnh.
[bookmark: _GoBack]Triển khai xây dựng và tổ chức thực hiện kế hoạch về công tác công dân, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo, phản ánh, kiến nghị; công tác phòng, chống tham nhũng, tiêu cực; công tác tự kiểm tra, rà soát hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật;…
Trên đây là báo cáo hoạt động văn hóa, thể thao, du lịch và gia đình năm 2024 và một số công tác trọng tâm năm 2025 của Sở VHTTDL tỉnh Hậu Giang./.
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