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	UBND HUYỆN PHỤNG HIỆP
BCĐ ĐỔI MỚI, PHÁT TRIỂN
 KINH TẾ TẬP THỂ, HỢP TÁC XÃ

Số:        /BC-BCĐ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

             Phụng Hiệp, ngày    tháng    năm 2024


BÁO CÁO
Tình hình hoạt động của các hợp tác xã 
trên địa bàn huyện Phụng Hiệp

[bookmark: OLE_LINK1]Thực hiện sự chỉ đạo của Ban Chỉ đạo đổi mới, phát triển kinh tế tập thể huyện Phụng Hiệp, Phòng Tài chính - Kế hoạch huyện báo cáo tình hình hoạt động các Hợp tác xã trên địa bàn huyện Phụng Hiệp như sau:
I. THỰC TRẠNG HỢP TÁC XÃ TRÊN ĐỊA BÀN 
Toàn huyện có 59 hợp tác xã (trong đó, có 52 hợp tác xã nông nghiệp và 07 hợp tác xã phi nông nghiệp. 
1. Xã Tân Phước Hưng: Trên địa bàn xã có 06 HTX nông nghiệp.
1.1 Hợp tác xã nông nghiệp Thành Đạt 1: (thành lập ngày 21/10/2014)
- Địa chỉ: ấp Phó đường; vốn điều lệ: 0,1 tỷ đồng; số thành viên 16; số người lao động 20; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất kinh doanh mía, kinh doanh phân bón.
Thời gian đầu mới thành lập HTX với tên gọi là HTX Tiêu thụ mía Thành Đạt hoạt động chủ yếu trên lĩnh vực sản xuất mía nguyên liệu, ký hợp đồng với bao tiêu của nhà máy đường Casuco Phụng Hiệp với giá khởi điểm 830 đồng/kg, dịch vụ bơm tát nước trong khuôn bơm phục vụ sản xuất cho các thành viên HTX, nhìn chung trong nhiệm kỳ này chỉ thu được lợi nhuận từ việc mua bán mía. 
Từ khi đại hội nhiệm kỳ lần 2 đổi tên HTX thành HTX NN Thành Đạt 1 hoạt động trên mọi lĩnh vực sản xuất nông nghiệp, các thành viên bắt đầu mở rộng sản xuất, một số thành viên đã chuyển đổi từ diện tích mía kém hiệu quả sang trồng các loại cây có giá trị kinh tế cao và đầu ra sản phẩm tương đối ổn định, từ đó HTX cũng ký được nhiều hợp đồng hợp tác với các công ty, doanh nghiệp tăng thêm thu nhập cho HTX.
1.2 Hợp tác xã nông nghiệp Phó Đường (Ngày thành lập 13/5/2019).
- Địa chỉ: ấp Phó Đường; vốn điều lệ: 0,1 tỷ đồng; số thành viên 13; số người lao động 20; ngành nghề ĐKKD: chanh không hạt, dịch vụ bơm tưới, kinh doanh phân bón hửu cơ. 
Từ khi thành lập cho đến nay các thành viên trong HTX cũng được nhận hỗ trợ cây giống từ Phòng NN&PTNT huyện Phụng Hiệp, phân hữu cơ công ty, kỹ thuật trồng và chăm sóc của cán bộ kỹ thuật, các Trạm, của công ty hướng dẫn tận tình về quy trình sản xuất an toàn theo hướng VietGap và GloboGap, để đáp ứng nhu cầu của thị trường. 
Trong quá trình hoạt động các thành viên cũng không tham gia sản xuất tập thể mà chỉ hoạt động riêng lẽ từng hộ, không tham gia góp vốn điều lệ, các cuộc hội hợp.
1.3 HTX nông nghiệp B2: (thành lập ngày 13/5/2019)
- Địa chỉ: ấp Phó đường; vốn điều lệ: 0,1 tỷ đồng; số thành viên 10; số người lao động 20; ngành nghề ĐKKD: chanh không hạt, dịch vụ bơm tưới, kinh doanh phân bón hửu cơ.
- HTX NN B2 từ khi thành lập cho đến nay các thành viên trong HTX cũng được nhận hỗ trợ cây giống từ Phòng NN&PTNT huyện Phụng Hiệp, phân hữu cơ công ty, kỹ thuật trồng và chăm sóc của cán bộ kỹ thuật, các Trạm, của công ty hướng dẫn tận tình về quy trình sản xuất an toàn theo hướng VietGap và GloboGap, để đáp ứng nhu cầu của thị trường, đồng thời cũng được HTX Trái cây sinh học ký hợp đồng bao tiêu đầu ra chanh không hạt. 
- Quá trình hoạt động các thành viên cũng không tham gia sản xuất tập thể mà chỉ hoạt động riêng lẽ từng hộ, không tham gia góp vốn điều lệ, các cuộc hội họp của HTX.
1.4 HTX Sản xuất thương mại Đồng Tâm HG: (thành lập ngày 31/10/2022)
- Địa chỉ: Số nhà 272, ấp Mùa Xuân; vốn điều lệ: 6,8 tỷ đồng; số thành viên 7; số người lao động 7; ngành nghề ĐKKD: Nuôi trồng thủy sản nội địa, Sản xuất giống thủy sản, chế biên, bảo quản thuỷ sản và các sản phẩm từ thủy sản, vận tải hàng hóa bằng đường bộ, nhà hàng và các dịch vụ ăn uống phục vụ lưu động, bán buôn nông, lân sản nguyên liệu ( trừ gỗ, tre, nứa) và động vật sống, bán buôn thực phẩm, bán lẻ thực phẩm trong các cửa hàng chuyên doanh, trồng rau, đậu các loại và trồng màu, chế biến và bảo quản thịt và các sản phẩm từ thịt, chế biến và bảo quản rau, quả, sản xuất tinh bột và các sản phẩm từ tinh bột.
- Nhìn chung, HTX sản xuất thương mại Đồng Tâm HG mới thành lập nhưng bước đầu đi vào hoạt động tương đối tốt.
- Tình hình góp vốn đã đạt vốn điều lệ của HTX, Các cuộc hội họp tham gia đầy đủ.
1.5 HTX Hiệp Phú: (thành lập ngày 01/4/2015; 14/11/2018)
- Địa chỉ: ấp Mùa Xuân; vốn điều lệ: 10 tỷ đồng; số thành viên 10; số người lao động 30; ngành nghề ĐKKD: SX canh tác các loại cây ăn quả: Cung ứng và trồng các loại cây xanh…
- Hiện nay về phía UBND xã không tiếp xúc được với các thành viên trong HĐQT và giám đốc của HTX nên không nắm được các thông tin về: số lượng thành viên, Ngành nghề sản xuất kinh doanh, Vốn điều lệ HTX và về tình hình hoạt động của Hợp tác.
1.6 HTX vận tải hợp Thành Phát 
- Thành lập ngày 28/8/2023, địa chỉ số 125 ấp Mùa Xuân, xã Tân Phước Hưng; vốn điều lệ: 3,8 tỷ đồng; ngành nghề ĐKKD: Vận tải hàng hóa bằng đường bộ (chính); kho bãi và lưu giữ hàng hóa; Hướng dẫn dịch vụ hỗ trợ khác liên quan đến vận tải
2. Xã Hoà An: Trên địa bàn xã có 02 HTX nông nghiệp.
2.1 Hợp Tác Xã Nông Nghiệp Trung Hiếu Phát: (thành lập ngày 24/4/2020)
- Địa chỉ: ấp 2; vốn điều lệ: 0,2 tỷ đồng; số thành viên 70; số người lao động 70; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất cung ứng lúa thương phẩm; cung ứng vật tư nông nghiệp; dịch vụ bơm tưới; dịch vụ cơ giới nông sản.
+ HTX hiện hoạt động theo quy định luật HTX. HTX chủ yếu canh tác cây lúa, sản xuất lúa hàng hoá và gia công lúa giống cho Công ty giống cây trồng Miền Nam; thực hiện cung ứng các dịch vụ như: Máy cấy, mua bán Lúa giống, cung ứng phân bón hữu cơ, phân hoá học và thuốc bảo vệ thực vật với diện tích cung cấp 170 ha cho các thành viên và các hộ lân cận không phải là thành viên.
+ Trong năm 2023, HTX được chọn tham gia dự án “Phát triển nông nghiệp bền vững”. Các danh mục HTX đề xuất hỗ trợ như: Sửa chữa đê bao kết hợp với làm lộ giao thông nôn thôn, xây dựng nhà kho và trụ sở với số tiền được đầu tư 9.127.000.000 đồng.
2.2 HTX nông nghiệp Bàu Môn: (thành lập ngày 30/8/2017)
- Địa chỉ: ấp 2; vốn điều lệ: 0,2 tỷ đồng; số thành viên 42; số người lao động 67; ngành nghề ĐKKD: Dịch vụ bơm tưới, dịch vụ vật tư nông nghiệp, mua bán lúa giống, lúa thương phẩm, nuôi trồng thuỷ sản (nuôi cá trên ruộng).
- Các HTX hoạt động chủ yếu là tổ chức các khâu dịch vụ hỗ trợ quá trình sản xuất của các thành viên của HTX như: dịch vụ bơm tưới, lúa giống, cung ứng vật tư nông nghiệp, máy thu hoạch và máy cấy.
- HTX phát triển theo hướng cung cấp các dịch vụ thiết yếu thành viên. HTX hoạt động lợi nhuận chưa cao nhưng thực hiện được chức năng định hướng, tổ chức, hướng dẫn nông dân đưa tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi; thúc đẩy chuyển đổi cơ cấu kinh tế nông nghiệp, nông thôn ngày càng tốt hơn.
3. Xã Thạnh Hoà: Trên địa bàn xã có 03 HTX nông nghiệp.
3.1 Hợp Tác Xã Kỳ Như
- Địa chỉ: ấp Tầm Vu 1; vốn điều lệ: 0,5 tỷ đồng; số thành viên 11; số người lao động 20; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất cá Thác Lát, sơ chế chế biến các sản phẩm từ động vật.
- Hợp tác xã sản xuất cá giống và nuôi trồng các loại thủy sản; Sơ chế, chế biến sản phẩm từ thủy sản; Sơ chế, chế biến sản phẩm từ thực vật (rau củ quả, trà mãng cầu, trà khổ qua)
- Hợp tác xã được công nhận vùng nguyên liệu đạt chuẩn VietGap với diện tích 2,03ha.
HTX được chọn tham gia dự án “Phát triển nông nghiệp bền vững”. Các danh mục HTX đề xuất hỗ trợ như: Sửa chữa đê bao kết hợp với làm lộ giao thông nôn thôn, xây dựng nhà kho và trụ sở với số tiền được đầu tư 12.500.000.000 đồng.
3.2 Hợp Tác Xã Nông Nghiệp 26/3 (2015).
- Địa chỉ: ấp 4; vốn điều lệ: 0,1 tỷ đồng; số thành viên 50; số người lao động 90; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất lúa giống, kinh doanh phân bón.
- Anh hưởng quy doạch xây dựng đường cao tốc Cần Thơ – Cà Mau.
3.3 Hợp Tác Xã Sản Xuất Thương Mại Tân Phát Tầm Vu (31/3/2020)
- Địa chỉ: ấp Tầm Vu 1; vốn điều lệ: 16 tỷ đồng; số thành viên 9; số người lao động 9; ngành nghề ĐKKD: Nuôi trồng thủy, hải sản, sản xuất ương dưỡng giống thủy sản các loại, sản xuất con giống thủy, hải sản; Mua  bán thủy, hải sản; Chế biến thủy, hải sản; Chế biến thực phẩm; Vận chuyển hàng hóa đường thủy nội địa; Vận chuyển hàng hóa bằng đường bộ; Mua bán thức ăn chăn nuôi, gia súc, gia cầm và thủy sản; Mua bán vật tư nông nghiệp, thuốc bảo vệ thực vật, chăn nuôi gia súc, thủy sản; Mua bán cây giống; Mua bán trùn huế, phân trùn huế.
- HTX phát triển theo hướng cung cấp các dịch vụ thiết yếu thành viên. HTX hoạt động lợi nhuận chưa cao nhưng thực hiện được chức năng định hướng, tổ chức, hướng dẫn nông dân đưa tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi; thúc đẩy chuyển đổi cơ cấu kinh tế nông nghiệp, nông thôn ngày càng tốt hơn.
- Tình hình sản xuất nông nghiệp luôn gặp nhiều khó khăn như thiên tai, dịch bệnh, giá cả thị trường biến động bất thường đã ảnh hưởng đến hoạt động, sản xuất của thành viên. Tuy nhiên, HTX đã khắc phục khó khăn, duy trì, tổ chức tốt các hoạt động dịch vụ hỗ trợ, đầu tư phát triển sản xuất.
- HTX đã củng cố một bước về mặt tổ chức quản lý, góp vốn, trách nhiệm và quan hệ giữa các thành viên với HTX. Hoạt động của HTX cũng được đổi mới từng bước gắn được với lợi ích của thành viên và HTX. Tuân thủ nguyên tắc tự nguyện và những quy định của Luật HTX.
4. Xã Hoà Mỹ: Trên địa bàn xã có 05 HTX nông nghiệp (phát sinh 01 HTX Mía Long Trường khi kiểm tra).
4.1 Hợp Tác Xã nông nghiệp ấp 5 Hoà Mỹ (16/10/2014)
- Địa chỉ: ấp 5; vốn điều lệ: 0,1 tỷ đồng; số thành viên 40; số người lao động 50; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất lúa, kinh doanh phân bón.
- Nhìn chung, hoạt động kinh tế tập thể của xã có bước chuyển biến mạnh mẻ nhất là đối với lĩnh vực liên kết liên doanh với các doanh nghiệp, các nhà khoa học.
- Nhờ có liên kết sản xuất, các hộ nông dân tham gia tổ hợp tác, hợp tác xã hoạt động có hiệu quả, đảm bảo năng suất ổn định và lợi nhuận cao hơn các hộ sản xuất ngoài
4.2 HTX Mãng cầu xiêm Hòa Mỹ  (6/2017)
- Địa chỉ: ấp Mỹ Phú A; vốn điều lệ: 0,1 tỷ đồng; số thành viên 95; số người lao động 98; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất và kinh doanh mãng cầu xiêm.
- Nhìn chung, hoạt động kinh tế tập thể của xã có bước chuyển biến mạnh mẻ nhất là đối với lĩnh vực liên kết liên doanh với các doanh nghiệp, các nhà khoa học.
- Nhờ có liên kết sản xuất, các hộ nông dân tham gia tổ hợp tác, hợp tác xã hoạt động có hiệu quả, đảm bảo năng suất ổn định và lợi nhuận cao hơn các hộ sản xuất ngoài.
4.3 HTX Mía Long Trường  (21/11/2016)
- Địa chỉ: ấp Long Trường; vốn điều lệ: 0,15 tỷ đồng; số thành viên 23; số người lao động 23; ngành nghề ĐKKD: Mua bán mía giống, mía thương phẩm.
	- Tình hình hình hoạt động của HTX không được tốt. Đội ngủ quản lý Ban giám đốc không có năng lực. Giá cả mía trong những năm qua xuống thấp, không ổn định. Đã ngưng hoạt động	
4.4 HTX Thuận Hòa Phát  (24/4/2020)
- Địa chỉ: ấp Long Trường; vốn điều lệ: 0,5 tỷ đồng; số thành viên 30; số người lao động 35; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất, kinh doanh cây giống sầu riêng, phân bón hữu cơ, cung ứng sản phẩm trái sầu riêng và các loại trái cây khác.
	- Tình hình hình hoạt động của HTX không được tốt. Đôi ngủ quản lý Ban giám đốc không có năng lực. Giá cả mía trong những năm qua xuống thấp, không ổn định.	
4.5 HTX Nông nghiệp trồng lúa ấp Mỹ Thành
- Thành lập ngày 15/7/2023, địa chỉ số 169 ấp Mỹ Thành, xã Hòa Mỹ; vốn điều lệ: 100 triệu đồng; ngành nghề ĐKKD: Trồng lúa, mua bán lúa giống; Mua bán phân bón; Dịch vụ bơm nước; Dịch vụ phun thuốc.
5. Xã Tân Bình: Trên địa bàn xã có 03 HTX nông nghiệp.
5.1 Hợp tác xã Nông nghiệp Tân Phú A (29/8/2017)
- Địa chỉ: ấp Long Trường; vốn điều lệ: 0,2 tỷ đồng; số thành viên 47; số người lao động 62; ngành nghề ĐKKD: DV bơm tưới, DV vật tư NN, mua bán lúa giống, lúa thương phẩm. 
- Nhìn chung, hoạt động kinh tế tập thể của xã có bước chuyển biến mạnh mẻ nhất là đối với lĩnh vực liên kết liên doanh với các doanh nghiệp, các nhà khoa học.
- Nhờ có liên kết sản xuất, các hộ nông dân tham gia tổ hợp tác hoạt động có hiệu quả, đảm bảo năng suất ổn định và lợi nhuận cao hơn các hộ sản xuất ngoài.
5.2 HTX Nông nghiệp Tân Thành Trường Phát (27/8/2020)
- Địa chỉ: xã Tân Bình; vốn điều lệ: 0,3 tỷ đồng; số thành viên 35; số người lao động 40; ngành nghề ĐKKD: Trồng cây ăn quả, nhân và chăm sóc cây giống nông nghiệp, bán buôn chuyên doanh khác chưa được phân vào đâu. 
- Nhìn chung, hoạt động HTX có bước chuyển biến mạnh mẻ nhất là đối với lĩnh vực liên kết liên doanh với các doanh nghiệp, các nhà khoa học.
- Nhờ có liên kết sản xuất, các hộ nông dân tham gia tổ hợp tác hoạt động có hiệu quả, đảm bảo năng suất ổn định và lợi nhuận cao hơn các hộ sản xuất ngoài.
5.3 Thành lập mới  HTX Ngủ thường Mê Kông  (22/11/2022)
- Địa chỉ: ấp Tân Long; vốn điều lệ: 6,0 tỷ đồng; số thành viên 14; số người lao động 20; ngành nghề ĐKKD: Nuôi trồng thủy sản nội địa, chế biến, bảo quản thủy sản và các sản phẩm từ thủy sản, vận tải hàng hóa bằng đường bộ, nhà hàng và các dịch vụ ăn uống phục vụ lưu động, bán buôn nông, lâm sản nguyên liệu (trừ gỗ, tre, nứa) và động vật sống, bán buôn thực phẩm, bán lẻ thực phẩm trong các cửa hàng chuyên doanh, trồng rau, đậu các loại và trồng hoa, chế biến, bảo quản thịt và các sản phẩm từ thịt, chế biến và bảo quản rau quả, sản xuất tinh bột và các sản phẩm từ tinh bột. 
- Nhìn chung, hoạt động HTX có bước chuyển biến mạnh mẻ nhất là đối với lĩnh vực liên kết liên doanh với các doanh nghiệp, các nhà khoa học.
- Nhờ có liên kết sản xuất, các hộ nông dân tham gia tổ hợp tác hoạt động có hiệu quả, đảm bảo năng suất ổn định và lợi nhuận cao hơn các hộ sản xuất ngoài.
6. Xã Long Thạnh: Trên địa bàn xã có 04 HTX (03 HTX nông nghiệp, 01 HTX phi nông nghiệp).
6.1 HTX Nông nghiệp Chín Em Ba (11/10/2019)
- Địa chỉ: xã Long Thạnh; vốn điều lệ: 0,5 tỷ đồng; số thành viên 20; số người lao động 20; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất kinh doanh trái sầu riêng, cây giống và các loại cây ăn quả khác. 
- Nhìn chung, hoạt động HTX có bước chuyển biến mạnh mẻ nhất là đối với lĩnh vực liên kết liên doanh với các doanh nghiệp, các nhà khoa học.
- Nhờ có liên kết sản xuất, các hộ nông dân tham gia tổ hợp tác hoạt động có hiệu quả, đảm bảo năng suất ổn định và lợi nhuận cao hơn các hộ sản xuất ngoài.
6.2 HTX Nông nghiệp Thạnh Tiến (05/2017)
- Địa chỉ: xã Long Thạnh; vốn điều lệ: 0,4 tỷ đồng; số thành viên 35; số người lao động 45; ngành nghề ĐKKD: SX cung ứng cây giống nông nghiệp, cung cấp trao đổi DV nông nghiệp. 
- Nhìn chung, hoạt động HTX có bước chuyển biến mạnh mẻ nhất là đối với lĩnh vực liên kết liên doanh với các doanh nghiệp, các nhà khoa học.
- Nhờ có liên kết sản xuất, các hộ nông dân tham gia tổ hợp tác hoạt động có hiệu quả, đảm bảo đầu ra ổn định.
6.3 HTX Nông nghiệp Xanh - Tạo - Thành (22/6/2020)
- Địa chỉ: xã Long Thạnh; vốn điều lệ: 1,0 tỷ đồng; số thành viên 20; số người lao động 30; ngành nghề ĐKKD: sản xuất, kinh doanh giống cây trồng các loại, sản phẩm các loại cây ăn trái và rau củ quả, phân bón hữu cơ. 
- Nhìn chung, hoạt động kinh tế tập thể của xã có bước chuyển biến mạnh mẻ nhất là đối với lĩnh vực liên kết liên doanh với các doanh nghiệp, các nhà khoa học.
- Nhờ có liên kết sản xuất, các hộ nông dân tham gia tổ hợp tác hoạt động có hiệu quả, đảm bảo đầu ra ổn định, phân phối vật tư nông nghiệp hữu cơ và nông nghiệp bền vững.
6.4 HTX Duy An  (14/9/2018)
- Địa chỉ: xã Long Thạnh; vốn điều lệ: 1,7 tỷ đồng; số thành viên 7; số người lao động 35; ngành nghề ĐKKD: Gia công hàng thủ công mỹ nghệ, đào tạo nghề nông thôn. 
HTX đã ngưng hoạt động.
7. Thị trấn Cây Dương: Trên địa bàn xã có 02 HTX (01 HTX nông nghiệp, 01 HTX phi nông nghiệp).
7.1 HTX Cây Dương (10/01/2020)
- Địa chỉ: ấp Mỹ Quới; vốn điều lệ: 1,0 tỷ đồng; số thành viên 7; số người lao động 7; ngành nghề ĐKKD: Xây lắp và tiêu thụ điện năng, Xây dựng công trình dân dụng, Xây dựng công trình giao thông nông thôn San lắp mặt bằng, dịch vụ chăm sóc cây xanh, dịch vụ ăn uống. 
- HTX Cây Dương hoạt động trong lĩnh vực xây dựng là chủ yếu. Nhìn chung, trong 03 năm qua HTX hoạt động khá tốt, công việc của HTX ổn định, thu nhập đáp ứng yêu cầu. Tuy nhiên, đầu năm 2023 đến nay HTX không có công việc để hoạt động kinh doanh dẫn đến tình hình hoạt động của HTX có nguy cơ đi xuống.
7.2 HTX NN Thái An Khang (12/02/2020)
- Địa chỉ: ấp Mỹ Quới; vốn điều lệ: 1,0 tỷ đồng; số thành viên 8; số người lao động 8; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất, kinh doanh cây giống các loại (Cây ăn trái, rau, củ, quả), sản xuất, kinh doanh cá giống các loại (các loại cá nước ngọt), phân bón hữu cơ, hoa kiểng, thu mua nông sản. 
Từ năm 2021 đến nay HTX không hoạt động do tình hình dịch bệnh.
Qua làm việc với Chủ tịch HĐQT kiêm Giám đốc Ông Cao Thanh Bình cam kết trong thời gian tới sẽ hoạt động trở lại và sẽ có báo cáo về UBND thị trấn Cây Dương.
8. Xã Hiệp Hưng: Trên địa bàn xã có 06 HTX nông nghiệp
8.1 Hợp Tác Xã Nông Nghiệp Hưng Thạnh (14/5/2019)
- Địa chỉ: Ấp Hưng Thạnh; vốn điều lệ: 0,1 tỷ đồng; số thành viên 25; số người lao động 25; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất kinh doanh chanh không hạt, dịch vụ bơm tưới, kinh doanh phân bón hữu cơ.
- HTX hoạt động chủ yếu là tổ chức các khâu dịch vụ hỗ trợ quá trình sản xuất của các thành viên của HTX như: dịch vụ bơm tưới, cây giống, cung ứng vật tư nông nghiệp, hỗ trợ đầu ra sản phẩm.
- HTX phát triển theo hướng cung cấp các dịch vụ thiết yếu thành viên. HTX hoạt động lợi nhuận chưa cao nhưng thực hiện được chức năng định hướng, tổ chức, hướng dẫn nông dân đưa tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi; thúc đẩy chuyển đổi cơ cấu kinh tế nông nghiệp, nông thôn ngày càng tốt hơn.
- Tình hình sản xuất nông nghiệp luôn gặp nhiều khó khăn như thiên tai, dịch bệnh, giá cả thị trường biến động bất thường đã ảnh hưởng đến hoạt động, sản xuất của thành viên. Tuy nhiên, HTX đã khắc phục khó khăn, duy trì, tổ chức tốt các hoạt động dịch vụ hỗ trợ, đầu tư phát triển sản xuất.
8.2 Hợp Tác Xã Nông Nghiệp Nông Hoàng Sang (13/12/2021)
- Địa chỉ: Tỉnh lộ 927, ấp Mỹ Lợi B; vốn điều lệ: 9,0 tỷ đồng; số thành viên 9; số người lao động 30; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất, mua bán cây giống, hoa kiểng; thu mua nông sản; cung ứng phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, phân bón hữu cơ vi sinh, đất sạch nông nghiệp, mua bán cá giống; kinh doanh bất động sản, Sản xuất phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, phân bón hữu cơ vi sinh, đất sạch nông nghiệp, dịch vụ vận tải.
- HTX hoạt động chủ yếu là tổ chức các khâu dịch vụ hỗ trợ quá trình sản xuất của các thành viên của HTX như: dịch vụ bơm tưới, cây giống, cung ứng vật tư nông nghiệp, hỗ trợ đầu ra sản phẩm.
- HTX phát triển theo hướng cung cấp các dịch vụ thiết yếu thành viên. HTX hoạt động lợi nhuận chưa cao nhưng thực hiện được chức năng định hướng, tổ chức, hướng dẫn nông dân đưa tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi; thúc đẩy chuyển đổi cơ cấu kinh tế nông nghiệp, nông thôn ngày càng tốt hơn.
- Tình hình sản xuất nông nghiệp luôn gặp nhiều khó khăn như thiên tai, dịch bệnh, giá cả thị trường biến động bất thường đã ảnh hưởng đến hoạt động, sản xuất của thành viên. Tuy nhiên, HTX đã khắc phục khó khăn, duy trì, tổ chức tốt các hoạt động dịch vụ hỗ trợ, đầu tư phát triển sản xuất.
8.3 HTX Trồng mía Quyết Thắng (2015)
- Địa chỉ: Ấp Quyết Thắng; vốn điều lệ: 0,1 tỷ đồng; số thành viên 25; số người lao động 25; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất mía, bơm tưới.
8.4 HTX mía Tiên Tiến (21/10/2014)
- Địa chỉ: Xã Hiệp Hưng; vốn điều lệ: 0,945 tỷ đồng; số thành viên 27; số người lao động 40; ngành nghề ĐKKD: Bơm tác, Mua bán mía giống và mía thương phẩm, cung ứng phân bón.
8.5 HTX sản xuất xây dựng–đầu tư–thương mại-dịch vụ Ngã Bảy (26/01/2021)
- Địa chỉ: Xã Hiệp Hưng; vốn điều lệ: 8,6 tỷ đồng; số thành viên 11; số người lao động 11; ngành nghề ĐKKD: Trồng rau, củ, quả các loại. Nuôi trồng thủy sản, Chế biến thủy sản, Hoạt động dịch vụ trồng trọt. Hoạt động dịch vụ thủy sản. Cung ứng vật tư nông nghiệp. Hoạt động dịch vụ sau thu hoạch.
- Hợp tác xã mới thành lập hoạt động khá hiệu quả.
8.6 HTX Trường An, Hiệp Hưng
- Thành lập ngày 17/8/2023, địa chỉ Mỹ Lợi, xã Hiệp Hưng; vốn điều lệ: 09 tỷ đồng; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất, kinh doanh cây giống (chính); sx, kd nấm rơm; sx, kd trùng quế con dúi; sx, kd bò dê; sx, kd gia cầm; kd dịch vụ tư vấn thiết kế khảo sát thi công xd ctrinh GTNT; sx, kd lúa gạo; sx, kd thủy sản; kd thức ăn gia súc, gia cầm.
9. Xã Phụng Hiệp: Trên địa bàn xã có 06 HTX nông nghiệp
9.1 HTX Hậu Giang Yên Bình An (10/2009)
- Địa chỉ: xã Phụng Hiệp; vốn điều lệ: 0,6 tỷ đồng; số thành viên 40; số người lao động 50; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất, kinh doanh cam, quýt và các loại rau quả khác. Sơ chế và chế biến sản phẩm từ thực vật (mãng cầu) Sản xuất hàng mỹ phẩm. Sản xuất và kinh doanh các loại cây gia vị, cây dược liệu, cây hương liệu lâu năm (nhàu). Bán buôn gạo, lúa mỳ, hạt ngũ cốc khác, bột mỳ. Kinh doanh máy móc, thiết bị và phụ tùng máy nông nghiệp.
	- HTX hoạt động bình thường, thu nhập của thành viên ổn định. 
9.2 HTX nông nghiệp Lộc Phát (13/5/2019)
- Địa chỉ: xã Phụng Hiệp; vốn điều lệ: 0,2 tỷ đồng; số thành viên 45; số người lao động 50; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất kinh doanh chanh không hạt, dịch vụ bơm tưới, kinh doanh phân bón hữu cơ.
	- HTX hoạt động bình thường, thu nhập của thành viên ổn định. 
9.3 HTX MeKong Việt Hàn (24/11/2022)
- Địa chỉ: xã Phụng Hiệp; vốn điều lệ: 1,5 tỷ đồng; số thành viên 7; số người lao động 7; ngành nghề ĐKKD: Cung cấp cây giống hoa kiểng và đất sạch hữu cơ. Mua bán cá giống. Sản xuất đồ gỗ, đồ thủ công mỹ nghệ, chạm khắc tượng. Sản xuất giường tủ bàn ghế. Bán vật liệu xây dựng. Bán trang trí nội thất. Hoạt động thể thao vui chơi giải trí.
	- HTX mới thành lập hơn 01 năm, hoạt động tương đối hiệu quả, có thu nhập ổn định và giải quyết được rất nhiều lao động ở địa phương. 
9.4 HTX Thắng Mỹ (21/10/2014)
- Địa chỉ: xã Phụng Hiệp; vốn điều lệ: 0,1 tỷ đồng; số thành viên 45; số người lao động 50; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất lúa, kinh doanh phân bón.
	- HTX đã ngưng hoạt động. 
9.5 HTX Tân Phát Tài (30/7/2020)
- Địa chỉ: xã Phụng Hiệp; vốn điều lệ: 0,1 tỷ đồng; số thành viên 30; số người lao động 30; ngành nghề ĐKKD: SX, kd sản phẩm bưởi, chanh không hạt, dịch vụ bơm tưới, vật tư nông nghiệp.
	HTX đã ngưng hoạt động. 
9.6 HTX Thương Mại Dịch vụ - Nông Nghiệp Thành Phú
- Thành lập ngày 12/6/2023, địa chỉ ấp Thắng Mỹ, xã Phụng Hiệp; vốn điều lệ: 04 tỷ đồng; ngành nghề ĐKKD: Cung ứng các mặt hàng nông lươn giống, lươn thịt, heo giống, heo thịt; Thu mua nông sản; Sản xuất, mua bán cây giống. Mua bán phân bón, thuốc bảo vệ thực vật; Mua bán thức ăn chăn nuôi, thức ăn thủy sản; thuốc thú y, thú y - thủy sản.
10. Xã Tân Long: Trên địa bàn xã có 02 HTX nông nghiệp
10.1 Hợp tác xã hoa kiểng Quang Thái (09/8/2014)
- Địa chỉ: ấp Thạnh Lợi A1; vốn điều lệ: 0,2 tỷ đồng; số thành viên 15; số người lao động 20; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất kinh doanh hoa kiểng, cây xanh công trình, cung ứng phân bón.
	- Hiện nay HTX không còn hoạt động sản xuất kinh doanh như đăng ký.
10.2 Hợp tác xã nông nghiệp Phụng Sơn (25/9/2018)
- Địa chỉ: ấp Phụng Sơn; vốn điều lệ: 0,13 tỷ đồng; số thành viên 36; số người lao động 36; ngành nghề ĐKKD: Cung cấp cây giống, tín dụng nội bộ, phân bón, sản phẩm trái cây có múi.
	Hiện nay HTX không còn hoạt động sản xuất kinh doanh như đăng ký.
11. Thị trấn Búng Tàu: Trên địa bàn xã có 03 HTX nông nghiệp, 01 HTX phi Nông nghiệp
11.1 HTX baba Búng Tàu (21/11/2014)
- Địa chỉ: thị trấn Búng Tàu; vốn điều lệ: 0,1 tỷ đồng; số thành viên 17; số người lao động 20; ngành nghề ĐKKD: Mua bán baba thịt và baba giống, cung ứng thức ăn thủy sản.
	HTX hoạt động bình thường, đây là HTX hoạt động tương đối hiệu quả, thu nhập của thành viên ổn định. 
11.2 HTX NN Búng Tàu (13/5/2019)
- Địa chỉ: thị trấn Búng Tàu; vốn điều lệ: 0,1 tỷ đồng; số thành viên 45; số người lao động 50; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất kinh doanh chanh không hạt, dịch vụ bơm tưới, kinh doanh phân bón hữu cơ.
	- HTX không có báo cáo về thị trấn, không phối hợp. 
11.3 HTX NN Hòa Hưng (13/2/2020)
- Địa chỉ: thị trấn Búng Tàu; vốn điều lệ: 0,1 tỷ đồng; số thành viên 12; số người lao động 12; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất, kinh doanh chanh không hạt, dịch vụ bơm tưới, kinh doanh phân bón hữu cơ.
	HTX không có báo cáo về thị trấn, không phối hợp. 
11.4 HTX điện Trung Nghĩa (21/10/2014)
- Địa chỉ: thị trấn Búng Tàu; vốn điều lệ: 0,155 tỷ đồng; số thành viên 78; số người lao động 25; ngành nghề ĐKKD: Xây dựng công trình dân dụng, xây dựng công trình GTNT, san lắp mạt bằng.
Trong những năm qua HTX hoạt động khá hiệu quả. Tuy nhiên gần đây do giám đốc HTX (qua đời) nên ngưng hoạt động.
12. Xã Bình Thành: Trên địa bàn xã có 05 HTX (04 HTX nông nghiệp, 01 HTX phi nông nghiệp.
12.1 HTX dưa lưới Thuận Phát (15/9/2018)
- Địa chỉ: xã Bình Thành; vốn điều lệ: 0,5 tỷ đồng; số thành viên 30; số người lao động 30; ngành nghề ĐKKD: SXKD trái dưa lưới, nước ép dưa lưới.
- HTX hoạt động bình thường, đây là HTX hoạt động tương đối hiệu quả, thu nhập của thành viên ổn định.
12.2 HTX NN DV TM Tân Quới Lộ - SAEMAUL (04/10/2017)
- Địa chỉ: xã Bình Thành; vốn điều lệ: 0,2 tỷ đồng; số thành viên 70; số người lao động 204; ngành nghề ĐKKD: SX lúa dịch vật tư nông nghiệp, bơm tưới, làm đất.
HTX hoạt động bình thường, đây là HTX hoạt động tương đối hiệu quả, thu nhập của xã viên ổn định.
12.3 HTX NN Thạnh Mỹ B (16/10/2014)
- Địa chỉ: xã Bình Thành; vốn điều lệ: 0,2 tỷ đồng; số thành viên 53; số người lao động 60; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất lúa, kinh doanh phân bón.
HTX hoạt động bình thường, đây là HTX hoạt động tương đối hiệu quả, thu nhập của thành viên ổn định.
12.4 HTX Xây dựng Cường Thịnh (/10/2012)
- Địa chỉ: xã Bình Thành; vốn điều lệ: 0,6 tỷ đồng; số thành viên 23; số người lao động 30; ngành nghề ĐKKD: Xây dựng công trình dân dụng, xây dựng công trình GTNT, san lắp mạt bằng.
HTX ngưng hoạt động.
12.5 HTX Nông nghiệp dịch vụ, thương mại Thạnh Mỹ
Thành lập ngày 15/11/2023, địa chỉ số 126, ấp Thạnh Mỹ A, xã Bình Thành; vốn điều lệ 200 triệu đồng; số thành viên 16; ngành nghề ĐKKD: Sản xuât cung ứng lúa giống, lúa thành phẩm (chính), dịch vụ bơm, tưới tiêu, cài xới, phun thuốc bằng máy bay, dịch vụ gặt lúa, phơi lúa, sấy lúa, tồn trữ; cung ứng vật tư nông nghiệp.
[bookmark: _GoBack]	13. Thị trấn Kinh Cùng: Trên địa bàn xã có 06 HTX nông nghiệp.
13.1 HTX cây giống NN hoa kiểng Hoàng Tâm Dư (16/10/2014)
	- Địa chỉ: ấp Hoà Phụng A; vốn điều lệ: 0,3 tỷ đồng; số thành viên 9; số người lao động 10; ngành nghề ĐKKD: Cung ứng giống nông nghiêp, hoa kiểng. 
	HTX hoạt động tốt thu nhập cho các xã viên ổn định, báo cáo về thị trấn đúng định kỳ hàng quí.
13.2 HTX NN An toàn Hòa Long A (20/6/2021)
	- Địa chỉ: ấp Hoà Long A; vốn điều lệ: 0,25 tỷ đồng; số thành viên 20; số người lao động 40; ngành nghề ĐKKD: '- Sản xuất, kinh doanh sản phẩm lúa, rau màu các loại; cung ứng vật tư nông nghiệp; dịch vụ bơm tưới, chống úng; dịch vụ cơ giới trong sản xuất. 
	HTX hoạt động tốt thu nhập cho các thành viên ổn định, báo cáo về thị trấn đúng định kỳ hàng quí.
	13.3 HTX NN Nông Gia (26/7/2021)
	- Địa chỉ: ấp 6; vốn điều lệ: 6,5 tỷ đồng; số thành viên 12; số người lao động 30; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất và phân phối nấm, cây con, hạt giống; phân phối phân bón, thuốc bảo vệ thực vật, chế phẩm sinh hoc; tiêu thụ nông sản, nuôi bò, dê, heo rừng, sinh sản và vỗ béo. 
	- HTX hoạt động tốt thu nhập cho các thành viên ổn định, báo cáo về thị trấn đúng định kỳ hàng quí.
13.4 HTX Ngọc Phạm HAGI (22/12/2021)
	- Địa chỉ: ấp Hoà Bình; vốn điều lệ: 2,0 tỷ đồng; số thành viên 9; số người lao động 30; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất cá giống và nuôi trồng thủy sản (thác lác); Sơ chế, chế biến, bảo quản thủy sản và các sản phẩm từ thủy sản (thác lác); Sơ chế, chế biến, bảo quản rau, củ, quả. 
	- HTX hoạt động tốt thu nhập cho các xã viên ổn định, giải quyết nhiều lao động địa phương. báo cáo về thị trấn đúng định kỳ hàng quí.
13.5 HTX BaBa Việt (11/5/2022)
	- Địa chỉ: ấp Hoà Phụng A; vốn điều lệ: 0,5 tỷ đồng; số thành viên 9; số người lao động 20; ngành nghề ĐKKD: Nuôi baba, kinh doanh con giống và baba thịt. 
	- HTX hoạt động tốt thu nhập cho các xã viên ổn định, báo cáo về thị trấn đúng định kỳ hàng quí.
13.6 HTX Bông chổi cỏ Ngọc Tuyền Kinh Cùng
- Thành lập ngày 29/5/2023, địa chỉ thị trấn Kinh Cùng; vốn điều lệ: 500 triệu đồng; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất, kinh doanh chổi bông cỏ; Trồng cỏ, Dịch vụ cho thuê xe chở hàng hóa.
	14. xã Phương Phú: Trên địa bàn xã có 03 HTX nông nghiệp.
14.1 HTX Cam Xoàn Phương Phú (01/6/2014)
	- Địa chỉ: xã Phương Phú; vốn điều lệ: 0,1 tỷ đồng; số thành viên 28; số người lao động 24; ngành nghề ĐKKD: Cung ứng cây giống, VTNN, KD SP cây ăn trái. 
	- HTX đã ngưng hoạt động.
14.2 HTX NN Tấn Đạt (11/10/2019)
	- Địa chỉ: xã Phương Phú; vốn điều lệ: 0,2 tỷ đồng; số thành viên 20; số người lao động 20; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất kinh doanh cây giống nông-lâm nghiệp, cừ tràm và gỗ nguyên liệu, thu mua nông sản. 
	- HTX hoạt động tốt thu nhập cho các thành viên ổn định.
14.3 HTX NN Phú An A (05/8/2020)
	- Địa chỉ: xã Phương Phú; vốn điều lệ: 0,2 tỷ đồng; số thành viên 20; số người lao động 25; ngành nghề ĐKKD: Dịch vụ bơm tưới, chống úng, phân bón hữu cơ, sản xuất kinh doanh sản phẩm lúa, rau màu các loại, cơ giới hóa nông nghiệp. 
	- HTX hoạt động tốt thu nhập cho các thành viên ổn định, giải quyết việc làm cho lao động nông thôn, góp phần giảm nghèo và thúc đẩy quá trình chuyển dịch cơ cấu kinh tế trên địa bàn.
	15. xã Phương Bình: Trên địa bàn xã có 02 HTX nông nghiệp.
15.1 HTX Đồng Lợi (30/6/2018)
	- Địa chỉ: xã Phương Bình; vốn điều lệ: 0,2 tỷ đồng; số thành viên 12; số người lao động 12; ngành nghề ĐKKD: Ương cá giống và cá thương phẩm. 
	- HTX tạm ngừng hoạt động.
15.2 HTX NN Bửu Long - Lung Ngọc Hoàng (25/11/2021)
	- Địa chỉ: xã Phương Bình; vốn điều lệ: 0,5 tỷ đồng; số thành viên 43; số người lao động 60; ngành nghề ĐKKD: Sản xuất, mua bán khóm; phân phối phân bón, thuốc bảo vệ thực vật; vận chuyển hàng hóa nông sản đường thủy; dịch vụ sản xuất nông nghiệp (xới, cuốc); dịch vụ du lịch miệt vườn. 
	- HTX hoạt động đạt hiệu quả, thu nhập ổn định. HTX đã kết hợp được giữa sản xuấ và vận chuyển.
II. NHẬN XÉT, ĐÁNH GIÁ 
1. Thuận lợi
- Được sự quan tâm của Liên Minh HTX tỉnh Hậu Giang, Huyện Ủy- UBND huyện Phụng Hiệp.
- Các HTX hoạt động ổn định thu nhập cho thành viên, giải quyết lao động nông thôn, thúc đẩy quá trình chuyển dịch kinh tế.
- Các hợp tác xã cũng đã phối hợp tốt trong quá trình kiểm tra, cung cấp đầy đủ thông tin tình hình hoạt động của hợp tác xã.
- Các hợp tác xã cũng đã tổ chức được các dịch vụ sản xuất kinh doanh. Có lợi nhuận cho thành viên hợp tác xã.
- Hợp tác xã cũng có đầu tra sản phẩm, có ký hợp đồng các sản phẩm của hợp tác xã với Cty, doanh nghiệp
2. Hạn chế
- Các hợp tác xã chỉ làm được có 1 dịch vụ, chưa có mở rộng thêm sản xuất. Mặc dù hợp tác xã đã thành lập nhiều năm và đã đăng ký nhiều dịch vụ.
- Nguồn vốn còn hạn chế, cần hỗ trợ vay vốn.
- Nhiều hợp tác xã không có góp vốn điều lệ, chưa có xây dựng được phương án sản xuất năm.
- Còn một vài HTX chưa báo cáo thuế theo quy định; Nhiều hợp tác xã chưa có kế toán nên gặp khó khăn về công tác kế toán và báo cáo thuế. Cần hỗ trợ kế toán cho HTX.
- Công tác báo cáo tình hình hoạt động của HTX theo Thông tư số 03/2014/TT-BKHĐT ngày 26/5/2014 về phòng Tài chính - Kế hoạch huyện chưa thực hiện theo đúng quy định.
- Việc tập huấn các HTX chưa tham dự đầy đủ.
- Công tác giải thể tự nguyện còn chậm về hồ sơ.
- Các HTX chưa có trụ sở làm việc. 
- Trình độ quản lý của Ban giám đốc HTX còn yếu đa số là nông dân sản xuất giỏi bầu ra, trình độ chưa đáp ứng được cơ chế thị trường, thiếu khả năng thiết phục, tầm nhìn còn hạn chế, mà đặt biệt là không quy tụ được đông đảo bà con thành viên.
- Việc tổ chức đại hội định kỳ chưa đảm bảo thời gian theo quy định.
III. TÌNH HÌNH GIẢI THỂ HTX 
1. Các HTX đủ điều kiện giải thể tự nguyện 
- HTX Mía Quyết Thắng, xã Hiệp Hưng. 
- HTX Mía Tiên Tiến, xã Hiệp Hưng
	- HTX Thắng Mỹ, xã Phụng Hiệp.
	- HTX Ba Ba Búng Tàu thành lập tháng 11/2018  với 17 thành viên, không hoạt động, không có vay ưu đãi, không tài sản chung.
	- HTX Nông nghiệp Búng Tàu thành lập 5/2019 với 9 thành viên, không hoạt động, không có vay ưu đãi, không tài sản chung.
	- HTX Duy An, xã Long Thạnh 
	2. Các HTX không kê tờ khai thuế
	- HTX Tân Phát Tài, xã Phụng Hiệp, không có hoạt động, không lập tờ khai thuế. Theo ngành thuế báo cáo do HTX không hoạt động không có phát sinh thuế, tuy nhiên muốn xác nhận nghĩa vụ thuế thì phải mở mã số thuế 03 quí sẽ chịu phạt thuế hơn 30 triệu đồng.
	- HTX Cam Xoàn, xã Phương Phú thành lập 2014 với 24 thành viên. Đăng ký thuế ngày 01/7/2020. Tuy nhiên từ năm 2020 đến nay không lập tờ khai thuế theo ngành thuế báo cáo do HTX không hoạt động không có phát sinh thuế, tuy nhiên muốn xác nhận nghĩa vụ thuế thì phải mở mã số thuế 03 năm sẽ chịu phạt thuế hơn 30 triệu đồng.
	- HTX Hoà Hưng, TTBT thành lập năm 11/02/2020 do HTX không hoạt động không có phát sinh thuế, tuy nhiên muốn xác nhận nghĩa vụ thuế thì phải mở mã số thuế 03 năm sẽ chịu phạt thuế hơn 30 triệu đồng.
	- HTX 26/3, xã Thạnh Hoà
3. Các HTX giải thể bắt buộc
	- HTX Quang Thái, xã Tân Long, Giám đốc HTX đã bị bắt không có hoạt động trên địa bàn, không có kê khai đăng ký với ngành thuế.
4. HTX không giải thể được
HTX Đồng Lợi, xã Phương Bình không hoạt động, không phát sinh nghĩa vụ thuế nhưng có vay Quỹ tín dụng LMHTX 425.000.000 đồng.
IV. ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ
- Liên minh HTX tỉnh mở lớp tập huấn và đào tạo cho các HTX về công tác quản lý và sản xuất kinh doanh. Tạo điều kiện cho các HTX tham quan học hỏi kinh nghiệm những mô hình HTX hoạt động hiệu quả.
- Chỉ đạo các đơn vị có liên quan xác nhận tình trạng HTX không hoạt động trên địa bàn, không phát sinh nghĩa vụ thuế thì ngành thuế có xác nhận cho HTX được hay không để làm cơ sở giải thể HTX theo đúng quy định.
- UBND các xã, thị trấn quan tâm chỉ đạo lĩnh vực kinh tế tập thể, hợp tác xã trên địa bàn. Kiện toàn Ban chỉ đạo và phân công cán bộ phụ trách kinh tế tập thể theo dõi tình hình hoạt động của hợp tác xã, tổ hợp tác, định kỳ hàng tháng báo cáo lĩnh vực kinh tế tập thể, tổ hợp tác về phòng Tài chính Kế hoạch để tổng hợp báo cáo Liên minh Hợp tác xã tỉnh theo quy định.
- Chi cục thuế Khu vực III định kỳ hàng quý báo cáo tình hình thực hiện nghĩa vụ tài chính đối với các hợp tác xã trên địa bàn về Ban chỉ đạo huyện (qua phòng Tài chính Kế hoạch) để có hướng chỉ đạo kịp thời.
- UBND huyện có ý kiến chỉ đạo đối với UBND các xã, thị trấn quan tâm các HTX đóng trên địa bàn xã, thị trấn và hướng dẫn các hợp tác xã tổ chức Đại hội nhiệm kỳ; xây dựng phương án sản xuất năm; hướng dẫn mở sổ sách ghi chép kế toán theo quy định.
- UBND huyện có ý kiến chỉ đạo đối với các HTX chưa đăng ký mã số thuế và báo cáo thuế định kỳ theo quy định.
- Ban chỉ đạo HTX huyện tạo điều kiện hỗ trợ lao động trẻ tốt nghiệp trở lên về làm việc có thời hạn tại các HTX trên địa bàn huyện.
- UBND các xã, thị trấn thường xuyên quan tâm, theo dõi, phối hợp thực hiện việc báo cáo hàng tháng những thuận lợi, khó khăn và có kiến nghị cụ thể về ban chỉ đạo HTX huyện kịp thời. 
- UBND các xã, thị trấn phối hợp, hướng dẫn HTX hoạt động không hiệu quả lập thủ giải thể theo đúng quy định.
V. GIẢI PHÁP 
1. Tăng cường công tác tuyên truyền, nâng cao nhận thức về KTTT, HTX
Tiếp tục tăng cường triển khai có hiệu quả Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 16/6/2022 của Hội nghị lần thứ năm Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong giai đoạn mới; Nghị quyết 07-NQ/TU ngày 09 tháng 11 năm 2022 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh; Luật HTX năm 2012; Chương trình số 150-CTr/HU ngày 09 tháng 3 năm 2023 của Huyện ủy Phụng Hiệp thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 16/6/2022 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng, khoá XIII về “Tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong giai đoạn mới”.  Kế hoạch số 206/KH-UBND ngày 01 tháng 8 năm 2022 của UBND huyện Phụng Hiệp triển khai thực hiện Kế hoạch thực hiện Nghị quyết số 20-NQ/TW ngày 16/6/2022 của Hội nghị lần thứ năm, Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XIII về tiếp tục đổi mới, phát triển và nâng cao hiệu quả kinh tế tập thể trong giai đoạn mới
2. Về nâng cao hiệu quả công tác quản lý nhà nước đối với KTT, HTX gắn với công tác lãnh đạo, chỉ đạo cấp ủy đảng, chính quyền trong phát triển KTTT, HTX
- Tiếp tục tăng cường công tác lãnh đạo, chỉ đạo của cấp ủy đảng, chính quyền các cấp trong công tác quản lý nhà nước đối với hợp tác xã về nâng cao hiệu quả hoạt động, phát triển hợp tác xã; Củng cố, kiện toàn Ban chỉ đạo đổi mới phát triển kinh tế tập thể, hợp tác xã để tham mưu thực hiện công tác quản lý nhà nước về kinh tế tập thể, hợp tác xã; tiến hành đánh giá, phân loại hợp tác xã hoạt động có hiệu quả, trung bình, yếu kém để có biện pháp hỗ trợ, tư vấn và giải pháp hỗ trợ kịp thời cho từng hợp tác xã; 
- Thành viên Ban Chỉ đạo thường xuyên bám sát cơ sở, chủ động tiếp tiếp cận, tư vấn, hỗ trợ cho thành viên; nắm bắt kịp thời tâm tư, nguyên vọng, bất cập và vướng mắc về hoạt động, chính sách liên quan hợp tác xã để kịp phản ánh cho cơ quan chức năng; đồng thời tham mưu, đề xuất cơ chế, chính sách để tháo gỡ.
3. Về nâng cao hiệu quả hoạt động của các hợp tác, xây dựng mô hình hợp tác hiệu quả, tổng kết mô hình
- Khuyến khích cá nhân, hộ gia đình, chủ trang trại thành lập Tổ hợp tác theo hình thức đa dạng, gắn với quá trình sản xuất, phù hợp với nhu cầu và lợi ích của người dân, vận động người dân hoạt động theo mô hình Tổ hợp tác, tích lũy kinh nghiệm quản trị, phát triển sản xuất để phát triển hợp tác xã; vận động, hỗ trợ phát triển hợp tác xã gắn với chuỗi giá trị sản phẩm chủ lực của địa phương trên cơ sở liên kết hộ sản xuất với doanh nghiệp chế biến, tiêu thụ hàng hóa; khuyến khích và hỗ trợ thành lập các liên hiệp hợp tác xã làm đầu mối cho hợp tác xã thành viên tăng quy mô, phát triển sản xuất gắn với chuỗi giá trị.
- Tiếp tục triển khai thực hiện các chương trình, đề án, kế hoạch đã được Ủy ban nhân tỉnh phê duyệt có liên quan đến kinh tế tập thể, hợp tác xã.
Trên đây là báo cáo tình hình hoạt động các hợp tác xã trên địa bàn huyện Phụng Hiệp./.
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