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Phụng hiệp, ngày       tháng11 năm 2024



KẾ HOẠCH
Tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng 
các ngày lễ, kỷ niệm trong năm 2025


Căn cứ Kế hoạch số 08-KH/BCĐ ngày 07 tháng 11 năm 2024 của Ban Chỉ đạo kỷ niệm các ngày lễ lớn, sự kiện lịch sử quan trọng của tỉnh Hậu Giang về tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng các ngày lễ, kỷ niệm và sự kiện lịch sử quan trọng trong năm 2025 trên địa bàn tỉnh Hậu Giang;
Nay huyện Phụng Hiệp xây dựng Kế hoạch tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng các ngày lễ, kỷ niệm trong năm 2025, cụ thể như sau:
A. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
I. MỤC ĐÍCH
- Tuyên truyền, giáo dục lòng yêu nước, truyền thống lịch sử, văn hóa dân tộc; bồi dưỡng và phát huy chủ nghĩa anh hùng cách mạng, tinh thần đại đoàn kết, niềm tự hào và ý chí tự lực, tự cường dân tộc; góp phần củng cố và bồi đắp niềm tin của Nhân dân với Đảng, Nhà nước.  
- Tuyên truyền, giáo dục thế hệ trẻ trong huyện về truyền thống yêu nước, thể hiện lòng biết ơn sâu sắc đối với các thế hệ đã hy sinh xương máu vì sự nghiệp giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; góp phần tạo sự thống nhất trong Đảng, sự đồng thuận của xã hội để triển khai thực hiện có hiệu quả các chủ trương, đường lối chính sách, của Đảng, pháp luật của Nhà nước; đồng thời, cổ vũ toàn Đảng, toàn dân, toàn quân vượt qua khó khăn, thách thức, tranh thủ thời cơ, thuận lợi để xây dựng phát triển tỉnh nhà; tuyên truyền kết quả đạt được của Nghị quyết Đại hội lần thứ XIII của Đảng và Nghị quyết Đại hội đại biểu Đảng bộ tỉnh Hậu Giang lần thứ XIV, nhiệm kỳ 2020 - 2025. Và nghị quyết Đại hội đảng bộ huyện lần thứ XII, Đặc biệt, tuyên truyền Đại hội Đảng các cấp, tiến tới Đại hội XIV của Đảng.  
 - Biểu dương những thành tựu của công cuộc xây dựng, bảo vệ đất nước và hội nhập quốc tế, khẳng định đường lối đúng đắn của Đảng, Nhà nước trên con đường xây dựng chủ nghĩa xã hội ở nước ta. 
- Tuyên truyền kỷ niệm các ngày lễ, kỷ niệm lồng ghép với việc tuyên truyền thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, quốc phòng, an ninh, các chỉ thị, nghị quyết, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước; đặc biệt là Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ, Kết luận số 01-KL/TW ngày 18 tháng 5 năm 2021 của Bộ Chính trị về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15 tháng 5 năm 2016 của Bộ Chính trị khóa XII “Về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”, đặc biệt là Chuyên đề toàn khóa nhiệm kỳ Đại hội XIII của Đảng “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về ý chí tự lực, tự cường và khát vọng phát triển đất nước phồn vinh, hạnh phúc” và chuyên đề học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh năm 2024 - 2025.
II. YÊU CẦU
- Các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm tổ chức bằng nhiều hình thức phù hợp, có trọng tâm, trọng điểm, thiết thực, hiệu quả, tiết kiệm, không phô trương hình thức, lãng phí, bảo đảm đúng các quy định hiện hành; lồng ghép với việc tuyên truyền triển khai thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, các phong trào thi đua yêu nước, các sự kiện chính trị của đất nước của Tỉnh và huyện, tạo không khí phấn khởi, tin tưởng, thi đua yêu nước trong các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn huyện. 
- Phong trào thi đua phải phải gắn với nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội; phát huy sáng kiến, giải pháp tập trung giải quyết những nhiệm vụ chủ yếu, nhiệm vụ khó, hoàn thành mục tiêu của các cơ quan, đơn vị, địa phương, góp phần thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị, nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, đảm bảo quốc phòng, an ninh trên địa bàn huyện. Các hoạt động thi đua phải được tổ chức sâu rộng, sôi nổi, thu hút đảng viên, cán bộ, công chức, viên chức, quần chúng và mọi tầng lớp Nhân dân tham gia hưởng ứng.
- Tổ chức phong trào thi đua đảm bảo thiết thực, tiết kiệm, hiệu quả, không phô trương, hình thức, phù hợp với đặc điểm tình hình của từng cơ quan, đơn vị, địa phương.
B. NỘI DUNG TỔ CHỨC CÁC HOẠT ĐỘNG
I. HOẠT ĐỘNG TUYÊN TRUYỀN
1. Nội dung tuyên truyền
- Tổ chức tuyên truyền rộng rãi đến các cấp, các ngành, địa phương trong toàn huyện và trên các phương tiện thông tin đại chúng về ý nghĩa các ngày lễ, kỷ niệm trọng đại của đất nước trong năm 2025 như: Kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2025), Lễ hội Giao thừa Xuân Ất Tỵ, Giỗ Tổ Hùng Vương (mùng 10/3 âm lịch), Ngày Văn hóa các dân tộc Việt Nam 19/4, kỷ niệm 50 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025), 139 năm Ngày Quốc tế lao động (1/5), 71 năm Ngày Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2025), 20 năm ngày điều chỉnh địa giới hành chính huyện Phụng Hiệp ( 26/7/2005-26/7/2025), 135 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2025), 78 năm Ngày Thương binh Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2025), 80 năm Ngày truyền thống lực lượng Công an nhân dân và 20 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc (19/8), 80 năm Ngày cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2025) và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025), 81 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2025) gắn với 36 năm Ngày hội quốc phòng toàn dân (22/12/1989 - 22/12/2025).
- Tuyên truyền những kết quả nổi bật của huyện sau 20 năm thành lập và phát triển.
2. Hình thức tuyên truyền
2.1. Tuyên truyền trên các phương tiện thông tin đại chúng 
Các cơ quan thông tấn báo chí, trang thông tin điện tử của huyện và các phòng, ban, ngành, đoàn thể trên địa bàn huyện và các xã thị trấn, Trung tâm Văn hóa - Thể thao và Truyền thanh huyện đẩy mạnh công tác tuyên truyền về các ngày lễ, kỷ niệm, sự kiện quan trọng của đất nước, của Tỉnh và huyện. 
2.2. Cổ động trực quan
- Thay mới nội dung các cổng chào, cụm pa nô, pa nô có sẵn trên địa bàn huyện theo nội dung từng đợt tuyên truyền. 
- Treo cờ Đảng, cờ Nước, cờ phướn, băng rôn, cờ màu chào mừng trên các tuyến đường theo phân cấp quản lý. 
2.3. Trang trí khánh tiết
Thực hiện trang trí tổ chức các hoạt động kỷ niệm; ma-két phướn, băng rôn, pa nô tuyên truyền cho huyện và xã, thị trấn. 
II. HOẠT ĐỘNG CHÀO MỪNG CÁC NGÀY LỄ, KỶ NIỆM
1. Kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (03/02/1930 - 03/02/2025) 
1.1. Công tác tuyên truyền
- Chủ đề tuyên truyền “Đảng Cộng sản Việt Nam - bản lĩnh, trí tuệ, uy tín, đổi mới vì độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội”.
-  Nội dung tuyên truyền
+ Đảng Cộng sản Việt Nam ra đời là bước ngoặt to lớn trong lịch sử cách mạng Việt Nam. 
+ Giáo dục truyền thống yêu nước, truyền thống cách mạng, giáo dục ý chí tự lực, tự cường của dân tộc; khẳng định quyết tâm đi theo con đường xã hội chủ nghĩa dưới sự lãnh đạo của Đảng Cộng sản Việt Nam; củng cố niềm tin của
Nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng; tăng cường sức mạnh khối đại đoàn kết
toàn dân tộc, sự đồng thuận trong xã hội đối với những chủ trương của Đảng,
chính sách, pháp luật của Nhà nước. 
+ Phát huy truyền thống vẻ vang, những bài học kinh nghiệm lãnh đạo cách mạng trong 95 năm qua; tích cực xây dựng Đảng trong sạch vững mạnh, đất nước ngày càng giàu đẹp. 
1.2. Các hoạt động chào mừng (có kế hoạch riêng)
- Tổ chức Chương trình nghệ thuật mừng Đảng, mừng Xuân, mừng đất nước đổi mới. 
- Tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền ở địa phương bằng nhiều
hình thức. 
- Tổ chức viếng nghĩa trang liệt sĩ. 
- Tổ chức họp mặt/ Lễ kỷ niệm 95 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam (3/2/1930 - 3/2/2025).
+ Thời gian: ….giờ, ngày …./02/2025 (thứ …, nhằm ngày mùng … tháng Giêng).
+ Địa điểm: Hội trường huyện ủy. 
+ Quy mô: 150 đại biểu. 
+ Nguồn kinh phí: Ngân sách Nhà nước. 
+ Đơn vị thực hiện: Ban Tuyên giáo huyện ủy.
+ Đơn vị phối hợp: Văn phòng: huyện ủy, HĐND, UBND, UBNTTQVN huyện cùng các đơn vị liên quan.
2. Ngày Giỗ tổ Hùng Vương (mùng 10 tháng 3 âm lịch) 
  Công tác tuyên truyền
- Truyền thống dựng nước và giữ nước của dân tộc Việt Nam; giáo dục các thế hệ người Việt Nam, nhất là thế hệ trẻ hướng về cội nguồn của dân tộc, tri ân các Vua Hùng đã có công dựng nước và các bậc tiền nhân có công lao to lớn trong công cuộc đấu tranh chống giặc ngoại xâm, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc. 
- Các giá trị truyền thống, lịch sử, văn hóa của đất nước và con người Việt Nam được vun đắp, hình thành từ thời đại Hùng Vương đến thời đại Hồ Chí Minh; tập trung nêu bật những kết quả trong việc kế thừa, phát huy truyền thống văn hóa dân tộc, xây dựng, phát triển văn hóa, con người Việt Nam qua 39 năm thực hiện công cuộc đổi mới đất nước, gắn với tuyên truyền những nội dung cốt lõi trong Nghị quyết Đại hội Đảng bộ tỉnh lần thứ XIV, Nghị quyết Đại hội XIII của Đảng về xây dựng, phát triển văn hóa và con người Việt Nam. 
- Vai trò của sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; khẳng định các dân tộc trong cộng đồng Việt Nam bình đẳng, đoàn kết, tôn trọng, giúp đỡ lẫn nhau vượt qua khó khăn, thách thức, xây dựng, phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm an sinh xã hội, bảo vệ sức khỏe và đời sống Nhân dân. 
- Thời gian tuyên truyền: Từ ngày 31/3 đến ngày 07/4/2025 (nhằm ngày mùng 3 đến ngày mùng 10/3 âm lịch). 
3. Ngày Văn hóa các dân tộc Việt Nam 19/4 
3.1. Nội dung tuyên truyền 
- Tuyên truyền, giáo dục truyền thống yêu nước, thể hiện niềm tự hào dân tộc và ý thức trách nhiệm trong việc giữ gìn và phát huy truyền thống văn hóa dân tộc; nâng cao nhận thức của các cấp, các ngành và Nhân dân về công tác bảo tồn và phát huy các giá trị văn hóa truyền thống; góp phần củng cố, tăng cường sức mạnh khối đại đoàn kết toàn dân tộc. 
- Tuyên truyền, vận động các dân tộc trên địa bàn thực hiện tốt đường lối, chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước và kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội, an ninh quốc phòng của Tỉnh. 
- Tôn vinh bản sắc văn hóa các dân tộc Việt Nam nói chung và các dân tộc trên địa bàn Tỉnh nói riêng, góp phần xây dựng nền văn hóa Việt Nam tiên tiến, đậm đà bản sắc dân tộc; tạo điều kiện cho đồng bào các dân tộc trên địa bàn có dịp gặp gỡ, giao lưu, tăng cường sự hiểu biết lẫn nhau, thắt chặt tình đoàn kết, gắn bó, quý trọng, hòa hợp, tương hỗ nhau cùng phát triển kinh tế, văn hóa, xã hội tỉnh nhà. 
3.2. Tổ chức các hoạt động chào mừng (có kế hoạch riêng theo lịch hoạt động của Sở Văn hóa-Thể thao và Du lịch)
- Thời gian: Ngày 18/4/2025 (thứ Sáu). 
- Địa điểm: Trung tâm Văn hóa tỉnh. 
- Đơn vị thực hiện: Trung tâm Văn hóa Thể thao và Truyền Thanh huyện.
4. Kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025), 139 năm Ngày Quốc tế Lao động (01/5/1886 - 01/5/2025) (có kế hoạch riêng)
4.1. Công tác tuyên truyền
- Chủ đề tuyên truyền: “Đại thắng mùa Xuân năm 1975 - Sức mạnh đại đoàn kết toàn dân tộc, khát vọng hòa bình, độc lập dân tộc và ý chí thống nhất đất nước”. 
- Nội dung tuyên truyền
+ Khẳng định vị trí, tầm vóc vĩ đại và giá trị lịch sử to lớn của đại thắng mùa Xuân năm 1975, giải phóng hoàn toàn miền Nam, thống nhất đất nước trong lịch sử đấu tranh dựng nước và giữ nước của dân tộc Việt Nam; tôn vinh tinh thần yêu nước và ý chí độc lập, tự chủ, tự lực, tự cường, khát vọng hòa bình của dân tộc. 
+ Nêu bật những thành tựu của đất nước sau 50 năm thống nhất và của huyện sau 20 năm thành lập, đặc biệt là trong công cuộc đổi mới, tiếp tục đẩy mạnh công nghiệp hóa, hiện đại hóa và hội nhập quốc tế. 
+ Tuyên truyền Ngày Quốc tế Lao động 01/5, khẳng định truyền thống cách mạng của giai cấp công nhân và tổ chức Công đoàn Việt Nam. 
4.2. Các hoạt động chào mừng (có kế hoạch riêng)
4.3. Tổ chức Kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025):
- Tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền ở địa phương bằng nhiều hình thức sinh động.
- Tổ chức Lễ kỷ niệm 50 năm Ngày Giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước (30/4/1975 - 30/4/2025).
Địa điểm: Hội trường huyện ủy.
Thời gian: 29/4/2025.
Số lượng: 200 đại biểu
Đơn thị thực hiện: Ban tổ chức các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng của huyện, các phòng, ban, ngành huyện.
5. Kỷ niệm 71 năm Chiến thắng Điện Biên Phủ (07/5/1954 - 07/5/2025) 
5.1. Nội dung tuyên truyền
- Tuyên truyền đường lối kháng chiến toàn dân, toàn diện, trường kỳ kháng chiến của Đảng; khẳng định sự lãnh đạo, chỉ đạo đúng đắn, sáng tạo của Đảng và Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với chiến dịch Đông - Xuân (1953 - 1954) và Chiến thắng Điện Biên Phủ, cũng như toàn bộ cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp. 
- Nêu bật thắng lợi vĩ đại trong cuộc kháng chiến chống thực dân Pháp xâm lược; khẳng định ý nghĩa to lớn và sâu sắc của chiến thắng Điện Biên Phủ đối với dân tộc và thời đại; tôn vinh và tri ân các anh hùng, liệt sỹ, cán bộ, chiến sỹ, thanh niên xung phong, dân công hỏa tuyến và quân dân cả nước đã anh dũng chiến đấu, hy sinh, đóng góp sức lực, trí tuệ, của cải làm nên chiến thắng Điện Biên Phủ “lừng lẫy năm châu, chấn động địa cầu”. 
- Niềm tự hào, phát huy tinh thần chiến thắng Điện Biên Phủ, quyết tâm xây dựng Tỉnh nhà ngày càng phát triển, giàu đẹp và văn minh.
5.2. Thời gian tuyên truyền: Từ ngày 02/5 - 07/5/2025.
5.3. Đơn vị thực hiện: Phòng văn hóa và Thông tin, Trung tâm Văn hóa, Thể thao và Truyền thanh.
6. Kỷ niệm 135 năm ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2025) gắn với việc thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” 
6.1. Công tác tuyên truyền
- Chủ đề tuyên truyền: “Chủ tịch Hồ Chí Minh - Người anh hùng dân tộc vĩ đại, kết tinh rạng ngời của đạo đức, trí tuệ, khí phách, lương tri của dân tộc Việt Nam và thời đại”.
- Nội dung tuyên truyền 
+ Tuyên truyền thân thế, sự nghiệp cách mạng và những cống hiến vĩ đại của Chủ tịch Hồ Chí Minh đối với sự nghiệp cách mạng của Đảng, của dân tộc Việt Nam và cách mạng vô sản thế giới. 
+ Khẳng định giá trị lý luận và thực tiễn của tư tưởng Hồ Chí Minh trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới. 
+ Tuyên truyền việc đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. 
6.2. Tổ chức Kỷ niệm 135 năm Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh (19/5/1890 - 19/5/2025):
- Tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền ở địa phương bằng nhiều hình thức sinh động.
- Tổng kết 10 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW (kết hợp tuyên dương, khen thưởng các tấm gương tiêu biểu trong học tập và làm theo Bác).
+ Thời gian: …. giờ, ngày …./5/2025 (thứ…..).
+ Địa điểm: Tại hội trường huyện ủy. 
+ Quy mô: 150 đại biểu.
+ Đơn vị tổ chức: Ban Tổ chức Kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng huyện. 
+ Đơn vị thực hiện: Ban tuyên giáo huyện ủy.
+ Đơn vị phối hợp: Văn phòng huyện ủy, HĐND-UBND và các ngành, đơn vị có liên quan.
7/ Tổ chức Kỷ niệm 78 năm Ngày Thương binh - Liệt sỹ (27/7/1947 - 27/7/2025)
7.1. Nội dung tuyên truyền
- Truyền thống tốt đẹp “Uống nước nhớ nguồn”, “Ăn quả nhớ người trồng cây” của dân tộc; thể hiện lòng biết ơn của Đảng, Nhà nước và Nhân dân ta, của huyện đối với các thương binh, liệt sỹ và người có công với cách mạng, tôn vinh và khẳng định sự cống hiến, hy sinh của các thương binh, liệt sỹ và người có công với cách mạng là vô giá. 
  a) Thắp nến tri ân
- Thời gian: Theo kế hoạch của Thành phố Ngã Bảy . 
- Địa điểm: Tại nghĩa trang liệt sỹ Ngã Bảy- Phụng hiệp. 
- Đơn vị thực hiện: Huyện đoàn.
- Đơn vị phối hợp Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội cùng các ngành, đơn vị liên quan. 
b) Thăm, tặng quà cho các Mẹ Việt Nam anh hùng, Anh hùng lực lượng vũ trang nhân dân, thương binh - bệnh binh, người hoạt động kháng chiến bị nhiễm chất độc hóa học tỷ lệ 81% trở lên (sức khỏe yếu không đi lại được); hộ nghèo có thành viên là người có công với cách mạng 
- Thời gian: Dự kiến từ ngày 24/7/2025 - 25/7/2025. 
- Địa điểm: Tại huyện theo lịch của tỉnh Hậu Giang. 
- Nguồn kinh phí: Ngân sách Nhà nước.
- Đơn vị thực hiện: Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp cùng các ban, ngành, đơn vị có liên quan. 
c) Viếng Nghĩa trang Liệt sỹ.
- Thời gian: 6 giờ, ngày 25/7/2025 (thứ Sáu).
- Đơn vị tổ chức: Huyện ủy - HĐND - UBND - UBMTTQVN huyện phối hợp với Thành Phố Ngã Bảy. 
- Đơn vị thực hiện: Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp cùng TP Ngã Bảy và đơn vị liên quan. 
d) Thăm người có công với cách mạng và thân nhân liệt sỹ hưởng trợ cấp ưu đãi hàng tháng đang nằm điều trị tại các cơ sở y tế trên địa bàn huyện.
- Thời gian: Dự kiến từ ngày 20/7 - 25/7/2025. 
- Nguồn kinh phí: Ngân sách Nhà nước.
- Đơn vị tổ chức: Theo lịch của tỉnh. 
- Đơn vị thực hiện: Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội chủ trì, phối hợp cùng các đơn vị liên quan. 
 8. Kỷ niệm 20 năm điều chỉnh địa giới hành chính huyện Phụng Hiệp 
(26/7/2005-26/7/2025) công bố ngày 30/8/2005.
8.1. Nội dung tuyên truyền 
Các hoạt động tuyên truyền, kỷ niệm 20 năm điều chỉnh địa giới hành chính huyện được tổ chức bằng nhiều hình thức phù hợp, có trọng tâm, trọng điểm, thiết thực, hiệu quả, lồng ghép với việc tuyên truyền thành tựu huyện nhà sau 20 năm xây dựng và phát triển với các phong trào thi đua yêu nước, các sự kiện chính trị của đất nước của Tỉnh và huyện, tạo không khí phấn khởi, tin tưởng, thi đua yêu nước trong các tầng lớp Nhân dân trên địa bàn huyện. 
8.2. Tổ chức các hoạt động kỷ niệm:
Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục thể thao chào mừng. (có kế hoạch riêng)
Phát hành kỷ yếu “Phụng hiệp 20 năm xây dựng và phát triển” (có kế hoạch riêng).
Tổ chức lễ kỷ niệm 20 năm điều chỉnh địa giới hành chính huyện Phụng Hiệp. (có kế hoạch riêng của Ban tổ chức các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng của huyện)
9. Kỷ niệm 80 năm Ngày Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2025), Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025) và trao Huy hiệu Đảng (có kế hoạch riêng)
9.1. Công tác tuyên truyền
- Chủ đề tuyên truyền: “Tinh thần Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh 02/9 bất diệt”.
- Nội dung tuyên truyền 
+ Khẳng định tinh thần Cách mạng tháng Tám và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam là một mốc son lịch sử vẻ vang, có tầm vóc to lớn trong quá trình đấu tranh giải phóng dân tộc, xây dựng và bảo vệ Tổ quốc; củng cố lòng tự hào dân tộc, bồi dưỡng niềm tin mạnh mẽ của các tầng lớp Nhân dân vào sự lãnh đạo của Đảng, quản lý của nhà nước. 
+ Khơi dậy chủ nghĩa anh hùng cách mạng, tinh thần đoàn kết dân tộc, ý chí kiên cường, bất khuất, niềm khát vọng tự do hòa bình, thông qua hành động cụ thể nhằm giáo dục lòng yêu nước, lòng biết ơn vô hạn đối với các thế hệ cha anh đi trước đã không tiếc máu xương để giành lại độc lập, tự do, hạnh phúc cho Nhân dân. 
9.2. Tổ chức các hoạt động chào mừng (có kế hoạch riêng)
- Tham gia các Chương trình nghệ thuật đặc biệt và các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao chào mừng do tỉnh tổ chức.
- Hưởng ứng tham gia Cuộc thi trực tuyến “Tự hào Việt Nam” do Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh chủ trì, phối hợp các cơ quan liên quan tổ chức.
- Hưởng ứng tham gia Cuộc thi sáng tác tranh cổ động tuyên truyền về sự kiện.
- Mở các chuyên trang, chuyên mục, chuyên đề tuyên truyền sâu rộng trước, trong và sau dịp kỷ niệm.
9.3. Tổ chức họp mặt kỷ niệm 80 năm Ngày Cách mạng tháng Tám thành công (19/8/1945 - 19/8/2025), Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam (02/9/1945 - 02/9/2025) và trao Huy hiệu Đảng 
- Thời gian: … giờ, ngày …./9/2025 (thứ…..).
- Địa điểm: hội trường huyện ủy. 
- Quy mô: 200 đại biểu. 
- Nguồn kinh phí: Ngân sách Nhà nước và các nguồn vận động hợp pháp khác.
- Đơn vị tổ chức: Ban Tổ chức Kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng huyện. 
- Đơn vị phối hợp: Văn phòng HĐND-UBND huyện cùng các ban, ngành, đơn vị có liên quan.
10. Kỷ niệm 80 năm Ngày truyền thống lực lượng Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945 - 19/8/2025) và 20 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc (19/8/2005 - 19/8/2025) 
10.1. Công tác tuyên truyền
- Chủ đề tuyên truyền: “Công an nhân dân cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, hiện đại, là chỗ dựa tin cậy của Đảng, Nhà nước và Nhân dân”.
- Nội dung tuyên truyền 
+ Tuyên truyền những chặng đường lịch sử vẻ vang của Công an nhân dân Việt Nam qua 80 năm xây dựng, chiến đấu và trưởng thành. 
+ Vai trò của lực lượng Công an nhân dân trong sự nghiệp xây dựng và bảo vệ Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa. 
+ Truyền thống vẻ vang của lực lượng Công an nhân dân Việt Nam. 
+ Những thành tựu đạt được sau 20 năm thực hiện Ngày hội toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc. 
10.2. Tổ chức các hoạt động chào mừng (có kế hoạch riêng)
- Hưởng ứng tham gia Cuộc thi tìm hiểu về chủ đề: “80 năm Công  an nhân dân Việt Nam xây dựng, chiến đấu, trưởng thành và 20 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ an ninh Tổ quốc” do Bộ Công an, Trung ương Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh tổ chức.
- Tổ chức các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể thao, triển lãm.
- Tổ chức các hoạt động đền ơn, đáp nghĩa.
- Tổ chức công tác thông tin, tuyên truyền bằng nhiều hình thức phù hợp.
- Tổ chức Họp mặt kỷ niệm 80 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945-19/8/2025) và 20 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc (19/8/2005 - 19/8/2025).
- Đơn vị tổ chức: Ban Tổ chức Kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng huyện.
- Đơn vị thực hiện: Công an huyện phối hợp với Ban Tuyên giáo, phòng Văn hóa và Thông tin, Trung tâm Văn hóa, Thể thao và truyền Thanh cùng các đơn vị có liên quan.
11. Kỷ niệm 81 năm ngày thành lập Quân đội nhân dân Việt Nam (22/12/1944 - 22/12/2025) 
11.1. Nội dung tuyên truyền 
- Tuyên truyền, giáo dục sâu rộng trong toàn Đảng bộ, chính quyền và Nhân dân tỉnh nhà về chặng đường lịch sử vẻ vang qua 80 năm xây dựng, chiến đấu và trưởng thành của Quân đội nhân dân Việt Nam. 
- Nâng cao nhận thức, củng cố niềm tin, khơi dậy niềm tự hào, nỗ lực phát huy truyền thống hào hùng của Quân đội nhân dân Việt Nam, nêu cao ý chí quyết tâm và trách nhiệm trong toàn Đảng bộ, chính quyền, nhân dân và lực lượng vũ trang Tỉnh nhà đối với nhiệm vụ xây dựng nền quốc phòng toàn dân gắn với thế trận an ninh nhân dân vững chắc, xây dựng Quân đội nhân dân cách mạng, chính quy, tinh nhuệ, từng bước hiện đại, đáp ứng yêu cầu xây dựng và bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới. 
11.2. Tổ chức các hoạt động chào mừng (có kế hoạch riêng)
- Đơn vị thực hiện: Ban Chỉ huy Quân sự huyện.
- Đơn vị phối hợp: Ban Tuyên giáo, Phòng Văn hóa và Thông tin cùng các đơn vị có liên quan.
12. Các hoạt động Chào năm mới 2026
- Thời gian: 20 giờ, ngày 31/12/2025 (Thứ Tư).
- Địa điểm: trên địa bàn huyện Phụng Hiệp.
- Đơn vị thực hiện:  Ban Tổ chức Kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng huyện cùng các phòng, ban ngành, đơn vị liên quan.
C. KINH PHÍ THỰC HIỆN
	Kinh phí thực hiện các hoạt động được chi từ nguồn Ngân sách Nhà nước, nguồn vận động xã hội hóa và các nguồn hợp pháp khác.
D. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Phòng Văn hóa và Thông tin (Thường trực Ban Tổ chức Kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng huyện)
- Chủ trì, phối hợp chặt chẽ với sở, ban, ngành, đơn vị có liên quan đẩy mạnh công tác tuyên truyền và tổ chức triển khai các hoạt động chào mừng theo Kế hoạch.
- Chịu trách nhiệm tham mưu xây dựng kế hoạch của Ban Tổ chức các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng huyện nhân kỷ niệm 50 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước 30/4, Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5, Ngày Cách mạng tháng Tám thành công và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 2/9 và Kỷ niệm 20 năm điều chỉnh địa giới hành chính huyện. 
- Theo dõi, đôn đốc các đơn vị thực hiện nhiệm vụ được giao đảm bảo mốc thời gian Kế hoạch đề ra.
2. Đề nghị Ban Tuyên giáo huyện ủy
- Chủ trì, phối hợp với các sở, ngành liên quan chuẩn bị nội dung phát biểu của Lãnh đạo huyện nhân dịp kỷ niệm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam 3/2; phối hợp thẩm định, góp ý bài phát biểu của lãnh đạo huyện nhân dịp kỷ niệm 50 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước 30/4, Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5, Ngày Cách mạng tháng Tám thành công và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 2/9 và Kỷ niệm 20 năm điều chỉnh địa giới hành chính huyện. Đối với các ngày lễ, kỷ niệm khác, các cơ quan, đơn vị, ngành chủ trì thực hiện chuẩn bị nội dung phát biểu của Lãnh đạo huyện và phối hợp với Ban Tuyên giáo huyện ủy thẩm định, góp ý nội dung phát biểu; chỉ đạo, định hướng các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức tuyên truyền ý nghĩa các ngày lễ, kỷ niệm trong năm; kiểm duyệt ma-két tuyên truyền, trang trí, các chương trình văn nghệ.
3. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể huyện: Tuyên truyền các hoạt động chào mừng các ngày lễ, kỷ niệm trong năm 2025 đến toàn thể quần chúng Nhân dân trên địa bàn. 
4. Đề nghị Văn phòng huyện ủy, văn Phòng HĐND-UBND huyện: Phối hợp với các cơ quan, đơn vị liên quan tổ chức trao Huy hiệu Đảng nhân dịp lễ, kỷ niệm, sự kiện trọng đại của đất nước, của huyện theo Kế hoạch; đồng thời, triển khai thực hiện các nhiệm vụ được giao tại Kế hoạch này.
- Theo dõi, đôn đốc các phòng, ban, ngành triển khai thực hiện các nội dung công việc được giao theo Kế hoạch. 
- Phối hợp với Phòng Văn hóa và Thông tin cùng các ngành liên quan chuẩn bị nội dung các bài phát biểu của lãnh đạo huyện nhân dịp kỷ niệm 50 năm Ngày giải phóng miền Nam, thống nhất đất nước 30/4, Ngày sinh Chủ tịch Hồ Chí Minh 19/5, Ngày Cách mạng tháng Tám thành công và Quốc khánh nước Cộng hòa xã hội chủ nghĩa Việt Nam 2/9 và Kỷ niệm 20 năm điều chỉnh địa giới hành chính huyện. 
6. Trung tâm Văn hóa Thể thao và Truyền Thanh: Đẩy mạnh công tác tuyên truyền sâu rộng trong toàn hệ thống chính trị về các ngày lễ, sự kiện chính trị quan trọng của đất nước, của tỉnh và huyện. 
6. Phòng Lao động - Thương binh và Xã hội: Căn cứ kế hoạch được phê duyệt, chủ động phối hợp với các phòng, ban ngành, đơn vị có liên quan triển khai thực hiện các nội dung thuộc lĩnh vực phụ trách. 
8. Trung tâm Y tế: Có kế hoạch bố trí nhân lực, phương tiện, cơ số thuốc sơ cứu, cấp cứu phục vụ đại biểu; đảm bảo công tác an toàn vệ sinh thực phẩm và phòng chống dịch bệnh tại các sự kiện lễ, kỷ niệm.
9. Phòng Tài chính Kế hoạch: Căn cứ chức năng nhiệm vụ, chủ trương của cấp có thẩm quyền, phối hợp với các cơ quan, đơn vị thực hiện Kế hoạch theo quy định. 
10. Công an huyện, Ban Chỉ huy Quân sự huyện: 
- Phối hợp xây dựng kế hoạch bảo đảm an ninh trật tự, an toàn xã hội trước, trong và sau lễ, kỷ niệm, đặc biệt là tại các địa điểm diễn ra các sự kiện; đồng thời, chủ động xây dựng kế hoạch tổ chức các hoạt động kỷ niệm Ngày truyền thống ngành. 
- Riêng Công an huyện chủ động phối hợp với Ban Tuyên giáo, Phòng Văn hóa và Thông tin cùng các đơn vị có liên quan tham mưu tổ chức các hoạt động chào mừng kỷ niệm 80 năm Ngày truyền thống Công an nhân dân Việt Nam (19/8/1945 - 19/8/2025) và 20 năm Ngày hội toàn dân bảo vệ An ninh Tổ quốc (19/8/2005 - 19/8/2025).
11. Chi nhánh Cấp thoát nước - Công trình đô thị khu vực 4: Tổ chức chỉnh trang tạo vẻ mỹ quan đô thị, đảm bảo vệ sinh tại các địa điểm diễn ra các sự kiện của huyện. 
12. Điện lực Phụng hiệp: Đảm bảo cung cấp đủ nguồn điện tổ chức các hoạt động, sự kiện lễ, kỷ niệm. 
13. UBND các xã thị trấn: 
- Xây dựng kế hoạch tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng các ngày lễ, kỷ niệm và sự kiện lịch sử quan trọng phù hợp theo tình hình thực tế của địa phương. 
Trên đây là Kế hoạch tuyên truyền và tổ chức các hoạt động chào mừng các ngày lễ, kỷ niệm trong năm 2025. Trong quá trình triển khai thực hiện, nếu có khó khăn, vướng mắc vượt thẩm quyền, các cơ quan, đơn vị kịp thời thông báo về Phòng Văn hóa và Thông tin tổng hợp, trình Ban Tổ chức Kỷ niệm các ngày lễ lớn và sự kiện lịch sử quan trọng huyện xem xét, quyết định./.
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